Здравейте, скъпи братя и сестри!

          Ние като вярващи в Христа често се сблъкваме с една дилема. От една страна съзнаваме нашите отговорности – в дома, в църквата, на работа, сред нашите ближни – където Бог ни прати. Искаме съвършено да изпълним Божията воля във всички сфери. Непременно трябва да бъдем и духовно просветени – да четем Библията, книги от Духа на пророчеството, утринно бдение, да подготвим съботния урок. От друга страна имаме само 24 часа в денонощието.

          Моля да ми споделите вашия опит. Вие успявате ли с всичко? Налага ли ви се да жертвате нещо? Най-често?
          Днес нашата тема е

П О Ч И В К А Т А

          Честно казано, аз трудно се справям с времето. Затова именно се спрях на този въпрос, за да напомня и на себе си някои особено важни правила.

          За да разберем дадено явление правилно, трябва да започнем от произхода му. Ще си поговорим от какво е обусловена почивката, защо е необходима и какво можем да направим в това отношение, за да бъдем пълноценни и да се радваме на добро здраве.

         Във Втор.6:2,3 пише: „да се боиш от Господа твоя Бог, да пазиш всичките Му повеления и заповедите Му, за да ти се продължат дните” и „да ти бъде добре”.
          Наблюдавайки природата, забелязваме, че Бог е подчинил цялото Си творение на една цикличност, на един ритъм – активността се редува с почивка. Защо това е така?
          Когато Бог дойде, за да организира елементите на земята и да създаде живот в нея, беше тъмнина. Първото нещо, което Той създаде, беше светлината и Той я нарече ден. Т.е. Бог започва специалната Си творческа дейност през деня. След това докладът в Библията някак си отделя нощите, а дните остават като време, в което Бог създава. На това не е специално наблегнато. Но след 6-те работни дни, Библията изтъква, че Бог „на седмия ден си почина от всичките дела, които беше създал”(Бит.2:2). Бог не се уморява (Исая 40:28), но Той (както е думата в оригинал) преустанови ежедневната Си дейност, предоволен от работата Си – според Неговата висша оценка всичко беше твърде добро (Бит.1:31). 
          Бог направи Своите деца по Свой образ и подобие и е нормално те да Го следват във всичко. Затова, подобно на Себе Си, Той им отреди дните за работа и нощите за почивка – това е денонощния цикъл, а още и седмичния цикъл – 6 дни да вършат всичките си дела, а седмия, който е събота на Господа, им подари за специална, празнична почивка, за задоволство от свършеното през седмицата и за радостно общуване с Него. Самото име, което Бог даде на седмия ден, е „почивка” – на евр. – шабат, на арменски – шапат, на гръцки – сапат, на английски – сабат, на немски – забат, на руски – субота, на български – събота. Бог се е погрижил на много езици да се запази името и смисълът на седмия ден – почивка.
          А на арменски дори се е запазило наименованието на дните от седмицата – то е точно както е написано в Библията: ден първи, ден втори, до ден шести, а 7-мият ден, както казахме, е „шапат” – почивка.

          Както видяхме, Бог подари на целия човешки род съботата, която е на Господа, т.е. Той ни подари Своята събота, Своята почивка.
          И така, Бог ни даде пример кога да работим и кога да почиваме, издаде заповед за това, погрижи се тя да бъде написана за нас и сам Той в лицето на Исус я изпълни, като по този начин повтори примера Си и ни насърчи да Го следваме.

          Защо толкова държи Бог на съботата?

          На първо място нашият небесен Баща желае да Го почитаме, да помним, че Той ни е създал и това разбираме от Неговото Слово, Библията.
          Днес обаче чрез съвременната наука Бог ни дава още един безапелационен отговор на този въпрос. Създателят е вложил тези цикли, тази нужда от почивка, в нашите тела, в нашата физиология.
          Всяка наша клетка е „по-умна” от нас и „знае” кога трябва да почива. Всички клетки имат т.нар. ген на почивката, ген Р53, който се грижи те да работят на занижен режим, т.е. да почиват, в тъмните часове на денонощието и всяка събота – точно както Бог при сътворението.
          За отбелязване е, че в 4-та Си заповед Бог казва в събота да не работи и добитъкът. Случайно ли е това? Оказва се, че този ген на почивката се съдържа и в клетките на животните. Когато във Франция промениха седмицата в десетдневка, магаретата започнали да падат. Тогавашните учени изследвали причините и установили, че пулсът на животните се забавял и работоспособността им намалявала всяка събота, т.е. тогава се нуждаят от почивка. И поради финансови съображения френското правителство връща седмичния цикъл. 
          Животните просто следват своите инстинкти. Но на нас Бог ни е дал разум и свободна воля и ние трябва съзнателно да Го слушаме. Ако откажем, това винаги е за наша сметка. И ето как понякога ни се налага да се върнем към Божиите наредби:
          Индустриалците във Великобритания по време на ІІ-та световна война, за да засилят военното производство, увеличили работната седмица на 74 часа. Но средният работник имал работоспособност само 66 часа. Работниците започнали да се изнервят, да роптаят. Производството намаляло. Появил се много брак. Тогава фабрикантите намалили работната седмица и скоро показателите надхвърлили тези от 74-часовата седмица.
          Подтикнато от резултатите, ръководството намалило работната седмица на 48 часа. Производството се увеличило с още 15 %. Това се оказало масово явление и скоро правителството прокарало закон, който изисквал един ден почивка всяка седмица и минимум 15 дни ваканция годишно.
          Със сигурност и ние в нашия живот имаме много случаи да се убедим в непроменимостта и задължителността на Божиите наредби.
          Добре е да знаем, че нашите вътрешни органи, освен че общо са подчинени на денонощния и седмичния цикъл, си имат и свои собствени режими за работа и почивка. Сърцето, което бие средно 1 път на 1 сек., се свива и изтласква кръв, т.е. работи 1/10 от сек., останалите 9/10 от секундата то почива и се храни с кислород и хранителни вещества. Филтрите на бъбреците действат на смени – 1/3 от цикъла са в действие, 1/3 – в почивка и 1/3 – в подготовка за действие. Клетките на черния дроб и панкреаса си имат други цикли. Тъканите на мускулите също почиват на смени, освен ако в даден момент са заети с усилена физическа дейност. Като се замисля, каква сложност е всичко в нашето тяло. Много ми напомня на машината от Езекийл, гл.2 – всяка най-малка частичка има своя самостоятелен ход, но е вплетена в една невероятна хармония. Не случайно псалмистът е казал: „Ще Те славя, защото страшно и чудно съм направен” (Пс.139:14).
          Да кажем нещо и за храносмилателната система. В слюнчените жлези, в стомаха и в тънките черва се произвеждат ензими, заедно с други храносмилателни средства, които по време на хранене се изчерпват. Ензимите се произвеждат отново за около 3,5 часа, но само по време на почивка. Ако ние изядем дори един бонбон, започва нов храносмилателен процес, производството на ензими спира и за следващото хранене няма да имаме достатъчно ензими. Този факт е силно основание да не се яде между храненията, дори да не се дъвче дъвка.
          Аналогично е с клетките на панкреаса, които произвеждат инсулин, чернодробните клетки, които изработват албумин, глуболин и холестерол. Работниците в тези клетки са други ензими, които обаче също се произвеждат в периодите на почивка. И недостатъчната почивка води до намаляване на работната сила на клетките.
          Щом като органите ни са подчинени на цикли, трябва да бъдем внимателни да не ги претоварваме, а напротив – да им помагаме да бъдат максимално ефективни.

          Почивката ни е необходима както за подготовка за по-нататъшна дейност, така и за възстановяване, за ремонт на нашия организъм.
          Тя е много ценен лечител. Остри инфекциозни заболявания като пневмония, грип или обща простуда се повлияват благоприятно от нея. Аз самата наскоро имах възможност да се убедя в това.

          При счупване на кости защо се слага гипс? За да се осигури на болното място покой, за да зарасне фрактурата по-бързо.
          Все пак и почивката трябва да е дозирана. Обикновено костта зараства за месец и половина. Но ако се остави дълго, мускулите ще залинеят, а костта ще загуби много от минералните си вещества.
           Относно рака. Интересен е един факт, който споделих с един професор по микробиология. Раковата клетка не съдържа ген Р53, който да й осигури почивка. Тя непрекъснато работи. Но ако човек почива в установеното от Бога време, т.е. ако не пречи на този ген да си върши работата, старае се да спазва законите, които Бог е вложил в неговото тяло, здравата клетка, която е в близост, пуска към раковата клетка нещо като мостче и й праща ген Р53. Какво мислите, че се случва с раковата клетка? Преди да се разболее, тя е имала този ген, сега отново го получава и... оздравява. На свой ред тя по същия начин пуска от този ген на съседната раково болна клетка. И така туморът се свива, а може и напълно да изчезне. Естествено, това не е единственият начин за лекуване на рака, но е удивителен като възможност, която Бог е вложил в нашия организъм.
          Умората не е болест, но в нашия век вече съществува понятие „синдром на умората”. Тя бива 3 вида: ТОКСИЧНА – всъщност това е симптом на умора при болестно състояние и изисква почивка на легло.
          Другият вид е ХИПЕРТОНИЧНА. Тя се причинява от силно умствено напрежение или стрес. Симптомите са раздразнителност, нетърпеливост, депресия, също главоболие, безсъние, болки в гърба. Сънят е неспокоен и продължителен.
          Колкото и парадоксално да е, лечението се състои във физически упражнения. Интензивна разходка на чист въздух за половин час, малко плуване или някакво друго физическо занимание. Хората го наричат активна почивка. Пийте вода и освободете тялото си от натрупаните отрови. Най-лошото, което можете да си причините, е да се заковете в стаята си пред телевизора.

          Третият вид умора е ХИПОТОНИЧНАТА. Тя е вследствие на физическо претоварване при твърде дълго повтарящи се действия. Първият признак е, че се намалява ефективността. При хипертоничната умора мислите се уплитат, а при хипотоничната краката се преплитат. За работа тялото използва много повече гориво отколкото когато не е уморено. Увеличават се отпадните продукти на метаболизма и това допълнително влошава състоянието. Когато човек не обърне внимание на ясните сигнали на тялото си, може да стигне дори до загуба на съзнание. Тук може да кажем, че е необходима пасивна почивка, абсолютен покой на стави, мускули и рецептори. Заспиването е бързо, но ако човек е преуморен, тогава и сънят идва трудно. Добре е да дишаме дълбоко – коремно, стаята да е проветрена, да е тъмно и тихо.
          Нужно е да сме мъдри и да знаем кога да спрем с каквото и да е натоварване.

          А най-доброто, което можем да направим, е да последваме примера на Исус и в това направление. В книгата „По стъпките на великия Лекар”, стр.36, е писано: 

          „Често пъти неуморната работа и борбата с вражески настроените равини и с фалшивите им учения изчерпваха дотоклкова силите Му, че майка Му, братята Му и дори учениците Му се страхуваха това натоварване да не коства живота Му. Но когато се връщаше след часовете на молитва, с която приключваше тежкия ден, те виждаха как лицето Му излъчва мир, бодрост, жизненост и сила, които изпълваха цялото Му същество. Сутрин, след часовете, прекарани в уединение с Отца, слизаше, за да занесе светлината на хората.”
          И така, видяхме, че Бог ни е подарил Своята почивка още от Едем за радост и удовлетворение, а след грехопадението тя придобива още две функции – за релаксация и лечение. Чрез Словото Си, чрез науката и чрез самия живот Бог ни дава достатъчно основания да Му вярваме. Той не иска нашата вяра да е елементарна. Ние трябва да имаме достатъчно аргументи и Бог ни ги е предоставил. Затова апостол Павел казва: Моля се любовта ви да бъде все повече и повече изобилно просветена и всячески проницателна (Фил.1:9).
           Не мога да отмина и един поразителен текст в „По стъпките на великия Лекар”, стр.338,339: „Бог действа чрез природните закони. Те действат не със своя сила.” Както казва псалмистът, „Твоите наредби, те и до днес стоят, защото всички са Твои слуги” (Пс.119:91). „Не от присъща на нея сила земята дава година след година своите блага и продължава да се върти около слънцето. Ръката на Безпределния е постоянно заета да ръководи тази планета. Непрекъснато подаваната Божия сила поддържа земята в състояние на въртене. Бог е, Който прави слънцето да изгрява на небето. Той отваря небесните отвори и дава дъжда... Неговата сила прави растителността да се развива, да се появява всеки лист, да разцъфва всеки цвят, да зрее всеки плод.
          Устройството на човешкото тяло никога не може да бъде напълно разбрано; то крие тайни, които омайват и най-големите умове. Ударите на сърцето и вдишванията следват едно след друго не поради някакъв механизъм, който, веднъж задействан, продължава работата си. Туптящото сърце, биещият пулс, всеки нерв и всеки мускул в живия организъм действат и функционират правилно чрез силата на всеприсъстващия Бог.”

          Нека да се доверим на този чуден Създател, Който ни обича както Себе Си – Той се размени с нас. Пое нашето наказание, нашата вечна смърт, а ни дава Своя вечен живот, дойде в нашата мизерия, а ни дава да седнем заедно с Него на Неговия славен престол. Нека с увереност да Го следваме и Той ще ни направи повече от победители! Той ще ни заведе във вечната почивка! Амин!
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