На смъртното си легло Харолд Ричардс, Младши, дългогодишен радиоевангелизатор, който замести баща си Сър Х.М.С.Ричардс, като говорител на “Гласът на пророчеството”, мислел за проповядването. Той казал на дъщеря си Мери Ричард Кинг, казал и на Лони Мелашенко, своя заместник в “Гласът на пророчеството”, едно и също нещо: Той искал да проповядва за Исусовото завръщане. Ключовата му фраза била: “Той е на път!”
Живота  срещна с този знаменателен мъж – пастор Ричард с младеж на 25 години в Прага на “Площада на светите”– представител на адвентната надежда и вяра от България- “държава зад бодливата тел”. Разговора бе кратък...но за Вечността!

 – Младежо, внимавай, ще те търся между спасените на стъкленото море! Сигурен съм, че и на вас би го казал (беше края на май 1980 година).

Надеждата, че Исус идва, е поддържала вярата на християните в продължение на векове - от онзи интелектуален застой в Римската империя през първия век, когато Исус е бил разпънат, до големите градове на 21 век, в които мнозина от нас живеят и работят.

Но какво носи Исус със Себе Си? “Моята награда”, казва Той в Откровение 22:12, “която давам да отплатя на всеки, според каквито са делата му”. Това за всеки!

Това определяне на наградата е процес, който се провежда точно сега. Той е част от Изследователния съд и е друг източник на утеха за християните.

Бог не бездейства. Исус не се е излегнал на небесен шезлонг. Светият Дух не е в отпуска.

Вместо това животът и делата на всички, които са живели някога на земята биват преглеждани. По време на Гражданската война в Америка Джулия Уорд Хоув пише в: “Бойният химн на републиката”, че Бог “пресява сърцата на мъжете в Своя съд”.

Това е добра новина: Бог активно се намесва в нашия живот. 
По-добрата новина: Исус защитава нашата кауза, ако ние Му се доверяваме за спасението си.
 Най-добрата новина: Той е на път! И носи наградата със Себе Си!
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