ЕДИН Е ВАШИЯТ УЧИТЕЛ

В изпратения от Бога Учител Небето даде на човеците най-доброто си и най-великото. Всичко положително, открито чрез най-достойните и най-благородните души на света, е само бледо отражение на Исус Христос. Чистотата и доброто сърце на Йосиф, вярата и кротостта на дълготърпеливия Моисей, твърдостта на Елисей, благородната праведност на Павел, умствените и духовни сили на тези мъже и на всички останали, които са живели на земята, са били само проблясъци от сиянието на Неговата слава. В Него се намираше съвършеният идеал.
Той дойде, за да спаси човечеството от грях ; да открие този идеал, като единствен истински образец за постигане, да покаже, какъв би могъл да стане всеки човек, който би Го приел. Той дойде да покаже на човеците как трябва да се обучават като синове и дъщери на Бога, как да практикуват на земята небесните принципи и как да водят живот като този в небето. Бог даде най-големия Си дар, за да посрещне най-голямата нужда на човека. Светлината се яви, когато светът тънеше в най-голяма тъмнина.
Христос дойде на света, преизпълнен с любов от векове, за да изясни важността на  Божествените принципи чрез изявяване на тяхната сила за възраждане на човечеството. Той дойде да научи хората, как да развиват и прилагат тези принципи.
Самият Той получаваше Своето възпитание направо от определените от Небето източници : полезния труд, изучаването на Писанията и природата, както и опитностите на живота – това са Божиите учебници, пълни с наставление за тези, които отиват при тях с прилежни ръце, с отворени очи и разумно сърце.
Това, което учеше, Той го и живееше. Думите Му бяха израз не само на опитността Му, но и на характера Му. Той не само че поучаваше на Истината, но и самият Той беше Истината. Това е, което придаваше сила на учението Му.

Във всяко човешко същество Той виждаше големи възможности. Той си представяше човеците такива, каквито можеха да станат, ако се оставеха да бъдат преобразени от Неговата благодат. Като откри в Себе Си истинския идеал на човека, Той подбуди желание и вяра за постигане на същия. За много отчаяни души Той откриваше възможности за водене на нов живот. При Него любовта е живот, а животът – служене.
Той би могъл да разкрие тайни, за откриването на които биха били необходими цели векове на усърдно изучаване и изследване. Той би могъл да даде различни идеи в областта на науката, които биха доставили храна на мисълта и биха дали подтик към изобретателност. Но Той не направи това. Не каза нищо, което би задоволило любопитството или би подбудило себелюбиви амбиции. Той не се занимаваше с отвлечени теории, но с онова, което е необходимо за развитието на характера, т.е. с това, което би развило способността на човека да познава Бога и би увеличило неговата сила за вършене на доброто. Той говореше за онези истини, които изясняват поведението на човека и го свързват с вечността.
Вместо да упътва хората да изучават човешките теории за Бога, за Неговото Слово или за делата Му, Исус ги учеше да наблюдават Него, така както се проявяваше  чрез Своите дела и думи, чрез Своето провидение. Той довеждаше умовете им в контакт с мисълта на Бога и с ума на Вечния. Никой говорител не е имал такава сила да пробужда мисълта, да поражда стремеж към възвишеното и да съживява всяка способност на тялото, ума и душата.
Христовото учение, по подобие на Неговата любов, обхвана целия свят. Няма положение в живота, нито криза в човешката опитност, които да не са предвидени в Неговото учение и за които Неговите принципи да не съдържат поука. Той е Учител над учителите и Неговите слова служат за пътеводител на последователите Му до свършване на времето.

За Него настоящето и бъдещето, близкото и далечното са безразлични. Той имаше предвид нуждите на цялото човечество. Пред Неговите очи бяха открити всички случаи на човешките трудове и постижения, на изкушенията и борбите им, на затрудненията и опасностите, които щяха да срещнат.

Той говореше не само ЗА , но и НА цялото човечество. Той предаваше Своята вест на малкото дете в радостното утро на неговия живот, на пламенното, неспокойно сърце на младежа, на възрастните, които носеха отговорности и грижи – на всяка рожба на човечеството, във всяка страна и през всяко столетие.

Неговото учение обхваща както преходните, така и вечните неща. Той представяше нещата на този живот като подчинени на онези от  вечен интерес, но не подценяваше, нито игнорираше тяхната важност. Той учеше, че познаването на Божествените истини прави човека годен да изпълнява по-добре задълженията си през ежедневието.
За Него всяко нещо имаше своя цел. Игрите на детето, трудът на възрастните, удоволствията, грижите и болките на живота – всички те бяха средства за постигане на една цел : познаването на Бога, за да бъде издигнато човечеството.

При наличието на такъв Учител, не е ли глупост да се търси възпитание далеч от Него? Да се търси мъдрост далеч от Мъдростта?  Да се претендира за истина, когато се отхвърля Истината? ...
КОГАТО ИСУС РАЗГОВАРЯШЕ

Как ли е разговарял Исус? С какви ли изразни средства си е служел, каква ли е била интонацията Му, че така спонтанно всички присъстващи оставаха запленени от Неговите изключителни думи? Днес ние бихме могли да се опитаме да анализираме резултатите от Неговите срещи с отделни лица и с групи от хора.
Той беше едно чудно 12-годишно Дете, изпълнено с Божия Дух. Имаше да каже толкова много и все навременни, жизнено необходими неща на книжниците и фарисеите в храма, да засегне проблеми, които вълнуваха целия народ, и ако бяха разрешени правилно, не само щяха да бъдат от огромна полза за всички в момента, но и в една далечна перспектива. Но те не биха се ангажирали да слушат едно Дете, което при това съвсем не бе учило при тях ... Затова Исус отиде с доверието и смирението на едно момче, за да ги пита за неща, които те бяха в състояние да Му обяснят. Но постепенно Неговите въпроси се задълбочаваха и имаха само една цел – проблемът за Месия. И когато в началото тези възрастни учени мъже отговаряха някак механично, постепенно се увлякоха до такава степен от Неговите мъдри, целенасочени въпроси, че съвсем не усетиха, че това Дете ги води в една материя, която им беше наистина позната и която за съжаление те пренебрегваха. Те просто знаеха, познаваха подробностите, но не отиваха по-далеч, не правеха изводите, към които сега ги водеха въпросите на това Дете ... 
И те попаднаха в истинската духовна атмосфера на проблема, за пръв път очаровани от истините в тази област – разбира се, ръководени и насочвани от Божия Дух и в присъствието на множество небесни ангели и на техния Предводител, 12-годишния Исус ...Никой от присъстващите  не усещаше отлитането на часовете, защото всеки  се чувстваше духовно нахранен. / Та нали същото се случи на два пъти с две големи групи  от 5.000 и 4.000 души години по-късно./ Книжниците и фарисеите бяха попаднали на неочаквана, неподозирана аудиенция пред Царя на царете и Господ на господарите – в лицето на Исус ... Те никога не бяха изпитали подобно вълнение, такъв душевен мир и удовлетворение.  Колко е интересно, че в тези моменти те оценяваха истински привилегията да бъдат и да останат в Неговото присъствие. Така ги завариха Йосиф и Мария на третия ден, да разговарят увлечени в събеседването ... Тези възрастни хора докрай не разбраха, че не те обясняваха проблемите, а Детето им показваше тяхната нужда от пробуждане и реформа, които по-късно да предадат и на целия Израил ...
И все пак, имаме ли основание да правим подобни заключения относно темите на продължителния диалог в храма? Имаме ли някакво реално основание за подобни изводи? Преди години често се питах, какво ли толкова са разговаряли книжниците и фарисеите с едно 12-годишно момче? Отговорът намерих в “Животът на Исус” от Елън Г. Уайт, стр.51 и 52.

Трябва да допълним, че това беше официалната покана на Небето към равините и водачите на Израил, да се ориентират правилно във времето и събитията и да уредят личните си отношения помежду си и с Небето, а след това да поведат и целия народ. Но те не познаха часа на посещението Му и пропуснаха да се покаят – затова домът Израилев остана пуст ...
А какво да кажем за  НИКОДИМ , чиято съвест беше вече пробудена, но той все още се колебаеше? Светият Дух беше подействал в сърцето му, но той все още не беше готов за решение ... И все пак, особеното  привличане го зовеше да се срещне с Исус. И подобно на едно дете, което си мисли, че никой няма да го види, нито ще разбере, той отиде скришом при Христос посред нощ, когато и последната светлина в Ерусалим беше вече угаснала ... Помните ли картината,  в която той е покрил плътно главата си, за да не го забележат и познаят  ... Беше се осведомил къде отива Исус да се моли и беше изненадан, че Исус вече го очакваше. Беше репетирал първите си думи, встъпителните въпроси, от които въобще не стана нужда, защото Исус постави ударението на думите Си именно върху съществения проблем : нуждата от новорождение, ако Никодим би искал да бъде успокоен и удовлетворен, като получи Божието присъствие и благословение. И с него се случи същото преживяване. Той не искаше да си тръгне, не можеше да напусне присъствието на Учителя. И когато все пак на разсъмване си тръгна, той забрави да покрие главата си – какво значение имаше вече това !? ... А когато по-късно всички ученици се разбягаха, когато целият народ и духовните му водачи се отрекоха от Спасителя, Никодим нито за момент не се поколеба да отиде на Голгота и да се погрижи за своя Господ и Учител ... Той не беше в състояние да забрави среднощната си среща с Исус, нито тържествените Му думи на предупреждение. Чудно ли е тогава, че именно на него Господ Исус повери златния текст в цялата Библия : Йоан 3:16 ?
Забележете, ако трябва да анализираме срещата на Исус със  САМАРЯНКАТА , бихме повторили буквално същото. Тя забрави всичко: и водата, и стомната си... Имаше нещо хиляди пъти по-важно – за вода всякога можеше да отиде, но с Месия се бе срещнала днес, беше Го приела; и разтревожена, че Той може да си отиде, вихрено се затича към селото, за да разкаже, за да убеди съседите си, че е чула думи, които и да искаше, не можеше да забрави... / Йоан 4 глава /. Тя нямаше представа, но хората забелязаха това веднага. Това не беше същата жена, блудницата, която те допреди няколко часа осъждаха и презираха. Това беше друг, нов човек ... и те се вслушаха в думите й, повярваха й и всички я придружиха до Якововия кладенец, където Исус вече ги чакаше ... Те също не искаха да се разделят с Него, поканиха Го в селището и бяха щастливи, че Той остана при тях два дни, които бяха осмислени докрай ...
Мисля си и за “Планинската проповед”, когато множеството беше заобиколило Исус и с вълнение слушаше думите Му. Какъв скромен отзвук е запазен за нас от атмосферата, която е царяла там ! Как бихме искали да има един съвременен запис на думите, на гласа Му !
Спомням си и за онзи богат младеж,  който остави свежа диря в мислите на вярващите през вековете. Исус го погледна и възлюби / Марко 10:21/. Кой ли не си е задавал въпроса, какво ли е станало с него? Нима пропадна? Нима беше случайна срещата му с Исус? А колко интересен и жизненоважен диалог се проведе помежду им!

А какво да кажем за онази, осъдена вече на смърт жена, която повечето християни познават само като “жената от Йоан 8-ма глава”. Тя си имаше име, свое минало, свои надежди, свое бъдеще ... Бяха я довели при Исус, за да потвърди присъдата им, за да Го унизят, за да Го впримчат ... И най-интересното беше, че Спасителят не им каза нищо, но така ги погледна и след това започна да пише на пясъка, че те се смутиха и си отидоха един по един, като забравиха за жената, мислейки само за собствените си тайни грехове, които Исус записваше с пръста Си върху пясъка ... И когато всички си отидоха, Господ Исус се обърна към повдигналата очите си, до смърт изплашена жена и й каза най-чудните думи : “Нито Аз те осъждам! Иди си и не съгрешавай вече!” ... И тя си отиде ... А когато пак се завърна при Исус, в дома на фарисея Симон и изля скъпоценното миро върху краката Му, Исус изрече продължението на горната мисъл : “Прощават й се многото грехове, защото тя много възлюби !” / Лука 7:47/.
Същата жена отиде първа на гроба Му рано в неделя сутринта. Никой не беше в състояние да я изпревари! И когато го намери празен, тя изтича при Петър и Йоан / Йоан 20:2/ и заедно се върнаха при Йосифовия гроб. Нима случайно се яви първо на нея възкръсналият Христос /Йоан 20:16,17/ ? Помните ли името й ? ...
Петър получи името си от Христос /Матей 16:17,18/, като израз на особена похвала и одобрение. Но всеки път, когато искаше да му направи някаква забележка, Спасителят го назоваваше със старото му име – Симон – и припреният рибар незабавно разбираше, че отново е сбъркал някъде ... “Симоне, Симоне Йонин, Аз се молих за теб, да не отслабне твоята вяра!” /Лука 22:31,32 /.
Той не вярваше, че ще се отрече от самия Господ и Учител – и то на три пъти ! Дори и след като се отрече, Петър не забеляза отстъплението си, докато не се намеси Исус : “И обърна се Господ, та погледна Петър.” / Лука 22:61/. И този поглед на унизения в момента Спасител проникна през мозъка и сърцето на изплашения Петър – той не можа да го забрави до края на живота си ... Продължението на тази драматична сцена стана след известно време на брега на Тивериадското езеро : “Симоне Йонин, любиш ли Ме?” И за пръв път разтърсеният до дъното на душата си ученик отговори така, както трябваше: “Господи, Ти всичко знаеш! Ти знаеш, че Те обичам!” /Йоан 21:17/. И никой след това не го нарече Симон! Той се беше променил ...
Промениха се и братята Воанергас / Заведеевите синове/ : Йоан и Яков. Промени се и Савел от Тарс – в Павел. Всички се променяха в присъствието на Господ Исус! Единствен Той остана един и същ ! / Евреи 13:8/. Защото нямаше какво да променя. Неговото присъствие, Неговият пример, чудните Му слова и присъствието на Светия Дух помагаха на другите да се променят, да заприличат на Него.
А когато веднаж други заплакаха за Него, Той не пропусна да ги утеши : “Дъщери ерусалимски, защо плачете за Мен?”

Той нямаше възможност да се сбогува са майка Си, не можеше да я прегърне, нито да я целуне за последен път – защото беше разпнат! ... И въпреки това Исус намери начин да се погрижи за нея, да утеши съкрушената Мария, чието сърце бе пронизал меч. / Йоан 19:26,27/.

Господ Исус се помоли и за Своите мъчители и подиграватели: “Отче, прости им, защото те не знаят какво вършат!” / А те действително не подозираха, че всички тези недостойни сцени ще се повторят, ще бъдат преживени отново от всички, взели участие в тях ... при частичното възкресение, при Второто идване на нашия Господ и Спасител в слава, заобиколен от всички Свои ангели/.
А ние бихме завършили отново с Неговите думи:

“Защото Аз ви дадох пример, да правите и вие, както Аз направих на вас.” / Йоан 13:15 /.

“Исус Христос е същият : вчера, днес и през вечността!” / Евреи 13:8 /.

“Никога не е говорил човек, както този Човек говори !” / Йоан 7:46 /.
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