СЕВЕРЪТ     И    ЮГЪТ   ДНЕС

„ СЕВЕР – ЮГ ”  -  СБЛЪСЪК  ИЛИ  СЪЮЗ?

ІІІ

ВРЕМЕТО НА ДИАЛОГА

Отзвукът на изминалите събития

“А ти Данииле,затвори думите и запечатай книгата до края на времето,когато мнозина ще я изследват,и знанието за нея ще се умножава” /Дан 12:4/

Вече споменахме за изпълнението на това пророчество,чието изпълнение  промени облика на нашия свят.Не може да не се отбележи факта,че най-големите промени станаха през  изминалия 20 век.Той може да се нарече векът,през,който светът се промени радикално.                  
Бързият темп на развитие промени света само за 50 години така,както никога преди

това. В един лондонски вестник в началото на 20 век се казва следното:” 
“Постигнато е много повече,” пише в тази статия през онзи ден. “В течение на петдесетте години от нашия живот са направени по-богати и по-задълбочени открития, осъществени са по-грандиозни постижения, отколкото през целия досегашен живот на човешката раса.”
ИЗОБРЕТЕНИЯТА ОТ 1798 г.  НАТАТЪК
Газовото осветление 1798


         Дизеловият двигател 1883

Параходът 1807



         Линотипът 1885

Мощната печатница 1811


         Пароната турбина 1888

Револверът 1816



         Автомобилът 1892

Железопътните вагони 1825


         Рентгеновите лъчи 1895

Комбайнът и косачката 1833

         Безжичният телеграф 1895

Електрически телеграф 1837


         Кинофилмите 1895

Галванопластиката 1837


         Самолетът, успешните полети 1903

Фотографията 1839



         Радио-предаванията 1920

Шевната машина 1846


         Инсулинът 1922

Анестезия чрез етер 1846


         Телевизията 1936

Подводният кабел 1851


         Реактивните турбини 1937

Картечницата 1861



         Пеницилинът 1938

Теорията на Пастьор за бактериите 1864
         Корабният радар 1938

Пишещата машина 1868


         Разпадът на урания /теория/ 1939

Телефонът 1876



         Ядрените оръжия 1945

Фонографът 1877



         Ваксината против полиомиелита 1953

Електрическата железница 1879

         Земните сателити 1957

Луминисцентото осветление 1879

         Човекът в космоса 1961

       Но ако можем да проследим откъде започнаха промените в нашия свят,ще отбележим,че Бог предварително е видял  развитието на световната история преди тя да се случи. Някои могат да си помислят,че става въпрос за спекулации,но искрено изучаващия пророчествата в Данаил и Откровението не може да не забележи ,че това наистина е така,както го е казал Бог преди  много векове.

/Откровение 13:3 /”И видях  една от главите му като че ли смъртно ранена; но смъртоносната му рана оздравя; и цялата земя учудена отиде  след звяра и поклониха се на змея по причина, че даде властта си на звяра;”
“Как е възможно пламъкът на свободата, потушаван от толкова много години съветска тирания, да се разгори така внезапно и ярко в Източна Европа?” Статията обяснява, че “В Полша независимият профсъюз Солидарност  - основан девет години преди това - прекатури Съветския режим. На дисидентите им бяха необходими по-малко от девет месеца, за да поставят на колене унгарското правителство;  девет седмици в Източна Германия; девет дни в Чехословакия; пет в Румъния.”   

 / Рийдърс Дайджест 1990/

    На 7 юни 1982 година президентът Рейгън  осъществява своята частна среща с папата във Ватикана.Много съвременни наблюдатели  поставят тази дата,като “светия съюз” между САЩ и Ватикана. До това време американски дипломати са имали срещи с представители на Ватикана,но  официално двете страни не са имали дипломатически отношения. “На 10 януари 1984 година президентът Роналд Рейгън обяви установяването на официални дипломатически отношения със Светия престол...С този акт 
напълно се признаваше уникалната международна суверенна роля на папата и неговото правителство да упражняват своята духовна и политическа власт.Нямаше никакво двусмислие.ЗА ПЪРВИ ПЪТ САЩ ПРИЗНАВАХА НАПЪЛНО ПРАВИТЕЛСТВОТО НА “СВЯТАТА КАТОЛИЧЕСКА И АПОСТОЛИЧЕСКА ЦЪРКВА”

                                                                    / Т.Милейди “ Историята на посланика-САЩ и Ватиканът в световнитедела” стр. 50/

   “През 1981 г комунистическият блок получи още един шок. Новият американски          президент Роналд Рейгън започна да изпълнява обещанието си да отправя предизвикателства към Съветите, а не да ги предразполага към себе си. През   следващите няколко години той ускори въоръжаването и обяви Стратегическата Инициатива за Отбрана /SDI/ - базирана в космоса система за защита от ракетни атаки. Той подкрепи антикомунистическите бунтовници в Никарагуа, Ангола, Камбоджа и Афганистан. И с помощта на американските ескадрони освободи остров Гренада от комунистическите главорези.”

/Цитирано в Неизвестното/

        Увереността на Съветите беше разклатена,” пише в статията на “Рийдърс Дайджест.”На корицата на сп. “Тайм” от 24 февруари 1992 г. пише: “СВЯТИЯТ СЪЮЗ.” А вътре статията за първи път разкриваше пред читателите, че Съединените Щати и папският Рим тайно са си сътрудничали за свалянето на комунизма. Корицата бе озаглавена: “Как Рейгън и папата заговорничаха, за да помогнат на полското движение Солидарност и да ускорят падането на комунизма”
  Първият съветник по Националната Сигурност на президента Рейгън, Ричард Ален, описва споразумението като “един от великите тайни съюзи на всички времена.”“ Изследователят на тайните организации- Гари Ка в своята книга “Окултният заговор”, пише през 1976  г. на една от конференциите на “Билдерберг” в пустинята на Аризона взеха участие 15 души от СССР.Гари Ка смята,че сред тях се е намирал и  Михаил Горбачов,който също е поел ангажименти  за установяването на  Нов световен ред”

 / САЩ  в пророчествата на Библията 49,50 Милчо Миланов/

        Профсъюзът “Солидарност “ постави началото на прелома в Източна Европа.Двете сили САЩ  и Ватикана, тайно си сътрудничеха в борбата им срещу комунизма и атеизма.Това време бе много напрегнато и опасно,защото равновесието изток запад се нарушаваше и  не можем да не видим запазващата сила на Бога описана в Откровение 7:1” задържащата” света от световна война. Това наистина е очудващо.Защото много пъти нашия свят е  бил на ръба на ядрената война, и наистина само няколко секунди са го делели от тази голяма заплаха.Това не може да се обясни със случайността,а с пряката намеса на божиите ангели...

“Солидарност беше сформирана с подкрепата на папата и Йоан Павел II изпрати съобщение на Москва, че ако Съветите смачкат този профсъюз, той ще отиде в Полша и ще застане до своя народ. Съветите толкова се разтревожиха, че веднага скроиха заговор, за да го убият... Папата предупреди лидерите на Солидарност и особено своя приятел Лех Валенса да напредват бавно. Така и постъпиха. През 1988 генерал Войчех Ярузелски, полският комунистически лидер, отиде при тях, за да им предложи сделка. Солидарност настояваше за избори, които бяха спечелени с около 80 процента от гласовете. Когато комунистическото правителство падна, въздействието върху Източна Европа бе наелектризиращо.”

/ сп. Тайм 1990/

     Друго,което ни впечатлява,е бързината на промените,които станаха в най-новата ни история.Събитията ,които се случиха наистина изненадаха света,не само със случилото се,но и с бързината на промените,особено в източна Европа.

"Последните събития ще бъдат изключително бързи"

 /Свидетелства към църквата", т.9, с.11/.

„Рийдърс Дайджест” докладва: “През 1980-те комунистическите икономики, винаги неефективни, направо потънаха. Преди това им липсваха потребителски и луксозни стоки. А сега многогодишният недостиг от стоки от първа необходимост също се влоши. Когато съветските миньори започнаха да стачкуват през 1989 г,  в техните искания се включваха сапун, тоалетна хартия и захар.” От библейското пророчество и настоящата история става ясно, че до голяма степен студената война бе изгубена на икономическия фронт. Съветският Съюз не можеше да поддържа огромните си военни разходи за сметка на основните потребителски нужди на народа си.”

/Глава 2 “Prophetic insights into current events”.стр. 3/

     Ако използваме символичният език на Библията „Северният цар” ще  упражни своя контрол  в нашия свят.За целта той е ангажирал цял арсенал от работници и сътрудници,с които да постигне своите крайни намерения.

„Изпълнението на Данаиловите пророчества, допълнени от настоящите новини и историческата информация, намират своето приложени в днешната история. “В края на времето [от 1798 г. нататък] южният цар [атеизмът, комунизмът] ще се сблъска [ще воюва против] с него [папския Рим];  и северният цар [папският Рим] ще дойде против него [атеизмът, комунизмът] като вихрушка, с колесници и конници [военната подкрепа, САЩ] и много кораби [търговска или икономическа сила, САЩ] и като влезе в страните [контролираните от атеизма държави], ще нахлуе и замине” /Данаил 11:40/.


Продължаващото разпадане на комунизма в света е сигурното пророческо слово и времето ще каже своята дума; но има и друг въпрос, който неизбежно заслужава вниманието ни. Това е завръщането на една сила, описана от настоящите новини като “римските легиони.” Това е световна сила, която - според списание “Лайф”/1989г/ - “никога няма да се задоволи само с победата в Източна Европа;” чиято “цел не е свята война против комунизма ; това не е нищо по-малко от освобождението на целия свят;” силата, претендираща за верността на 850 милиона души; сила, чийто лидер смята, че “нито капитализмът, нито марксизмът могат да отговорят на основния човешки вик за справедливост и достойнство, тъй като “и двете концепции са несъвършени и се нуждаят от радикална промяна...”

/пак там гл. 3 стр. 3/

      Няма никакво съмнение,че промените в Източна Европа бяха  неочаквани.Сега,когато всичко е вече история ние можем да се обърнем назад и да се замислим.Думите в Свещеното Писание намират своето изпълнение в най-новата ни история. В нашия свят набира скорост Новият световен ред. Той ще изненада мнозина,но не бива да изненада божия народ.

       Известната католическа журналистка  Пени Лерню,кореспондент на „Нешенъл католик рипортър” автор на книгата „Божият народ;борба за световен католицизъм” издадена 1989 г.годината на нейната смърт –една от либералните католички виждайки тенденцията в своята църква споделя следното: „Църквата на Йоан Павел копнее за миналото. Папата желае да възстанови авторитарния църковен модел от Средните векове, когато държавата и нейните институции бяха строго католически"        (стр. 11).

       Падането на Берлинската стена стана така неочаквано и бързо,че изненада всички наблюдатели.Ефекта на това събитие бе така впечатляващ,че всички анализатори и коментатори бяха ,като наелектризирани от създалата се еуфория и желание за свобода,за демокрация и независимост.Цяла Източна Европа преживя тази „вълна на промяната” в нашето време.Но онова,което ни изненадва,че това събитие отприщи не само желанието за свобода и демокрация,но и желанието на „Северния Цар”да доведе реформите в света до край.

"През октомври [1991 г.] за първи път ще се проведе екуменическо богослужение в катедралата "Св. Петър" в Рим. Поканени са да присъстват държавните глави на Швеция, Финландия и Полша, както и църковни представители, за да се отпразнува 600-годишнината на света Бригита. [Тя е била родена в Швеция, прекарала е голяма част от живота си в Рим и реликви от тялото й се пазят в Лютеранска църква в Швеция. Дъщеря й, също канонизирана, е погребана в катедралата "Св. Петър.]

Това екуменическо богослужение има силната подкрепа на папата, казва Хайнц Алберт Раем, отговорник по въпросите на лютеранството в Римския понтифски съвет. Според Раем, непреставащият диалог с лютераните е един от приоритетите на Католическата църква. Лютераните са показали съвсем ясно, че желаят да постигнат християнско единство. Очевидно е, че такава ясна позиция не се изразява във всички преговори с други църкви. Затова този диалог е особено важен за Ватикана."
Забележете, за какъв период от време става въпрос в думите на този говорител на Ватиканския съвет за християнско единство. Думите му са стряскащи:

"Същото стана и с Берлинската стена. Някои казваха, че това никога

няма да се случи. Но аз съм убеден, че стената, която несъмнено съществува между католици и лютерани, вече пропукана на много места, скоро ще бъде срутена. ТОВА ОБАЧЕ ЩЕ СТАНЕ ВНЕЗАПНО И НЕОЧАКВАНО – ПО СЪЩИЯ НАЧИН, КАКТО СТАНА С БЕРЛИНСКАТА СТЕНА НА 9 НОЕМВРИ 1989 г."

/Видях Исус да идва  3 гл. Дуайт Нелсън/
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