Слава на Исус Христос !  

“ИСТОРИЧЕСКИЯТ РАЗКАЗ НА БИБЛИЯТА“

Скъпи слушатели, този час ви каня на едно дълго пътешествие във времето. Проповедта съм озаглавил - Историческият разказ на Библията”. 

Ще разгледам 8 точки: 

1.Божият оригинален план. 

а) Вселената е създадена заради Второто лице на Божеството - Христос !

 - Кол. 1:16   Дали Вселената е материален израз на любовта, която питаят Отец и Св. Дух към Сина - това едва ли някога ще разберем ! Но едно е ясно -  В центъра на творческия процес стои Той - Господ Исус Христос !

б) Вселената е продукт на Божията Любов. Когато е създавал всичко Бог е искал да дарява радост, удоволствие, щастие, а от друга страна Той да се грижи, да обича ! Соф. 3:17,  Ерем. 32:41,  Бог е Любов - 1Йоан 4:16.

в) Бог желае творението да откликне на Неговата грижа и обич. Тази своеобразна благодарност Писанието нарича прославяне.

г) Божият идеал за човека - Бит. 1:26,27 - Човекът е наподобявал Бога и в правото си да има свой вътрешен духовен живот. Разбира се, животът в Райската градина преди да се появи греха протича и се развива по съвсем различни от познатите на нас закони. Няма я борбата за съществуване, няма ги хищниците, няма мръсотия, няма опасности, няма смърт ... Бит. 2:9 - Чрез плодовете на това дърво човекът се е снабдявал с вещества, които са поддържали вечната младост на неговото тяло... Всичко е било много по-различно ! Отдалечаването ни от подобен начин на живот е тъй голямо, че не е възможно да си го представим; въображението ни е безсилно да го нарисува ! Всичко, което Бог е можел да даде на първата човешка двойка - обстановка, способности, контакт с Него, щастие, - Той го е дал. Онова, което те трябва да изработят са техните лични мнения, убеждения, характер и поведение. Те самите е трябвало да изберат какво ще търсят в живота - доверие и общуване с Бога или живот насочен навътре към задоволяването на личното “Аз”. 

Осия 6:7 - Коварството на Адам се състои в това, че той с ясно съзнание предпочете да скъса връзката с Бога. Под влияние на обстоятелствата доверието му в Бога много бързо се изпарява. От този момент нататък злото става реалност, а доброто една химера. Но може би най-лошото е, че представата за Бога от този момент нататък ще бъде изопачена и връзката с Бога разрушена. Така човечеството навлиза във втори етап от своето развитие :

2.От грехопадението до потопа.

Веднага след грехопадението се натъкваме на първия парадокс - не болния търси Лекаря, а Лекаря търси болния човек, но човека бяга! Господ Бог трябва да намери средство за да върне обратно хората при Себе Си. Това първо средство са едни кожени дрехи, чрез които Твореца облича съгрешилите Адам и Ева. Чрез тях е разкрита основната истина - “Човече, ти можеш да не се срамуваш от Бога, когато приемеш Той да те облече“. 

Всъщност това е идеята, че само нещо което можем да получим от Бога ще възвърне нашето достойнство пред Него ! Спасението ще бъде дар! Мислите се насочват към Христос, Който Единствен може да ни направи отново праведни и свободни от греха ! Бог разпорежда тази вяра в Спасителя да се онагледи чрез принасянето на подходяща жертва - символ на идещия Изкупител. Грешника няма да бяга, а ще отива към един кръст, при една пролята кръв. И след като отиде и приеме, че Бог поема върху себе Си вината му, тогава човекът да може да се зарадва и с чисти очи да гледа онези 10 заповеди, които до този момент са го притеснявали ! Това е оправданието чрез вяра. Развива се и друга идея - оправдание чрез дела, т.е. човек сам ще се чисти и тогава ще се представи на Бога. Ражда се идеята на всички фалшиви религии за постигане на лично съвършенство, за умилостивяване на Бога, за посредници м/у човека и Бога - идоли !

От този момент библията ни представя тези две тенденции, тази върховна битка, която продължава и до днес! Този конфликт ще намери своя пръв израз в едно братоубийство - Каин ще убие родния си брат Авел, поради различни религиозни възгледи и отношение към Бога ! След това конфликта м/у двете идеи ще се прояви в разделение на две основни групи хора наречени в Библията - “Божии синове” и “Човешки чада”. Между тези две групи ще се създадат брачни връзки, в които за съжаление злото ще надделее. От “Божиите синове” няма да остане и помен, освен един - Ной ! Различието в начина на мислене ще достигне до нуждата Бог да се намеси драматично в ранната човешка история. И следващото, което се случва е :

3.Потопът.

 Тук кризата е много задълбочена. Господ дава правото на Ной да проповядва 120 г., че на земята ще дойде световна криза и тя ще е много по-ужасна отколкото миналите. Но голямата вест на Ной е, че Бог ще промисли средство за избавление, средство чрез което желаещите да се спасят - един кораб, наречен “Ноевият ковчег”. След 120 години на предупреждение само 8 души ще изберат да се възползуват от спасението което Господ предлага. На вярата си те ще добавят и послушание ! Така в Библията се ражда идеята за остатък - малка група от хора, верни на Бога във всичко, чрез които Бог ще благославя целия свят, правейки ги да познаят и проповядват истината за Бога и спасението, което Той дава ! За съжаление и след потопа конфликта ще продължи чрез един от синовете на Ной и неговите потомци. Ще започне уникален, грандиозен строеж на една кула - известна като Вавилонската кула. Целта на този строеж е бил да съсредоточи всички усилия на хората, така че ако дойде ново бедствие, те да могат да се изкачат възможно по-високо и да се избавят, да се спасят. Така ще могат да живеят в грях без да се страхуват за живота си. Това е отново проявление на идеята - “Можем сами да изработим спасението си !” Движението е тъй мощно, че се налага Господ да спре този строеж - разбърква езиците им и скоро след това те се разпръсват по лицето на земята. Сега се ражда друго проявление на идеята да живеем без Бога - идеята за световна империя. Властта да премине не в ръцете на Бога, а в една личност. Първият император на земята се е казвал Нимрод. Тази диктатура ражда крайно неприятни явления - поклонение пред творения, пред хора, пред предмети, пред власт ! Ражда се древното идолопоклонство. Желанието да се владеят в подчинение и страх масите довежда и до древното чародейство и магьосничество. И тук достигаме до следващият решителен момент в човешката история :

4.Народът на завета.

Бог избира човек. Името му е Аврам. С неговото потомство Бог ще направи завет и чрез него ще се благослови цялото човечество. Бог е желаел чрез този народ да евангелизира света. Това е включвало следните неща :

4.1.Святост на характера чрез връзка с Бога и послушание на 10 Божии заповеди.

4.2.Демонстрация на цветущо здраве т. е. другите народи умират на 50-60 г., а евреите живеят по 100-150-200 години - Вт. 8:13,15
4.3.Небивало плодородие - Второзаконие 28:2-8

4.4.Възход на изкуството и културата - Изход 31:2-6

4.5.Непрекъснат възход във всяко направление - Вт. 28:11-13

4.6.Национално величие - Вт. 4:6-8

Божият план е бил това да се осъществи. Ерусалим трябваше да се превърне в града на Божието управление. От всички краища на света хората щяха да идват и да научават с възхищение истината за Божията любов. Всички народи биха познали по този начин Величието и характера на Бога и биха го прославили виждайки необикновеното благословение над Израил. Тогава щяха да настъпят плавни промени в атмосферата, в почвата, с растенията и животните. Постепенно на земята се завръща райската обстановка. Ще липсва само едно - вечния живот. И тогава Христос ще дойде втори път за да подари на човечеството и това. Този план се проваля под въздействието на 3 световни сили, които повлияват на божия народ крайно негативно : 

а) Вавилон - идолопоклонството и многобожие

б) Мидо-Персия - източни религии и фалшиви вярвания

в) Гръко-Македонската империя - човешката философия и мъдрост

За съжаление този план се проваля, по причина на това, че еврейския народ не иска да бъде страна на завета! Затова от този момент нататък Бог ще действува по друг начин - не с народа като цяло, а с отделни личности ! Новият подход за да се реализира Божия план за човечеството е хората да повярват в Бога и да се спасят от греха, чрез проповедта на отделни личности, но ОРГАНИЗИРАНИ ! Така достигаме до разбирането за Църквата! Отделни личности, изповядващи една и съща вяра в Бога, съединени в организация наречена църква, трябва да евангелизират света и да представят пред невярващите превъзходство на характера и принципите си в живота. Така стигаме до следващия етап в човешката история :

5.Идването на Христос на земята. 

Това идване преследва няколко цели :

а) Представяне на истината за Божия характер пред Вселената 

- Йоан 18:37

б) Изявяване на Божията любов чрез служене на нуждите на хората

 - Матей 20:28

в) Да осигури изкуплението на човечеството - вместо нас да умре Христос !

  г) Да даде пример как да живеем, да обучи ученици и да организира Църквата Си на земята. Христос с вещината на Творец се справя с тези проблематични цели - Йоан 6:38,17:4,8

6.Ерата на християнството.

На християните е отредено да преобърнат цялата човешка история. На световната сцена изгрява с необикновена сила една нова религия, изчерпваща се в една единствена дума - Любов ! Срещу църквата в течение на следващите 20 века се изправят 4 световни сили :

а) Езическият Рим - физическо унищожение, десет страшни гонения от 64г. до  313 г.
б) Папският Рим -  Дан.7:25 - смесване на истината със заблудата, традицията измества Авторитета на Божието слово. Покварено и изопачено християнство, пълно с фалшиви учения, които упойват народите - Откр.18:2,3  Възпитателни мерки - Откр.9:20,21 - Арабската инвазия - извадка от заповедта на Абу Бекър към войската :

“Борци на исляма, спрете се за малко и чуйте предписанията, които ви се дават за военно време. Когато се борите за Бога бъдете мъжествени и не обръщайте гръб на неприятеля ! Не лъжете никого и не крадете ! Не постъпвайте нечестно; не осакатявайте никого, не убивайте нито деца, нито старци, нито жени ! Не обелвайте дори кората на палма и не я горете; не изсичайте плодородни дървета; не опустошавайте нивята, не убивайте овци, волове и камили, освен за задоволяване на нуждите на живота... Когато по пътя си срещнете усамотени хора, които живеят в шатри и са решили по този начин да служат на Бога, оставете ги спокойни за да изпълнят онова, което са обещали ! Ще срещнете и други хора, които принадлежат на сатанинското сборище, които по особен начин подстригват главите си. Тях посичайте по остриганото място и не им показвайте милост докато не обещаят, че ще приемат исляма !“

 Цитата говори за Павликяните и Монашеството. Пробуждания и Реформацията...Протестантизъм. Постепенно възстановяване на истината...

в) Войнстващият Атеизъм - тотално отрицание на Бога, даване на приоритет на науката и рационализма. Отваряне на вратата на съвременния  спиритизъм.

г) ”Образът на звяра”- икономическа блокада, принудителни, насилствени мерки с цел почитане на човешки закони за сметка на Божиите. Имитация на Второто пришествие  -  2Кор.11:14 - цитат - книгите, “Тайни на спиритическия свят“ - стр.79 ,   “Великата борба“- стр.382

7.Краят на човешката история. 

-Седемте язви, катаклизми, II Пришествие на Христос - Мат.5:28,29

8.Новата земя. 

- Една нова реалност - Откр.21:1-4
В заключение : 

Библията ни дава безпристрастен коментар върху човешката история. Направете вашият интелигентен избор   Второз.30:19 . Дано да дойдем при Единственият Спасител - Исус Христос  -  Мат.21:42,44. 

Бог е благословил всички, които  направиха добрия избор!    Амин!
гр. Кюстендил   02. ‘98
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