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+ Възп.

“ПЪТЕКАТА НА ЖИВОТА”

Тези дни са празнични за обществото ни и ние използваме това като повод да говорим за Исус Христос. Великден е най- големият християнски празник. Той е учреден в 325г. от Никейският църковен събор, в чест на възкресение Христово. В Рим една от столиците на християнството и в Ерусалим- другата столица на християнството милиони хора отиват всеки път за този ден. По 3-4 милиона поклонници- и всяка година е така. Още много други християни, посещават всяка вечер храмовете. Възкресението на Исус Христос е най- голямото събитие станало на нашата земя. То е завършекът на Неговото изкупително дело тук, в този свят. Исус Христос дойде като пратеник от небето за да донесе спасение на човешкия род. Ние адвентистите от 7-я ден не празнуваме този празник, но това не значи, че не вярваме във възкресението. Напротив, като християни ние вярваме, молим се и живеем именно в името на възкръсналия Спасител, но никъде в Новият завет не срещаме заповед за празнуването на Великден. Библията говори, че Великият ден е Второто пришествие на Христос, а празникът учреден в чест на възкресение Христово от самия Исус  е Господната вечеря- Светопричастната служба. 

Моята тема този час е озаглавена “Пътеката на Живота”. Ще говоря делата, които Исус стори за да помогне на всеки човек да ходи в пътеката на Живота.

Всичко във Вселената се развива по закони. Древните хора наричали законите на развитие с една друга дума- път. Физическото развитие на човека също се осъществява по закони. Пътя на човека в този свят е - Зачатие, зародиш, раждане, детство, юношество, младост, зрялост, старост и смърт. 

1Йоан.3:8 Този стих на Библията ни разкрива, че Дяволът или Сатана е онзи, който отначало съгрешава. Адам и Ева повярваха в думите на Сатана, избраха да вървят по неговия път, по законите на греха и смъртта. 

Йоан.8:44 Похотите, страстите на дявола, станаха господстващата част в съзнанието и характера на Адам и Ева. Римл.5:19а -“Чрез непослушанието на един станаха грешни мнозината”. 1Кор.15:22а “в Адам всички умират.” 

ЗАЩО В АДАМ ВСИЧКИ НИЕ УМИРАМЕ?

Деян.17:26  Ревизираният превод на този стих гласи “Направил е от ЕДИН всички човешки народи”. 

Когато Бог сътвори Адам, в негово лице, Бог сътвори и всички човешки същества, защото Бог създаде от Адам Ева, и чрез нея способността да им се родят човешки същества по техен образ и подобие. Когато Адам съгреши, естеството му стана подвластно на законите на греха и смъртта и тази промяна се унаследява от всичките му потомци. 

Потомството на Адам стана “мъртво в грехове и престъпления”, “поробено под греховния закон”, “продадено на плътта”. Това, което е направил Адам, в него сме го направили и ние, неговите наследници. Затова Библията ни казва “В Адам всички умират”!

Пример: Родителите ни са били уловени и направени роби от жесток господар. Нещо повече преди да ни създадат са се разболели от смъртоносна болест (например СПИН). Малко след като ние се раждаме, те умират, като ни оставят в ужасно наследство. По законът на произхода и наследствеността, ние също имаме статута на роб. Децата на робите, също са роби на господаря на своите родители. По законът на произхода и наследствеността ни е оставена и самата смъртоносна болест- ние също сме болни и ще умрем, когато болестта се развие.  

НЕ Е ЛИ ВЪЗМОЖНО ДА СЕ ОСВОБОДИМ И ИЗЛЕКУВАМЕ ЗА ДА ЖИВЕЕМ КАТО СВОБОДНИ ХОРА?
Йоан.8:34 Робът жадува да е свободен; копнее да живее по законите на свободния човек. Но господарят му е по- силен и не му позволява да се откъсне от неговата власт.

Римл.7:18 Поради греховното си естество ние сме в невъзможност да спазваме Божия закон- 10-те Б.з. Нямаме сила да живеем по Божият закон. Нямаме сила да ходим по пътеката на живота. 

Два пъти сме в невъзможност да последваме законите на живота- по грехопадение и поради негодност. Едновременно сме и роби, и смъртно болни. По статут и по състояние сме безсилни- обречени на развитие в грях, очакващи смърт. Ден и нощ да леем сълзи, това не би променило нищо- просто неумолимо следваме закона на греха и смъртта. Библията казва, че дори Божият закон не може да ни помогне.

Римл.8:2,3 Какво не успя да извърши законът? Не можа да освободи нито една виновна душа от осъждане. Защо? Защото бе “отслабнал чрез плътта”. В закона няма елемент на слабост. Сам по себе си законът на Бога е добър и съвършен, “заповедта е свята, праведна и добра”. Добрият закон е като добър инструмент, като добър път. Но добрият инструмент няма вина, че не може да направи здрава тояга от изгнила пръчка; а добрият път няма вина, че пътникът е останал без сила за да върви по него. Слабостта е в плътта. Законът не може да промени състоянието на човека, не може да очисти миналото му и не може да го направи безгрешен. 

Римл.10:4 Христос изпълнява целта на закона. Каква е целта на закона? Римл.7:10 казва, че целта на закона е да дава живот. Христос се яви да даде живот на всеки, който вярва в Него! Йоан.3:16 

Римл.5:19а “Защото, както чрез непослушанието на единия станаха грешни мнозината, така и чрез послушанието на единия, мнозината ще станат праведни”. А в 1Кор.15:22а пише- “Защото както в Адам всички умират, така и в Христа всички ще оживеят”.
ЗАЩО В ХРИСТА ВСИЧКИ НИЕ ОЖИВЯВАВАМЕ?

Чрез своя живот и дело на земята Христос промени нашият статут и нашето състояние.

Левит.25:47-49(а) Стиховете казват, че някой наш близък сродник би могъл да ни откупи от робството на греха. Близък сродник - някой от нашата кръв и плът, от нашия род. 

Евр.2:14,15  Когато Христос се роди от жена, Той взе нашето естество и стана в пълния смисъл на думата наш сродник. Исус бе изпратен от Отец, като израз на необятната Божия любов на Бога към всеки член на човешкото семейство; в отговор на невъзможността на човека да се отърве от робството на греха и смъртта. 

Дошъл в човешка плът, чрез борба непосилна за нас, изкушаван в пустинята, Христос надви Сатана. Победил Сатана, Исус Христос придоби правото да осиновява. 

Гал.4:4,5 Осиновяването променя коренно нашият статут. Детето на робите е роб, но осиновено от свободен човек придобива автоматично статута на свободен човек. 1Кор.6:20 казва“Вие сте били с цена купени”. Осиновяването ни има своята огромна цена. Исус Христос даде живота Си като откуп за нашите грехове- Гал.1:4 

Ис.53:4-6 в Гетсимания, Ж.Ис.382 “През целия Си земен живот бе ходил в светлината на Божието присъствие. Но сега, като че ли бе извън светлината на подкрепящото Го Божие присъствие. Бе причислен към престъпниците. Исус трябваше да понесе вината на падналото човечество. Върху Него, чистия от грях, трябваше да се стоварят нашите престъпления. Грехът Му изглеждаше така ужасен, тежестта на вината, която трябваше да понесе - толкова огромна, че започна да се страхува, че тя ще Го отдели завинаги от любовта на Неговия небесен Отец. Знаейки колко страшен е Божият гняв срещу престъплението, Исус възкликна: “Душата Ми е прескръбна до смърт.”

Христос се намираше в състояние, съвсем различно от състоянието, в което се бе намирал досега. Като заместник и застъпник за грешния човек, Христос страдаше в съответствие с божественото правосъдие. Той видя какво значи правосъдие. 

Когато почувства, че единството Му с Неговия небесен Баща е разрушено, се уплаши, че в Своето човешко естество може би няма да успее да издържи предстоящия конфликт със силите на мрака. Ако Христос би могъл да бъде победен, тогава Земята щеше да стане царство на Сатана и човечеството да остане завинаги под неговата власт. Христос виждаше значението на последиците от тази борба и душата Му бе изпълнена с ужас от раздялата с Бога. Сатана Му нашепваше, че ако Той се застъпи за един грешен свят, отделянето Му от Бога ще бъде вечно, ще бъде причислен към царството на Сатана и никога повече няма да бъде едно с Бога.

И какво щеше да бъде спечелено чрез тази жертва? Колко безнадеждна изглеждаше вината и неблагодарността на хората! Сатана притискаше Изкупителя, като се стараеше да обрисува положението във възможно най-черните му краски. Борбата беше страшна. Тя можеше да се измери само с вината на Неговия народ, на Неговите обвинители и на предателя Му, с вината на свят, лежащ в беззаконие. Греховете на всички хора тегнеха със страшна сила върху Христос и усещането за Божия гняв срещу греха смазваше живота Му.

Вижте Го как размисля върху цената, която трябва да бъде платена за човешката душа! В агонията Си Той се притиска към студената земя, сякаш за да попречи да бъде откъснат от Бога. Хладната нощна роса пада върху простряното Му тяло, но Той не обръща внимание на нищо. От бледите Му устни се изтръгва горчивият вик: “Отче, ако щеш, отмини Ме с тази чаша!” Но даже и сега добавя: “Обаче не Моята воля, но Твоята да бъде!”
Три пъти изрече Той тази молитва. Три пъти човешкото естество се отдръпваше назад от последната върховна жертва. Но в този момент историята на човешката раса изпъква в съзнанието на Изкупителя на света. Той вижда, че ако престъпниците на закона бъдат оставени на самите себе си, ще трябва да загинат. Видя силата на греха. Пред Него се издига скръбта, злочестията, риданията и воплите на един осъден свят. Той вижда неизбежната му участ и Неговото решение е взето. Ще спаси хората, каквото и да Му струва това. Прие кръщаване с кръв, за да могат милиони загиващи да получат чрез Него вечен живот. Исус бе напуснал небесните дворове, където всичко е чисто, щастливо и славно, за да спаси едничката изгубена овца, единствения свят, който бе паднал чрез престъпването на закона. И Той няма да се откаже от Своята мисия. Ще стане изкупителна жертва за една раса, която е пожелала да съгреши. Сега от Неговата молитва лъха само покорност: “Ако не е възможно да Ме отмине това, без да го пия, нека бъде Твоята воля!”

Пламъците лумнали в душата на грешника, поради гласа на виновната му съвест, нанасят много по- голяма агония и страдание, отколкото всяка болка идваща отвън. Исус изживя агонията на вината и съзнанието на осъден заради всеки човек, на всяко място, във всяко време. Тази жертва помири човечеството с Бога- 2Кор.5:19 Тази жертва избави човечеството от властта на Сатана. 

Възкръснал на третия ден от гроба, и по- късно, на Петдесятница, Христос изпрати Своя дар предназначен за всяко Божие дете на земята. Деян.2:38 “Покайте се… и ще приеме тоя дар- Светия Дух” Светият Дух Е Бог и Божията сила поставена в човека. Светия Дух компенсира слабостта на човешкото естество, отслабнало поради греха. 

Тит.3:5 Новорождението и обновяването на Светия Дух. Божият Дух в нас, или както Писанието казва “Исус в нас”, ни прави способни да живеем по Божиите закони.

Римл.8:14-17 В реалният живот, болното дете осиновено от здрави родители не наследява тяхното здраве, но при Бога, чрез обновяването на Светия Дух ние придобиваме и ново естество- това на Исус.

В Адам нашето наследство е ужасяващо- ние сме роби на греха, а състоянието ни е на смъртно болни хора. Ние се намираме в пълно безсилие да живеем според изискванията Божия закон, затова го нарушаваме. 

Осиновени от новия ни Баща- Исус, ние имаме и ново наследство - в Христос ние сме освободени от робството на Сатана и греха. Чрез Светия Дух в нас, ние сме направени годни да живеем в послушание на изискванията на Божия закон. Промяната е пълна- ние сме новородени, статута ни е добър, наследството ни е от силен и здрав Баща, в когото грях не се намери! Даден ни е изобилен Живот! С право Йоан възкликва- 1Йоан.3:1 “Вижте каква любов е дал нам Отец, да се наречем Божии чада”
Мат.20:28 Исус дойде за да служи. Библията ни казва, че “Бог Е Любов” и, че “Любовта изпълнява закона”.
Гал.5:14 Законът на служенето. Любовта е Служене на ближния и на Бога! Пътеката на живота преминава през службата от любов за всички около нас в нужда.  Възп.88,91
Целта на Христовото служене е да спасява хората от греха и смъртта. Любовта Му не признава никакви особени обстоятелства, никакви класови, расови, полови или социални различия. Понякога, поради човешкото неразбиране, когато Исус служеше, външно изглеждаше, че нарушава 10-те Божии заповеди. Библията казва, че “законът е духовен”, а Христос бе движен изцяло от Божия Дух. Исус не разруши, а изпълни закона на служенето. 

За да спаси живота хирургът нарушава целостта на тъканите, органите и тялото. Интервенциите му изглеждат разрушителни, но всъщност действат в подкрепа на живота. 

Пример: Да помислим за момент за Закона за движение по пътищата. Целта му е да служи за запазването на живота на всички участници в движението. Духа на закона е в защита на живота. Разбира се според различни условности, законът има различна формулировка. На места не е позволена скорост над 40км/час, на други над 60. Някъде законът налага допълнителни забрани или ограничения. Но има автомобили със специален режим на движение, за които тези ограничения не са валидни, защото за да спасят живота те действат в духа на закона, надхвърляйки формулировката му. 

Йоан.4:24 Само хора родени от Бога, обновени от Светия Дух, могат да служат, изпълнявайки Божиите закони. Истинското служене е задвижено, идва от Бога. То е в Дух и Истина; с разбиране същността на нещата. 
Всичко останало е имитация… Следването на правилата без любов убива, вместо да дава живот. 

Римл.12:4,5 Господ събира новородените и пребъдващи в Духа на любовта човеци в организация наречена църква. Божията църква е светият дом, изпълнен с различни дарби. На нея е даден Светият Дух. Членовете й трябва да намерят щастието си в щастието на онези, на които помагат и носят благословение. Църквата е определеното от Бога средство за спасение на хората от греха. Тя е организирана да им служи и нейната мисия е да предаде евангелието на света. Още отначало Божият план е бил църквата Му да отразява Неговата пълнота и съвършенство в служенето. 

Откр.12:17 Истинската църква отговаря на два основни белега- тя е водена от Светия Дух (чрез пророк); и чрез Духа, църковните членове са способни да служат от любов, което е изпълнението на Божиите заповеди. 

Фил.2:8 - Възп.98  

В Христовата религия има кръст, има жертва. Така е и в пътеката на всички, които го следват. Зрелият християнски живот е живот на съзнателна саможертва за благото и щастието на другите. В пътя на дълга, най- висшето свидетелство за пълно себеотдаване е цял един живот хвърлен в браздата на световната нужда. Божието провидение и воля не винаги са напълно разбираеми за нашия ум, но верността до край е призната за угодна на Бога. 

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Мат.7:13,14  Тясната пътека на живота е Исус. Три неща характеризират тази пътека:

1. Исус, в човешка плът, победи греха. Той подарява тази Своя победа на теб и на мен, на всеки желаещ.

2. Исус не дойде да му служат, а да служи. Той ни обдарява с привилегията да бъдем Негови служители.

3. И накрая - по провидение Божие Исус смири докрай Себе Си и отдаде целия Си живот, всичко, което имаше и което бе, в откуп за грях- за да бъде спасен целия свят. Христос ни подарява Своето смирение 

1. Пътеката на живота преминава през новорождението и победата над греха. При осиновяването Исус ни подарява Светия Дух. По този начин Бог компенсира личната ни недостатъчност и ни прави послушни на Божиите закони. 

2. Пътеката на живота преминава през служенето. Бог Е Любов. Любовта отдава Себе си в служба за другите. Светият Дух в нас ни води по Всемирния закон на служенето, на който се подчинява цялото Божие Творение. Чрез духовните дарби, които ни е дал, Бог изгражда църквата Си и ни благославя в нея, за служене, за да компенсира нуждите на обществото, възникнали поради греха. 

3. И накрая, пътеката на живота преминава през смирението и приемането на Божията воля за нас. 1Петр.5:6,7 Божието провидение има власт над живота ни, защото Бог има върховното право да спасява и други чрез нас!

Ер.6:16а В пътя на правдата има живот и в пътеката й няма смърт! Пътеката на живота е Исус. Нашият път е в Неговите стъпки. Тази пътека достига вечността!   Амин!

05.03.2002г. 
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