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I година / І тримесечие / 10 урок
Бог призовава Аврам

Битие 12-14
Основна мисъл
Доверието, благодарността и щедростта са взаимно свързани.
Стих за запаметяване:
“Бог обича онзи, който дава на драго сърце” 2 Коринтяни 9:7

А.Откриване на СУ
1. Песен Д-24 „Малките деца Исус” №45 в диска
2. Молитва ДЕ-4 „Духовно упражнение” №24 в диска 
3. Присъствие: Х-3  „ Кой с радост в събота тук дошъл е” №2 в диска
Всяко дете лепи по едно цвете в саксията на прозореца.

(виж 1/І/9/точка 2)

(Материали: цветя, лепило, цветни моливи.)
Б.Световна мисия

1.Песен Х-66 „Бог Исус обича всички” № 21 в диска
2. Мисионска история 
Като мисионско съобщение, днес искам да ви прочета писмо с историята на едно малко момиче от Австрия (покажете на атласа):

(Материали: атлас)

Мили деца от съботното училище!

Аз се казвам Евелин. Вие сигурно сте изненадани, че ви пише, едно непознато момиче. Но съм толкова развълнувана от това, което преживях с Бог, че искам да го споделя с вас!

Живея с моите родители и шестте ми братя и сестри в една красива къща в планините на Австрия. Понякога моите братя и сестри не са тук и няма с кого да си играя. Но за мен това не е от значение. Като ми стане скучно вкъщи, излизам навън. Бера цветя по поляната, гоня пеперудите, наблюдавам птиците и бръмбарите, или сядам просто на брега на потока, който минава точно край нашата къща. На потока има малък мост. Когато времето е хубаво, лягам на мостчето, гледам през цепнатините между дървените греди и от време на време пускам някое малко дървено парченце във водата. Обичам да наблюдавам как водата бързо го отнася. Често моята майка ми казва:

- Евелин, внимавай когато си играеш на моста. Водата под него е много дълбока. Целият е покрит с мъх и е доста разклатен. Когато е валяло, дъските са много хлъзгави. Можеш лесно да се подхлъзнеш и да паднеш във водата.

Когато съм на моста, аз винаги си спомням за думите на мама и съм много внимателна.

Но един ден се случи следното: С татко се приготвихме да ходим на разходка. Тъкмо, когато тръгвахме дойде един съсед.
- Нивото на водата в потока днес е много по-високо от нормалното - каза той на татко. - Да, много дъждове валяха напоследък - отвърна баща ми.

Скоро двамата така се разприказваха, че на мен ми стана скучно. Отидох на поляната и след това към моста. Наистина, водата днес беше много по-висока от преди. „Стой далеч!”- ми каза един вътрешен глас. “Ти знаеш, че когато мостът е мокър, е много хлъзгав.” “Какво пък”- помислих си аз. “Когато мама ми казваше това, бях много по-малка от сега”. И бавно, стъпка по стъпка, се качих на моста. Първо опитах с единия крак. После се хванах здраво за парапета и стъпих и с другия крак на моста.
- Не е толкова страшно - помислих си аз, - сигурно мога да вървя, без да се държа за парапета.

И пробвах. Но тъкмо бях направила няколко крачки, се подхлъзнах и преди да осъзная се промуших през една дупка на парапета. Там имаше няколко подпори, които бяха изгнили и счупени.
- Помощ!Падам! - виках аз много силно. В последния момент можах да се хвана с едната ръка за една от подпорите, а с другата ръка за съседната.

- Помощ! - виках аз. - Татко, помогни ми! - Краката ми бяха почти във водата, а ръцете и пръстите ме боляха.
- Татко, ела бързо, помогни ми!

Започнах да се моля:
- Скъпи Господи, моля Те, помогни ми.

Това беше всичко, което ми идваше наум. В следващия момент видях лицето на татко.

- Татко, помогни ми! Нямам вече сили да се държа! - викнах аз.
- Не се пускай, преди да ти кажа - предупреди ме той.
С едната ръка той се хвана здраво за моста, а с другата хвана моята ръка и ме издърпа съвсем бавно нагоре. Бях спасена. Татко радостно ме прегърна, но не ми каза нито дума. Но аз знаех какво мисли той. Ако бях послушала мама, нищо нямаше да ми се случи. Бързо отидох в стаята си и благодарих на Бога, че ми помогна.

Времето се оправи, мостът изсъхна и аз отидох отново там. Погледнах още един път мястото, където щях да падна във водата. Хванах с една ръка едната подпора и опитах с другата ръка да достигна съседната. Но, не можех да я стигна. Подпорите бяха много далеч една от друга. Как бях успяла да се хвана здраво и за двете подпори, просто не мога да проумея! И тогава се сетих, че Бог е направил чудо. Коленичих на моста и казах:
- Благодаря ти много, Исусе! Ти спаси живота ми, като ми помогна, да достигна двете подпори на парапета.

Разказвам ви това, защото съм щастлива, че Исус е винаги до нас!

Когато днес давате вашите мисионски дарения, помагате, повече деца да чуят за Исус.












Сърдечни поздрави!













Ваша Евелин
3. Събиране на дарения

Децата слагат своите пари върху 10-те части на пъзела от Евро-Африканската девизия (Австрия) и също принадлежащите фигури, броят ги, пишат сумата в страната и лепят страната и фигурите на картона на стената.



(Материали:части от пъзел, фигури, моливи, лепило или двойно залепяща се лепенка)
А.Библейска история

1. Да грабнем вниманието

Да изберем

Нужни материали:

· Зелен и червен картон;
· Червени и зелени листчета с размер на марка;
· 2 различни топки;
· 2 различни плода;
· 2 различни игри;
· 2 различни книги;
· 2 различни екипа;
· 2 различни видео касети;
· Ножици;
· Лепило;
· Клечки за зъби;
· Тиксо.
От червения и зеления картон учителят изрязва кръгчета с диаметър 6-7 см. Залепва ги едно за друго, като поставя клечка за зъби между тях. За всяко дете трябва да има по един такъв знак. На приготвените по двойки материали залепва или едно червено, или едно зелено листче.

Раздайте червено-зелените знаци. После покажете двата плода. Питайте децата, кой от двата ще изберат. Ако изберат този със зеленото листче, трябва да покажат зелената страна на знака, и обратно. Продължете с останалите предмети. Ние правим избор всеки ден. Някой избори са лесни, други са трудни. В нашата история днес, човеците трябваше да направят няколко избора. Бог им помогна да направят мъдър и несебелюбив избор. Разкажете историята.
2. Историята

 (Материали: кукли-момиченце, майка, Аврам, Елиезер, Лот, Сарайя, двама овчари, Мелхиседек)

- Мамо, мамо, вярно е това, което разказват хората! - вика малката Рут отдалеч, тичайки към майка си.
- Като си играех оттатък на чешмата, чух много точно. Чичо Аврам заминава. Той взема всичко, каквото има. Няма да се върне повече. Чух неговите слуги да си говорят, докато чакаха да напоят овцете.

- Знаеш ли - каза майката, като взе Рут на ръце - аз изобщо не мога да си представя, че Аврам, най-богатият човек на нашия град, ще замине. Та на него му е добре тук. Защо трябва да заминава? Не, това не може да бъде! Това със сигурност са само приказки.
Рут и майка и отидоха следобед на чешмата, за да напълнят стомните с вода. До градската порта се бяха събрали много хора. Когато се приближиха, те видяха, че всички се бяха скупчили около Аврам и слушаха какво им говори.
- На мен ми харесва тук, това е моето родно място. Разбирам се със всички вас и ви обичам. Не съм се карал с никого. Но аз със семейството си, слугите, стадата и всичко, каквото имам, ще замина.

- Но къде? - се чува вик отвсякъде.
- Все още не знам точно - отговори Аврам.
- Странно - помисли майката на Рут. - На него му харесва тук. Той не знае, къде ще отиде и въпреки това тръгва.

Но след това, отново се заслуша в думите на Аврам: 
- Братя от Ур (така се казва града, в който Аврам живее) вие знаете, че съм един добър жител на този град. Но знаете също, че аз служа на Бога. Всичко, каквото имам, дължа само на Него. Когато вчера занесох жертвата, за да благодаря на Господ за всичко, Той ми говори. Аз го чух съвсем ясно.

- Какво ти каза Той? - извика Яков.

- „Аврам, вземи жена си и слугите си, стадата си и всичко, каквото имаш и тръгни. Аз ще те водя.” - Затова ще тръгна от тук.

- Странно - помисли си майката на Рут - Аврам не знае, накъде трябва да отиде. Той не знае, колко дълго ще пътува. И въпреки това е послушен на Бога. Аврам трябва много да Го обича и да Му вярва.
Няколко дена по-късно Аврам извика при себе си своя слуга Елиезер и му каза:

- Елиезер, ти знаеш, че Бог ми говори. Приготви всичко, така че следващия месец да можем да тръгнем.

- Можеш да разчиташ на мен, Аврам - се поклони Елиезер. - Ще приготвя всичко, така че нищо да не ни липсва по време на пътуването.
И така започна голямото опаковане. Всичко трябва да е добре опаковано, за да може да се задържи върху камилите, магаретата и кравите. Днес ние се преместваме с камиони, защото имаме мебели, но тогава не е било. Когато стигнаха средата на опаковането дойде и Лот, племенника на Аврам и каза:

- Чичо Аврам, аз и моето семейство искаме да дойдем с теб.
- Но, аз изобщо не знам, къде ще отида.

- Това няма значение. Аз знам, че Бог е с теб.

- Е, добре - каза Аврам, - ще се радвам да дойдеш с мен.

Сега и при Лот започна голямото опаковане.

При градската порта цареше оживление. Чуваше се блеенето на овцете, козите скачаха насам–натам, а слугите бягаха да ги завръщат. Всички жители на Ур бяха дошли за да изпратят Аврам и неговото семейство. Малките деца подскачаха край майките си, а големите момчета и момичета тичаха нагоре-надолу и радостно вземаха участие във всеобщото вълнение. Най-отпред яздеха Аврам и неговата жена Сара, след тях следваха слугите и камилите с товарите и меховете с вода.

И така, те поеха на път – Аврам и Лот с всичко което притежаваха. Това беше един невероятно труден път. Ден след ден, седмица след седмица, месец след месец керванът се придвижваше напред. Понякога стигаха до плодовити местности. Тогава животните и хората имаха достатъчно храна и вода за пиене. Но понякога се налагаше да вървят по цели дни, без вода и без да намерят трева за животните.
„Но никой не се оплакваше, защото знаеха, че Бог ще се погрижи за тях както пастиря се грижи за своето стадо”. Песен Д-20 „ Мой Пастир е Господ” №44 в диска
Аврам никога не забравяше, че всичко, което има, го дължи на Бог. Затова всяка вечер, където и да нощуваха, той построяваше олтар от камъни, принасяше в жертва някое животно от стадото и събираше всички за молитва. Когато сутринта отново потегляха, Аврам оставяше този олтар. Така всеки, който го виждаше, разбираше, че тук е бил Аврам и че той обича и служи на истинския Бог.
(Материали-построява се олтар).
След много месеци, те стигнаха един връх, откъдето видяха прекрасна долина. Там имаше вода, сочни поляни и дървета. Бог каза на Аврам:
- Авраме, пред тебе е земята, която искам да дам на теб и твоето потомство. Тук вие можете да разпънете шатрите си и да останете. Вашето пътуване приключи!
Не можем да си представим колко щастливи и доволни бяха всички когато чуха тези думи. Най-после щяха да спрат да се местят всеки ден. Най-после щяха да останат на едно място. Най-после щяха да имат своя собствена земя. 
Но след време започнаха да възникват проблеми.

- Тук ще построим ние нашите шатри, а вие си намерете друго място.

- Това пасище принадлежи на нашите овце.

- Това изобщо не е вярно, това е нашето пасище. Ние искаме първи да напоим нашите овце.

- Но защо, та вчера вие бяхте първи.

И така продължаваше ден след ден. Всеки ден се караха слугите на Аврам и Лот. И причината беше, че добитъкът на двамата стана толкова много, че тревата и водата вече не стигаха за всички.
Аврам реши, че нещо трябва да се направи. Така не можеше повече да продължава. Той извика Лот и му каза съвсем приятелски:
- Лот, този спор между твоите слуги и моите слуги е ужасен. Затова нека да се разделим.

- Прав си - каза Лот, - жалко е, но нямаме друг избор.

- Да - каза Аврам, - избери в коя посока искаш да отидеш. Ако ти отидеш надясно, аз ще отида наляво. Ако отидеш наляво, тогава аз ще отида надясно.

- Добре - каза Лот, без да мисли твърде дълго - тогава тръгвам натам.
И той показа прекрасната земя, която се напояваше от река Йордан. Там имаше големи градове и сочни треви.
- Разбрано - каза Аврам, - тогава аз отивам на другата страна.

И Аврам се засели в Хананската земя. Тази земя не беше толкова плодородна, там нямаше много вода, хубави поляни и прекрасни дървета. Но Аврам знаеше, че Бог ще бъде с него. 

Така минаваха седмици, месеци и години. Бог беше с Аврам. Слугите и животните му ставаха все повече и повече. Той никога не забравяше, че всичко дължи на Бога.

Лот местеше шатрите си постепенно докато накрая стигна до град Содом и се засели там.
- Помощ, помощ, Аврам, помощ. - отдалеч чу Аврам вика на един мъж, който дотича до шатрата му. - Аврам,помогни ни!

- Какво се е случило?

Тревожно мъжът разказа:
- Аврам, нещо много лошо се случи. Един цар дойде със своята голяма войска. Превзе Содом и другите градове в долината на река Йордан и плени много хора. Лот и жена му, децата и слугите му са също между пленниците. Сега той ще ги заведе в своята страна.
Какво ще направи Аврам? Ще каже ли: “Е, така му се пада на Лот! Той си е виновен! Сам избра по-хубавите земи!”

Когато Аврам чу, че Лот беше в беда, забрави за всички недоразумения помежду им. Той извика веднага всичките си слуги:
- Бързо, оседлайте камилите и вземете оръжията си. Трябва незабавно да помогнем на моя племенник.

Аврам знаеше, че войската на непознатия цар е много голяма, а те са толкова малко на брой. Но той не се уплаши. Помоли се на Бог:
- Господи, помогни ни, да спасим Лот.
Посред нощ Аврам успя да догони враговете. Той раздели своите хора на няколко групи, които се промъкнаха тихо от различни посоки към лагера на войската. Докато войниците спяха за пленниците отговаряха специални пазачи. Когато обаче пазачите видяха слугите на Аврам, решиха, че са обградени от голяма войска и с писъци хукнаха да бягат. Сънените войници не разбраха какво става и също побягнаха. Така Аврам успя да спаси пленниците. Но той знаеше на Кого дължи тази победа.

Новината за победата се разнесе много бързо. Царят на Содом благодари на Аврам, че е спасил града.

Но в долината живееше и царят на град Салим - Мелхиседек. Той беше и Божий свещеник. Мелхиседек донесе хляб и вино за да освежи войската на Аврам. Той благослави Аврам и благодари на Бог за великото освобождение което беше извършил.
- Елиезер - каза Аврам на своя слуга, - ти знаеш, че всичко което имаме принадлежи на Бог. Той ни помогна, да победим чуждия цар. Никога не трябва да забравяме това. Затова нека благодарим на нашия Бог, като от всичко, което ни е дал, Му върнем една част. Виж, тук е Мелхиседек, Божият свещеник. На него трябва да дадем това, което принадлежи на Бог.
Какво мислите вие, колко даде Аврам на Божия свещеник ? Една овца, две крави и пет камили ли?

Да чуем, какво поръча Аврам на Елиезер:
- Иди при стадата ми - каза Аврам, - и преброй точно, колко животни имаме. Отделяй всяко десето животно, защото принадлежи на Бог.
Елиезер отиде при стадата и започна да брои: (направете числата да се виждат на животните от плат или пласмасови ги приложете.)
- 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 за Аврам, десетото животно е за Бог.1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 за Аврам, десетото животно е отново за Бог.

Така броеше Елиезер целия ден, понеже Аврам имаше много животни. Всяко десето животно отделяше за Бог.

(Материал: ипласмасови:животни или от плат:камили,овце или приложение 1/І/10/2 и 1/І/10/3)
Аврам не само каза: ”Благодаря ти, мили Боже!” Нито даде само едно животно като жертва, но даде на Бог една десетата част от всичко, каквото имаше - точно така, както Бог е казал. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 части за Аврам, а десетата част за Бог. Девет части принадлежат на Аврам, една част принадлежи на Бог. Бог беше доволен, че Аврам Му отдели десятък:

- Аврам Ме слуша и Ми вярва. Той Ме обича много!
3.Приложение
а/ вариант А

(Материали:10 монети, стотинки, торбички за десятък, химикали)

Вижте, аз тука имам десет монети (стотинки). Една част принадлежи на Бог. Колко принадлежи на Него? Да, точно една десета. Тези пари ще ги поставя в един плик за десятък, ще напиша моето име на едно листче и ще пусна плика на определеното за това място в църквата. Останалите пари, колкото са принадлежат на мен.

Но какво ще се случи с десятъка, който оставяме в църквата? С този десятък се плаща на проповедниците и мисионерите, за да могат да разказват на другите за Исус.

Кой от вас получава вече джобни пари? Ако вие не получавате още джобни пари, то получавате със сигурност понякога нещо за подарък. А вие отделяте ли десятък от подаръците, които получавате?

(Материали: Торбичка за десятък, монети, стотинки, моливи.)
Аз имам за всеки от вас по една торбичка за десятък. Вътре има едно листче, на което можете да напишете вашите имена. Всеки от вас получава десет стотинки. Колко от тези десет стотинки ще получи Бог? Точно така, една стотинка. Сега ние искаме да я сложим в нашата торбичка за десятък. Останалите девет стотинки можете вие да задържите. А торбичката за десятък може да вземете с вас вкъщи, за да отделяте десятък от вашите джобни пари, или когато получите някакъв подарък. В края на месеца можете да предадете вашите торбички. (Покажете и обяснете на децата, къде могат да предадат торбичките. Евентуално за този час поканете касиера на църквата, или му обяснете, че сте говорили с децата за десятъка. Би било добре, да поговорите с родителите на децата, че те са получили торбичка за десятък).

б/ вариант Б
Грабни, грабни
(Нужни материали: по 1 бял лист за всяко дете и превръзка за очите.)
Учителят поставя листовете на земята в средата на стаята (на 50 см един от друг).

Обявете едно от децата за ловец и му завържете очите. Останалите деца си избират един бял лист и застават на него. Ловецът се разхожда сред децата като се опитва да ги докосне. Ако ги докосне, те трябва да клекнат. Децата трябва да спазват следните правила:

1. Можеш да се преместиш от твоя лист на друг, само ако е свободен. Можеш да скочиш на друг лист, за да не те хванат. Може да има само по едно дете на лист. Можеш да стъпваш само на листовете.

2. Можеш да се навеждаш и да правиш всякакви движения, за да не те уловят.

3. Ако ловецът докосне, която и да е част от тялото ти, клякаш долу.

4. Единствения начин да се върнеш в играта е, когато друг участник, който подскача от лист на лист, те докосне, минавайки край теб.

В нашата история днес, Лот и семейството му бяха пленени и отведени далеч от домовете им. Да се върнеш обратно у дома не е лесно, точно както не е лесно да се върнеш обратно 
в играта. Нека видим как Бог използва Авраам, за да им помогне. Разкажете историята.
4. Песен Х-47 „Бог радва се” № 18 в диска

5. Стих за запаметяване:
“Бог обича онзи, който дава на драго сърце” 2 Коринтяни 9:7

(виж приложение 1/І/28, 29)
а/ вариант А
          касичка за десятък

(Нужни материали: малки кутийки за всяко дете, красива опаковъчна хартия, по 5 монети на дете, ножици, лепило, стикери и библии.)
Учителят прави малък отвор на капака на кутийките, колкото да могат да влизат дребни монети.
Покажете на децата къде е стихът за запомняне. Раздайте им кутиите, хартията и стикерите. Помогнете на всяко дете да си направи касичка за десятък.
Разделете стиха на 5 части. Нека децата да кажат отделните части, докато пускат стотинките. Извадете стотинките и повторете действието, докато научите стиха. Насърчете децата да занесат касичките в къщи и да събират своя десятък за Исус. Изпратете на родителите писмо, обясняващо за какво е касичката.

б/ вариант Б
Игра по стиха за запомняне
(Нужни материали: цветен картон (различен цвят за всяко дете), ножици, музика и хартиена торба.)
За всяко дете учителят изрязва по 10 ленти (20/1,5см). Използвайки молив, разделете всяка лента на десет части (9 линии).

Раздайте лентите и ножици на децата. Нека да си направят конфети, като нарежат лентите по линиите. Поставете конфетите в хартиената торба. Разбъркайте ги и ги разхвърлете по пода. Изберете песен, която децата харесват. Дръжте се за ръце и я изпейте, ходейки върху конфетите. След като изпеете песента, децата трябва да съберат 10 листчета от техния цвят. Вземат 9 за себе си, а 1 оставят в хартиената торба. Това е десятъкът. Повтаряйте, докато съберете всички конфети.
6. Затвърдяване
Празник на десятъка

(Нужни материали: 1 банан, 1-2 мандарини (или друг цитрусов плод, който може да се раздели на части), малка чепка грозде, торбичка „Крекер”, стафиди, чинийки, пластмасов нож, салфетки.)
Покажете на децата картина, как Авраам дава десятък на свещеника. Дайте на всяко дете чиния и храна, която да раздели на 10 части. (Бананът трябва да се обели и нареже, също и цитрусовият плод – да се обели и раздели.) След като разделят храната на десет равни части, нека да отделят това, което трябва да бъде дадено като десятък на Исус. Всяко дете слага своя десятък в чиния сложена в средата масата. Помогнете на децата да разберат, че десятъкът е 1/10 част от всяко нещо, което имаме. Нека децата да споделят храната с останалите или да я занесат у дома. Обяснете на децата какво става с десятъка, след като го сложим в пликовете и го пуснем в кутията в църквата.
Г.Приключване на СУ

1.Домашна работа или занимание по време на проповедта
(Материали:стотинки, хартия, моливи, ножици).
1. Ние ще си направим стотинки.( Сложете монети под лист хартия и с лъжица или молив търкайте отгоре и след това изрежете получените стотинки).

(Материали:приложение 1/І/10/10- виж текста).

2. Можем да направим камилата на Аврам.(Материали: ножица, щипка от простор, евентуално парчета от плат, лепило, цветни моливи).
1. Песен Д-40 „Пей със мене Алилуя  №50 в диска
Правим един кръг и пеем нашата последна песен.

2. Оставаме в кръг и се молим.
Благодарим, че Бог ни дава толкова много и че ние също можем да даваме, за да могат другите да опознаят Исус.
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