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I година /І тримесечие /12 урок
Лот бяга от Содом

Битие 19 : 1-29

Основна мисъл
Бог може да ни спаси и от най-голямата беда, ако Му се доверяваме

Стих за запаметяване:
„Защото очите на Господа са върху праведните, и ушите Му слушат тяхната молитва.” (1Петрово 3:12)

А.Откриване на СУ
1. Песен Х-74
2. Молитва ДЕ-4 „Духовно упражнение” №24 в диска
3. Присъствие Х-3
Всяко дете лепи по едно цвете в саксията на своя прозорец (виж приложение 1/І/9 точка 2).
(Материали: цветя, лепило, цветни моливи).
Б.Световна мисия

1. Песен Х-66 „Бог Исус обича всички” № 21 в диска
2. Мисионска история 

- Били, какво има тук? - попита майка му учудено.

- Моите хубави стъклени топчета! - отговори малкият Били.

- Но ти не можеш да ги вземеш на детското богослужение! Остави ги тук, моля те. Били стисна здраво торбичката.

- Но мамо, днес е последния ден, в който можем да дадем нещо на нашия мисионер. След това кашоните с подаръците за Рождество ще бъдат изпратени. Всяко дете ще даде по нещо. Аз искам също да подаря нещо на Бог. Топчетата са ми най-любимото, което имам.

- Имаш право, те са наистина красиви, но какво може да направи с тях мисионерът?

- Аз искам да подаря най-любимото си нещо на Исус.
Майката разбра, че Били наистина иска да даде най-хубавото, което има. С усмивка тя му кимна:

- Имаш право, Били, вземи ги с теб!
Торбичката с хубавите, шарени топчета намери място в един голям кашон, който беше прехвърлен на кораб и пое дългия път към южна Америка. Тъкмо в това време мисионерът там, имаше големи грижи. Индианците се страхували от техния вожд и не посещавали повече богослужения.
- Трябва ли всички мои усилия да отидат напразно? - мислеше си мисионерът. Тогава пристигнаха кашоните с подаръците. Той се зарадва, че децата в неговата родна църква не са го забравили. Радостно разопаковаше различните подаръци и вече в мислите си знаеше, на кое семейство какво ще занесе. На една торбичка шарени, стъклени топчета, имаше бележка, с надпис: “Били иска да даде своята любима играчка на Господ Исус. Затова той изпраща шарените си стъклени топчета!” Мисионерът замислено погледна бележката и топчетата. Нещо го стресна изведнъж. Юмруци заудряха по вратата. Когато отвори, видя един мрачно изглеждащ мъж - вождът.
- Аз дойдох, за да те предупредя за последен път - каза той със заплашителен глас.
- Отивай си! Ние не сме те викали, а за твоя Бог не искаме и да знаем повече. Maхай се от нашата земя!
И тогава мисионерът, като че ли чу един глас: „Покажи му топчетата на Били!” Той взе торбичката и каза:

- Погледни, какво е изпратило едно малко момче.

Изненадано вождът погледна лъскавите топчета, взе едно и го остави да се търкулне в ръката му. Такова нещо не беше виждал все още.
- Чакай, ще дойда отново! - каза той. Минути по-късно се върна с няколко мъже.
- Защо момчето е изпратило тези топчета? – поиска да узнае той.
- Момчето толкова много обича Исус, че е искало да подари най-хубавото, което има -каза мисионерът. Тъкмо свърши, когато вождът каза с дрезгав глас:
- Говори нататък!
За първи път той се заслуша внимателно. Зарадван, мисионерът разказа, как Бог е изпратил Своя любим, единствен Син Исус Христос на земята, за да спаси хората. От благодарност за този подарък, Били също изпратил своята най-любима играчка.
Без да каже нито дума, вождът напусна колибата. От този ден той не забраняваше на никого вече, да посещава богослуженията. Дори самият той стана редовен слушател. Мисионерът можеше да остане и да разказва на хората за Исус.

Само няколко стъклени топчета изпратени с любов! По какъв чуден начин Бог ги използва. Много от индианците се запознали с Исус, повярвали и станали щастливи и свободни от своите ужасни езически обичаи. 

И ние днес също можем да съберем нашите дарения, за да могат мисионерите в далечните страни да разказват на хората за Исус.
3. Събиране на дарения

Децата слагат своите пари върху № 12 от пъзела от Евро – Африканската дивизия (Италия), броят ги, пишат сумата в страната и лепят страната и фигурите върху картона на стената (виж 1/І/1/ точка 2).
(Материали: части от пъзела, фигури, молив, лепило или двойно залепяща се лепенка).
4. Песен Х-53 „ В мойта Библия пише” № 19 в диска
Движения: 1к. правим книга с две ръце /китки /; посочваме към себе си
2к. имитираме прегръдка
3к. двете ръце простираме напред 
4к. посочваме нагоре

В.Библейска история

1. Да грабнем вниманието
Бягство от огъня 
(Нужни материали: малка въжена стълба или стълба от легло, пожарогасител, пясъчен часовник или хронометър, телефон.)
Учителят поставя стълбата на стената в ъгъла на стаята. Питайте децата дали с тяхното семейство са правили план за евакуация при пожар. Били ли са учени какво трябва да правят, ако стане пожар?

1. Обяснете какво е пожарогасител и детектор за дим.

Използвайте картинки, ако разполагате с такива. Първото нещо, което трябва да направим е да проверим дали имаме пожарогасител и детектор за дим у дома. Нека попитат родителите си дали имат тези неща у дома. Поставете пожарогасителя в ъгъла на стаята. Ако огънят е малък, може да се угаси с пожарогасителя. Но ако е голям?

2. Винаги изпълзяваш до най-близката врата. (Покажете на децата как да изпълзят.)

3. Вдигнете ръка, за да проверите колко е гореща вратата. (Покажете на децата как да проверят вратата.)

4. Ако е студена, можете да я отворите и да видите какво има от другата страна. Ако е топла, опитайте да се прехвърлите със стълба през най-близкия прозорец. Провесвате стълбата през прозореца и я спускате покрай стената. (Покатерете се по стълбата в ъгъла на стаята.)

5. Веднага се обадете на пожарната.

Сега изиграйте с децата следната ситуация: Нека се подредят в колона. Дайте старт чрез пясъчния часовник (или хронометъра). Първото дете отива до пожарогасителя, взема го, тича до стартовата линия с него и после го връща обратно. След това пълзи до вратата, проверява я, после отива до стълбата, качва се и слиза. Финалът е при телефона–набира 180 и се обажда. (Когато се обадят, трябва да дадат точна информация.) Играта приключва, когато всички вземат участие.

В нашата история днес, имаше голям огън в град Содом. Имаше план за евакуация. Ангели отидоха в града, за да организират евакуацията. Нека да видим какво се случи. Разкажете историята.

2.Историята

 (Материали: кукли- Лот, двама мъже (ангели), жената на Лот, трима мъже, двете дъщери)
- Как мислиш, дали днес ще дойде още някой, който ще иска да влезе в града - попита пазачът на портата.
- Не знам, но мисля, че можем вече да затваряме вратата. 

- Е-ее, тогава можем най-после и ние да се приберем вкъщи - отвърна първия стражар.

В това време Лот седеше до градската порта и обсъждаше с някои мъже от големия град Содом важни неща. Като чу разговора на пазачите той каза:
- Но слънцето още не е залязло! А вие знаете, че градската порта трябва да се затвори, чак когато слънцето залезе напълно. Може да дойде още някой, който иска да остане за през нощта в нашия град.

Двамата пазачи погледнаха недоволно към Лот и си помислиха:

- Лот пък винаги е до такава степен точен, че…какво толкова ще стане, ако затворим половин час преди залез слънце.
Докато мъжете, с които Лот беше седнал, продължиха да си говорят, той погледна през градската порта. Изведнъж той видя на хълма, който беше точно пред града, да идват двама мъже. Стана веднага и тръгна срещу тях. Когато ги срещна, поклони се съвсем ниско до земята, за да поздрави двамата чужденци, въпреки че изобщо не ги познаваше:
- Скъпи господа, заповядайте в моята къща. За мен ще бъде чест. Ще преспите при мен, ще се погрижа краката ви да бъдат измити, ще ви нахраня и утре рано, когато се наспите, можете да продължите нататък.

- А-а не - каза единият от непознатите, - ние можем да спим на улицата. Така сме свикнали. Завивките са с нас. Ние ще легнем наблизо до градската стена, а утре сутрин ще продължим.

- Много е опасно през нощта - каза Лот.
- А-а - каза другият, - ние не се страхуваме.

- Елате по-добре вкъщи. Там ще сте в пълна безопасност - настояваше Лот.
- Добре - казаха двамата мъже. - Щом си толкова любезен, приемаме поканата ти с удоволствие и ще пренощуваме при теб.
И така Лот тръгна с двамата мъже през града, мина по различни улици, докато най- накрая стигна до къщата, където живееше с цялото си семейство.

- Скъпа, водя ти двама гости - каза Лот на жена си, когато влезе в къщи. - Те ще останат при нас тази нощ и рано сутринта ще продължат пътя си.

Веднага се захвана с жена си, двете си дъщери и слугите да приготви богата вечеря. Лот не забрави, да изпрати един от слугите си с вода при двамата мъже, за да измие краката им в знак на гостоприемство и уважение според тамошните обичаи. Не след дълго вечерята бе готова. Когато приключиха с храненето, Лот каза:
- Така, сега искам да ви покажа вашите стаи, където може да легнете, за да сте утре сутрин добре отпочинали за път.
Тъкмо казваше това, когато от улицата се чу шум от много насъбрали се хора.
- Сега пък какво - помисли си Лот, - какво става навън?
Още преди да стигне до вратата, за да види, какво се е случило, някой силно започна да тропа по нея. Един мъжки глас извика:
- Хей, Лот, отвори вратата. Трябва да говорим с теб.
- Какво? - помисли си Лот, - какво още искате тази вечер да говорите с мен?

Той отвори вратата и видя, че почти всички жители на Содом стоят пред вратата му. Преди Лот да може да каже нещо, мъжът се развика:
- Лот, къде са двамата мъже, които тази вечер ти доведе у вас?

- Защо, какво има? Те са мои гости. Те вечеряха и сега тъкмо ще си лягат.

- Не говори толкова много - изрева мъжът. - Ние попитахме, къде са мъжете? Дай ни ги отвън!
Лошите хора отвън искаха да причинят зло на двамата гости. Когато Лот разбра това, обърна се бързо, затвори вратата зад себе си и каза:
- Жители на Содом, аз съм от толкова много години тук при вас, и ние сме почти като братя. Оставете мъжете на мира. Та те не са ви направили нищо лошо и са мои гости. Ще останат само една нощ и след това ще продължат по пътя си.

- Затвори си устата, ти не можеш да ни казваш какво да правим. Махай се! - викаха мъжете един през друг. - Ти си единствения чужденец тук, точно ти ли ще ни учиш? Ако не изведеш мъжете веднага, тогава ще ти дадем да разбереш.
Като казваха това, те приближаваха все по-близо към Лот. Той бавно правеше стъпка по стъпка назад, докато се облегна с гръб на вратата. “Никога няма да изведа непознатите, защото те са мои гости”, мислеше си той. Тъкмо мъжете искаха да го хванат и да го избутат настрана, за да разбият вратата, непознатите гости отвориха бързо, издърпаха Лот навътре, преди жителите на Содом да успеят да му сторят зло.

- Донесете голям камък или брадва! - викаха мъжете отвън.

- Щом той не ни оставя да влезем, тогава ще разбием вратата.
Като казаха това, изведнъж настъпи голяма бъркотия сред мъжете отвън.
- Хей, не ме бутай така. 
- Ефраим, къде си?

- Ау, това беше моят крак.

- Къде е вратата?

- Къде е къщата?
Лот погледна плахо през прозореца и видя как хората отвън се лутаха объркани. Те викаха и търсеха, но не можеха да намерят къщата. Едва тогава разбра, че хората отвън са ослепели. Затова бяха така объркани. А когато погледна чужденците, осъзна, колко необикновенни гости имаше. Това бяха двама ангели, които Бог беше изпратил при него. Именно те поразиха със слепота мъжете отвън, така че да не могат да направят нищо на Лот и неговото семейство.
„Всяко мъничко момиче, всяко мъничко момче също имат по едно ангелче”
Песен Д-44 №51 в диска
Но защо са дошли тези ангели? Защо са дошли точно при него? Докато Лот мислеше върху това, те го попитаха:
- Лот, имаш ли други близки хора, които принадлежат към твоето семейство?

- Да, годениците на моите дъщери.

- Вземи ги и излез с всички извън Содом. Бог видя колко лоши са хората тук и ни натовари със задачата да унищожим този нечестив град.
Лот отиде бързо до вратата и погледна дали има още хора отвън. Като не видя никой, побягна през тъмнината на улиците до къщите, където живееха годениците на дъщерите му.
- Бързо, елате с мен! Ние трябва да излезем от този град. Бог иска да го унищожи! -каза им той.
- Ха-ха-ха - изсмяха се подигравателно мъжете. - Това изобщо не може да се случи. Погледни към градските стени. Кой ще посмее да влезе тук? Погледни и къщите. Кой може да ги разруши? Ние ще останем тук, защото тук се чувстваме на сигурно място.

И въпреки, че Лот се опитваше да им обясни, какво Бог му бе казал чрез ангелите, те не искаха да му повярват. Тогава не му оставаше нищо друго освен да се прибере вкъщи.

Когато се прибра, на хоризонта бавно започваше да се развиделява.
- Лот, вземи жена си и двете си дъщери и излез бързо от града - настояваха ангелите. И накрая понеже те все още се бавеха, двамата ангели решиха да действат. Хванаха Лот, жена му и двете му дъщери, докато те все още се чудеха и мислеха, какво трябва да вземат със себе си и ги изведоха извън града. Съвсем сериозно им казаха:


- Лот, бягайте за живота си. Не се обръщайте назад, а продължавайте. Не се спирайте. Идете на планината, за да се спасите. В противен случай ще загинете.


- Какво, на планината? Та там е много студено и има диви животни. Каква полза, ако се спасим, а пък ни разкъсат дивите животни? Погледни, тук наблизо има един малък град, можем да отидем в него, за да останем живи.


- Добре - каза ангелаът, - тогава отидете там, но побързайте. Мислете за това, не спирайте и не се обръщайте назад, независимо какво се случва.
Лот побягна с жена си и дъщерите си от Содом и Гомор към малкия град Сигор, който се виждаше в далечината.

Тъкмо влизаха в Сигор, зад тях стана светло като ден. Проблясваха светкавици, гръмотевици тътнеха и огън падаше от небето.
Изгаряме един град
(Материали:приложение 1/І/12/4 и 1/І/12/5, клечки от кибрит, виж текста)

Предварително се подготвя малък град от хартия. Ползваме приложенията за това. Изрязваме тухлите за града и ги залепяме върху един кръг с радиус 16см. Един лист със същата големина слагаме в кухненска тава и отгоре нареждаме и залепяме тухлите. Къщите се изрязват с място за лепене, така че да се получат малки улички между тях. Тази тава я слагаме върху друга, която е обърната върху масата. (Тавата с града не трябва да лежи директно върху масата, защото ще се нагорещи!) Запалваме къщите. Но трябва да внимаваме да не стане пожар. Децата трябва да останат на местата си, никой не трябва да се приближава до горящия град. Най-добре е, да има поне двама помощника, пълна кофа с вода или пожарогасител сложен наблизо.
Не след дълго, пламна целият град. Но Лот продължи да бяга, защото Бог му беше казал:
- Не спирайте и не се обръщайте назад. 

Затова те продължиха напред. Лот си помисли:
- Какво щастие, че аз мога да се доверя на Бога, вярвам в Него и Го следвам. Точно така! Преди време Той ме освободи чрез чичо ми Аврам от ръката на царя, а сега ме спасява от такава голяма беда.
- Татко, къде е мама?

- Не е ли при вас?- попита Лот, без да се обръща.
- Не, не е при нас.

- Тогава нека да вървим по-бавно - каза Лот, - за да може тя да ни настигне.

Те продължиха напред съвсем бавно. Никой не се обръщаше, точно както беше казал Бог. Но майката не идваше. Какво ли се бе случило?

Когато видяха светлината и чуха гръмотевиците, жената на Лот поиска да види още веднъж мястото, с което беше така свързана, града, който толкова обичаше, хубавата си къща.

Но какво каза Бог? Че те трябваше бързо да бягат и да не се обръщат, нито да погледнат назад. Жената на Лот обаче си помисли: “Господ не може да е толкова строг. Един поглед назад, няма никому да навреди.” В момента, в който тя се обърна, се превърна в стълб от сол. Тя не се довери на Бога. Искаше да направи това, което смяташе за правилно. Затова получи своето наказание. А Лот и неговите дъщери, които напълно вярваха в Бог, се убедиха, че Той може да ни спаси и от голяма беда, ако Му се доверяваме.
3.Приложение

Въпроси към децата: Защо се обърна жената на Лот? Защо Лот и неговите дъщери не се обърнаха?

          Игра “Оцели целта”

Децата едно след друго отиват с протегната ръка до една цел в стаята и я докосват с един пръст. След това се повтаря същото още един път, но сега те трябва да обърнат главата си на другата страна, така че да не могат да виждат целта. (Повечето деца не могат да оцелят целта отново.)

Когато гледаме назад, не можем да достигнем целта си. Който иска да стигне до целта си, не трябва да се обръща назад. Бог искаше да спаси Лот и неговото семейство, затова им каза: “Гледайте само към целта, а не назад.” Нашата цел е Исус Христос.

4. Стих за запаметяване

„Защото очите на Господа са върху праведните, и ушите Му слушат тяхната молитва.” (1Петрово 3:12)

20/20 версия
(Нужни материали: чифт очила, бинокъл, телескоп и лупа.)
Покажете на децата къде се намира стиха за запомняне. Вдигнете всеки от предметите и кажете думите на стиха: Очила–очите, Бинокъл–на Господа, Лупа–са върху, Телескоп–праведните.
Всички тези приспособления ни помагат да виждаме по-добре. Помагат ни да виждаме детайлите. Очите на Исус са винаги върху нас. Той не се нуждае от помощ, за да ни види и да ни помогне. Той търси всеки възможен начин да ни привлече по-близо при Себе Си. Нека децата да вдигат предметите и да повтарят стиха.
5. Затвърдяване
А. Помагащи ръце
(Нужни материали: лист хартия (за всяко дете), молив, ножици, музика и лепило.)
Учителят да намери песен, в която се пее за помагането. Нека децата да поставят ръцете си върху листа. Очертайте ги и ги изрежете. Нека децата да залепят пръстите на ръцете си заедно и да изпеят избраната от вас песен.
Д-60 /3к/.- вместо ”прощава” , пейте “помагам ли”
Или от диска с еврейските песни - “На другите прави /2к./
Напомнете им как ангелите хванаха Лот и семейството му за ръцете и ги спасиха. Ние можем да се държим за ръце и да си помагаме всеки ден.

Б.Библейска история–скачащата книга

(Нужни материали: няколко листа картон А4, картонени ивици 1/10 см (по 3 за всяко дете), тиксо, ножици и флумастери.)

Учителят сгъва лист картон на две и още на две. Изрязва и слага телбод, където е необходимо, за да го оформи като книга с 4 листа. Отпред написва заглавието „Един тъжен ден”. Изрязва от картон следните три форми: ангел, огън и къща. Прави книжка и форми за всяко дете.

Раздайте книжките. Нека децата да украсят заглавието с флумастери. Раздайте и ивиците и покажете на децата как да ги сгънат като акордеон. Единия край нека да залепят на първата страница в книгата, а на другия край на ивицата да залепят къщата. Направете същото на втората страница с ангела и на третата–с огъня. Затворете книгата внимателно. Когато отворите...
Приключване на СУ
1.Домашна работа или занимание по време на проповедта
А. Изработваме ангел.

(Материали: приложение1/І/12/6, ножици, лепило, цветни моливи, брокат)

Б. Града на Лот. Копираме за всяко дете града. От подходяща хартия (червена и жълта) ще се изрежат различни по големина и форма пламъци и ще се залепят върху града. Като на преден план децата могат да нарисуват семейството на Лот.
(Материали: приложение1/І/12/7, лепило, цветни моливи, копринена хартия)
2. Песен Д-60 „ Какво ли мога аз” № 48 в диска
Събираме се в кръг и пеем нашата последна песен.

3.Молитва Оставаме в кръг и се молим.
Молим Бог да ни помогне да Mу вярваме.
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