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Бог направи земята хубава
І–ІV творчески ден
Битие 1:1-19
Стих за запаметяване:
„В началото Бог създаде небето и земята.” Битие 1:1
Основна мисъл
Чудните Божии творения
A.Откриване на СУ
1. Песен Д-56 “ Знаеш ли какво цветята” №53 в диска
2. Молитва Х-21   „Ти главичке”   № 8 в диска    
3. Присъствие Песен 50У-3 „Държи във своята ръка”/2к./ №29 в диска
Всяко дете залепва две птички на своето дърво или на общото дърво - виж І/І/1/т.3.
(Материали: птички, лепило.)
B.Световна мисия

1. Песен Д-24 „ Малките деца Исус обича от сърце” №45 в диска
2. Мисионска история 

(Материали: Прил. І/І/2І1 до прил.І/І/2/6)
- Татко, колко още трябва да чакаме? - прошепна Квито на баща си.
- Не зная - отвърна баща му шепнейки, - ще изчакаме докато патрулите преминат. 
Квито, баща му и майка му стояли съвсем тихо свити под един гъст храст. Трябвало да бъдат предпазливи, така че да не ги види някой. Те бягали от родината си Ангола, защото там имало война. Войниците ги бяха изгонили от тяхната колиба в селото им. Сега се криеха тук при граничната река Окаванго, която искаха да преминат през нощта. От другата страна бе Намибия и там щяха да са в безопасност.
- Бързо залегнете - внезапно каза бащата, - патрулите идват. Всички легнаха по корем. Не смееха дори да дишат, защото съвсем близо до тях се появи един постови. На врата му висеше автоматичен пистолет, с който пазеше хората да не преплуват реката. Той още не се бе скрил в тъмното и бащата прошепна:
- Хайде, сега тръгваме - и той кимна на жена си да чака, докато пренесе първо момчето на другия бряг. Квито се вкопчи здраво за врата на баща си. Водата бе студена. Монгу бе добър плувец. Силното течение ги повлече доста встрани, но въпреки това стигнаха незабелязани от другата страна на реката. Квито се скри в храстите.
- Чакай тук, докато се върна с майка ти - каза бащата и изчезна отново. 

(Прил.1/І/2/1 до прил.1/І/2/6)

Квито трепереше от студ в мокрите си дрехи. “Дано не се случи нищо с татко,” мислеше той.

Минута след минута изтичаше времето. „Сега татко вече трябва да е на другия бряг?”, помисли си той. „Дали вече е при мама? Дано да не ги забележат войниците.” Изведнъж откъм другия бряг се чуха изстрели. „Татко! Мамо!“, му се искаше да извика, но успя да се сдържи. Сърцето му заби по-бързо. Всичко се завъртя пред очите му. Какво да прави? Нали баща му каза да стои тук каквото и да се случи. Сега затрепери вече не от студ, а от страх.
- Мама и татко дали са ранени? Или пък са ...- Не посмя и да си помисли дори. Тихичко започна да плаче. Сълзите се стичаха по бузите му, докато заспа от умора.

Когато се събуди, слънцето беше вече високо в небето. Дрехите му бяха почти изсъхнали от топлината. Какво да прави сега? Да продължи ли нататък? Трябваше ли да остане да лежи? Баща му каза: „Чакай тук до следващата нощ, ако не се върна веднага.” Може пък родителите му въобще да не са ранени. Може да са избягали и на следващата нощ пак да опитат да преминат реката. Така Квито остана в скривалището си до следващата нощ. Вечерта дойде. Напрегнат Квито се ослушваше, но родителите му не идваха. Сега той разбра , че изстрелите бяха убили родителите му и че никога повече нямаше да ги види.
На следващата сутрин се стегна за път.
|
„Но накъде? Без значение - мислеше си той, - само да е възможно по-далече от тази река.”
Дълго време вървеше. Засищаше глада си с изровени корени, ягоди, малини и други плодове.

След няколко дни срещна тъмнокос мъж с голямо куче. Той го взе в своята квартира, която бе скрита в гората. „Най-накрая”, помисли си Квито, съм отново между хора, и храна също имам достатъчно. Но скоро радостта го напуска, като откри, че мъжете, при които живееше, внасяха незаконно оръжие. Мъжът, който го взе със себе си, въобще не бе толкова дружелюбен. Почти всеки ден бе пиян и тогава биеше и риташе Квито, така че почти нямаше място по тялото му, непокрито от синини и рани. 

- Стой! Мирно! Не мърдай от мястото си! - чу Квито една нощ силни непознати гласове. Страхливо се надигна от рогозката си. Навсякъде в лагера обикаляха войници с автомати.Той видя как войниците натовариха на един камион контрабандистите на оръжие. Квито също трябваше да отиде с тях. На следващия ден щеше да го разпитва един офицер. Квито разказа цялата си история: за бягството му през Окаванго, за това как бе загубил родителите си и накрая как бе попаднал при контрабандистите.
- Добре - каза офицерът, - аз ти вярвам, че нямаш нищо общо с тях, но повече не можеш да останеш тук. Тогава заповяда на един войник да го заведе при мисионерите.

- Добре дошъл при нас - каза дружелюбно мисионерът. - Няма от какво да се страхуваш. Ако искаш, можеш да останеш при нас. 

- Къде другаде мога да отида? - помисли си Квито и остана.

Скоро забеляза, че тук в станцията на мисионерите всичко бе по-различно от тяхната къща. Тук, никъде наоколо нямаше образи на божества. Всички бяха много дружелюбни към него.
Един ден Квито намери в една книга картина, на която се виждаше един мъж. Той имаше много рани по тялото си и бе закован с големи пирони на един кръст. На главата си имаше нещо подобно на бодлива тел.
- Какъв е този мъж? - поиска да узнае Квито. Едно малко момче на име Таро му обясни.

- Това е богът на европейците. Казва се Христос и е Божий Син.
- Тук няма ли други богове? - попита Квито. - Не, мисионерът ни каза, че има само един Бог. Той е направил земята и е винаги при нас. А този тук е Неговият Син.

- А защо виси на кръст?

- Мисионерът каза, че виси на кръста, заради нас. Понеже ни обича, Той е умрял за нас, за да можем ние да живеем.

- Странно - каза Квито - нашите богове не правят нищо за нас. Те очакват винаги само ние да им принасяме жертва.

 - Това е вярно - отвърна Таро, но Исус толкова ни обича, че няма нужда да Му принасяме жертва.

- Така е - чуха момчетата изведнъж гласа на мисионера зад тях. - Исус толкова ни обича, че умря за нас, за да можем ние да живеем.
Квито трябваше да размисля дълго над тази история. Той още не разбираше всичко, но чувстваше че започва да обича Мъжът на кръста.
3. Събиране на дарения
 
Днес ще съберем нашите дарения, за децата в Африка, които също желаят да чуят за Исус.

(Материали: пъзел, очертана фигура, лепило, флумастер)

Децата слагат парите си върху втората част от пъзела на Евро-Африканската дивизия (Ангола) и подреждат фигурата на пъзела, преброяват ги, записват сумата в страната и залепват страната и фигурата на пъзела върху картона на стената. (виж 1/І/1/т.2)
През това време пеят “Падат, падат левчетата ни“ или Х-10/ 2к/
4. Песен 50У-7  „Кой може да направи? №30 в диска
В.Библейска история
1. Да грабнем вниманието 
а / вариант А
Донасяме цветя, листа, клони, плодове и ги поставяме в добре затворена кошница или кашон. Даваме на децата да бръкнат вътре и да пипнат и да отгатнат какво има там. (Разпознатите неща слагаме на масата или на пода.)
Радвам се, че имаме всички тези неща. Кой друг се радва на това? Защо се радваме ?

Оставяме децата да отговорят, като може и да им се помогне: цветята миришат толкова хубаво, плодовете са толкова вкусни, листата са с интересни различни форми, за клона можеш да се хванеш, когато се катериш и т.н. След това без преход преминаваме към библейската история.
б/ вариант Б

Открий началото

(Нужни материали: прежда (по 10 метра за всяко дете), химикал и тиксо.)
Наредете /учителят/ нишките прежда на пода, като ги кръстосате, така че да получите плетеница. Залепете на пода с тиксо краищата на всяка нишка. Върху тиксото напишете съответния номер (и на двата края – на първата нишка: 1-1, на втората: 2–2 и т.н.).
Нека всяко дете да застане до единия край на своята нишка. Давате старт и всеки започва да следва своята нишка как се движи по пода, докато стигне до края й. Търсим началото на нишката. Когато всяко дете стигне до началото на своята нишка, играта свършва.

Поговорете за началото. Кога е началото на деня? (Когато слънцето изгрее.) Къде е началото на песента? (Когато музиката засвири.) В нашата история днес, ние ще се върнем в началото на нашия свят. Във времето и мястото, когато Бог започна всичко. Разкажете историята.

2.Историята
 (Материали: фланелограф-небе и вода, покрити с черен плат, за да не се вижда нищо. Също облачета, цветя, трева, дървета, различни плодове и ядки, класове (или само семена) на ръж, пшеница, овес, снимка на глухарче, балон, плоски съдове, памук, салфетки.)
Кой от вас не би искал поне веднъж да види как са живели неговите родители, баба и дядо, или прабаба и прадядо, когато са били още малки? Това би било весело. Или пък как Петър е плавал с рибарската си лодка през Галилейското езеро? Или пък как Аврам е седял с Исаак покрай огъня? Или как в рая Адам и Ева са си играели с животните?

Представете си, че се качваме в самолет, който ще ни заведе няколко хиляди години назад в миналото. Качваме се, сядаме удобно, вратите се затварят, пилотът стартира и през прозореца можем да видим как се изстрелва времето. Покрай нас прелитат много години. Вече видяхме апостол Павел. Времето, в което е живял Исус, също е вече зад нас. Дните на Давид, Аврам, Ной и Адам изчезват. Изведнъж става тъмно. Не можеш да видиш ръката си пред теб. Всичко покрай вас е черно.(Накарайте децата да затворят очите си.) Навсякъде е толкова тъмно. Нищо не се вижда: няма звезди, няма планини, нито едно дърво, няма цветя, няма животни - нищо няма, наистина съвсем нищо няма.

Нищо? Обаче, изглежда че има нещо там. Въпреки, че нищо не се вижда, може нещо да се чуе. Нещо там в тъмното, което е неприятно мокро и студено, ако го пипнеш.

А иначе? Нищо! Нищо не чувстваш, не чуваш и не виждаш.
Библията ни казва, че има още някой тук, въпреки че ние не можем да го видим. Какво мислите? Кой е тук? (Оставете децата да отговорят.) Точно така - нашият любим Бог. На него въобще не му харесва земята - мокра, студена и тъмна. И затова иска да направи нещо хубаво, нещо, което до сега не е било.

- Първо трябва да се погрижа да се вижда нещо. - Да, но как ще направи това?

Ако искате да нарисувате картина, какво ни е нужно за това? Хартия, цветни моливи. (Нека децата да изброя.) А ако искате да построите истинска къща, тогава ще ви трябват съответните неща: камъни, пясък, дъски, пирони, инструменти и др.

А на Бог какво Му трябваше, когато каза:

- Първо ще се погрижа, за да може да се вижда нещо! - Донесе си първо инструменти и различни други неща, за да направи светлина, така ли? Не, разбира се. Бог застана там и каза:

- Да бъде светлина! - Нищо друго не направи. Той каза:

- Да бъде светлина. - И тъкмо изрече това, стана съвсем светло – толкова светло, като че ли бе запалил хиляда лампи. Изведнъж можеше да се вижда това, което само се долавяше преди да се появи светлината. (Сваля се черната кърпа от фланелогр. картина, така че да се покаже водата.) Вода, докъдето погледът ти стига, само вода и нищо друго.

“Светлината е прекрасна. Водата блести толкова хубаво на светлина.”, мисли си Бог.” Обаче не е добре, ако през цялото време е само светло. И затова, каза Той:

- Искам да направя така, че известно време да е светло и известно време да е тъмно. - И Той определи едно точно време, когато трябва да е светло, и го нарече „ден”. И друго време, когато да е тъмно и го нарече „нощ.” 

Така от първата нощ и от първия ден стана първият истински цял ден на тази земя. 
Песен Х-77 „Облаче защо, защо” /1к. и 3 к./ 
Светлината, която направи Бог бе много хубава, обаче Неговият план продължи нататък. Затова на следващия ден Бог каза:
- Водата трябва да се раздели. Една част от водата трябва да остане долу на земята, а от другата част да се образува небето. - Така и стана. (Да се закрепят облаци на небето.) На втория ден Бог направи небето, което виждаме всеки ден. Когато е съвсем ясно синьо, ние казваме: „Времето е хубаво”. Понякога, обаче, цялото небе е покрито с облаци. Често облаците са малки, бели и пухкави, като „бели агънца”. А друг път може да са истински черни буреносни облаци, които ни плашат. 

Понеже Бог направи всичко това днес тази стая е напълно осветена, така, че можем да се виждаме всички. Но има и още нещо, което не можем да видим. Нещо, което е нужно на хората, животните и растенията, за да живеят.

Какво е това? – Въздух!

Можем ли да видим въздуха? - Не.

(Взимате един балон.)

Погледнете този балон. Сега ще вдухам въздух вътре в него. Откъде знаем сега, че в него има въздух? Правилно, балонът стана по-голям. Всъщност не можем да видим въздуха , но можем да видим какво става чрез него. Ние можем да го усетим. (Духнете върху дланта си. Или поставете листчета хартия или памук върху масата и оставете децата да ги духнат.) Без въздух не можем да живеем, и кучето не може и хамстерът не може, също и растенията не могат.

Всичко до тук бе хубаво, всичко, което Бог сътвори, но все още не се виждаше дори парче суха земя, нямаше животни и цветя. Всичко бе само вода, вода, вода.

И разбира се Бог знаеше, че не може да спре до тук, заради хубавите неща, които още искаше да направи.

И така на третия ден Бог каза:

- Водата да се събере на едно място. - И по Божията заповед стана така. Изведнъж започна да се издига земята отдолу, и стана суша всред водата. Тя ставаше все по-голяма и по-голяма. Водата течеше надолу и сушата ставаше видима. (На дъската да се закрепи земя). За първи път се появи суха земя. Сушата ставаше все по-голяма и по-голяма,а накрая приличаше на огромен остров. Но не само на едно място–навсякъде–тук и там излизаше суша из под водата. Тази суша бе заобиколена от вода, която Бог нарече „море”, а сушата нарече „земя”.

Песен Х-77 /Ти, море защо,защо толкова голямо си?/

Бог погледна и видя , че морето и земята бяха станали много красиви.

Но земята бе все още пуста. Никъде не се виждаше нито едно дърво, нито трева или цвете. Затова Бог каза:

- Нека има по земята треви, билки, цветя и дървета. - Още не беше свършил да говори и навсякъде по земята започна да пониква нещо. (По време на разказа закрепете върху фланелографа зелени поляни, реки, планини, цветя, дървета.) Свежа зелена трева, маргаритки и мак, глухарчета и теменужки, карамфили и лалета и много други цветя и билки. Блестят във всички цветове–червено и жълто, оранжево и синьо. Чудно хубаво е всичко наоколо.

Поникнаха не само цветя и треви. Тук и там растяха рози, люляк и други храсти. Цветовете им ухаеха прекрасно. Прекрасно бе да си край тях.

По земята израснаха и дървета. Вие знаете, че има много различни видове дървета: ябълки, круши, тополи, елхи. Какви дървета има още? (Нека децата да изброяват и да опишат дърветата, които познават. Донесете плодове, ядки и дайте на децата да ги опитат.)
На края на третия ден земята изглеждаше прекрасно. Сега бе покрита с много растения, дървета и храсти, билки и цветя. Всички те имаха собствени семена, така,че да могат да се размножават. В ябълката и крушата има семена (разрежете ябълка или круша), в класовете на ръжта и овеса също има семена (донесете ръж, пшеница, овес), храстите и дърветата дават плодове, и от всички тези семена могат да се посадят нови дървета, храсти или цветя. 

Всички познавате глухарчето (покажете снимка). Ако го духнеш силно, литват много малки „парашутчета” със съвсем мънички семенца, носят се над земята и където паднат, там пониква ново глухарче. Не е ли чудесно всичко, което Бог е измислил? Всяко семе е така сътворено, че да знае какво ще порасне от него. От семенцето на глухарчето ще порасне глухарче, а от малката ябълкова семка ще порасне голямо ябълково дърво.
Песен Х-77 /1, 2 - тревичке, розичке/

Тази седмица ще видим как Бог е наредил да растат растенията. (Всяко дете може да постави в малък плосък съд с памук или салфетка семена и да ги намокри. Напишете името на детето върху съда и нека то да го вземе в къщи за наблюдение. Да се обърне внимание на децата, че семето има нужда от светлина и топлина, а също, че всеки ден има нужда от вода.) Наблюдавайте всяка сутрин какво се случва с вашите семена. Следващата събота ги донесете отново .

Всичко, което Бог направи беше добро. Но след третия ден Неговият план още не беше завършен.

Бог знаеше, че дърветата и цветята имаха хубава почва, имаха светлина и вода, които им бяха необходими, за да растат. Но липсваше още нещо. Той знаеше, че растенията имат нужда и от топлина. Земята изгледаше хубава, но все още бе студено. Затова на четвъртия ден Бог каза:

- Нека има светила на небето, които да осветяват земята. - (По време на разказа да се поставят слънце, луна и звезди на дъската.) И Бог направи слънцето, което свети през деня и дава приятна, мека топлина и луната, която свети през нощта. И после направи още много, много звезди - толкова много, че никой не може да ги преброи. И ги е разпръснал по цялото небе. Ако през ясна нощ погледнете през прозореца, тогава ще видите, как блестят като скъпоценни камъни.

Така привърши и четвъртият ден и Бог видя, че всичко, което и направил е чудно хубаво.
 ПесенХ-77 /Ти звездичке, защо, защо толко ярко светиш ми?/
3.Песен за „Сътворението” (Х-32 от 1-4к.) №13 в диска 
Илюстрираме всеки творчески ден с картинка.
(Материали: Пр.1/І/2/8 до 1/І/2/11. Копирайте ги и ги залепете на картон, прикрепете им „котешки лапички”, за да се закрепят на фланелографа.)

(Децата посочват сами отделните творчески дни.)

На първия ден Бог сътвори светлината.

На втория разпростря небето.

На третия направи земя и море.

На четвъртия постави звезди в небето.
4. Стих за запаметяване:
„В началото Бог създаде небето и земята.” Битие 1:1
(Материали: Прил. 1/І/2/12 до 1/І/2/16.)
Помагаме на децата като им показваме картинките (или ги закрепяме към дъската) и повтаряме стиха с тях. После те затварят очи, а ние вземаме една карта от дъската. Децата отварят очи и се опитват да кажат стиха само с четири помощни картинки. По същия начин вземаме и другите карти от дъската.
5. Затвърдяване 
А.Торбичка за подаръци
(Нужни материали (за всяко дете): торбичка, свещ, ароматизатор, семена (от цветя или трева) и фосфорициращи звезди.)
Всички неща, които децата ще поставят в своята торбичка, представляват подаръците, които Бог ни даде по време на Сътворението. Децата могат да подарят торбичката си на някого, като му обяснят какво представлява всеки предмет.

· Свещта – Божият дар на светлината.

· Ароматизаторът – свежият въздух и ароматите.

· Семената – Божият дар на тревата и цветята.

· Звездите – Бог направи малки светила, да огряват нощта.

Децата могат да украсят торбата отвън, ако времето позволява.
Б. Игра без думи

(Нужни материали: Библия и зарче.)

Нека един доброволец да хвърли зарчето. Всяко дете трябва да имитира нещо, което е било създадено в деня, отговарящ на номера на зарчето.
Г.Приключване на СУ
1.Домашна работа

Децата правят един творчески кръг за първите четири творчески дни и ги оцветят. Върху всяка работа да се надпише името на детето и да се съберат.или всяко дете си създава картина на сътворението. (Децата рисуват на листове първите четири творчески дни - виж прил. 1/І/2/19 или както е показано на прил.1/І/2/20. Картините да се надпишат с името на всяко дете и да се съберат и да се подредят в изложба.)

(Материали: Прил. 1/І/2/17 и 1/І/2/18, ножица, кабърчета и цветни моливи.)

2. Песен Х-34 /Д-4 / „Лъчите златни на Слънчо” № 14 в диска
Правим кръг и пеем песен за край.

3. Молитва
Ставаме прави и всеки по желание може да благодари за нещо, което Бог е създал.
(Материали: снимки от списания и други, залепени на картон, тетрадка, молив.)
За помощ на децата тук можете да вземете една тетрадка, между листовете на която да сложите картинки от сътворението (от І до ІV ден). Всяко дете може да пъхне един молив между страниците и така да избере една картинка и да благодари в молитвата според изобразеното.
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