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Бог създаде животните и хората
Битие 1:20-31
Основна мисъл
Великото Божие чудо
Стих за запаметяване:
“Бог създаде различните живoтни и човека по Свой образ и видя, че всичко беше добро.” Бит.1:25,26

А.Откриване на СУ
1. Песен Д-56 „ Знаеш ли какво цветята” №53 в диска
2. Молитва Х-21„Ти главичке, раменца” №8 в диска
3. Присъствие Песен 50У-5 „Птиченцата пеят” №32 в диска
Всяко дете залепва две птички на своето дърво или на общото дърво.(виж 1/І/1 т 3)
Б.Световна мисия

1. Песен Д-24 „Малките деца Исус обича” № 45 в диска
2. Мисионска история 
- Урокът за следващия час се отлага - каза учителят на учениците от малкото училище във Валенсия, Испания. - г-н Лопец, нашият директор, иска да се срещнем горе. Той има да ни каже нещо важно.

Когато учениците се събраха в стаята, където в събота се изнасяше проповедта, г-н Лопец застана отпред и каза:

- Мили ученици и ученички, както знаете, стаите, в които всеки ден провеждаме нашите часове, са твърде малки. Знаете още, че отдавна търсим подходящо място за строеж на ново училище. Днес следобяд ще разгледам още няколко такива места. Моля ви, молете се за мен, да намеря най-подходящото място.
След обяд г-н Лопец замина с колата си за града. Той разгледа всички предложени му места за строеж, но за съжаление нямаше нито едно подходящо. Когато и последното място беше посетено , посредникът, който продаваше местата от името на собствениците, каза:

- Мога да ви покажа още едно място, но то е малко по-скъпо от сумата, която вие можете да платите.

- Малко по-скъпо!? Това не звучи добре - помисли си г-н Лопец, - но въпреки това мога да го погледна. След няколко километра колата спря на малък полски път.

- Погледнете - каза посредникът - това е мястото, което можете да купите.

- Но то е наистина най-подходящото - помисли си г-н Лопец още щом го зърна. Разположено е в низина с дървета, обградено е от хълмове с просторен изглед към града и към Средиземно море.
- Колко струва? - попита той.
- Ами, собственикът иска 3,5 милиона песети. Мисля, че това е едно почтено предложение.

- Три милиона песети? - Сърцето на г-н Лопец почти спря. - Като че сънувам. Три милиона са твърде много! Адвентистите в Испания могат да съберат два милиона, но не и повече, дори и при най-добро желание.
Мястото толкова много хареса на г-н Лопец, че той се запозна със собственичката.Тя бе възрастна дама. След като й обясни, че много харесва мястото, каза, че цената е много висока. Жената се усмихна и каза весело:
- Цената в никакъв случай не е висока. Долината е превъзходна за портокалова плантация. Вие със сигурност знаете каква стойност има добрата обработваема земя.

- Но мила госпожо - каза г-н Лопец, - ние не искаме да садим портокалови дръвчета. Ние искаме да построим училище.

- Училище? Това е интересно, разкажете ми повече за това, - помоли старата дама.
- Да, бихме искали да построим училище, където младите хора да могат да работят и учат. Но нямаме толкова много пари, колкото вие искате.

- Колко пари имате?

- Хм... Имаме само 2 милиона песети. - В стаята стана съвсем тихо. После дамата каза:

- Елате другата седмица още веднъж. Искам да поговоря с дъщеря си.
Цяла седмица ученици и учители се молиха за Божията намеса.

А когато мина определеното време г-н Лопец посети старата дама. Тя го попита:

- Вие наистина ли искате да построите училище тук?

- Да - каза г-н Лопец - сигурно сте чували за адвентистите. Ние сме християни и не бихме излъгали заради печалба.

- Бихте ли могли да ми потвърдите това писменно?
- Разбира се.

- Колко пари можете да платите?

- Хм ... ние наистина имаме само 2 милиона песети. И трябва да ви кажа, че още не знаем откъде ще вземем пари за строежа на сградата.

- Добре, съгласна съм - каза възрастната дама след малко. - Земята е вече ваша собственост. 
Когато всички договори бяха подписани, г-н Лопец се обърна към нея с въпроса:
- Защо продадохте земята само за два милиона песети, когато преди това искахте почти двойно повече?

- Много е просто. Моят съпруг отдавна мечтаеше да построи училище в долината. Той не успя. Но сега вие можете да изпълните мечтата му.
Колко чудна е намесата на Бог и колко навреме идва помощта Му! Днес ще съберем даренията си, за децата, които желаят да посещават християнско училище. Там ще се научат не само да пишат и смятат, но и да познават и обичат Исус.
3. Събиране на дарения
Децата поставят парите си върху пъзел 3 на Евро-Африканската дивизия (Испания) и към прилежащата фигура, преброявате ги, записвате сумата върху страната и залепвате страната и фигурата върху картон на стената.(виж 1/І/1/ т.2)
През това време пеят “Падат, падат левчетата ни“ или Х-10/ 2к
4. Песен Х-32 „Кой може да направи?'' -№30 в диска 
Б.Библейска история

1. Да грабнем вниманието
а) Да се покажат покълналите семена в саксиите, донесени от децата и от учителя. Нека децата да опишат как са пораснали. (евентуално с помощ)
б) С помощни материали картинки за сътворението да се повторят от 1 до 4 куплет на песен Х-32. (виж . Прил. 1/І/2/8-11)
2.Историята
(Материали - фланелографът със сътворените неща от 1 до 4 ден. Снимки на водни животни и птици. Торбичка с мокра пръст или хума. Фигурите на Адам и Ева). По време на разказа да се правят кратки повторения. 

На четвъртия ден всичко, което Бог беше сътворил, имаше своето място. Водата беше в морето, в езерата, в реките и поточетата. По земята растяха дървета, треви и цветя, а на небето 

грееха слънцето, луната и звездите.

На петия ден за първи път над земята изгря слънцето и освети един чудесен свят - поляни, пълни с цветя, цъфтящи живи плетове, дървета отрупани с плодове. Бели, жълти и розови водни лилии по езерата, Тревата се полюшваше бавно насам - натам. Върху листата на дърветата блестяха капчици роса, а над всичко това се простираше ясно синьо небе.

Песен Х-44 Я  кажи ми ти?/Мъничко цветенце /1к./
Всичко беше прекрасно. Но все още не всичко бе наред. Сякаш беше твърде спокойно. Нямаше пчелички, летящи от цвят на цвят. Не бръмчаха комари. Никъде не се чуваше бавното движение(стържене) на бръмбара. Не чуруликаха птички, нито мяукаше коте. В езерото имаше само бистра вода, камъчета и тръстика наоколо. И само тихо плискане на водата на брега, шумолене на вятъра по върховете на дърветата, и …. мъртва тишина.

Но не това искаше Бог. Затова на петия ден Той каза: (По време на разказа да се окачат риби и птици на таблото.) „Във водата да плуват живи животни.” Още Бог не бе изрекъл това и какво мислите се случи. Изведнъж във водата се гмурна един огромен кит, който от радост удари с опашка и изпръска всичко наоколо. А ето пасаж от хиляди малки рибки (херинга, цаца) Много цветни риби заплуваха насам–натам червени, жълти, сини и бели. Някои бяха на черти, а други-на шарени петна. Една акула се стрелна като стрела под водата. Големите раци с многото си крака, като че ли махаха на рибите.
Песен Х-44 /3к./

Делфини и моржове заиграха по водата. Раци с големи щипки ходеха по брега. По скалите имаше миди, които можеха да се заключват в къщичките си. Морските звезди и охлюви се разхождаха по морското дъно. В езерата и потоците не изглеждаше по-различно. Малки и големи риби заплуваха насам-натам. Заквакаха жаби, водни кончета прелитаха над водната растителност. (Тук може да се покажат снимки на различни водни животни или децата сами да ги изброят и опишат.)

Тогава Бог каза: „По въздуха да летят птици.” Изведнъж въздухът се изпълни с песните на чучулиги, синигери и граченето на гарвани, врани и свраки.Там лети малко врабче, което въобще не се страхува от големия орел, който кръжи над него. Щъркели, патици и лебеди се виждат по бреговете на езерата.Във въздуха над морето летят чайки, после се спускат върху вълните. Има пеликани и пингвини. Навсякъде летят птици, които си свиват гнезда по дърветата, стрехите и където другаде е възможно. (картинки на птици, животни, децата да изброяват птици и животни)
Песен Х-44 /2к./

Тогава Бог направи един чудесен подарък на водните животни и на птиците. (Оставете децата да отгатнат, какъв е подаръкът. Покажете им картинка на птичка, която храни малките си.) Да имат малки и да се размножават. /Прил.1/І/3/6 картинки/
И Бог погледна и видя, че всичко беше добро и красиво, точно както Той си го представяше.

Сега имаше риби във водата и птици във въздуха, но цялата земя бе празна. Затова каза Бог на сутринта на шестия ден: „Нека произведе земята различни видове животни, големи и малки, така също червеи и насекоми.” Насекоми са бръмбарите, пчелите и комарите.

И така, навсякъде по поляните, в горите и храсталаците стана оживено. (По време на разказа окачете на таблото подходящите картинки). Жужаха пчели, мухи, калинки и пеперуди прелитаха от цвят на цвят, радвайки се на слънчевата светлина. 
Песен Х-44 /8к/
Около живия плет скачаха зайчета.
Песен Х-44 /7к./

 По поляните пасяха елени, крави, коне и овце. Мечки и маймуни се катереха по дърветата. Под сянката на едно голямо дърво излегнати дремеха лъвове, а жирафи и слонове си похапваха сладко листа от дърветата. По земята пълзяха гущери и бръмбари покрай високата трева. (Децата може да назоват и други животни.)
Песен Х-44 /4, 5, 6к./

И най-хубавото бе, че никое животно не се страхуваше от другите животни. Малкото агънце се гушеше при лъвовете, а котката си играеше с мишлето.

Като гледаше това подскачане и пълзене и слушаше чуруликането, бръмченето и жуженето Бог се зарадва и видя, че всичко беше станало чудесно. „А сега“, помисли си милият Бог, „след като всичко е станало толкова хубаво, мога най-накрая да направя и този, заради когото създадох водата, светлината, многото хубави растения и животни. Сега ще направя някой, който може заедно с мен да се радва на цялата красота.”
Песен Х-44 /9к./

И Бог каза : Аз искам да направя един човек, който да прилича на Мен, с когото да мога да разговарям, който да Ми показва, че Ме обича така както и Аз го обичам. Някой, на когото да се подчиняват животните в морето, във въздуха и по земята. 

И Бог се захвана да изпълни своя план. Но този път не каза да стане както каза при растенията и животните. Не, библията ни казва, че Бог взел една голяма топка пръст (Покажете прозрачна торбичка с мокра пръст, глина, хума) и оформил един човек. Той го оформил много старателно. Направил му глава с уши, за да чува, очи, за да вижда, уста, за да може да говори, нос, за да може да мирише. Направил му ръце, за да може да носи и докосва и крака, за да може да върви.

Когато бе готов, човекът лежеше там, като че ли спеше. (Поставете Адам на таблото - легнал.) Още не можеше да се движи. Не можеше нито да вижда, нито да говори. Тогава Бог направи нещо чудесно. Вдъхна през носа на човека Своя дъх. И човекът веднага оживя. Отвори очи и се изправи. (Изправете Адам.) Той вече можеше да мисли, да говори, да чува и да вижда. Първото, което видя, бе Бог, който го гледаше с очи, изпълнени с много любов.

Бог назова първия човек „Адам”. И понеже много го обичаше, му показа всичко наоколо и земята, където да живее. Показа му и всичко, което може да яде. Показа му животните, които живееха на земята, и тези във въздуха и във водата. И Бог каза на Адам:

- Адаме, дай имена на животните, понеже искам да се казват както ти ги назовеш. - Адам поогледа животните и каза:
- О, това голямото сиво животно с дългия хобот и големите уши него искам да нарека „слон”. Тук това малкото сиво животно с дългата опашка нека се казва „мишка”. А там това животно с дългата шия да се казва „жираф”.
Като се приближи до водата, изведнъж се изстреля воден фонтан във въздуха и Адам стана съвсем мокър. Тогава се показа една голяма глава и две весели очи го погледнаха.
- Хей ..., хей ..., кит - извика той - внимавай другия път къде хвърляш водата. Изведнъж забеляза как нещо кацна на ръката му. То бе съвсем мъничко с червени крилца и черни точици отгоре.
- Ах, а ти си истинска мъничка калинка. - Така Адам даде едно след друго имена на всички животни: на маймуните, кучетата, мечките, раците, акулите, орлите, врабчетата, гълъбите, охлювите, комарите и т.н. И като свърши с всичко това, установи, че всички животни са по две. Винаги са по едно мъжко и по едно женско. Само той е сам. За него нямаше другарка. Тогава Бог му каза:
- Знаеш ли, Адаме, не е хубаво да си сам. Затова искам да ти направя другарка. - И Бог го приспа. Когато отново се събуди, видя, че до него стои една прекрасна жена. (Сложете Ева на таблото.) Адам много се зарадва. Сега и той вече не бе сам. Адам нарече жена си „Ева”.

Когато Бог видя как се радват двамата, Той също се зарадва и каза:
- Тази земя е вашето (обиталище ) жилище. Радвайте се на животните и растенията по земята и във водата. И се грижете добре за тях. Също и вашите деца, които ще имате по-късно, трябва да го правят. Внимавайте за това, което ви подарих. Цялата земя е ваша, населете я. Билките, плодовете, семената и ядките, които растат по земята, ще ви бъдат за храна - на вас и на животните. За да имате много добри неща за храна, внимавайте всичко да остане така хубаво, и нищо да не се разруши.
Така привърши шестият ден, и Бог видя, че всичко, което беше направил, беше добро.
3. Песен Х-32 „Бог създал небето” №13 в диска /Децата слушат песента и вдигат предварително раздадени картинки /
4. Стих за запаметяване 
“Бог създаде различните живoтни и човека по Свой образ и видя, че всичко беше добро.” Бит.1:25,26
(Материали: карти за онагледяване на стиха.)
Децата подреждат стиха с помощта на картите и ги закачат в правилната последователност на дъската. После, който иска, може да каже стиха.

5. Затвърдяване песен Х-35  “Със мъдрост всичко сътвори” №15 в диска
(Материали: листове и моливи)

1. Децата да нарисуват 5 и 6 творчески ден. (виж 1/І/2/т.13) Да се съберат рисунките и да им се върнат следващата събота за в къщи.

2. Игри:

· “Бог направи хората” - (Материали: Прил. 1/І/3/9, зарче)

· 2-3 деца стоят зад картонена стена и си пъхат нослето в един предварително направен отвор.. Другите деца се опитват да познаят кое е детето? (същото с ръка, крак, коса).
· Действие според Писанието – Балон

(Нужни материали: 6 балона, маркери)
Надуйте балоните и ги номерирайте. Нека да направят широк кръг. Подхвърлете балон №1 във въздуха. Кажете какво беше направено първия ден (светлина). Подхвърлете балона няколко пъти и детето, което го удари трябва да каже: „Светлина”. След това заедно с балон №1 подхвърлете и балон №2 (въздух). Който удари балон №1 казва „светлина”, а който удари балон №2 казва „въздух”. Прибавете един след друг и балони № 3, 4, 5 и 6. Балоните се разбъркват и всеки удря различен балон, като казва какво е сътворено в деня, който съответства на номера на балона, който е ударил.

Г.Приключване на СУ

1. Песен 50У-6 „Бог направи мен” № 31 в диска
Правим кръг и пеем песен за край.
2. Молитва Оставаме в кръг и се молим:
„Благодаря Ти, Боже, че така чудно съм направен.”
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