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I година / І тримесечие / 7 урок
Бог спасява Ной

Битие 6–8:1-19
Основна мисъл


Бог спасява тези, които Му се доверяват

Стих за запаметяване:
”С вяра Ной направи кораб и спаси дома си” Евр.11:7
А. Откриване на СУ
1. Песен Х-46 „Мъничко щурченце” № 47 в диска
2. Молитва Х-21 Ти главичке, раменца” №8 в диска 
(Материали:помощни картинки).

3. Присъствие Х-3 „Кой с радост в събота тук дошъл е” №2 в диска
Всяко дете слага своята картинка на прозореца на вагона (виж 1/І/5 точка 3).
Б.Световна мисия

1. Песен Х-24 „Най- нежна песен пращам” №27 в диска
2. Мисионска история 
(Материали: приложение 1/І/7/1 до 1/І/7/3).


Малкото африканско момче на име Пуеро помагаше на доктора в мисионската станция да поддържа градината подредена. Един следобед Пуеро потърси място, където да се скрие от горещото слънце. Той легна под едно голямо дърво, сложи ръце под главата си и се унесе. Беше тихо. Отново се замисли за любезния християнски доктор.
- Докторът казва, че има един Бог, който обича хората? Дали това е истина? За да ни пазят нашите богове от болести и нещастия трябва да им принасяме жертви.
Чу шумолене и се обърна. Няколко от патиците на доктора преминаваха наблизо. Шуберт реши да ги ядоса. Бързо взе своята прашка от джоба си и хвърли без да се цели един камък към патиците. Всеки път се смееше, когато те с крясъци се разтичваха насам-натам. Но, какво се случи? На Пуеро почти му спря сърцето. Една патица падна като мъртва на земята. Той се ужаси.
- Какво ще стане, ако наистина е мъртва? Какво ще каже докторът? Със сигурност ще ме изгони - помисли си той. Треперейки от страх той бавно се приближи до патицата. Откри, че за нещастие я беше улучил точно в главата и тя наистина е мъртва. Внимателно се огледа на всички страни. Видя ли го някой? Наоколо не се виждаше жива душа. Той грабна патицата и избяга с нея колкото се може по-бързо в един ъгъл на градината. Там изкопа голяма дупка, сложи патицата вътре и я покри с пръст. Пристъпвайки едва-едва, той се върна на своето място под дървото и се опита да поспи. Но мисълта за мъртвата патица не го оставяше на мира.

След една седмица, Пуеро почти беше забравил за патицата. Днес той трябваше да работи необикновено бързо, за да отиде в почивните дни при родителите си. Свърши с работата си и се приготви да хване автобуса.
- Чао, до следващата седмица - извика той към готвача, когато мина покрай него в кухнята.
- Хей, момент, не бързай толкова. Донеси ми още малко вода от кладенеца. Трябва ми за супата - каза готвачът.
- За съжаление не мога, ще изпусна автобуса - отвърна Пуеро и продължи нататък.
- Ако не ми донесеш вода, ще разкажа на доктор Сахиб, какво се случи преди няколко дни с една от неговите патици. - Пуеро се закова на място. “Значи все пак някой ме е видял! Не, докторът не трябва да разбере!” Бързо той се върна обратно и донесе вода от кладенеца. Когато отиде на спирката, автобусът отдавна вече беше заминал. Така той не можа тази седмица да посети своите родители. Но стана още по-лошо. Всеки ден готвачът намираше на Пуеро допълнителна работа. И така се случи, че цели три седмици не можа да посети своите родители.


Готвачът непрекъснато напомняше на Пуеро какво е направил. Той беше много тъжен. Но в същото време и се страхуваше. Какво ще каже докторът, когато разбере? Изведнъж се сети, че докторът преди няколко дни разказваше на своите пациенти, че неговият Бог не наказва жестоко хората, когато те извършат нещо лошо. Вместо това, Той е готов да им прости, защото ги обича.
- Дали това се отнася също и за мен?- помисли Пуеро. С натежало сърце тръгна към стаята на доктора. Нерешително почука на вратата.
- Влез - чу гласа на доктора. Пуеро целият трепереше от страх.
- Какво има? Болен ли си? - попита докторът с приятелски глас.
- Не, не съм болен. Просто... Аз исках....
- Ела, седни тук до мен и ми разкажи, какво ти тежи на сърцето?
Отначало съвсем нерешително и после все по-бързо Пуеро му разказа цялата история. Накрая каза:
- Аз не исках да убия патицата. Не знам как точно успях да я уцеля, защото обикновено не улучвам нищо с моята прашка. Моля, доктор Сахиб, правете с мен каквото поискате. Готов съм да ви платя патицата. Накажете ме. Но, моля Ви, не ме изпращайте обратно вкъщи.

Докторът го изслуша спокойно. Той сложи ръката си върху рамото на Пуеро и каза:
- Очаквах да дойдеш, защото видях какво се случи. Не се страхувай повече. Аз ти простих и забравих какво направи. Така, че можеш и ти да забравиш.
Пуеро погледна доктора. Той не можеше да повярва на ушите си.
- Благодаря, доктор Сахиб - продума той, - и....и... можете ли да ми разкажете повече за вашия Бог, когото обичате? Той обича ли също и мен?
Докторът беше щастлив, че може да разкаже на това малко момче, че Бог го обича.

Как мислите вие, какво се случи по-късно с Пуеро? Под влиянието на този християнски лекар, Пуеро реши да следва Исус. По-късно той започна да посещава едно християнско училище и да учи медицина. Днес той помага на болните и безпомощните хора така, както докторът правеше и им разказва за любовта на Исус.
3. Събиране на дарения




Децата слагат парите си върху 7-те части на пъзела от Евро-Африканската дивизия (Мозамбик) и също принадлежащите фигури, пишат сумата в страната и лепят страната и фигурите върху картона на стената.

(Материали: картини от пъзела, фигури, молив, лепило или двойно залепяща се лепенка).
4. Песен Д-60 „Какво ли мога аз да сторя” №48 в диска 
 /предупредете децата да внимават докато слушат песента, защото след това ще им задавате въпроси от предходния урок. Опитайте да научите 2 и 3к./
В.Библейска история

1. Да грабнем вниманието


а/ вариант А



Ситуация от времето на Ной

(Материали: кукли: Ной и жена му, Сим, Хам и Яфет, трите снахи, различни мъже, жени и деца, животни от плат, голямо “Лего” за кораба).

- Ау! Ау, боли!
- Е, и? Аз искам новата ти дреха и щом не ми я даваш, ще те бия до смърт. Дай ми я! Мъжът свали от гърба на другия новата му дреха и той изчезна гол зад ъгъла.


- Но нали ми каза, че мога да ти вярвам - се чу от отворен прозорец гласа на жена - и сега всичките ми пари ги няма.
- Ха, ха! Щом си толкова глупава да ги оставяш в гардероба, аз само ги взех.

- Мамо! Мамо, къде си? - От два часа малкото момиченце стои на площада и плаче. То търси майка си. Но никой не му помага. Всеки, който минава оттам, само се смее. 


На една поляна встрани от селото, стоят хора около един олтар от камъни. Те викат високо:
- Ваал, Ваал! Послушай ни! - Някои танцуват отстрани и викат по-високо от другите:
- Ваал! Ваал, чуй ни! - Върху олтара лежи не жертвено животно, нито пък има плодове. Вместо това се вижда едно новородено бебе. То е убито, за да го пренесат като жертва на боговете.


Хора и животни живеят в страх. Никой не е сигурен за живота си. Всеки прави, каквото си иска. Откакто Адам и Ева ядоха от забранения плод, а Кайн уби своя брат Авел, минаха много, много години. През всичките тези години се родиха много хора. Но повечето не искаха да знаят за Бог.


б/ вариант Б

Кажете на децата, че животните от зоопарка са се загубили в големия град. Вие трябва да ги съберете преди да са наранили някого. Нека всяко дете да си представи, че е животно от зоопарка. Вие отивате до тях и трябва да познаете какво животно имитират. Познатите деца могат да имитират други животни. Продължете докато децата не могат да измислят друго животно или колкото време прецените, че можете да отделите за това. В историята ни тази сутрин, много животни две по две–диви и домашни, заедно се качиха в една лодка. Разкажете историята. 

в/ вариант В

Библейска история на касетофон

(Нужни материали: касетофон, чукове, дъски, чинел и барабан.)
Децата трябва да драматизират Библейската история със звуци. Раздайте им чуковете, дъските, чинелите и барабаните (и други предмети правещи шум, но които са безопасни). Обяснете на децата, че не трябва да говорят по време на историята, защото тя ще бъде записана. Докато разказвате историята, спирайте на различни места, позволявайки на децата да добавят кратки подходящи звуци. Бъдете сигурни, че всяко дете е взело участие. Пуснете им записа и се забавлявайте. Ако можете, направете копие за всяко дете. Нека го пуснат у дома и да разкажат историята. 

2.Историята 

Дали на Бог му харесва това, което се случва на Земята? Не! Библията ни казва, че Той е натъжен от това. Той много обича хората и всичко, което е сътворил. 


Извън града живееше Ной с жена си. Всяка сутрин и всяка вечер те говореха с Бог. Един ден Бог каза на Ной:
- Ной, така не може да продължава повече. Хората, които създадох, са станали лоши. Те не Ми вярват. Правят каквото си искат. Затова ще излея вода върху земята. Водата ще се покачи толкова, че да покрие най-високите върхове, така че нито животни, нито хора да се спасят.

- Какво? Всичко ще бъде унищожено? Никой няма да се спаси? Но какво ще стане с мен и семейството ми? И ние ли ще умрем?- помисли си Ной.


Бог му каза:

- Ной, съжалявам, че трябва да направя това, но няма друг начин. Теб и твоето семейство искам да спася, защото ти ми се доверяваш. На другите хора искам да дам още една възможност за спасение и ти трябва да Ми помогнеш.

- Аз - учуди се Ной, - какво трябва да направя? Та хората не искат да имат нищо общо с мен. Но, щом Ти мислиш така….

- Чуй ме добре, Ной. Аз ще ти кажа, какво трябва да направиш.


Скоро можеше да се види, какво прави Ной – строи кораб! Един много голям кораб! Много хора идваха, за да го видят . Но те само се надсмиваха:

- С този кораб не можеш изобщо да плуваш. Та наблизо няма вода. Как ще занесеш твоя голям кораб до водата?
Ной каза:

- Водата сама ще дойде тук. Цялата земя ще бъде залята с вода. Така ми каза Бог. И всеки, който не е вътре в кораба, ще се удави.

Но хората се разсмяха още повече:

- Ха, ха, ха, Ной си измисля.

- Не се смейте! - извика Ной - по-добре ме чуйте! Молете се Бог да прости вашето непокорство. Тогава може и вие да дойдете в кораба!
 Но хората отвръщаха:

- Ние не искаме да се молим на твоя Бог. Ние имаме наш бог-Ваал. Той ни пази. Ние не се страхуваме! Ние изобщо не искаме да идваме в твоя смешен кораб.
Подигравайки се на Ной хората се подиграваха и на Бог.


Ной имаше трима сина. Първият се казваше Сим. Вторият син на Ной беше Хам, а третият - Яфет. Когато децата пораснаха, помагаха на Ной в строенето на кораба. Когато се ожениха и техните жени помагаха. Всички опитваха отново и отново да кажат на хората, че търпението на Бог скоро ще свърши. Но колкото повече говореха за това, толкова повече им се смееха.


Чуковете не спираха: “Чук, чук, чук! Трак, трак, трак!” Това се чуваше от ранна сутрин до късна вечер. “Чук, чук, чук! Трак, трак, трак!” Ной не се уморяваше да казва:

- Чуйте ме! Добрият Бог прояви достатъчно дълготърпение към вас, но когато започнах да строя кораба ми каза: “След 120 години ще има потоп. Корабът, който ще построиш трябва да има една врата и един прозорец, да има много стаи, покрив. Всички фуги и драскотини трябва да бъдат запълнени с катран и смола, за да не може да влезе вътре и капка вода.”
Но никой вече не го слушаше.

Един ден чукането престана. Не се чуваше вече “чук, чук, трак,трак”. Корабът беше готов! Отдолу изглеждаше като голям кораб, отгоре като голяма къща.


Ной отново застана отпред и каза:

- Хора, предупреждавам ви за последен път! Корабът е готов. Божието търпение свърши. Покайте се и елате вътре, защото Бог ще направи да вали толкова силно, че всички върхове ще се покрият с вода. Тогава всички вие ще умрете.

- Ама че глупости! - смееха се хората. - Никога досега не е валяло. Земята досега винаги се е напоявала от росата. Не може да падне толкова много роса, че да покрие всички върхове с вода. Ной, ти си фантазираш. Престани. По-добре празнувай с нас.


- Но Бог го каза - отговори Ной. - И щом го е казал, значи е точно така. Аз Му вярвам. Но хората продължаваха да се присмиват. 
Ной беше много тъжен:

- Как така поне един не ми повярва, за да се спаси.

Минаха няколко дни. Вратата на кораба стоеше широко отворена. Ной влезе вътре със своята жена, със Сим, Хам и Яфет и техните жени. Хората отвън продължаваха да се подиграват.


- Ха, ха, къде е водата, по която ще плува твоя кораб? Къде е потопът, за който ни говореше? Никога досега не е валяло, няма и сега да започне.


Докато седяха и се смееха, дотича едно момче. Останало почти без дъх, то едва промълви:

- Погледнете към гората, вижте, животните, животните идват.


От гората, от планините, отвсякъде прииждаха животни. Все по две, мъжко и женско, от някои животни по две, а от други по седем . Те вървяха едно след друго към ковчега, качваха се по рампата и влизаха вътре. Също и птиците летяха към ковчега, винаги две по две. Ной, Сим, Хам и Яфет завеждаха животните до оборите и клетките. Скоро всички животни бяха настанени. Ной отиде още един път до вратата и помоли хората:

- Елате, елате в кораба и се спасете. Тук ще сте на сигурно място. Нали виждате, че дори и животните дойдоха. Значи е истина това, което ви казвам. Елате!


Но никой не дойде. Ной влезе със своята жена, със Сим, Хам и Яфет и техните жени засипвани от подигравките на тълпата.


Бавно, съвсем бавно тежката врата се затвори сама. Бог я заключи и никой не можеше повече да влезе в кораба, нито да излезе. Единствен Той можеше да направи това отново и то когато намери за добре.
Песен 50У-23 „ Само една врата”№41 в диска

Сега вътре в кораба седят осем човека и много, много животни. Те се ослушват, напрегнато и чакат, но нищо не се случва. Минава един ден, минава втори ден- нищо не се случва. Също и на третия и на четвъртия ден чуват само, как хората отвън се смеят и подиграват. Също петият, шестият и седмият ден минават, без да се случи нещо.
„Бог, обаче наблюдаваше всичко и изпрати своя ангел да подкрепи Ной” Песен Х-61 /2к./

Но на осмия ден забелязаха, че животните станаха неспокойни. Изведнъж чуха: “туп-туп-туп”! Тежки капки вода започнаха да падат по покрива на кораба – заваля. За първи път заваля на Земята. Ной видя през прозореца черни, заплашителни облаци. Светкавици раздираха небето. Чуваше се тътена на гръмотевиците. Дърветата се огъваха насам – натам от бурята. Също и в кораба не беше ти- хо както преди. Кравите мучаха силно изплашени, тигрите ревяха, слоновете тръбяха с хоботите си, вълците зловещо виеха. Но Ной и семейство му не се бояха. Те знаеха, че Бог ще се погрижи за тях и затова напълно могат да Му се доверят.


Навън валеше все по-силно и по-силно и повърхността на земята вече беше покрита с вода. Изведнъж Ной забеляза, че корабът не беше вече заседнал, а плуваше. Блъскан от вълните на бурята той се блъскаше насам-натам, но никой не се страхуваше. Представяте ли си?-валеше, валеше и пак валеше, четиридесет дни и четиридесет нощи, докато всичко се покрие с вода, дори и най-високите върхове. И после? После изведнъж дъждът престана. Бурята също спря. Корабът се понесе спокойно по водата. Така започнаха да се нижат ден след ден, седмица след седмица, месец след месец…. Ной и семейството му продължаваха да се грижат за животните и всичко си вървеше по обичайния ред.

Песен. 50У-4 /2к./ „Кой запази?”

Веднъж Ной реши:

- Ще пусна една птица да излети през прозореца. Ако върховете на дърветата вече са се показали от водата, тогава тя ще се спре на едно дърво и няма да се върне.


Така той пусна един гарван, а по-късно и един гълъб. Но и двете птици се върнаха обратно. Все още нямаше място, където да кацнат. И така хората и животните продължиха да чакат.
(Материали: гарван, гълъб, приложение 1/І/7/4).

(Материали: гълъб, клонка, приложение 1/І/7/4).


След няколко седмици Ной отново пусна един гълъб да полети. Този път, когато се върна той донесе нещо в клюна си.

- Погледнете - извика Ной, - гълъбът намери една маслинена клонка. Това означава, че дърветата вече са се показали над водата. Скоро вятърът и слънцето ще изсушат земята и ние ще можем да излезем.


Няколко дена по-късно Ной пусна отново един гълъб. Този път той напразно чакаше. Гълъбът не се върна. Сега Ной знаеше,че водата вече я няма. Отвориха покрива на кораба. За първи път след много, много седмици те отново можаха да видят слънцето.


- Ръъ-ъ-т-т - се чу изведнъж. След това отново настъпи тишина. Какво се случи? Отначало Ной се изплаши много. Но после истински се зарадва, когато разбра, че корабът вече е заседнал на земята. Бързо той отвори прозореца, за да може да се огледа. Но какво беше разочарованието му когато видя навсякъде вода, вода и нищо друго освен вода! Мина още много време докато водата спадне напълно и земята изсъхне.


- Елате бързо тук - извика веднъж Яфет развълнуван, - елате бързо. - Всички изтичаха бързо при Яфет.

- Погледнете, погледнете, вратата се движи.


Наистина, съвсем бавно тя се отваряше. Бог отвори вратата така, както преди много, много седмици по-рано я беше затворил. Те бързо отвориха клетките и оборите, за да могат животните да излязат. Животните плахо отидоха до вратата на кораба, но като видяха земята, повече не можеха да бъдат задържани. Чуваше се мучене, блеене, виене, тръбене. От радост животните се търкаляха, бягаха нагоре-надолу, като че ли искат да кажат “Довиждане”. Някои животни избягаха съвсем далече в планините, други литнаха по дърветата, а някои останаха наблизо до кораба.


Ной и семейството му гледаха радостното излизане на животните.

- Добре е - каза Ной - че живяхме с доверие в нашия Бог.
3. Песен Х-54 „Кораб Ной строи” №20 в диска
4. Стих за запаметяване :

„С вяра Ной направи кораб и спаси дома си” Евр.11:7
Събиране в ковчега
(Нужни материали: 10 животни, библия, голяма кутия, маркери, бели листове и тиксо.)
Учителят разделя стиха за запомняне на 10 части и ги написва на малки листчета. Номерира листчета от 1 до 10 и ги залепва на животните. Скрива животните в стаята. Прави още десет листчета с цифрите от 1 до 10.
Покажете на децата къде в техните Библии е стиха за запомняне. Поставете кутията пред децата и им кажете, че това е ковчегът на Ной. Кажете им, че има десет животни, които трябва да бъдат открити и поставени в ковчега. Раздайте на децата листчетата с цифрите. Всяко дете трябва да намери животното, което има същата цифра като неговата. Ако открият животно с цифра различна от тяхната, трябва да го оставят там, където са го намерили. Когато намерят своето животно нека го донесат в ковчега. Когато съберете всички животни, подредете ги според стиха. Повторете стиха, показвайки съответното животното.

5. Затвърдяване
Ритъм, ритъм
Нека децата седнат в кръг, но не много близо едно до друго. Направете следното:

1. Пляскат с длани по бедрата си и казват: „Ние можем”.

2. Пляскат два пъти с ръце и казват: „да вярваме в Бога”.

3. Вдигат ръце и обръщат дланите към съседите си и пляскат техните длани и казват: „да направим”.

4. Пляскат с ръце отново два пъти и казват: „каквото Той иска”.

5. Пляскат с длани по бедрата си и казват: „от нас”.

Повторете движенията няколко пъти, докато децата ги схванат
Г.Приключване на СУ

1. Домашна работа или занимание по време на проповедта
(Материали: приложение 1/І/7/11 и 1/І/7/12, ножици, конци, лепящи се точки).


1. За всяко дете се правят копия на кораба, гарвана и гълъба. Корабът се изрязва от децата (гълъбът и гарванът се изрязват предварително за децата). От прозореца може с два конеца да се издърпват гълъба или гарвана.


2. Децата да направят ковчега върху водата.

(Материали: приложение 1/І/7/13, ножици, кламери, цветни моливи, лепило).
2. Песен 50У-1 „Кой построи” №36 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.
3 Молитва Оставаме в кръг и се молим.

Благодарим, че Бог винаги е при нас и че можем да му се доверяваме.
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