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I година / І тримесечие / 8 урок
Божият завет с Ной

Битие 8: 20–22
Битие 9: 1–17
Основна мисъл

Бог изпълнява обещанията си
Стих за запаметяване:
„Поставям дъгата Си в облака и тя ще бъде знак на договор между Мене и земята.” Бит.9:13
А. Откриване на СУ

1. Песен 50У-1 „Кой построи” №36 в диска
2. Молитва Х-21 „Ти главичке, раменца” №8 в диска 
3. Присъствие Х-3 „ Кой с радост в събота тук дошъл е” №2 в диска
Всяко дете слага своя картинка на прозореца на вагоните (виж 1/І/5 т. 3).
Б.Световна мисия

1. Песен 50У-24 „ Най- нежна песен пращам” №27 в диска
2. Мисионска история 
(Материали: атлас, приложение 1/І/8/1 до 1/І/8/4).
Днес мислено се пренасяме в Чехословакия (покажете в атласа), където има една стара крепост. От около 200 години тя се използва като затвор.

Преди няколко години един от затворниците случайно чу за християнска църква, която наричала себе си Адвентисти от седмия ден. Това събуди любопитството му. Той попита другите затворници и пазачите:
- Каква е тази църква?
Те не можаха да му кажат много. Разбра само, че тези хора се събират на малки групи на богослужения, четат Библията и разговарят помежду си за нея. Но това не му помогна много. И така той питаше всеки, с когото се запознаваше – нови затворници, посетители, свещеника, директора, дали някой от тях е чувал за Адвентистите от седмия ден.

Няколко месеца по–късно му дадоха един адрес. Веднага седна и написа писмо. (Приложение 1/І/8/5).

Уважаеми Господине,
Вие навярно сте изненадан, че получавате писмо от непознат. Пише Ви затворник от крепостта. Тук съм, защото убих човек. Имам една необикновена молба. Чета Библията, но не всичко разбирам. Моля Ви, изпратете някой, който да ми обясни.












Сърдечни поздрави!

Това писмо стигна до проповедника на църквата, която беше най–близко до затвора. Той посети затворника, написал това писмо и разговаря с него за Библията и за Исус. След един час трябваше да си тръгне, но обеща, че ще дойде отново.

Когато на следващата седмица посети затвора, го чакаха няколко затворника, за да говорят с него за Библията. Много скоро в затвора се образува една малка група, желаещи да изучават Библията.

Проповедникът разказа в църквата за този библейски кръг и младежите от църквата се заинтересуваха. Те пожелаха да изпеят нещо на затворниците. Скоро получиха от управлението на затвора разрешение. Следващата събота в църквата разказаха въодушевено за посещението си в затвора. Това въодушевление беше заразително. Много членове на цър- квата поискаха да се включат в посещението. Децата също искаха да направят нещо за зат- ворниците. Те нарисуваха за всеки затворник по една рисунка. Не след дълго членовете на църквата и затворниците станаха добри приятели.

Проповедникът разказа на затворниците, че Бог е дал на хората един почивен ден-събота. От февруари 1991 година всяка събота в затвора се провеждаше богослужение. Часът за проповед се водеше от различни членове на църквата, младежите и децата, а понякога и от самия проповедник.
След няколко посещения трима от затворниците казаха на проповедника:
- Ние знаем, че сме извършили нещо лошо и че няма да можем да го поправим. Но ние знаем, че Исус ни е простил. Затова искаме да Го следваме напълно и да се кръстим.
Какво мислите вие, дали проповедникът, църквата и Исус се зарадваха на това? Със сигурност! Но имаше един проблем. В затвора нямаше място за кръщене. А затворниците нямаха право да напускат затвора, за да посещават църквата. Какво можеше да се направи? Проповедникът посети директора на затвора и му обясни ситуацията. Попита го, дали ще поз воли на затворниците поне един път да дойдат в църквата? Знаете ли, какво се е случи? Когато дойде денят за кръщение големите врати на затвора се отвориха. С един затворничес- ки камион, в който отпред и отзад седяха въоръжени полицаи, затворниците бяха откарани в църквата. Директорът на затвора дойде със своята кола. Той беше любопитен да разбере, какво накара неговите затворници да се променят толкова много. Така той прекара целия ден със затворниците в църквата.

В края на деня директорът на затвора благодари на проповедника, на църквата и на децата за всичко, което направиха. Той ги помоли и занапред да посещават затвора и каза:
- В затвора идваха много различни християнски и социални групи, които се опиваха да работят с затворниците. Но само чрез вас Бог успя да докосне техните сърца и да ги промени.
Днес ние даваме нашите мисионски дарения, за да може още много хора да опознаят и да обикнат Исус.
3. Събиране на дарения


Децата слагат своите пари върху 8-те части на пъзела от Евро–Африканската дивизия (Чехословакия) и също принадлежащите фигури, броят ги, пишат сумата в страната и лепят страната и фигурите върху картона на страната.(виж 1/І/1/ точка 2).
(Материали: части от пъзел, фигури, молив, лепило или двойно залепяща се лепенка).
4. Песен Х-54 „Кораб Ной строи” №20 в диска
В.Библейска история

1. Да грабнем вниманието

(Нужни материали: 2 листа кадастрон, пластмасови игли и прежда.)
Учителят изрязва от единия кадастрон голям облак. Прави в него 40 дупки, достатъчно големи, за да може през тях да мине игла. От другия кадастрон изрязва 40 капки (като сълзи). Прави дупки на върха на капките и ги завързва с прежда.
Децата ще трябва да направят движещи се капки. За целта, използвайки пластмасовите игли нека да вкарат свободния край на всяка една нишка с капка през някоя от дупките на облака – 40 капки в 40 дупки. След като свършат нека ви върнат иглите. Завържете края на всяка една нишка, така че да не може да излезе обратно през дупката на облака. Когато всичко е готово обяснете на децата, че 40 дни валя дъжд на земята и стана потоп (припомнете им миналия урок). След това голяма дъга се появи на земята. Разкажете историята.
2.Историята
(Материали: кораб от лего (предварително направен и покрит с едно одеало), Ной, неговата жена, Сим, Хам, Яфет и техните жени, различни животни, камъни за олтар)
- Погледнете маймунките, как се търкалят през глава! И кенгурата, как скачат насам-натам! - каза Хам.
- Чуйте песните на птиците и тръбенето на слоновете - добави жената на Яфет.
- А катеричките и зайците, изглеждат така, като че ли играят на някаква игра - се включи в разговора жената на Сим.
- Да - каза жената на Ной - животните се радват като нас. Най-после, почти след една година, сме вън от кораба. Изглеждат така, като че ли те чрез своето пеене, тръбене, скачане и бягане по свой начин искат да благодарят на Бог, че ги закриляше.
- Да, погледнете ги само - каза бащата Ной - земята се е променила толкова много след потопа. Ние можем наистина да кажем “благодаря” на Бог, че ни закриля и ни спаси. Знаете ли, преди да правим каквото и да било, нека да построим един олтар и да покажем нашата благодарност към Бог, така както и преди правихме.
Синовете на Ной не бяха мързеливи, нито пък слаби. Те станаха и помогнаха на баща си, да построят олтар от големите камъни, които бяха навсякъде.(От малки, равни камъчета да направим олтар). 

Когато олтарът беше готов, извикаха жените си и принесоха в жертва няколко от чистите животни. Ной каза:
- Милостиви Боже, благодарим Ти, че ни спаси. Благодарим Ти, че отново сме вън от кораба. Благодарим Ти, че изпълни Своето обещание. 

Ной, синове му и жените им знаеха, че всичко ще бъде коренно различно след потопа.
- Ти знаеш, мили Боже - каза Ной - земята е пуста. С какво ще се храним докато пораснат растения?
- Ти знаеш, Боже - казал Яфет - че всичко каквото беше построено в този свят е разрушено. Къде ще живеем сега?
- Ти знаеш, мили Боже - моли се жената на Сим - че сега всички се страхуваме от дъжда. Ще вали ли отново така силно? Трябва ли да останем близо до кораба?
Имаше толкова много въпроси, но Бог обичаше тези хора и искаше да им помогне.
- Не се страхувайте - каза Той. - Аз съм с вас.Сега сте съвсем сами на Земята. Но ще станете голямо семейство. Скоро земята отново ще се насели с хора.
Ной и семейството му се зарадваха. Бог им казваше и им показваше, че ще ги защитава.

- А сега - каза Бог - искам да ви покажа нещо необикновено, нещо, което ще ви напомня винаги за този ден и за Моето обещание. Погледнете нагоре, към облаците. Какво виждате там?
- Ах, о–о–о, колко прекрасно - викна жената на Ной и остана с отворена от възхищение уста.
- Такова нещо никога не съм виждал - каза Сим.

Песен Х-34 /2к.за дъгата/ „Лъчите златни на Слънчо”
- Изглежда като огромен полукръг - гледаше Яфет, - който блести с много цветове.

Какво видяха те? – Точно така, дъгата. За първи път над земята се извиси многоцветна дъга.(Питаме децата, дали те вече са виждали дъга и в какви цветове блести – червено, оран-жево, жълто, зелено, синьо, индиго и виолетово.)

(Материали: от хартия или плат направете дъга.)

Докато хората с възхищение гледаха дъгата, Бог им каза приятелски:
- Тази дъга винаги ще ви напомня, че Аз изпълнявам обещанията си. Тя е като мост между Мен и вас. И за в бъдеще ще продължава да вали, но вас не трябва да ви е страх от дъжда, защото ви обещавам, че никога няма да унищожа отново Земята с потоп. Още нещо ви обещавам днес. Докато Земята съществува, няма да престанат сеитба и жетва, лято и зима, студ и горещина, ден и нощ. Вие ще виждате тази дъга често. Тя ще напомня на Мен и на вас обещанието, което днес ви давам.

- Благодарим ти, мили Боже - каза Ной, - без теб ние не искаме да живеем. Само ако Ти си наш приятел, не се чувстваме сами. Само с Теб ние сме сигурни и защитени в този променен свят. Благодарим Ти, благодарим Ти, мили Господи!
Ной и семейство му останаха близо до кораба. Но една вечер Ной каза:
- Навсякъде има пораснали растения. Утре рано ще слезем от планината Арарат долу в равнината. Ще намерим място, където можем да живеем, както Бог ни каза.
 На следващата сутрин те тръгнаха. На къде? Това не знаем точно. Но винаги, когато виждаха дъгата си спомняха това, което Бог им беше казал: “Тази дъга е като мост между небето и Земята. Тя трябва да ви напомня, че Аз съм винаги с вас и искам да ви помагам, защото ви обичам.”

Днес ние също можем, да видим дъгата, когато слънцето погледне през дъжда. Тя с най–красивите цветове свързва небето и Земята. Тогава ние знаем, както Ной знаеше, че Бог не ни е забравил. Той се грижи за нас. Той спазва Своите обещания.
3. Песен Х-54 „Кораб Ной строи” №20 в диска
4. Стих за запаметяване:
„Поставям дъгата Си в облака и тя ще бъде знак на договор между Мене и земята.” Бит.9:13
Чадър минава наоколо
(Нужни материали: чадър, библии и музика.)
Покажете на децата в Библията къде се намира стихът за запомняне. Нека да застанат в кръг. Отворете чадъра и го дайте на едно дете от кръга. Докато музиката свири децата трябва да си подават чадъра. Когато музиката спре, този който държи чадъра казва стиха за запомняне. Продължете докато всички кажат стиха.

5. Затвърдяване
а/ вариант А
Божията тениска на любов
Нужни материали:

· По 1 бяла тениска за всяко дете (помолете родителите да ви изпратят, ако бюджета ви не позволява да купите.);
· 2-3 домакински гъби, пластмасови чинийки;
· Маркери (или текстилни бои);
· Престилки, найлонови торби за боклук или стари тениски (за всяко дете).
С черния маркер учителя написва на всяка тениска с „кухи” букви „Бог се грижи за мен и ме обича!”. С черния маркер рисува на всяка тениска и дъгата (само контурите).

Децата правят тениска, която ще им напомня за Божията грижа и любов. Предвидете стари дрехи или престилки или найлонови торби, с които да запазите официалните дрехи. Децата трябва да оцветят подготвените от вас тениски–надписа и дъгата (от горе надолу: виолетово,червено, оранжево, жълто, зелено, синьо, лилаво). Ако ползвате бои, поставете ги в пластмасови чинийки, така че децата да могат да вземат с гъбите от боята и да нанасят върху тениските. Оставете ги до следващата седмица да изсъхнат, не забравяйте да ги надпишете, за да си ги разпознаете.
б/ вариант Б
Благодарствени карти за Исус

Нужни материали: 

· Моливи или пастели–червен, оранжев, жълт, зелен, син, лилав (от всеки цвят за всяко дете);
· Гумени ластици;
· По един лист картон за всяко дете.
Учителят наостря всички моливи. Вързва с ластици по шест молива (от всеки цвят по един). Трябва да има за всяко дете. Уверете се, че моливите са подравнени, така че когато децата започнат да пишат да се виждат всички цветове. Напишете ръкописно върху всеки лист „Благодаря ти Исусе”. Не пишете буквите много близко една до друга.

Поговорете с децата за какво можем да благодарим на Исус. Дайте им вързаните моливи. Нека да повторят буквите. Буквите, приличащи на дъга ще им напомнят за Божията любов и грижа към Ной и семейството му. Бог желае да ни покаже Своята любов и грижа всеки ден.

в/ вариант В
Залепяме разноцветни панделки (в цветовете на дъгата) една върху друга на върха на дървена пръчка. Панделките са дълги около 30-40см., и широки-1-2см. Пръчката с панделките се използва при песента „Лъчите златни на Слънчо”-куплета за дъгата. Децата я размахват и пеят песента с голямо удоволствие.
„Дъгата с чудните багри

аз знам кой направи.

Сам Бог, че Той ме обича

с бащинска любов.” /Д-4  № 20 в диска/


Нужни материали:
· дървени пръчици;

· ленти от хартия или панделки;

· лепило;

· приложение. (1/І/8/6)
Приключване на СУ

1. Домашна работа или занимание за втория час
Книга на дъгата.
(Материали:ножици, цветни моливи, уред за правене на дупки, метални пръстени или конец за шиене. Приложения1/І/8/7 до 1/І/8/12 и виж текста.)
2. Песен 50У-22 „Чуй, ето чуй” № 37 в диска
Образуваме с децата кръг, хванати за ръце и пеем заключителна песен.
3. Молитва. Оставаме в кръг и се молим.

Благодарим за дъгата, която ни напомня за Божието обещание.
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