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I година / І тримесечие / 9 урок
Хората строят една голяма кула

Битие 11:1–9
Основна мисъл

                  Да се стремим винаги към разбирателство.
Стих за запаметяване:
“И ето, Аз съм с вас през всичките дни до свършека на времето.” Матей 28:20
А.Откриване на СУ
1. Песен Х-54 „Кораб Ной строи” №20 в диска

2. Молитва ДЕ-4 „Духовно упражнение” №24 в диска
3. Присъствие Х-3  „ Кой с радост в събота тук дошъл е” №2 в диска
Всяко дете лепи едно цвете в саксията на своя прозорец.

(Материали: цветни моливи, лепило или самозалепващо се цвете, приложение 1/І/9/1 и 1/І/9/2).
Б.Световна мисия
1. Песен Х-74  „О, любов, Божия” № 23 в диска

2. Мисионска история 
(Материали:приложение 1/І/9/3 до 1/І/9/6, атлас).

Когато в къщи няма хляб, мляко или никакви зеленчуци, какво правите тогава? (Оставяме децата да разкажат.) Правилно, мама, татко или вие самите отивате до магазина и пазарувате. Там има достатъчно, така че всеки може да си купи това от което се нуждае.

В Румъния (показваме в атласа) беше съвсем различно. Там не можеш просто да отидеш в магазина и да си купиш необходимото. Независимо дали искате да купите хляб, зеленчуци, вестник или цветя, навсякъде трябва да чакаш на големи опашки и да се надяваш, че когато ти дойде реда, ще има все още от това, за което си чакал.
Един ден Дануба чакаше на една такава опашка за мляко. В този ден опашката беше много дълга. Продавачката беше вече доста уморена и раздразнена. Когато най-после дойде реда на Дануба да плати своето мляко, продавачката и върна по невнимание повече пари.
- Извинете, моля - каза Дануба, - но Вие ми върнахте много повече пари.
Но продавачката, която вече обслужваше следващия клиент, я чу само с половин ухо.
- Не задържайте тук цялата опашка - отговори ядосано тя на Дануба. - Другите също искат да бъдат обслужени.
- Но Вие ми върнахте твърде много ресто. Довечера касата няма да Ви излезе. Аз искам само да Ви върна парите.
- Е, добре - промърмори продавачката и ги взе с едно недружелюбно “Мерси” най-после. Хората, които през тези два часа бяха на опашката, наблюдаваха всичко това, много внимателно. Те се чудеха на Дануба.

Защо тази жена не задържа просто парите? Тя можеше да си спести неприятните думи, а парите със сигурност щяха да и послужат за нещо друго.

На следващия ден Дануба стоеше отново на опашката пред магазина за мляко. Една жена с малко дете на ръце, помоли хората от опашката да мине отпред, понеже детето беше много неспокойно и плачеше. Когато продавачката видя това, се развика силно:
- Хей, какво правите! Какво нахалство! Да не мислите, че сте нещо специално. Застанете на края на опашката, точно както всички други.
Дануба, която имаше само още двама човека пред себе си видя, че на младата майка не и беше лесно с плачещото дете. Какво мислите вие, направи Дануба?
- Почакайте - каза тя на младата майка. - Елате тук. Застанете на моето място, така ще можете по-бързо да си вземете мляко. А аз ще отида да се наредя най-отзад.
Двамата студенти от вчерашната опашка бяха отново тук и чакаха на опашката. Те си спомниха веднага случката от вчера. Та това е същата жена! Защо тази жена беше така невероятно приятелски настроена и винаги готова да помогне?

След пазаруването студентите изчакаха отвън Дануба. Тайно, без тя да забележи, я последваха, за да разберат къде живее. Дануба тъкмо оставяше своето пазаруване вкъщи, когато се позвъни. Тя отвори вратата. Пред нея седяха двама непознати млади мъже.
- Извинявайте - каза единия, - ние вчера и днес ви наблюдавахме в магазина за мляко и се питахме, защо винаги сте толкова внимателна и услужлива. Ние много бихме искали да разберем.
- Влезте вътре, моля Ви и аз ще ви разкажа - отговори Дануба учудена.

Тя разказа на двамата студенти, че е християнка и е щастлива затова, че Исус я е спасил. Така и тя винаги е готова да сподели това с другите. Когато студентите се сбогуваха я помолиха, да им позволи отново да дойдат. Дануба ги покани с удоволствие. И така тримата все по-често говореха за вярата в Исус Христос. Един ден студентите изразиха желание също да следват Исус и да се присъединят към църквата.
Днес, когато даваме мисионски дарения, бихме могли навсякъде, където и да сме: в градината, в училище, вкъщи или тук, в детското съботно училище, чрез нашето дружелюбно държание да разказваме на другите за Исус.
3. Събиране на дарения

Децата слагат своите пари върху 9-те части на пъзела от Евро – Африканската дивизия (Румъния) и също принадлежащите фигури, броят сумата, пишат я в страната и лепят страната и фигурите на картона върху стената.

(Материали: части от пъзел, фигури, молив, лепило или двойно залепяща се лепенка).

През това време пеят “Падат, падат левчетата ни “ или Х-10/ 2к./
4. Песен Х-45 „Щом сме послушни” №16 в диска
Библейска история

1. Да грабнем вниманието

а/ вариант А
Кула от кутии
(Нужни материали: картонени кутии (достатъчно на брой, за да можете да построите кула до тавана на стаята) и малка стълба (ако е нужна за строежа)).
Дайте кутиите на децата. Помогнете им да построят кулата от пода до тавана. Поговорете за различните материали, от които може да се направи кула. Защо хората строят високи сгради днес? За да живеят в тях, да работят, да спестят пространство – повече сгради могат да се построят на по-малко разстояние… В нашата история днес, потомците на Ной построиха голяма кула. Но не поради някоя от причините, които изброихме току що. Нека да видим защо. Разкажете историята. 

б/ вариант Б

Можете ли да ми кажете, защо към вас момичетата, се обръщат с “момичета”, и към вас момчета, с “момчета”?

Може да бъде и по друг начин. Момичетата могат да се наричат момчета, а момчетата–момичета.

(Оставяме децата да отговорят, но без да се обсъждат отговорите им).

Един ден шестгодишната Ана дойде при своята майка и каза:
- Мамо, защо масата се казва всъщност “маса”, и защо столът се казва “стол”?
Майката се замисли.

- Това и аз не мога да ти обясня - каза тя, - но знаеш ли какво, сега ще изиграем една игра с размяна на думи.

- Размяна на думи? - учуди се Ана.

- Да, с размяна на думи. Вместо “мама” ще казваме “стол”. “Ана” ще се казва “маса”. “Млякото” ще се казва “цвете”. “Хлябът ще е дърво”, а на “къщата” ще казваме “котка”. И сега аз ще говоря с теб с разменените думи: Маса, изяж си най-после дървото и изпий цветето, защото скоро трябва да излезеш от котката.

Ана се замисли. Какво трябва да означава това?
- Това не го разбирам - каза тя. Майка и и помогна:
- Ана, изяж си най-после хляба и изпий млякото, защото трябва скоро да излезеш от къщи.
Ана се засмя. Тя намираше това за смешно и побърза с храната. След това взе котето на коленете си и каза бавно:
- Скъпа къща, стой при стола и при масата и изпий цветето.
Сега майката се засмя:

- Какво означава това пък сега?

- Това означава - каза Ана, - скъпо коте, стой при мама и Ана и изпий млякото си. - Доста е трудно с размяната на думи - въздъхна Ана.

- Да - каза майката, - затова съм доволна, че ние в нашето семейство говорим на един език.

- Аз също. Спомняш ли си, когато последната година, бяхме на почивка в Италия, и аз изобщо не можех да се разбирам с другите деца?.

- Да, а семейството от Турция, което се нанесе в къщата отсреща, с тях също не успяхме да говорим, - каза майката. - Защо те говорят друг език, мамо?.

- Това ще ти разкажа с удоволствие - отвърна майката. С любопитство Ана се заслуша, когато майка и взе своята Библия в ръка и заразказва.
2.Историята
(Материали:Кукли:Сим, Яфет, Хам, Ной и жените,бебе,Нимрод, Есрам, Елиса, Амрам, Елам, крави, овце и кози.)
- Хей, Сим, чуваш ли виковете там, отзад в твоята шатра. Това е твоят син. Жена ти роди днес син - извика Яфет на Сим, когато той се върна от лов. Сим хвърли лъка си и дивеча и изтича колкото може по-бързо до шатрата, за да вземе сина си на ръце. Това дете е първото дете, което е родено, след като осемте човека напуснаха ковчега и се преместиха в долината. Там живееха семействата на Ной, Сим, Хам и Яфет заедно. Те трябваше да бъдат задружни и усърдно да работят, за да имат достатъчно храна. Когато някой започнеше кавга, или вземаше нещо чуждо, или изричаше лоша дума, си спомняше за потопа и си казваше:
- Добрият Бог ни обича толкова много, защо трябва ние да се караме?
Така минаваха година след година. Семействата на Сим, Хам и Яфет ставаха все по-големи. Един ден Ной извика своите трима сина и каза:
- Хубаво е, че ние тук сега толкова много години сме щастливи всички заедно. Радвам се, че през това време не забравихте Бог, Който продължава да ни показва, че можем във всичко да Му се доверяваме. Но сега нека си спомним неговата заръка-да изпълним цялата Земя. Затова, сега е времето, когато ние за съжаление ще се разделим. Всеки един от вас трябва със своето семейство да се премести и да си намери друго място, където може да живее. Винаги, когато станете голямо семейство, трябва да се разделяте и да търсите нови места за живеене, точно така, както Бог ни каза.

Сим, Хам и Яфет обещаха на баща си, че ще изпълнят Божиите думи. Когато дойде следващата пролет, те си стегнаха багажа, събраха животните и се сбогуваха помежду си. Всеки тръгна със своите деца в различна посока.

Дълги години те правиха това, както Бог беше казал. Ден след ден те се местеха със стадата си от едно място на друго.

Един ден едно от семействата стигна до прекрасна земя. Там имаше много трева за животните и достатъчно вода, защото минаваха две големи реки. Хората си казаха:
- Тук е толкова хубаво. Ние оставаме тук. Не искаме повече да се местим. - Те построиха шатрите си и бяха доволни, че са намерили толкова добра земя. - Мили Боже Благодарим Ти, че ни даде една толкова хубава земя.
Материали:строителни камъни за построяване на къща).
Един ден, след много години, се случи нещо необичайно.
- Хей, Нимрод - извика Есрам, който току-що идваше със своето стадо от пасището.- Какво правиш тук? Играеш си с пясъка като децата?
- Не - отвърнал Нимрод - правя си тухли, защото искам да си построя къща. Когато последната седмица бях на лов, намерих едно място, където имаше много глина. Повече няма да се местя оттук.
- Но, Бог е казал, че ние трябва да населим цялата Земя.
- Не ме интересува, какво е казал Бог. - отговори Нимрод ядосано, - Искам да остана тук. Харесва ми това място. Повече няма да се местя. Ще остана завинаги да живея тук, все едно, какво е казал Бог. Ако на теб не ти харесва, можеш да се преместиш. Никой не те задържа. Но аз ще си построя къща и ще остана тук.
След няколко седмици къщата на Нимрод беше готова. Тя се хареса на другите и те започнаха също да си строят къщи. От година на година къщите ставаха все повече. Дори Есрам, който преди казваше: “Бог каза....!”, реши:
- Всъщност, не е толкова лошо. Аз също ще остана тук.
(Материали:построяване на къщи).

Но не мина много време и започнаха караници и спорове. Поводи винаги имаше. Един строял на място,което друг си бил харесал. Или къщата на някой била много висока и хвърляла сянка в двора на друг. Някои казаха:
- Вече не е така, както беше в началото, когато дойдохме тук. Ние си тръгваме. По-добре да живеем някъде другаде, само с няколко семейства заедно, но в разбирателство и свобода, отколкото тук в кавги. Бог ни е обещал да бъде с нас.
Когато Нимрод чу това, каза на своите приятели:
- Трябва да измислим нещо за да ги спрем. Градът, който строим трябва да стане голям и могъщ.

- Аз имам идея - извика изведнъж някой - Да построим заедно една висока кула. Толкова висока, че да стигне до небето. Ще бъде чудо и никой няма иска да си тръгне, дори ще се заселят нови хора.

Но имаше още една причина, поради която искаха да построят толкова висока кула. Хората не вярваха в Божия завет, според който Бог нямаше да унищожи вече земята с потоп. Всеки път, когато идваха тъмни облаци, те се страхуваха да не стане пак потоп. Дъгата не означаваше нищо за тях, защото те не вярваха в Божиите обещания. Затова искаха да построят една кула която да стига до облаците. И ако има потоп, те трябваше само да се изкачат на кулата за да бъдат спасени.

Колко глупаво от тяхна страна, да построят една кула, за да се защитят от нещо, за което Бог е казал, че никога повече няма да се случи. Но хората, които не вярват на Бога и неговите обещания, често вършат глупави неща. 
Те не се вслушват в Божия глас, а в един друг. Песен „ Двата гласа” ДЕ-17 №25 в диска
(Материали: строим кула от голямо лего.)
Започнаха да строят кулата. Всички помагаха. Всеки си имаше задача: един да изкопава глина, друг да пече тухли, трети да пренася камъни до строежа и още колко много неща – да се вади пясък, да се строят стени.

Камък върху камък, етаж върху етаж – все по-високо и по-високо. И така ден след ден, седмица след седмица, месец след месец и година след година. Колкото по–висока ставаше кулата, толкова повече хората мислеха:
- Сега вече не може да ни се случи нищо. Водата от един потоп не може повече да ни изплаши. Сега вече Бог нищо не може да ни направи.
И днес Елам работеше със приятелите си на строежа.
- Не е ли вече много голяма нашата кула? Никой досега не е построявал толкова висока кула като нас - каза Елиса.
- Правилно. Знаете ли, моят дядо постоянно ми разказваше за потопа, който е разрушил тогава Земята. Когато погледна нашата кула, виждам че тя много по-висока от върховете, докъдето преди е стигала водата. Ако още един път стане потоп, водата няма да стигне със сигурност върха на тази кула.
- Но, Бог е обещал - казал Амрам, - че никога повече няма да има потоп. Аз мисля, че тази кула е напълно безсмислена.
- Безсмислена? - каза Елам, - Знаеш ли ти, дали Бог ще изпълни обещанието си? Освен това, ако не се нуждаем от нея, за да ни пази от потопа, тогава поне показва на всички хора, колко сме богати, колко сме велики. Ние можем всичко. Не се страхуваме от нищо.
- Аз мисля, че всичко това са глупости - отговори Амрам. - От много, много години строим тази висока кула. Тя почти стига до облаците и ни струва толкова много сили и време. Който дойде в града остава. Някои вярват дори, че кулата ще стане толкова висока, че ще стигне до къщата на Бог в небето. Те дори вече се обзалагат, кога ще стане това. Но това не е ли грях?.
- Грях? - казал Елам, - не мога да повярвам! Каква старомодна дума! Никой не може да ни каже, кое е правилно и кое е грешно, даже и Самия Бог.
- Тук се лъжете - казал Амрам тъжно.- Та това е Божието намерение хората отново да изпълнят Земята. Всички да живеем на едно място вероятно не е най-доброто. 
(Въпрос към децата – Какво мислите вие, имал ли е право Амрам?)
Бог видя, че хората строят една висока кула. Той се натъжи, защото виждаше, че те вече не вярват в Него. Той знаеше, че ако работата по кулата продължава все така, скоро хората ще станат също толкова лоши както хората преди потопа. Какво да направи? Вие знаете, че Бог обичаше тези хора. Той не искаше да ги накаже, а да им помогне. Тогава Той реши да ги излекува по един много забавен начин.

Чуйте техния разговор на следващия ден на строежа:

- Хей, Салеф - извика Елиса, - имам нужда от още една кофа с хоросан. Ти си толкова наблизо, донеси ми, моля те, една насам.
- Non ho capito niente - каза Салеф, - che cosa c`e?

- Какво говориш, какви са тези глупости Салеф, имам нужда от хоросан. Побързай! Салеф повдигна рамене и донесе една кофа вода.
- Какво става с теб?”- скара му се Елиса. - Да не си получил слънчев удар. Не искам вода, а хоросан! - Поклащайки глава, се обърна към Елам:
- Елам, можеш ли да ми донесеш хоросан? Салеф днес е извън строя.

- Whаt do you want? I don`t understand you! - отговорил Елам.
- Какво се е случило с вас? Всички ли сте полудели днес? Тогава ще си взема хоросан самичък. Но така няма никога да свършим - ядосал се Елиса.

Какво се беше случило? Бог се намеси. Почти във всяко семейство се говореше различен език. Никой не разбираше вече другия. Майсторите бяха объркани. Работниците се караха помежду си. Всичко вървеше наопаки. И накрая бяха принудени да спрат строежа.

Недовършената кула беше наречена “Кулата на Вавилон–Кула на объркването”. И вместо една кула, с която всички да се гордеят, стана една кула, която показваше глупостта на хората.

Хората, които все още можеха да се разбират помежду си, се събраха и напуснаха тази земя, за да отидат по други места.
3.Приложение
- Сега аз знам, защо хората в Италия говорят език различен от нашия - каза Ана.

- Да - отвърна майката, - и затова не можеш да разбираш Али, който живее в къщата отсреща. Той също говори на друг език.

- Но аз бих играла с удоволствие с него. Какво мога да направя, че той да ме разбира?-попита Ана.

Въпрос към децата: Какво може да направи Ана? (Оставете децата да изкажат предложения. Някои от най-интересните може да изиграете с децата.)

Децата могат да опитат (едно след друго), да си кажат нещо един на друг без думи, само с езика на мимиките. Например: Стани от стола! Донеси ми якето!

Помощникът се опитва, без думи да обясни на децата, че те заедно трябва да построят една кула. На децата не е позволено при строенето да говорят.

(Материали: лего за кулата).

4. Песен 50У-35 „ Исус е мой Приятел” /3к./ Кой трябва да бъде нашата висока кула,наша крепост и убежище?/
5. Стих за запаметяване
а/ вариант А

“И ето, Аз съм с вас през всичките дни до свършека на времето.” Матей 28:20
(Материали: приложение 1/І/9/7, пликове).
Подготовка: За всяко дете се правят малки карти със стиха за запаметяване от картон и се изрязват.

Децата сядат на масата. Всяко дете получава шест малки картончета със стиха за запаметяване, но повечето еднакви. След подреждането всяко дете по едно и също време дава една от картите, които му се повтарят, на съседа си отляво. И така дотогава докато всяко дете събере шест различни карти и може да напише правилно и в последователност стиха за запаметяване на масата. Който иска, може да го прочете. На децата е позволено след играта в един плик да вземат своите стихчета за запаметяване за вкъщи.

б/ вариант Б

Кулата пада
(Нужни материали: 6 кутии от обувки, голяма торба (да може да събере кутиите), хронометър и библии.)
Учителят поставя кутиите една върху друга като кула.

Покажете на децата къде се намира стиха за запаметяване. Нека да го повторят няколко пъти с вас. Обяснете им, че ако хората от днешната история вярваха в Бога нямаше да построят кула. Нека децата да застанат в колона. Учителят застава до кулата и държи чувала отворен. Първото дете идва до кулата и започва да я разглобява от върха, парче по парче, като казва стиха и поставя кутиите в чувала. Детето се връща обратно в редицата, а вие приготвяте отново кулата за следващия. Събаряме кулата и повтаряме стиха за запомняне докато го научим.

6. Затвърдяване 

1. Играем на две групи играта за строенето на кулата.

(Приложения 1/І/9/8 и 1/І/9/9).

2. Рисуваме кулата и я лепим, и с лепило прикрепяме облаци на върха и.

(Приложение 1/І/9/10, памук, цветни моливи, двойно залепяща се лепенка).
Г. Приключване на СУ
1. Домашна работа или занимание по време на проповедта.
Поздравителна картичка за Исус
(Нужни материали: стикери и картон или готови картички.)
Обяснете на децата, че е хубаво да благодарим на Исус затова, че се грижи за нас всеки ден от годината. Напишете стиха на картичката. Нека децата да я украсят със стикери и да я адресират до Исус. Използвайте картичките за украса или ги дайте на някой от църквата, като поздрав от Исус.
2. Песен Д-40 Пей със мене Алилуя  №50 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.
3.Молитва Оставаме в кръг и се молим.
Благодарим за това, че Бог ни разбира.
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