Година І /ІІ тримесечие /урок № 1

Мисионски час
Основна цел
Да се запознаем с мисионския проект за Първото тримесечие

Южноафрикански съюз

Бутан, Индия, Малдиви, Непал

А.Откриване на СУ
1. Песен Х–10 “О, как се радвам в събота” №1 в диска
2. Молитва Х–21 Ти главичке, коленца №6 в диска
3. Присъствие Х-3 /Д-2/ „Кой с радост в събота” №3 в диска
В първите шест съботи на това тримесечие всяко дете ще изработи на жълт картон лагер с две дървета и четири палатки. Днес детето залепва първото дърво (дънер и корона) на своя картон или може да оформят голям пейзаж, на който всички деца залепват палатките си.
(Материали: Приложение 1/ІІ/1/1 до 1/ІІ/1/4 лепило, молив, жълт картон.)
Б.Световна мисия
1. Мисионска песен Х-113 /1к. /  „ Със Исус във екип” № 10 в диска
Подготовка: изрежете от списания снимки на деца, залепете ги за картон и ги закрепете на дръжки. Дайте на всяко дете по една снимка или ги показвайте по време на песента.
(Материали: детски снимки.)
2. Мисионска история
(Материали: Приложение 1/ІІ/1/5 до 1/ІІ/1/11 Атлас)
Байван е на 10 години и живее с родителите си, с брат си и със сестра си в Непал. Непал е една малка държава на север от Индия (можете да я покажете на картата). Там се намират най-високите планини в света. Толкова са високи, че и през лятото са покрити със сняг и лед.
Една сутрин, докато се мие, Байван забелязва странни петънца по тялото си. Гребва си още вода и се опитва да ги изтърка. Но не успява. „Смешно – казва си той. – Що за петна са това?” Не го болят, наистина, но си изглеждат странно.

– Байван, побързай, ще закъснееш за училище!

Байван се облича набързо и изтичва при майка си, която му е приготвила вкусна оризена закуска. Съвсем е забравил за петната. Но вечерта, като се съблича, си спомня за тях.

– Мамо, я виж, какви са тия петна? Въобще не ги усещам. Мога да се бодна с игла по тях и не усещам болка.

Майката оглежда петната и замръзва. Тя знае какво означават такива петна. И казва със сълзи на очи:

– Байван, милото ми момче, ти си болен. Много болен. Тези петна са началото на една ужасна болест. Ти имаш проказа. И никой лекар не може да те излекува. Никой не може да ти помогне.

Байван става бял като стената. По лицето му се търкулват сълзи. Той знае за каква болест става дума. Няколко души от селото вече са болни. Той знае какво е проказа. Проказата ще разяде цялото му тяло. И, което е още по-страшно, понеже е болен от проказа, няма да може да остане при родителите си. Не може вече да играе с другите деца. Даже не може да остане в селото, защото всички се боят, че ще се заразят.

На следващата сутрин майка му му помага да си опакова нещата. После той тръгва с натежало сърце. И още по пътя забелязва, че вече никой не иска да има нищо общо с него. Никой не му помага. Никой не се грижи за него. Само от време на време добри хора му дават по малко храна. Трябва да живее с каквото намери. През лятото спи навън, а зимата в Непал е много студено, често спи с други болни от проказа в една пещера. А през дъждовния период дрехите му не успяват да изсъхнат и за ден.
Така Байван преживява почти 10 години сам. Никой не се грижи за него. 10 ужасни години.

И днес е отвратителен ден. Вали. Байван е мокър до кости. Краката му са покрити с отоци. Вече почти не може да хваща с ръцете си, защото пръстите му са се вдървили или съвсем липсват. Там, където вие имате нос, на него му е останал само голям белег, ушите му също едва се разпознават. Дрехите му са мръсни и изпокъсани. Изглежда като старец. И е много, ама много гладен. От два дни не е ял нищо. Така че сяда край улицата и започва да проси. Много от минаващите го заобикалят отдалеч. Други обаче му съчувстват и, преминавайки, му подхвърлят по някоя монета или парче хляб. С това той залъгва глада си, но в никой случай не може да се нахрани хубаво. Изведнъж към него се приближава някакъв мъж. Дава му шепа ориз и казва:
– В Покхара има болница. Там със сигурност могат да ти помогнат. И хората са много мили.

„Покхара – болница – помощ!” През целия ден тия три думи се въртят в ума му. „Ако е вярно... ако могат да ми помогнат... обаче... нямам пари... с какво ще си плащам лекарствата?... Може да ми помогнат и просто така?... А ако не стане?... Ще съм вървял напразно целия път до там... Какво пък, по-зле от сега няма как да стане... А може и наистина да ми помогнат... И въобще... болницата е последната ми надежда. Все едно дали ще умра тук или по пътя до там. Трябва да опитам!”

Байван няма багаж за събиране – всичко, което притежава, е една паничка, с която проси и от която яде, тоягата, на която се подпира, и парцалите, които му служат за дрехи. А пътят е дълъг и труден, чак отвъд планината.

Байван върви вече две седмици. Краката го болят все повече. Язвите се отварят и кървят. Парцалите, които е увил около краката си, едва ги предпазват от острите камъни. „Не мога повече” – си казва Байван. Но се стяга и продължава. „Трябва да се справя! Трябва да стигна до болницата за прокажени!” – повтаря си той непрестанно. „Надявам се, че там ще ми помогнат поне да не боли толкова!”

След няколко дни най-сетне стига до истински път. Но вече не може да направи и крачка. За щастие един дружелюбен шофьор на камион го качва отзад и Байван успява да се добере до Покхара.

Ами сега? Казват му, че болницата е далеч извън града. Какво да направи? Толкова го болят краката! „Сам не мога да мина и метър! А кой да ми помогне? Никого не познавам тук” – мисли си той. После се сеща, че има още няколко рупии – така се казват непалските пари – в джоба си. „Дали някое такси...” Докуцуква до следващото кръстовище. Маха – и още първото празно такси спира.

– Ще ме закарате ли до болницата за прокажени, моля?

– Съжалявам – казва шофьорът, след като го е огледал добре. – Имам поръчка за другаде. – И дава газ.

След известно време спира второ такси.

– Имам тук няколко рупии, бихте ли...

– Не става – отсича шофьорът. – Смяната ми приключи.

Трето такси спира, но шофьорът, едва погледнал Байван, потегля пак, без да му каже и дума. Той опитва още няколко пъти, но напразно. Никой не иска да го закара до болницата. Един дори му казва направо:
– И 50 рупии да ми дадеш (а толкова пари шофьорите на таксита в Непал не успяват да съберат и за цял ден работа), пак няма да те взема, защото ме е страх да не се заразя, а и ти изглеждаш ужасно.

Думите се стоварват върху Байван като тояги. „Стигнах толкова близо до целта, а няма да успея да се добера до самата болница” – казва си отчаян той. И докато седи така, облегнат на едно дърво, към него се запътва добре облечен човек и казва:

– Видях всичко. Ще те взема на гръб и ще те занеса до болницата?

„Моля? Да не би да не съм чул правилно?” – се пита Байван. От години е свикнал хората да го отбягват, да го обикалят отдалеч, да не искат да се допрат до него. А сега идва този чужд човек и се държи, сякаш краката на Байван не са покрити с язви, сякаш ръцете му не са осакатени, сякаш лицето му не е обезобразено. Той просто казва „Ще те занеса на гръб”. – „Щял да ме пипне! Даже да ме качи на гръб! Това не може да бъде! Сигурно се подиграва с мен!” Но щом поглежда непознатия с големите си тъжни очи, Байван вижда, че човекът не се подиграва. Боязливо, изумено той пита:

– Защо? Ти въобще не ме познаваш! Не те ли е страх?

– Страх ме е, разбира се – казва непознатият късо. – Но аз съм християнин. – И вече е привел гръб, за да може Байван да се покатери.

„Християнин съм” – през целия път, докато човекът го носи, Байван не може да си избие тези думи от главата. „Непременно трябва да разбера що за хора са тези християни” – казва си той, но не посмява да попита човека, който го носи.
Изведнъж Байван е изтръгнат от мислите си.

– Внимавай! Дръж се! Ще паднем!

И още преди да разбере какво става, той вече се търкаля надолу по склона. Успява да се спре някак. Докато се надига с усилие, вижда, че и носачът му тъкмо се изправя.

– Боли ли? – пита човекът загрижено.

– Търпи се. Още колко остана?

– Още три часа. Като се качим на ей онзи връх, ще видиш болницата в долината.

– Почини си тогава, носиш ме вече шест часа.

– Не, трябва да побързаме, иначе няма да стигнем, преди да се стъмни. – И преди да се усети, Байван отново е на гърба на непознатия човек.

Най-сетне стигат до болницата. Човекът се сбогува на входа, а Байван пропълзява последните метри сам.

Макар никой да не го познава, хората в болницата го приемат приятелски, с грижа. Изкъпват го, почистват раните му, превръзват краката му. Дават му да се нахрани и му показват къде ще спи. Никой не се бои да го докосне. Всички са много любезни. Превръзките му се сменят всеки ден. Но понеже е отвикнал да бъде между хора, той не говори с никого, макар тук да му харесва много.

Няколко дни по-късно една от сестрите превързва краката му. Неочаквано Байван пита:

– Ти християнка ли си?

Сестрата го поглежда изумена.

– Да – но защо питаш? Познаваш ли други християни? – Сестрата знае, че в Непал е забранено да говориш на хората на улицата за Исус.
– Не – отвръща Байван. – Въобще не бях чувал за християни. Но човекът, който преди няколко дни ме донесе до тук, беше християнин.

– Знаеш ли, Байван, тук всички сме християни – казва сестрата.

И Байван е щастлив. От този момент той не пропуска случай да говори със сестрите и с другите болни за Исус. Много скоро открива, че Исус обича и него. И решава да бъде като сестрите и другите помощници в болницата. Иска да следва Исус.

Много хора се запознават с Исус като Байван – в болницата за прокажени.

3. Събиране на дарения
Парите, които събираме днес са, за да се построят в Непал болници за прокажени, за да се оказва помощ на деца и възрастни – точно както в нашата история за Байван.

Мисионските дарения се събират в къщичка, направена от твърд картон.
През това тримесечие трябва да се построи селище за прокажени, което се състои от множество малки жилища за болни. Всяка събота се добавя по една къща. На къщата се изписва събраната за съответната събота сума.

Подготовка: за построяването на селището е нужен кашон (голяма кутия), ръбът на който е изрязан на два-три сантиметра. В този кашон се насипва пясък. Подгответе у дома по една къщичка за всяка събота и след събирането на даренията я залепете в кашона.

(Материали: Приложение 1/ІІ/1/12 Кашон с пясък, молив.)
3. Песен Х–113 “ Със мене искаш ли” /1-4 к./ № 10 в диска
4. Затвърдяване
Децата изрязват къщичката за прокажени, оцветяват, сгъват и я залепят.

(Материали: Приложение 1/ІІ/1/12)
В.Приключване на СУ
1. Заключителна песен 50У-24 „Най- нежна песен” №31 в диска
2. Молитва в кръг
Благодарим, че познаваме Исус; молим се хората в Непал да се запознаят също с Исус.
