1Година /ІІ тримесечие /2 Урок

Исаак (Раждане, Жертва)

Битие 21:1–17; Битие 22:1–19
Основна мисъл
Ние можем да вярваме в Бога, защото Той спазва своите обещания.
Стих за запаметяване:
“Уповавай на Господа от все сърце”. Притчи 3:5

А.Откриване на СУ
1. Песен Х-10 „О, как се радвам в събота” №1 в диска
2. Молитва Х-21 „Ти главичке, раменца” №6 в диска
3.Отбелязване на присъствие Х-3 „Кой с радост в събота?” №3 в диска
Всяко дете лепи палатка върху пейзажа. (виж 1/ІІ/1/ точка 4)
(Материали: палатка, лепило)
Б.Световна мисия
1. Песен Х-113 „Със мене искаш ли да дойдеш ти” №10 в диска
2. Мисионска история
(Материали: приложение 1/ІІ/2/1 до 1/ІІ/2/4)
Беше е съвсем рано сутринта. Мери се смееше, танцуваше и пляскаше с ръце. Тя бе толкова весела, че зарази цялото семейство със своето настроение. След като се облече, помогна на майка си да сложат сламените рогозки на пода, за да седнат за закуска. Прибори не са необходими, защото се яде с пръсти. Столове - също. По обичай се сяда на пода. Върху рогозката Мери сложи чисти, големи бананови листа вместо чинии. Едно, две, три, четири, пет, шест бананови листа брои Мери – за татко, за мама, за 12–годишната сестра Йеуа, за 8–годишния брат Кумар, за малката сестричка Шеела и за себе си. Днес, за събота са сготвили любимото ядене на Мери: Go–Parma. Това е пшеничена каша с лук, пипер и ядки. Когато всички закусиха Мери събра банановите листа и просто ги изхвърли. Не трябваше да мият съдове, бананови листа има постоянно.
- Мамо, какво ще има днес за обед? - попита малката Шеела.
- Ти токущо свърши със закуската и вече мислиш за обеда. Но ще ти кажа. Ще има хляб, грах и царевичен сладкиш с кокосово мляко.
Всички се засмяха, когато Шеела набръчка нослето си, защото не обича грах.

След закуската, всеки се разбърза, за да облече своите дрехи за събота. Също като яденето, и дрехите в Индия са съвсем различни от нашите. Бащата облича своите бели панталони и отгоре една дълга бяла риза, която се нарича курта. Майката взе своето копринено сари от гардероба. Така се наричат дрехите на жените. Йеуа, голямата сестра, облече една пола и една блуза и отгоре уви сарито. Кумар носеше винаги само риза и панталон, а Шеела и Мери облякоха красиви дрехи с дълги поли.
Мери едва изчака всички да се приготвят, защото ходеше с удоволствие на богослуженията. Понеже пътят беше дълъг, за да се върви пеша, бащата помаха и спря на улицата една рикша. Рикша – това е един особен превоз, прилича на колело, но с три колелета. Отпред е шофьорът, който върти педалите усилено, а отзад има място за двама или трима пътника. Мери с удоволствие пътува с рикша. Когато минават на завоите, трябва да се държат много здраво, за да не паднат.

Съботното училище там изглежда съвсем различно. На прозорците няма пердета, липсват столове по стаите. Децата сядат с кръстосани крака върху сламени рогозки. Но те слушат същите истории от Библията, както и ние тук. Исус ги обича точно като нас, и те обичат Исус точно така, както и ние. Те учат същите текстове от Библията като нас и понякога пеят даже същите песни като нас, но когато са на чужд език звучат по съвсем различен начин.

За да могат там, в Индия, повече деца да чуят за Исус, ние искаме днес да дадем нашите мисионски дарения.

3. Събиране на дарения
Всяко дете носи парите си отпред и ги слага във втората къща. Броим парите и пишем сумата върху къщата. ( Виж Урок-1, Приложение 1/ІІ/1/12)
(Материали: къща, молив)
4. Песен Х-113„Със мене искаш ли да дойдеш ти” №10 в диска
Движения:
1к. - покана с дясна ръка /поканеното дете застава в колона след първото, обикалят в кръг и канят трето дете и т. н., имитират гребане с весла

2к. - въртят кормило
3к. имитират движението на колелата на влака - редуване на лява и дясна ръка /леко сгънати/ напред-назад
4к. имитират летене на самолет

Пр. хващат се за ръце, вдигнати високо горе /Преценете каква част от песента можете да научите, може всеки път да прибавяте по един куплет/

В.Библейска история

1. Да грабнем вниманието
Игра на кукли
(Нужни материали: един квадрат плат (за всяко дете), мърдащи очички (по две за всяко дете), силиконов пистолет, ножици и парцалчета плат.)
За всяко дете изрежете от плата две парчета, съединете ги със силикон (или ги зашийте), така че да се получи една ръкавица без пръсти.

Дайте на всяко дете куклата-ръкавица. Помогнете им да залепят очите и да направят от парцалите дреха. Покажете им как да извият/направят усмихната форма на уста от плат и да го залепят от едната страна. Направете и тъжно лице; залепете го от другата страна. Прочетете следните въпроси. Ако отговора е весел, децата показват веселото лице, ако е тъжен – тъжното лице.

1. Как ще се почувствате, ако ваш приятел ви даде билет за панаир (или концерт, цирк и пр.) и по-късно ви помоли да му го върнете, защото иска да заведе някой друг?

2. Как ще се почувствате, ако някой ви даде нова играчка, а майка ви ви накара да му я върнете обратно?

3. Как ще се почувствате, ако сестра ви (брат ви) ви даде да изядете шоколада й/му?

4. Как ще се почувствате, ако ваш приятел ви каже, че сте най-добрия му приятел, но след малко ви каже, че ви е излъгал?

В нашата Библейска история днес, Аврам е много тъжен. Бог му даде прекрасен подарък, специален син. Сега изглежда, че Аврам трябва да го върне обратно. Нека да видим какво се случи. Разкажете историята.

Днес искаме да чуем за едно момче, което не е трябвало да проси, защото баща му бил много богат.

2.Историята
(Материали: Кукли: овчар Синеар, слугиня, Авраам, Сара, Исаак като бебе, Исаак като дете, двама слуги, овце, магаре)
“Какво се е случило там отзад, в шатрата на Авраам?”, учудил се Синеар, който тъкмо с овцете си отивал към кладенеца, за да ги напои. Всички възбудено притичвали насам – натам. Говорили заедно, радвали се, подвиквали и се смеели. “Интересно”, помислил Синеар, “какво ги радва толкова?” Замислен, той подкарал овцете си. Тогава видял, как една слугиня идвала от шатрата на Авраам, за да напълни голяма делва с вода. Той я попитал любопитно:
- Какво се е случило при Авраам?
- Какво? Още ли не си чул?
- Не, какво трябва да съм чул? От три дена съм с овцете навън, на паша.

- Бог изпълни своето обещание. Преди една година каза на Авраам и Сара, че ще имат син, въпреки че са на почти 100 години. Днес сутринта, Бог изпълни обещанието си. Сара роди син и затова всички са толкова радостни. А ние всички се радваме още повече на това, че Бог изпълнява своите обещания, когато ние му се доверяваме.

Авраам е най–щастливият баща по целия свят. “Благодаря ти, скъпи Боже, за малкия Исаак! Сега вече знам, че твоите обещания се сбъдват винаги и аз ще стана баща на много народи”. А Сара? Със сигурност е казала, когато е взела малкия Исаак в ръцете си: “Ти имаше право, скъпи Боже! Прости ми, че аз тогава се засмях! Но сега вече знам, че за теб няма невъзможни неща”.

Да изпеем сега една песен за този дългоочакван син: 50У-2
Сега вече не било толкова спокойно в шатрата на Авраам и Сара. Понякога малкия Исаак плачел, когато бил гладен. Когато Авраам идвал, за да си играе с него, се чувал радостен глъч. Колкото по–голям растял Исаак, толкова повече Авраам го обиквал и се привързвал към него. Често казвал на Сара:
- Бих дал всичко за Бога, толкова съм щастлив, че той ни подари този син!

Какво можем да направим ние, за да покажем на Бога, че наистина го обичаме?

(Да вярваме, да благодарим, да даваме дарения, да помагаме на другите, да се молим и т. н.)

Но би ли дал Авраам наистина всичко за Бога, дори най–любимото и най–хубавото, което има?

Един ден Бог си помислил: “Искам да видя, кого обича повече Авраам, мен или своето дете? Дали наистина обича мен най–много от всичко, както винаги казва?” През нощта Бог извикал:

- Аврааме, Аврааме! - веднага Авраам се събудил.
- Господи, тук съм.
Тогава чул Бог да казва:
- Аврааме, ти трябва да ми дадеш детето си. Ти трябва да ми го принесеш в жертва на връх Мория.

Авраам се изплашил и целия пребледнял: “Какво? Това не може да бъде истина! Трябва да пожертвам моето единствено дете? Детето, което Бог ми подари, трябва да принеса в жертва? Но, той ми каза, че Исаак ще живее в тази страна и ще стане баща на един голям народ. Дали не ми се е причуло? Но не, аз чух много добре, че Бог ми каза: “Авраам, ти трябва да ми принесеш Исаак в жертва”. Щял да се почувства по–добре, ако можел да изкрещи. Сега вече не можел и да заспи.

Постоянно мислил за това, какво Бог му е казал: “Трябва ли да направя така, или не?” Авраам бил много тъжен. “Ако искам да следвам Бога и го направя, тогава повече няма да имам дете. Но ако не го направя, тогава няма да съм последовател на Бога. Какво да направя?” Дълго седял Авраам пред своята шатра. Но той знаел точно: Когато Бог каже нещо, то е винаги правилно. Трябва да го следваме, дори когато нищо не разбираме, дори когато заради това имаме големи тревоги. Изведнъж, той станал и казал:
- Скъпи Боже, не знам защо очакваш това от мен, но аз ще го направя, понеже ти го каза. Ти можеш да се погрижиш за това, всичко да бъде отново добре.

Съвсем рано сутринта, когато още всички спяли, Авраам станал. Приготвил дървата, които трябвало да вземе и ги натоварил на едно магаре. Тогава събудил двама от своите слуги и им казал:

- Вие трябва да дойдете с мен. Пригответе за няколко дена хляб, вода и плодове.

Тогава отишъл в шатрата, където спял Исаак. Съвсем внимателно го разбудил и му казал тихо, за да не събуди другите:
- Исаак, Исаак, събуди се.
Сънено, Исаак отворил очи:
- Какво има, още е толкова рано?
– Събуди се, Исаак. Искаме да направим едно пътуване. 
- Какво, ще пътуваме! Веднага се събудил. Облякъл се и тръгнали. През деня пътували, а вечер спяли навън. Когато Исаак виждал многото звезди, тогава винаги мислел за обещанията на Бог, за които му разказвал неговият баща.

От три дена вече били на път. Никога досега Исаак не бил пътувал толкова дълго. Той се радвал, защото виждал толкова много нови и хубави неща. Но за Авраам това пътуване било най–тъжното, което някога бил правил. Най–после, на третия ден, пристигнали на връха Мория. Тук Авраам казал на своите слуги:
- Така, вие можете да чакате тук с магарето. Исаак и аз ще се качим на върха, и когато принесем жертва и се помолим на нашия Бог, тогава ние ще се върнем обратно.

„Тогава ние ще се върнем обратно?” Да, така казал Авраам, но веднага се замислил. Той вярвал силно, че Бог ще завърши всичко добре.

- Исаак, ще дойдеш ли, моля те, тук, да вземеш дървата, които ще ни трябват за пренасянето на жертвата?
Авраам взел завързаните дърва, които бил донесъл от вкъщи и ги привързал за гърба на Исаак.
- Така, а аз ще взема кандилото с огъня.
Двамата тръгнали заедно. Изведнъж, Исаак се спрял.
- Татко!
- Да, какво има, момчето ми?
- Татко, ти си взел огъня, а аз нося дървата, но ние нямаме агне, което да принесем в жертва!

Авраам погледнал своя син и казал:

- За агнето ще се погрижи Бог.
- Ах, така. Аз мислех, че си го забравил.
Бавно продължили нагоре към върха. Когато пристигнали, Авраам направил от камъни, които имало там, един олтар. Когато свършил с това, взел дървата и ги сложил отгоре. И сега? Той извикал Исаак при себе си, който наблюдавал много точно, как баща му правил олтара.

Но преди да разберем какво се е случило, да изпеем песента „Вяра” 50У-44 №45 в диска
- Исаак, Бог ми каза,.... че днес ти трябва да си агнето, което ще се пожертва.
- Кой ...аз ...? Но, тогава ... - промълвил Исаак.
Но преди да продължи да говори, си помислил, че той обича Бог точно така, както неговият баща обича него.
- Добре, щом Бог е казал така, тогава съм съгласен да се подчиня на неговите думи. И така не казал нищо повече, когато баща му го взел и го сложил върху дървата да легне. Съвсем бавно Авраам хванал своя нож, който висял от едната му страна, с който убивал животните за жертвоприношение, преди да ги изгори. Точно, когато бил готов да замахне с ножа, той чул как някой викал името му.
- Аврааме, Аврааме!
- Тук съм, Господи! - отвърнал Авраам.
- Не вдигай ръката си, Аврааме, не прави на момчето нищо, защото сега вече знам, че ти ме обичаш най–много от всичко, и за мен би дал дори и детето си.

Можете ли да си представите, колко радостен бил Авраам, когато чул това? Бързо освободил Исаак, свалил го от олтара и силно го прегърнал.

Изведнъж Авраам чул шум зад гърба си. Когато се огледал, видял един овен, който се оплел в храстите. Бързо Авраам взел овена, сложил го върху дървата на олтара и го принесъл в жертва на Бога. Той пожертвал овена, вместо своя син. Мога да си представя, че Авраам през целия си живот не е бил толкова щастлив и благодарен, както точно в този момент.

Преливащи от щастие, те се върнали обратно при слугите. Бог бил промислил за всичко добре и помогнал на Авраам, а Авраам вече знаел: “Бог е наистина мой приятел. Той изпълнява каквото е обещал и затова аз искам да му вярвам и да продължавам да го следвам”.

1. Приложение
Игра: Ще го направиш ли?
Нека децата да се наредят покрай стената на стаята. Едно след друго всяко дете след като чуе въпроса ви казва: Да, ще го направя”.

В тази игра е победител всеки, който ви достигне /докосне/. (Съобразете заповедите с размера на вашата стая.)

1. Мама ви моли да спрете телевизора. Ще станете ли да го изключите без да казвате “почакай”. (Можете да направите три миши крачки напред.)

2. Учителят те моли да не да говориш в час, когото и той говори. Ще спреш ли да говориш? (Можеш да направиш 4 малки подскока напред.)

3. По-големия ти брат те моли да не играеш в стаята му, докато е на училище. Ще останеш ли в стаята си? (Една великанска крачка напред.)

4. Баба ти казва да не ядеш от тестото за сладките, защото ще те заболи коремчето. Ще си махнеш ли пръстите от купата, когато тя не те вижда? (.....)

5. Татко казва да се прибереш веднага след училище. Ще се прибереш ли веднага, въпреки че приятелят ти те кани в тях, за да ти покаже малките си котенца? (......)

Напомнете на децата, че често трябва да сме послушни въпреки, че не разбираме защо. Само Исус може да ни помогне да направим това. Когато някой те помоли да направиш нещо, а на теб ти се иска да кажеш “не”, помоли Исус да ти помогне.

2. Стих за запаметяване:

                “Уповавай на Господа от все сърце”. Притчи 3: 5

       Понякога е трудно да следваме Бог. Но един умен цар някога казал, как може да ни се удаде това.

Помагаме четирите символа да се разбъркат на дъската и казваме на децата стиха. Сега те трябва да се опитат да подредят в правилна последователност стиха за запаметяване. Тогава всички казваме стиха заедно. Който иска, може да го каже и сам.
(Материали: приложение 1/ІІ/2/5 до 1/ІІ/2/8)

3. Затвърдяване
Вариант А:
Оставяме картинката да се оцвети от децата.

(Материали: приложение 1/ІІ/2/9, цветни моливи)

Вариант Б:
Правим от картинката един пъзел: копираме приложението върху картон, да се оцвети от децата и да се нареже и в един плик да го вземат за вкъщи. 
(Материали:приложение 1/ІІ/2/9, цветни моливи, ножици, пликове)

Г.Приключване на СУ
1. Песен 50У-47 „Имам мир във сърцето” №37 в диска
Образуваме кръг и пеем заключителната песен.

2. Молитва
Оставаме в кръг: Благодарим, че Бог винаги спазва обещанията си.
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