Година І/ ІІ тримесечие/ урок № 5

Яков в чужбина
Битие 29:1-30; Битие 30:25-43; Битие 31
Основна мисъл

Бог винаги промисля най-доброто за нас и в непредвидени ситуации.

Стих за запаметяване:
“Господ да ти даде според желанието на сърцето ти и да изпълни всяко твое намерение!” Псалом 20:4

А.Откриване на СУ

1. Песен Д–24 “Maлките деца Исус обича” №16 в диска
(Материали: картинки към песента.)
2. Молитва Д-3, Х-22 „Мога аз така да коленича” №7 в диска
3. Присъствие Х-12 „Щом сме заедно събрани” №2 в диска
(вж. 1/ІІ/1/т.4)

(Материали: палатки, лепило.)
Б.Световна мисия

1. Песен Х-113 „Със мене искаш ли да дойдеш ти” №10 в диска
2. Мисионска история 

(Материал Приложение 1/ІІ/5/1 до 1/ІІ/5/4)
Спомняте ли си още за Рама, малкия уличен метач, който смятал човека на картинката за голям магьосник?
Месеци наред Рама пази картинката като скъпоценно съкровище. Един ден, вече малко по-голям, той си казва: „Трябва да намеря този Исус, макар в нашето село никой да не знае къде живее той. Все някой трябва да знае къде да го търся. Може би търговците го познават.”

И той отива на пазара, за да пита търговците.

– Знаете ли къде се намира Кана? – пита той един продавач на плодове.

– Не, за пръв път чувам за такова място. Защо ти е?

– Защото там живее Исус – обяснява Рама. – Той е магьосник, може да превръща водата във вино. Сигурен съм, че ще може да направи ориз от пръст. Искам да го намеря.

– О – казва продавачът, – този човек трябва да е велик магьосник. Дано успееш да го намериш.

А Рама отива при продавача на зеленчуци.

– Не, никога не съм чувал за Исус. И не знам къде е Кана – казва той. – Но можеш да попиташ продавача на яйца. Може той да знае нещо.

Но и продавачът на яйца не познава Исус. Рама върви от сергия на сергия. Никой никога не е чувал за Исус. Никой не знае къде е Кана. Разочарован, Рама тръгва обратно към дома.

Един ден в селото на Рама настава оживление. По главната улица бавно върви някакъв човек. Облечен е в син панталон и бяла риза, отгоре червено сако, а на главата – златен тюрбан. През рамо носи пръчка, на която висят кошници. Посред селото мъжът сяда на улицата, слага кошниците пред себе си и внимателно ги отваря. После вади от джоба си флейта и започва да свири. Изведнъж в кошниците нещо се размърдва. От едната се подават зелени и черни змии, от другата – кафяви и сиви. Щом флейтата се раздвижи, с нея се люшкат и змиите, все едно танцуват. Ако човекът спре да свири, те се скриват обратно в кошницата. Накрая човекът показва още няколко номера. И разказва на жителите на селото, че е обиколил с вълшебствата си цяла Индия.
– А в Кана били ли сте? – пита Рама възбудено. – Там живее великият магьосник Исус. Чували ли сте за него?

Заклинателят на змии не знае къде се намира Кана, нито пък познава Исус. Но не иска да си признае. Прави се, че е много умен и знае всичко.

– Разбира се, че знам къде е Кана – казва той. – Това е едно малко село близо до Лъкнау. Всеки в Лъкнау познава Исус.

Рама не може да си намери място от радост. Най-сетне знае къде да намери Исус. Иска му се да се развика, но се сдържа.
– Ще трябва да събера пари – казва той. – Ще си купя билет и ще ида в Лъкнау. И ще намеря Исус.

Няколко месеца Рама работи повече от обикновено. Спестява всяка пара, която получава, докато се съберат достатъчно пари за билет. И най-сетне идва големият ден. Рама седи във влака и няма търпение да пристигне в Лъкнау. Струва му се, че колелата на влака припяват: „Ура, ура, отивам в Лъкнау. Ура, ура, ще го намеря!”

Едва влакът е спрял, Рама скача на перона и пита първия срещнат:

– Къде е Исус?

– Исус ли? Не го познавам.

– Къде е Исус? – пита Рама следващия. Но и той не познава Исус.

Рама разпитва всички, но никой не знае къде живее Исус. Никой не знае къде се намира Кана. След няколко дни Рама се качва огорчен във влака, за да се върне у дома. Сяда натъжен в един ъгъл. Заровил е лице в ръцете си, от очите му се стичат сълзи. „Ту-туууу”, свири локомотивът. Влакът бавно потегля.

Изведнъж Рама скача и хуква към вратата. Не викна ли някой нещо? Да, ето пак. „Вестник за Исус! Вестник за Исус!” – вика един мъж, застанал до волска каруца на улицата. „Този ще знае къде мога да намеря Исус!” – казва си Рама. – „Трябва да слезна при него.” И без да помисли, че влакът вече се движи доста бързо, скача.

– Ау! – изпищява той, политайки към земята.

Бавничко се опомня. Ръцете му и коленете му кървят, целият гръб го боли. Но това няма значение. Рама хуква, колкото го държат краката, към човека с волската кола. Поема дъх, колкото да каже:
– Моля... господине... знаете ли... къде е Исус?

– Да, познавам го. Знам къде е – отговаря сърдечно човекът. – Но защо ти е?

Развълнуван, Рама разказва историята за картинката, която намерил в своето село. Разказва, че търси Исус отдавна и че много иска да знае повече за този велик магьосник.

Рама млъква, а мъжът продължава да го гледа.

– Искаш ли да се научиш да четеш? – пита той.

– Разбира се.

– Ако искаш, можеш да идваш в нашето училище. И като се научиш да четеш, ще можеш да прочетеш в една книга – Библията – всичко за Исус. Сигурен съм, че един ден ще го намериш.

И Рама се научава на чете, запознава се с Исус и го обиква. По-късно става проповедник и се връща в селото си, за да разказва на своите хора за Исус.

3. Събиране на дарения
Всяко дете донася парите си и ги слага в петата къща. Броим парите и записваме сумата върху тази къща от нашето селище за прокажени. (виж 1/ІІ/1 точка 3) 
(Материали: къща, молив.)
4. Песен „Божиите правила” №26 в диска
В.Библейска история

1. Да грабнем вниманието
Гатанка с движения: /за преговор/ Стълба към небето (вж. 1/ІІ/4/т.10)
Игра: Познай булката

(Необходими материали: було (силно набрано отпред), коронка, букет, бяла рокля, костюм, цвете и цилиндър (може да се направи от кофичка, на която се залепва при отвора 1 пръстен от картон))
Едно момче излиза извън стаята, през това време се облича булката . Завързват се очите на момчето, за да не вижда останалите момичета в стаята. Когато стигне пред булката, очите му се развързват, така че да вижда само булката и да я познае. За да вземат участие повече деца, предупредете ги предварително да се облекат официално.
2.Историята

 (Материали: кукли-Яков, двама пастири, Рахил, Лия, Лаван, трима слуги, две слугини, камила, овце, кладенец.)
– Ама че жега! – промърморва Яков. – Никога не съм бил толкова уморен и мръсен.
Пътем той все се връща към Божието обещание: „Ще имаш много деца и много внуци – и аз ще бъда с теб и ще те закрилям, където и да идеш.”

„Това пък какво е?” Яков закрива очите си с ръка, за да не го заслепява слънцето. „Наистина е кладенец! Няколко овчари са довели стадата си. Може би те ще знаят къде мога да намеря Лаван” – мисли си Яков.
Едва стигнал до кладенеца, Яков пита:

– Откъде идвате? Къде живеете?

– От Харан. Градът е ей там, отвъд хълма. Не се вижда от тук.

– Какво, от Харан? – пита Яков. – Аз там отивам. Да познавате случайно Лаван, сина на Нахор?

– Разбира се, че го познаваме. И дъщеря му познаваме. Тя идва всеки ден да пои овцете на баща си.

– И? Как е той?

– Как да е? Добре е човекът. Ако искаш да знаеш нещо повече, питай самата Рахил. Ето я, идва с овцете. Пои ги на кладенеца.

Обръщайки се, Яков вижда от хълма да слиза млада жена с малко стадо овце. Когато Рахил доближава кладенеца, Яков, без да каже и дума, отмества големия камък, с който е затворен кладенецът, и помага на момичето да напои овцете. Тя го гледа учудена и се пита: „Това пък какво е? Защо ми помага този човек? Друг път никой не ми помага и винаги трябва да чакам, докато се съберат всички стада.” Когато приключват с водопоя, Яков казва:

– Пастирите казаха, че ти си дъщерята на Лаван. Вярно ли е?

– Да – отвръща Рахил, – аз съм дъщеря му. А ти кой си?

– Аз ли? Аз съм син на Ревека и съм на път вече от седмици, за да дойда при вас.

– Веднага трябва да кажа на татко – виква Рахил, – че е дошъл синът на сестра му. Стой тук, аз ще изтичам набързо при него.

Не минава много време и по хълма се спуска забързан Лаван. Щом съглежда Яков, той го прегръща и го целува, толкова се радва да види сина на сестра си.

– Ела у дома, трябва да ми разкажеш как е сестра ми!

Тримата тръгват към къщата на Лаван. Домакините оставят госта да си почине, после Лаван пита:

– Е, разкажи нещо. Как е сестра ми? Какво те води при нас?

И Яков трябва да разкаже на Лаван какво се е случило у тях. Можем да си представим, че не му е лесно да разказва как е измамил баща си и брат си. Лаван слуша, без да го прекъсва. Накрая казва:
– Ти си ми племенник. Остани при мен.

– Благодаря ти. Радвам се след дългия път да мога да остана при близки хора.

И Яков тайничко поглежда към Рахил и си мисли: „Никога не съм виждал толкова хубаво момиче! Ако можех да се оженя за нея!”

Понеже е свикнал да пасе овце от дома на баща си, Яков започва да се грижи за стадото на Лаван. Скоро Лаван забелязва, че откакто Яков е при овцете му, все по-рядко се случва хищници да му отвлекат някоя овца. Затова го повиква един ден и му казва:

– Яков, ти си при мен вече един месец. Ти си работлив и си разбираш от работата. Макар да си ми племенник, ми се струва, че не е редно да ми работиш даром. Трябва да ти давам заплата. Кажи, какво да ти давам за труда ти?

На Яков не му е нужно време за размисъл – той знае какво иска. Как мислите, какво ще поиска Яков? Пари? Овце? Собствена къща? Не, Яков моли чичо си:

– Нека да работя при теб седем години, а ти ще ми дадеш Рахил, по-малката си дъщеря, за жена.

И на Лаван не му е нужно много време за размисъл. Той казва:

– Добре, Яков, съгласен съм.
А тайничко си мисли: „Добра сделка сключих. Толкова добър и евтин работник никъде няма да намеря.”

И Яков работи за Лаван – ден след ден, седмица след седмица, месец след месец. Стадото расте. Скоро Лаван става най-богатият човек в целия град. Яков се радва. Той толкова обича Рахил, че седемте години му се струват като дни – толкова бързо минава времето.

Денят наближава. Още няколко седмици, и ще започне големият празник. Колкото по-малко време остава, колкото по-засмян е Яков, толкова по-умислен ходи Лаван. Не знае дали Яков ще остане при него, след като се ожени. Дори и да остане, няма да работи безплатно. Какво да направи, за да задържи Яков при себе си? После му хрумва нещо. И, усмихнат, Лаван се запътва да провери върви ли подготовката за сватбата.
– Хей, Салек, върти го по-бързо тоя шиш, ще ти изгори печеното! Сари, занеси на гостите нещо за пиене! Елек, хлябът свърши, донеси още! Музикантите, къде отидоха музикантите? – Чуват се смехове и викове, гостите на сватбата се веселят.

„Такъв празник в Харан не са виждали – мисли си Яков. – Рахил най-сетне ще ми стане жена. Седем години чаках този ден. И въпреки че лицето й е забулено, Рахил изглежда прекрасно. Толкова я обичам!”

Когато празникът приключва, се е стъмнило отдавна. Яков се запътва към дома, в който ще живее занапред с Рахил.

На следващата сутрин Яков се събужда към обяд. „О – казва си той, – Рахил е станала вече. Ще ида да й кажа Добро утро!” Облича се набързо и излиза.
– Добро утро, Рах... Лия, какво правиш тук? Къде е Рахил, сестра ти?

– При баща си.

– Защо не е тук? Тя ми е жена. Нали се оженихме вчера.

– Не, Яков, ти вчера не се ожени за Рахил, а за мен.

– Какво? Как?

Изведнъж Яков разбира как е бил измамен – точно както преди много години сам той е измамил баща си и брат си. Разгневен той се втурва при Лаван.

– Ти ме измами! Седем години ти работих, за да ми дадеш Рахил за жена. А ти си ми дал Лия. Това е против договора! Искам Рахил, не Лия!
– Е и? – казва Лаван спокойно. – Ако обещаеш да работиш още седем години за мен, ще ти дам и Рахил за жена.

– Какво мога да направя? – казва Яков ядно. – Ще ти слугувам още седем години. Важното е да ми дадеш Рахил за жена.
– Добре – казва Лаван. – Ще ти дам и Рахил за жена.

Яков остава при Лаван още много години. И един ден си казва: „Лаван наистина не си държи на думата – но Бог държи на своята. Подари ми синове и дъщери. И големи стада овце, кози, камили и магарета. Струва ми се, че е дошло време да се прибера у дома. Бог ми обеща, че ще се върна един ден. Може би Исав вече не ми се сърди. Още утре ще ида при Лаван и ще го помоля да се прибера у дома с всичко, което е мое.”
На следващия ден той отива при Лаван и казва:

– Лаван, нека да си отида в моята земя. Дай ми жените ми и децата ми, за които ти слугувах толкова време.

– Знаеш ли – казва Лаван, – откакто си при мен, нещата вървят все по-добре. Знам със сигурност, че Бог е с теб. Остани още известно време тук. Можеш сам да си определиш заплатата.
– Добре – отвръща Яков, – ако направиш каквото ти кажа, ще продължа да работя за теб.

– Съгласен съм. Какво трябва да направя?

– Предлагам следното – обяснява Яков. – Днес ще мина през всички стада и ще разгледам всички овце. Всички животни, които са на черни и бели петна, ще са за мен, всички останали – за теб. И в бъдеще ще бъде така: всички агнета, които се раждат пъстри или на петна, ще са мои, всички чисто черни и чисто бели ще са твои.

Лаван потрива доволно ръце. „Пак сключих добра сделка. Пъстрите агнета никога не са много. А и черните овце никога не раждат агнета на петна. Същото е и с черните кози. Така че – мисли си алчният Лаван – Яков никога няма да печели достатъчно.” Но Яков знае, че макар сега стадото му да не е голямо, Бог ще го благослови. Така и става. На следващата година се раждат много повече агнета на петна, отколкото когато и да било. Като вижда това, Лаван казва:
– Виж, Яков, нека да се сменим. Догодина аз ще взема петнистите агнета, а ти останалите.

На следващата година се раждат повече черни агнета. И така продължава всяка година. Ако Лаван каже, че Яков ще вземе пъстрите овце, почти всички агнета се раждат пъстри. Ако Лаван обещае, че Яков ще получи всички черни агнета, повечето овце раждат черни агънца. Така Лаван е наказан за алчността си, а Яков става все по-богат и по-могъщ, човек с много стада овце, камили и магарета. Лаван и синовете му се късат от завист, като виждат колко богато Бог благославя Яков. Това не остава скрито от Яков. Той забелязва, че вече не е обичан в дома на чичо си. Затова един ден повиква тайно Рахил и Лия. Макар да са навън, на открито, той шепне, за да не може никой да разбере какво си говорят.

- Знаете ли, Рахил и Лия, баща ви Лаван и братята ви ни завиждат. Обмислят как да ни вземат всичко. Затова Бог ни вика обратно у дома. Съберете всичките ни неща. Баща ви и братята ви отидоха да стрижат овцете. Не могат да видят какво правим. Още утре сутрин ще заминем оттук.
Нека ги оставим за малко и докато се приготвят да изпеем 1 куплет от Песен Д-38 /1к./
– Добре – отговарят Рахил и Лия. – И ние сме забелязали, че баща ни вече не ни обича както преди.

Тайно двете събират всичкия багаж на семейството. И на другата сутрин, в ранни зори, потеглят. Пръв язди Яков, зад него Рахил и Лия, слугите и всичкият им добитък.

– Хей, Лаван! Лаван! Ела да чуеш!

– Какво има, Мелек?

– Яков и Лия, и Рахил...

– Какво става с тях?

– Няма ги!

– Какво? Няма ги?

– Заминали са.

– Не може да бъде – казва Лаван. – Яков има да работи още за мен.

– И въпреки това са заминали.

– Бързо! Всички тук! – крещи Лаван. – Яхайте камилите. Ще ги настигнем и ще ги върнем обратно.

За минути всички са напълнили меховете с вода, пъхнали са по малко храна в торбите и са оседлали камилите. Потеглят да настигнат Яков и да го върнат обратно. Макар да има няколко дни преднина, Яков не може да върви бързо с всичките стада. Лаван, синовете му и слугите му пък пришпорват камилите. Не след дълго Лаван вижда в далечината Яков и стадата му.
– Хайде! – казва той на хората си. – Тази нощ ще спим тук. Утре рано ще настигнем Яков и ще го принудим да се върне.

И те разпрягат камилите, за да си починат и на следващата сутрин да догонят Яков с пресни сили.

Но през тази нощ се случва нещо странно. Едва заспал, Лаван сънува сън. Бог му казва: „Лаван, знам какво си намислил. Но ти казвам: внимавай да не се държиш нелюбезно с Яков, защото той е под моята особена закрила.”

На сутринта ездачите бързо настигат Яков. Но Лаван се обръща приятелски към него и казва:

– Яков, защо си заминал тайно? Не може ли да се сбогувам с дъщерите си и с внуците си?

– Много добре знаеш защо съм заминал тайно – отговаря Яков. – Ако те бях питал дали мога да се прибера у дома, ти щеше да кажеш „не”. Затова тръгнахме тайно.

– Имаш късмет, че Бог ми каза тази нощ да не ти сторя нищо лошо и да ти говоря любезно, иначе щях да те върна насила. Но ми обещай...

– Какво да ти обещая?

– Обещай ми, че ще се държиш добре с дъщерите ми и с внуците ми и че никога няма да се върнеш в земите ми със зли намерения. И аз ти обещавам никога да не ти причиня зло.

– Добре – съгласява се Яков. – Нека тогава всеки от нас да сложи тук по един камък, който да ни напомня какво сме си обещали един на друг.

И така, Лаван сключва съюз с Яков. Всички заедно натрупват голяма купчина камъни като знак за това, че няма да си причинят зло едни на други. И Лаван се връща със слугите си и синовете си в Харан, а Яков продължава към земята на баща си Исаак.

3. Стих за запаметяване
“Господ да ти даде според желанието на сърцето ти и да изпълни всяко твое намерение!” Псалом 20:4
 Децата повтарят стиха в хор: тихо, силно; седнали, прави; момчета, момичета; със светли и с тъмни очи и т.н.
След това променяме текста на стиха по следния начин: „Господ да даде според желанието на сърцето на Еми и да изпълни всяко нейно намерение!” Така изреждаме имената на всички деца
4. Затвърдяване
Картинка с точки.
(Материали: Приложение 1/ІІ/5,/ цветни моливи.)
Г.Приключване на СУ
1. Песен Х-74 „О, Любов Божия” №13 в диска
2. Молитва 
Изказваме благодарност към Бога, че винаги ни помага.
