1.Година/ ІІ тримесечие/ 6. Урок

Яков и Исав се виждат отново

Битие 32 и 33
Основна мисъл

Сдобряването ни прави щастливи.

Стих за запаметяване

„Аз ще ти давам указания, и ще те науча Пътя, по който трябва да ходиш. Ще те съветвам, като върху тебе ще бъде окото Ми.” Пс.32:8

A.Откриване на СУ

1. Песен Х-109 „В Библията вярвам” №15 в диска
2. Молитва Д-3, Х-22 „Мога аз така да коленича” №7 в диска
3. Присъствие Х-12 „Щом сме заедно събрани” №2 в диска
Всяко дете лепи второто дърво.(виж 1/ІІ/1/ точка 4)

(Материали: дървета, лепило.)
Децата могат днес да си вземат картинките с тях в къщи.

B.Световна мисия
1. Песен 50У-24 „Най-нежна песен” №31 в диска
2. Мисионска история

(Материали: приложение 1/ІІ/6/1 до 1/ІІ/6/3)
Ако живеехте в Индия, всяка сутрин щяхте да виждате една и съща картина. Момчетата и момичетата да отиват горди със своите ученически униформи на училище. Всички деца са облечени еднакво: момичетата – със сива пола, бяла блуза и червена вратовръзка. Момчетата - със сив панталон, бяла риза и червена вратовръзка. Децата са горди, че могат да ходят на училище.

Едно от тези момичета е Гита. Тя не ходеше в обществено училище, а в мисионско, където изучаваше не само смятане, писане и четене, но също и Библията. Всеки ден първият час беше библейски. Гита обичаше интересните истории, които учителката им разказваше от Библията. Тя обичаше историите за Давид, Йосиф, Даниил и Моисей. Но най – много харесваше историите за Исус. Често вкъщи пееше песните за Исус, които беше научила в училище.

Един ден майка и я попита:
- Гита, кой е този Исус, за който винаги пееш?
– Той е Бог, на който ние в мисионското училище се молим - отговори Гита весело. -Той ни е създал. Той е дошъл като бебе на земята, и е умрял, когато е бил голям за нашите грехове на кръста, за да можем всички ние да отидем на небето при Него. Един ден той ще дойде отново и ще ни отведе на небето. Аз обичам Исус, мамо. Ти обичаш ли Исус?
- Не - отвърна майката - Аз не познавам Бог, който се казва Исус. Той не е наш Бог. Ние се молим на други богове. Забрави ли това? Ела, да отидем в нашата стая за молитва и да се помолим на нашите богове и да им принесем жертва.
- Мамо - каза Гита - аз не искам да се моля на нашите богове. Те не могат да ни видят, не могат да ни чуят и не могат нищо да направят за нас. Те не могат изобщо да изядат бананите или кокосовите орехи, които ние им даваме като жертва. Нашата учителка казва, че няма никакъв смисъл да се молим на богове от дърво или камъни. Много по–добре е да се молим на Исус, защото той може да ни помогне.Учудено майката изгледа Гита.

- Добре - каза тя - този път не е нужно да се молиш с мен на нашите богове. Но аз ще поговоря с баща ти за твоето училище. Не ми харесва, какво слушате там за този Исус.

Вечерта тя говори с бащата.

- Гита не иска вече да се моли на нашите семейни богове - каза тя. - Тя не иска вече да им принася жертви. Вместо това, се моли на този Исус. Ние трябва да я махнем от мисионското училище.

– Не - каза бащата - сега не трябва да правим това. Остави я да ходи в това училище. Нейните оценки са добри. Ще бъде лошо, ако сега смени училището. Този Исус, тя ще го забрави скоро.

Но Гита не забрави Исус. Напротив: тя учеше все повече за него и колкото повече знаеше за него, толкова повече го обикваше.

Вкъщи тя не разказваше вече за Исус и не пееше християнски песни, за да не ядосва майка си.

Един ден Гита каза на своя учител:

- Пожелавам си, мама и татко също да обикнат Исус. Мислиш ли, че някога ще поискат да чуят нещо за него?

– Със сигурност - отговори учителят.- Един ден те ще чуят твоите истории. Ние ще се молим всеки ден за тях и аз съм сигурен, че Исус ще им помогне, един ден също като теб да се запознаят с Библията.

Ние искаме днешните мисионски дарения да ги дадем за това, да могат да се изпратят повече учители при децата и родителите, които все още не знаят за Исус.

3. Събиране на дарения
Всяко дете донася парите си отпред и ги пъха в шестата къща. Ние броим парите и пишем сумата в къщата за нашата болница за прокажени.

(Материали: къща, молив)

4. Песен 50у-21 „Щастлив съм аз” №41 в диска
Библейска история
1. Да грабнем вниманието

Вариант А
История по картинки.

(Материали: приложения 1/ІІ/6/4 до 1/ІІ/6/15)

Вариант Б
Какво виждате тук? Виждали ли сте вече пеперудка – бебе? Защо не?

(Материали: приложение 1/ІІ/6/16 и 1/ІІ/6/17)

Когато пеперудата се измъкне от какавидата, е вече голяма. Тя се е променила, защото... каква е била преди? Кой знае това? ( Оставете децата да разкажат или вие разкажете, как от гъсеница се превръща в пеперуда).

Има ли и други изменения в природата? (например: годишните времена, вода – лед)

Можем ли ние също да се променяме?

По това, как изглеждаме, се променяме често: бебе, малко дете, ученик, тийнейджър, възрастен. Тези промени настъпват от само себе си. Ние нищо не можем да направим.

Но какво става с нашето поведение? Понякога можем да се променим, когато мама ни каже: “Бъди поне един път малко по–тих. Не викай всеки път така!” Но удава ли ни се това всеки път?

Слушайте внимателно!

2.Историята
 (Материали: Кукли:Яков, Исав, Рахил, Лия, пет деца, четири слуги, ангел, овце.)

- Едно....две...три... - броял Рубен, големият син на Яков, съвсем бавно. Неговите десет братя седяли в една редица и чакали той да каже – Бягайте! - Кой ще стигне пръв до палмите и ще се върне пръв до Рубен? Всеки път, когато стадата спирали и правили лагер, децата играели заедно различни игри.
- Тръгвай - извикал Рубен и двадесет детски крачета вдигнали във въздуха пясъка, за да стигнат първи до палмите и първи да се върнат обратно. Също Йосиф, най–малкият син на Яков, бягал с тях. Но понеже неговите крачета били още много малки, той изоставал съвсем назад от своите братя.

Яков седял на сянка до своята шатра и гледал децата си. С удоволствие би искал и той като тях да може да се радва. Но не можел. Колкото по–близо идвал до своето родно място, от което преди много години избягал, толкова по–замислен ставал и страхът му се увеличавал. “Какво ли ще направи Исав?” - мислил си той. “Дали все още ми е ядосан? Дали все още иска да ме убие? Е, още само няколко дена и ще се срещна с Исав”.

Изведнъж, в далечината, видял един прашен облак, който приближавал неговия лагер. Неспокоен, дори уплашен, Яков станал и излезнал от лагера. “Кой може да е това? Нима са хората на Исав, идващи да проверят колко сме ние? Или са моите слуги, които преди няколко дена пратих при Исав, за да му съобщят за моето пристигане?”

След малко Яков облекчено разпознал своите слуги, които се завърнали.

Прашен и уморен от дългото яздене, Натан – отговорникът на слугите, слязъл от камилата си и казал:

- Якове, ние се срещнахме с Исав. Той идва с още 400 мъже. Ако продължава все така бързо, както досега, то тогава още утре сутринта ще е тук.

– Какво, още утре сутрин? - повторил Яков уплашено. - С 400 мъже? Какво означава това? Исав със сигурност не е забравил, че преди много години го измамих. И сега със сигурност идва, за да убие мен и моето семейство. Какво трябва да направя?
Яков добре осъзнавал своята вина.

Песен Д-17 /само втори куплет от „ Майчице миличка” №23 в диска/…Щом непослушен съм, знам наказание…
Внезапно, му хрумнала една идея.

- Натан - казал той - отиди и раздели всичко, каквото имам, на две групи: народа, овцете, кравите и камилите. Нека двете групи се раздалечат колкото може повече една от друга. Когато Исав дойде, ако е враждебно настроен, тогава поне втората група може да избяга.

Веднага Натан се захванал за работа. Но страхът, който Яков изпитвал, съвсем не намалял – напротив отново и отново мислил за своя брат: “Какво има в предвид? Дали ми е все още сърдит? Надявам се, че Натан ще свърши всичко бързо. Какво мога да направя още?..Ах, как не помислих за това по-рано. Бог ми обеща, че ще ми помогне”.

Той се отдалечил малко встрани. Когато останал сам, казал:
- Скъпи, небесни Господи, ти поиска аз да се върна обратно в страната Ханаан. Аз те последвах. Ти ме направи богат и силен и аз така разбрах, че ме обичаш, и че си с мен. Ти винаги спазваш своите обещания. Скъпи Боже, ти виждаш сега и Исав, който с право ми е сърдит. Съжалявам, че преди го излъгах. Моля те, спаси мен и моето семейство от неговия гняв и справедливост.

Като поговорил с Бога, се почувствал много по–спокоен. Изведнъж му хрумнала една идея.

- Натан - извикал той.

– Да, господарю.

– Натан, ела с мен при стадата.

– Господарю, за стадата сме се погрижили добре, а и след малко ще стане тъмно.

- Знам, но аз искам да отделя най–добрите камили, овце, кози и магарета.

– Ах, така значи.

– Знаеш ли, тях искам да ги изпратя още утре сутринта, когато стане светло на Исав и да му направя подарък. Той трябва да види, че аз не съм толкова беден и лъжец, както преди толкова много години.

След като свършили с всичко, Яков казал:

- Така, Натан, сега вече направих всичко, каквото мога да направя. Моето семейство е защитено и подаръците за Исав са подготвени. Сега, моля те, остави ме сам.

Унил и замислен, Яков започнал да се моли в тъмната нощ.
Песен 50У-42 /1, 2к/ „Ето ме, о, Господи аз открит пред теб стоя…”
“Скъпи Боже, аз знам, че ти си ми простил. Моля те, помогни и на Исав да ми прости”.

Изведнъж Яков подскочил и целият пребледнял.

- Какво беше това? Някой ме докосна.

Веднага обиколил насам–натам и опитал да се защити от някой, който се криел в тъмнината и не можел да се различи. Безмълвно, двамата започнали да се борят. Но, въпреки че Яков бил много силен, не могъл да победи непознатия. Така те се борили цялата нощ. Когато на сутринта първите слънчеви лъчи се показали в далечината, изведнъж той разпознал, че този не е дошъл за живота му, а е Божи ангел. Тогава ангелът му казал:

- Пусни ме да си отида, защото идва денят.


– Не - казал Яков - няма да те пусна да си отидеш, преди да ме благословиш и да ми покажеш, че и за в бъдеще ще бъдеш с мен.

– Как се казваш?

– Казвам се Яков, ти знаеш това.

– От днес ти няма да се казваш вече Яков, а Израил. Това се превежда “в борба с Бога”. Ти се бори с хората и с Бог и победи, защото разпозна своите прегрешения и слабости и се отказа от тях. Ти си наистина достоен! Аз ти прощавам и ще бъда и за в бъдеще с теб.

Когато Яков, почти без дъх се изправил, видял в далечината своя брат Исав с неговите мъже да идват.

Какво мислите, страхувал ли се е Яков още, когато видял своя брат? Не, защото той имал сигурното обещание от Бог, че ще бъде с него.

Бързо Яков преминал през реката и извикал:

- Рахил, Йосиф, Лия, деца, елате веднага всички при мен. Исав идва! Нека всички излезем срещу него, за да го поздравим.

И така, Яков излезе със своето семейство, да посрещне Исав.
- Радвам се да те видя, господарю мой Исаве, и те поздравявам като твой слуга. Аз се връщам със съзнанаие за моята вина.Ти имаш напълно правото да ми бъдеш сърдит.

- Престани най–после да ме наричаш господар, а себе си слуга! - отвърнал Исав. - Ние сме братя. Бог и мен ме благослови премного. Аз се превърнах в един от най–богатите и най–силните мъже тук, в цялата околност.

И двамата се прегръщали и плачели от радост.

- Якове, наистина се радвам, че отново се срещнахме. Аз мислех, че никога повече няма да те видя. Толкова съм щастлив, че най–после се върна, но имам два въпроса към теб, Яков. Първо, кои са жените и децата, които седят там отзад?
– О- о- казал Яков - това са жените и децата, които Бог ми подари.

И с един знак от Яков всички се приближили и се поклонили дълбоко пред Исав.
– Радвам се да се запозная с всички вас. Бъдете добре дошли.
- Какъв е твоят втори въпрос, Исаве?

– Ах, да, почти бях да забравил. Всъщност, какво означават всички животни, които срещнах по пътя си насам?
– А, те, те са подарък за теб, предназначени, за да видиш, че аз съм станал друг и за да ми простиш.

– Ах - въздъхнал Исав - аз нямам нужда от тях. Аз и така ти простих. Задръж, каквото имаш. Аз имам достатъчно.

– Моля те - казал Яков - вземи ги като подарък. Бог ми е дал толкова много, имам достатъчно от всичко.

– Е, добре - съгласил се Исав, - щом като настояваш, но не е нужно. Но, ела, нека да не седим дълго тук, а да се върнем бързо обратно, в моя лагер.
– Добре - казал Яков, - но тръгни ти пред мен. Аз не мога с моите стада толкова бързо да дойда, защото имам доста лами, телета и малки камили, а те не могат да вървят толкова бързо.

И така Исав се върнал обратно с мъжете си в своя лагер, а Яков бавно се придвижвал напред със семейството си, слугите си, слугините и стадата. Неговото лице блестяло от радост. Преди един ден бил толкова притеснен и угрижен, но сега разбрал, колко е хубаво, когато човек знае, че това което веднъж си направил грешно, вече е простено.

3.Песен 50У-47 „ Имам мир във сърцето” №37 в диска

 /добавете 4к./
              Господ сили ми дава /2







имам сила аз както на орел.







Господ сили ми дава /2







С Него силен съм аз като орел!

4. Стих за запаметяване:
„Аз ще ти давам указания, и ще те науча Пътя, по който трябва да ходиш. Ще те съветвам, като върху тебе ще бъде окото Ми.” Пс.32:8

Да следваме стъпките
(Нужни материали: по 5 детски стъпки за всяко дете, маркер и библия за всяко дете.)
На всяка стъпка оцветете различен пръст: на първата стъпка оцветете палеца и напишете: „Аз ще ти давам указания”; на втората оцветете втория пръст и напишете: „и ще те уча”; на третата – третия пръст и напишете: „на пътя”; на четвъртата – четвъртия пръст и напишете: „в който трябва да ходиш”; на петата – петото пръстче и напишете: Пс.32:8. Скрийте стъпките на различни места в техните Библии.

Нека децата да погледната в Библиите и да открият стъпките. Да ги подредят на земята, като следват последователността на пръстите. Стъпвайки на всяка стъпка, казвайте съответната част от стиха. Обяснете, че най-добрия начин да разберем как Бог желае да ни води е като четем Библията. Когато се научат да четат те ще оценят тази книга. Сега те трябва да се научат да бъдат послушни, когато другите четат от Библията. 

5. Затвърдяване
История с движения: Яков и Исав

Кой да бъде пръв, скарали се бяха Яков и Исав. / 1/

Обърнаха си гръб и сърцето на Исав, изпълни се с гняв. / 2/

Наложи се лъжеца да бяга за живота си от страх./ 3 /

Не беше спокоен, измъчваше го неговия грях. /4/

Много, много години Яков живя далече от своя баща,/5/

но след време, Бог му каза да се върне у дома.

А Яков вече не беше, както в началото сам. /6/

Голямо станало бе семейството му там.

Тръгна, но ето разбра - брат му идва с голяма войска /7/

Помисли,че Исав идва специално, за да ги убие /8/

Сърцето му се сви от страх и почна лудо то да бие. /9/

Молитва към Бога за прошка отправи гореща 

добре да премине, тази дългоочаквана среща. /10/

Знаеше,че е виновен и падна пред Исав на колене. /11/

Прегърнаха се и бяха отново щастливи,засмени /12/

Движения: /децата се разделят по двойки/
1. Показваме двата показалеца.

2. Обръщаме гръб с гръб и пръстите един срещу друг.
3. С показалец и безимен на двете ръце имитираме бягане и се раздалечаваме.
4. Правим въртеливо движение с юмрук пред сърцето.
5 .Няколко пъти показваме по 5 разперени пръста.
6. Двете ръце разперваме.
7. Маршируваме на място.
8. С дясна ръка си отрязваме гърлото.
9. Отброяваме ударите на сърцето със сгъване на юмрук.
10. Слагаме ръце за молитва.
11. Падаме на колене.
12. /Изправени/ приближаваме се - ръкостискане и прегръдки.
Г.Приключване на СУ
1.Домашна работа или занимание за проповедта

Изрязваме сърцето, оцветяваме го и го прегъваме.
(Материали: приложение 1/ІІ/6/19, цветни моливи, ножици.)

2. Песен 50у-36 „Велик и могъщ” №34 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

3. Молитва
Благодарим, че от врагове, Бог може да направи приятели.
