1.Година / ІІ тримесечие /8 Урок

Йосифовата вярност към Бога

Битие 39 и 40 глава
Основна мисъл
Бог се грижи винаги за нас, дори и когато другите ни забравят.

Стих за запаметяване:
„Знае обаче пътя ми; когато ме изпита, ще изляза като злато.” Йов 23:10
А.Откриване на СУ
1. Песен Х-4 „Готвиш ли се ти отрано” №4 в диска
2. Молитва Д-3, Х-22 „Мога аз така да коленича” №7 в диска
3. Присъствие Х-12 „Щом сме заедно събрани” №2 в диска

Всяко дете лепи две малки фигурки върху своята сцена “ При кладенеца в Израел”. (Виж 1/ІІ/7 точка 3)

(Материали: фигури, лепило.)
Б. Световна мисия

1. Песен 50У-24 „ Най-нежна песен” № 31в диска
2. Мисионска история

(Материали: приложение 1/ІІ/8/1 до 1/ІІ/8/3)

В Индия всичко е много по-различно, отколкото при нас. Дрехите изглеждат различно. Хората живеят различно от нас. Храната е различна. Да, дори и времето в Индия е различно. По време на дъждовния период там вали със седмици толкова силно, че много части на страната се наводняват. По време на сухия период през лятото често с месеци не вали никакъв дъжд. Всички цветя и тревата изсъхват. Хората не могат да обработват своите ниви. Когато сухият период се задържи твърде дълго, често няма достатъчно храна и вода за пиене. Дори и най- дълбоките кладенци изсъхват. Хората трябва да извървяват дълги километри, за да си доставят вода за пиене.


Една година се случило точно така. Дълги месеци не валяло. Слънцето изгорило всичко.


Запасите на Свани, селянин от едно малко село, били на привършване. Той бил много загрижен: “Какво ще дам на децата си за ядене? С какво ще нахраня кравите си? Може би ще бъде добре да изкопая един дълбок кладенец, за да имаме поне вода”. Бързо отишъл Свани при най-стария човек от селото, за да говори с него за своите планове.( Най- старият човек в селото бил на голяма почит и всички се допитвали до него за по- важните решения.)

- Аз искам да издълбая един кладенец- казал той.- Можеш ли за това да ми дадеш пари, а също и мъже, които да ми помогнат за тежката работа?
- Да, мога да направя това, защото това ще бъде добре за всички ни - отвърнал старецът. - Аз ще се погрижа да получиш пари, а също и хора за помощ. Но първо, ти трябва да отидеш при свещеника. Той ще извика боговете в храма и те ще ти покажат къде трябва да изкопаеш кладенеца.
Още на другия ден Свани отишъл при свещеника:
- Моля те, моли се за мен на боговете, за да ни покажат къде трябва да изкопая моя кладенец.

Свещеникът счупил един кокосов орех пред каменния бог, който изглеждал като слон. След това сложил един венец от цветя около врата му и казал:

- Моля те, боже на слоновете, покажи ми къде трябва да се построи кладенецът.
- Ела - казал свещеникът след няколко минути.

- Сега ще ти покажа къде можеш да изкопаеш кладенеца.

Двамата тръгнали навън през полето и той му показал един камък:

- Тук трябва да изкопаеш кладенеца - казал той.

Но, за да е съвсем сигурен, старецът поискал да чуе още едно мнение – на свещеника от следващото село, да го попита и него за съвет, за да не отиде трудната им работа напразно. Още на следващия ден дошъл свещеникът в селото. Той се помолил на своя бог на маймуната и казал:

- Свани, аз ще ти покажа къде трябва да изкопаеш своя кладенец.

Навън, на полето, той показал към едно дърво:

- Тук, при дървото, е най- доброто място.

- Но - казал Свани, - другият свещеник каза, че трябва да копая там, при камъка.

- Не, не, в никакъв случай!Там при камъка не трябва да копаеш, а тук при дървото.

- Какво трябва да правим сега? - попитал Свани стареца. - Сега имаме две различни места. Но кое е правилното? Може би трябва да попитаме трети свещеник за съвет, за да се помоли и той на своя бог. Тогава ще знаем къде трябва да копаем.
И така, те извикали трети свещеник от друго село. Той се молел на друг бог, който имал много ръце. Той също положил един кокосов орех, плодове и парче масло пред краката на своя бог. Накрая пак отишли към полето.

- Е, сега вече ще науча дали трябва при дървото, или при камъка да копая- помислил си Свани. Тогава чул свещеника да казва:

- Там отзад, където е онова малко възвишение, там трябва да копаеш.

- Какво? - казал Свани. - Сега имам вече три места. Какво трябва да правя? Аз не мога да копая и на трите места. Защо боговете не говорят с нас и не ни кажат, къде да копаем?
Селянинът Свани не могъл да построи своя кладенец, защото не знаел къде. По същия начин той не знаел, че тези различни богове от камък, дърво или метал са мъртви, че не могат нито да чуят, нито да кажат, нито пък да помогнат.
Свани не знаел, че само един можел да му помогне, истинският Бог Исус, но той не го познавал. Следващата събота ще продължим тази история.

Днес искаме да дадем нашите мисионски дарения за мисионерите, които ще отидат в Индия, за да разказват на хората там за Исус.

3. Събиране на дарения

Всяко дете носи своите пари отпред и ги слага в осмата къща. Броим парите и пишем сумата върху къщата от селището за болните от проказа.( виж 1/ІІ/1/ точка 3)

(Материали: къща, моливи)
В. Библейска история
1. Да грабнем вниманието 
А.Вариант 
Сбъднати мечти
(Нужни материали: по 1 бял лист на дете, моливи, пастели, житен клас, хляб,чепка грозде,4 кути и от обувки и крава (играчка или картинка).)
Във всяка кутия поставете по едно от следните неща: житен клас, крава, хляб и грозде. Поставете кутиите в различните ъгли на стаята. 

Дайте на всяко дете белия лист, моливите и пастелите. Заведете го до една от кутиите да погледне какво има вътре. След това нека да нарисува това, което е видяло и да го оцвети. Децата да оставят листа под стола си - ще им трябва за следващата дейност. 

Б.Вариант

История с бобени торби
(Нужни материали: бели листи (по 3 или повече на дете), торбичка с боб за всяко дете и рисунките от предното занимание.)
Напълнете торбичка с боб за всяко дете. На 3 от белите листове нарисувайте прозорец с решетки, фараона и числото седем. Да има за всяко дете.


Съберете рисунките от предното занимание. Наредете ги в кръг като оставите място в средата, където децата да могат да застанат. Дайте на всяко дете торбичката с боба. Докато разказвате, децата трябва да слушат и да открият илюстрираната от тях част. Когато говорите за фараона, те хвърлят торбата си върху картината с фараона. И така с останалите части от историята. Вие им връщате торбичките след всяка част. Единственият случай, когато върху една картина може да има повече от една торба, е, когато говорите за сънищата.

2.Историята
(Материали: кукли - Йосиф, търговци, мъж, жена, дете, роби, Петефрий, жената на Петефрий, войник, затворнически надзирател, виночерпец, пекар, хора на пазара, слуги, прислужници, камили.)
Тъжен и изтощен, Йосиф вървял вече трети ден наред с кервана. Отново и отново се оглеждал. “Може би”, мислел си той, “ моите братя ще дойдат след нас и ще ме вземат обратно”. Но колкото и да се оглеждал, те не идвали. “Какво ще направи моят баща? Какво ще му разкажат те? Дали ще видя някога отново моя малък брат Вениамин?”

– Хей, ти, момче!- Йосиф подскочил, толкова се стреснал, когато високият глас на мъжа го извадил от мислите му. – Та ти почти не можеш да вървиш. Ела тук, седни върху тази камила. Ако си полуумрял, когато пристигнем в Египет, никой няма да иска да плати добра цена за теб.

Зарадван от това, че не трябва повече да върви, той се качил върху камилата. Но въпреки това тъжно си промърморил: “Значи това ще правите с мен… Искате да ме продадете като роб”.

Няколко дена по-късно изведнъж водачът на кервана извикал:
-Успяхме. Погледнете нататък, пирамидите! Там искаме да отидем.

Удивен, погледнал Йосиф в указаната посока. Наистина, там отпред, съвсем в далечината, се виждали големите пирамиди. Още преди да падне нощта, те стигнали града. “Толкова хубави къщи, такъв внушителен храм и толкова красив палат никога досега не съм виждал”, помислил Йосиф. “И хората, те изглеждат толкова различно от вкъщи!” При пристигането им той трябвало да помогне да се свали багажът от камилите и да им даде да пият вода. Чак след това могъл да се излегне върху един вързоп слама и да поспи.


- Хей, ставай! Време е.

Изплашен, Йосиф почувствал как някой грубо го бута по рамото. Пред него седял водачът на кервана:

- Хайде, ставай! Слънцето сега ще изгрее. Трябва да отидем на пазара, за да продадем там докараната стока. И теб също не искаме да те връщаме обратно с нас.

Малко по-късно Йосиф, заедно с други мъже, жени и деца, седял по средата на пазара. Всички трябвало да бъдат продадени като роби.
- Тук, погледнете това- викали търговците един през друг, като сочели към мъжете, жените и децата. - Той е силен и здрав. Може да работи, да пренася камъни. 

- Този, тук, работи добре на полето.

- Погледнете насам! Тя е истинската гледачка за вашите деца.

- Това момче може да носи вашите покупки до вкъщи.- И така продължавало. Хората били предлагани и купувани като ябълки, зеленчуци или кокошки.


“Скъпи Боже”, помислил Йосиф, “ моля те, помогни ми”. Той не смеел да погледне към хората, които седели пред него, за да купуват роби.

- Хей, търговецо, колко искаш за този тук?
Изплашен, Йосиф се огледал. Пред него седял един добре облечен господин.

- Ах - казал търговецът- този можеш да го имаш много евтино. Само сто сребърника.
- Какво? Сто сребърника? Ти май не си с ума си. За този, тук, можеш да получиш най- много пет сребърника. Аз ти давам тридесет.

- Какво, моят най- добър роб за тридесет сребърника? Не говориш сериозно. Но понеже днес съм в добро настроение, можеш да го получиш за осемдесет сребърника.
- Осемдесет? Не ме разсмивай. Но тъй като слънцето днес грее толкова хубаво, ще ти дам тридесет и пет.

И така продължило известно време. “Мили Боже”- помислил Йосиф, - “съвсем ли си ме забравил? Та те се пазарят за мен, като че ли съм животно…” Най-накрая търговецът и мъжът се разбрали.

- Ето, сега принадлежи на теб!

- Надявам се, че не си ми обещал празни приказки!


Когато Йосиф тръгнал с богатия мъж през пазара, чул как хората си шепнат помежду си:
- За какво ли му е на Петефрий, началника на царската стража, този нов роб? Та той си има вече достатъчно роби вкъщи.

Сега поне Йосиф разбрал, кой го е купил. “Скъпи Боже” - прошепнал си той тихо, - “ти знаеш, че аз като роб нямам права, че трябва да правя всичко, каквото хората очакват от мен. Моля те, не ме забравяй и ми помагай в тази езическа страна, да не направя нещо грешно.”
Той наистина знаел, че на всяка крачка го дебнат опасности и непрекъснато си разговарял с Бога в молитва. Нека прекъснем за малко историята, за да се помолим и ние като Йосиф. Песен Д-70 /вместо „зло на мен недей…” пейте “искам верен да ти бъда” / и тук завършете песента/
            Пред една голяма къща мъжът се спрял.
- Това ли е новият роб, който си ми купил?
Учуден, Йосиф се огледал и видял една хубава жена да стои на прага.


- Да, това е той- отвърнал Петефрий -надявам се, че той е по-усърден и сръчен от другите и не трябва да го учим на всичко отначало.

- И аз се надявам. Хей, робе, как се казваш?

- Йосиф.

- Добре, Йосифе, това е моята жена. Аз често отсъствам по цял ден от къщи и ти трябва да правиш, каквото ти каже господарката. Разбра ли?”

- Да, господарю - отговорил Йосиф уплашено, - ще се опитам.

- Ти не трябва да опитваш, ти трябва да го правиш!

- Да, господарю.


- Сега можеш да донесеш вода от кладенеца. Там отстрани е ведрото. След това почисти двора и входната врата.


Така минавали ден след ден, седмица след седмица, месец след месец. Чувало се постоянно: “Йосифе, донеси вода! Йосифе, отиди до пазара да купиш зеленчуци! Йосифе, поправи вратата! Йосифе, измий пода”. Понякога той не знаел какво да направи по-напред. Често си мислел: “Как ли са моят стар баща и моят малък брат Вениамин?” После се молел: “Скъпи Боже, ако е твоята воля, нека още един път да ги видя. Но моля те, помагай ми и тук, всичко каквото имам да правя, да го правя добре”.

Един ден Петефрий казал: 

- Йосифе, ела за момент тук, при мен.

„Какво се е случило сега? Нещо грешно ли направих”- помислил си Йосиф изплашено, но тогава чул Петефрий да казва:

- Йосифе, ти си вече няколко години роб в моята къща. Аз те наблюдавах внимателно и разбрах, че всичко ти се отдава, каквото и да правиш. Ти се превърна в хубав, силен и честен мъж. От днес ти няма да се занимаваш вече с ежедневната робска работа. Ти трябва да станеш управител на всичко, което имам. Аз повече няма да се грижа за нищо тук, освен за това, какво ще ям и ще пия.

Когато Йосиф, изненадан, разбрал какво има предвид за него Петефрий, казал съвсем тихо: “Скъпи Боже, благодаря ти. Сега със сигурност знам, че ти не си ме забравил. А на глас казал:

- Благодаря ти, Петефрий! Ще се погрижа другите, които трябва да изпълняват моите заповеди, да получат толкова много любов, както аз самият винаги получавам от Бог.

И точно това правел Йосиф. Няколко месеца по-късно Йосиф чул, че жената на Петефрий го вика:

- Йосифе, Йосифе, ела за малко тук, при мен.
Йосиф бързо отишъл:

- Да, господарке, какво мога да направя за теб?

- Ела, седни тук до мен.
“Какво означава това? “- помислил Йосиф. “Досега никога не е казвала такова нещо. Покорно седнал той до жената.
– Знаеш ли, Йосифе, ти ми харесваш. Обичай ме така, както моят мъж ме обича.
“Какво трябва да направя?“- мислел си Йосиф уплашено.- “Не става. Та тя е жена на Петефрий... Но аз съм само един роб, дори и като управител. Аз трябва да правя това, каквото моята господарка ми казва. Иначе тя ще ме накаже... Но, какво би казал Бог за това?“ - и той бързо се изправил.
- Не - казал, - това не мога да го направя. Петефрий ми вярва във всичко. Как мога да му причиня такова голямо зло и да съгреша пред Бога. Аз отивам да продължа работата си.
- Няма да ходиш никъде. Ти си роб и трябва да се подчиняваш - казала жената яростно.

- Дори и като роб няма да направя такова нещо. Сега се връщам към моята работа.

- О, почакай, аз ще ти покажа - помислила си жената ядосано.

Тъкмо Йосиф станал, за да напусне бързо стаята, тя сграбчила неговата горна дреха и се развикала много силно:

- Помощ, помощ, Йосиф иска да ми направи нещо лошо! Помощ, помощ, елате, помогнете ми!

Стреснат, Йосиф избягал от стаята, без да вземе дрехата си. Бързо дошли другите роби и слугини, тичайки:
 
- Какво има, господарке? – Какво се е случило?

- Радвам се, че дойдохте толкова бързо. Еврейският роб, Йосиф, искаше да ми направи нещо лошо. Когато се развиках и опитах да го хвана, той избяга съвсем бързо. Но вижте, аз имам неговата дреха.
“Какво?”-помислила една от прислужниците съвсем учудено. -“Йосиф е направил това? Никога не бих си помислила за него такова нещо”.
- О, изчакайте само Петефрий да се прибере тази вечер вкъщи. Той ще го накаже ужасно.

Когато Петефрий вечерта се прибрал, жена му му разказала:

- Какво щастие, че си тук! Днес ми се случи нещо ужасно. Еврейският слуга, когото ти доведе в нашата къща, се опита да ми направи нещо лошо. Но аз се развиках силно за помощ и той бързо избяга. Можах само да хвана неговата дреха.

- Какво? Той е направил така? И аз му вярвах?
Ядосано напуснал стаята и извикал:


- Елате тук! Хванете Йосиф и го хвърлете в затвора.

Бързо дошли войниците, хванали Йосиф и го отвели в затвора. Докато лежал в своята килия, Йосиф си мислел: “Скъпи Боже, аз не съм извършил нищо неправилно. Защо трябва сега да съм тук? Забрави ли ме?”

Какво мислите вие, Бог забравил ли е Йосиф в затвора? Не, дори и тук, в затвора, Бог е с него.

- Хей, Йосифе- казал надзирателят на затвора един ден - знам, че ти беше управител при Петефрий. Аз чух, че си вършил много добре работата си. Ти можеш да помагаш и на мен. Аз имам толкова много работа, така че ти можеш да се грижиш за затворниците тук, в затвора.
- Ще го правя с удоволствие- отвърнал Йосиф.

Йосиф не седял само в своята килия, а можел да се движи свободно из затвора и да се грижи за другите. Той се държал мило и любезно с всички, независимо, че бил на такова ужасно място.

Йосиф светел в тъмницата със своята малка светлинка. А ние, които сме на свобода, готови ли сме да светим, където см?. Със сигурност ще ни бъде по-лесно!
 Песен 50У-18 „Моята светлинка” №46 в диска
Много седмици по-късно чул изведнъж силен глас:

-Хей, Йосифе, отвори вратата, водим двама нови затворници.

Той бързо отворил:

- Кои са тези двамата? Те са така добре облечени - попитал той войника.

- Този тук е главният пекар на фараона, а този тук е главният виночерпец. Той се грижеше за питието на царя.
- Защо ги водите в затвора?
- Фараонът им е ядосан. Не приготвили яденето, както той го е искал. Внимавай за тях много.

Всеки ден Йосиф носел на двамата подчинени на царя тяхното ядене. Често сядал с тях и заедно разговаряли.

Един ден Йосиф видял, че двамата седели много тъжни в килията си.

- Какво се е случило с вас? Защо сте днес толкова тъжни? - попитал ги той.

– Знаеш ли, Йосифе, ние и двамата сънувахме тази нощ по-един забележителен сън. Бихме искали да разберем какво означава. Но никой тук не може да ни каже какво означават нашите сънища.

– Това не е толкова просто - отговорил Йосиф, - защото само Бог може да тълкува сънища. Но разкажете ми вашите сънища. Може би ще мога да ви помогна.

- Е, добре - отговорил виночерпецът - аз сънувах три лози, отрупани с грозде. Седях до тях и държах чашата на фараона в ръката си. Взимах от зърната, изстисквах сока им и пълнех чашата. Този сок го давах на фараона. Докато виночерпецът разказвал, Йосиф тихичко се помолил: “Скъпи Боже, кажи ми, какво означава сънят”. Щом виночерпецът свършил, Йосиф казал:

- Искам да ти кажа, какво означава сънят ти. Трите лози означават три дена. След три дена фараонът отново ще те върне на твоята служба. Ти отново ще бъдеш главен виночерпец, както преди.

- Най-после, най-после, ще изляза от тук - зарадвал се виночерпецът - Йосифе, ако мога да направя нещо за тебе, кажи ми сега.

- Да, ти можеш да направиш нещо за мене. Когато отидеш при фараона, помоли го да ме измъкне от затвора. Аз не съм извършил нищо лошо.
- Щом е само това, ще го направя.

Пекарят се зарадвал, когато чул как Йосиф изтълкувал съня.


- Когато сте готови, може ли и аз да ти разкажа моя сън?

- Да- казал Йосиф, - можеш.
- Тогава чуй добре! Аз носех на главата си три кошници. Най-горната беше пълна със сладкиши за фараона. Когато с тях влязох в градината, изведнъж долетяха няколко птици. Те кацнаха върху най-горната кошница и започнаха да кълват сладкишите. Кажи ми бързо какво означава моят сън?
Съвсем тъжно Йосиф погледнал пекаря.
- Е ..., кажи ми, какво означава този сън?
С тъжен глас той му казал:


- Трите кошници означават също три дена. След три дена фараонът ще те осъди на смърт.


След три дена се случило точно това, което Бог чрез Йосиф предсказал на пекаря и виночерпеца. “Скоро и аз ще бъда свободен” - радвал се Йосиф. Всеки ден той очаквал да бъде изведен от затвора. Но нищо не се случило. Сега Йосиф разбрал: “Виночерпецът ме е забравил, но Бог за щастие никога не ме забравя”.
3.Приложение
Кой от вас е преживял или чувал как някой е забравил някого? (Оставяме децата да разкажат.)

Виждаме, че това наистина може да се случи – някой да бъде забравен. Случва ли се това и при Бог? Не, той никога не ни забравя, никога – дори когато понякога така изглежда.
4. Стих за запаметяване

“Знае обаче пътя ми; когато ме изпита, ще изляза като злато.” Йов 23:10
Балансиращият хлебар

(Нужни материали: седем малки кошници (кутии), библии и тиксо.)
Направете стартова линия с тиксото.

Покажете на децата къде е стихът за запаметяване. Повторете го няколко пъти. Изберете доброволец, който да започне пръв. За всяка дума, която каже от стиха, поставяйте на главата му кошница. Колко кошници може да пренесе от старта до стената? Играта свършва, когато всеки е пренесъл и седемте кошници (кутии).
5. Затвърдяване 
Време за поезия

Неверие шири се днес навред - по цялата земя.
Да бъдеш верен ти реши се –за правдата и за Христа!
Към вярност Бог ни призовава. Кой ще откликне:”Ето ме!”?

На верните Той обещава живота вечен на небе.

Г. Приключване на СУ
1. Песен Д-53 „Момче като всички момчета” №18 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.
2. Молитва
Благодарим, че Бог се грижи за нас и в най-тежките моменти.
