1 Година /ІІІ Тримесечие/ 1 Урок
Мисионски урок
Oсновна цел
Запознаване с мисионския проект за третото тримесечие

Средно-Американска Дивизия:

Мексико, Гуатемала, Хондурас, Панама, Коста Рика, Колумбия, Венецуела, Суринам, Доминиканската република, Никарагуа, Ел Салвадор, Белизе.( Прил. 1.3)
А.Откриване на СУ
1. Песен Х-12 „Щом сме заедно” №2 в диска
2.Молитва  Х-21 „Ти главичке, коленца” №5 в диска
3. Присъствие  Х-9 „ Зън-зън-зън” №4 в диска

          Копираме за всяко дете слънчогледово цвете върху зелена хартия. Децата залепват тази събота четири от листата му и надписват имената си върху картинката.
(Материали: приложение 1/ІІІ/1/1, лепило, моливи)
Б.Световна мисия
1. Мисионска песен 50У-24 „Най-нежна песен” №25 в диска
2. Мисионска история

Спомняте ли си страните, за които говорихме през последните седмици и за какво събирахме нашите дарения? Оставяме децата да разкажат.

През това тримесечие искаме да се запознаем с деца от други страни. Те живеят много, много далече от нас. (Вземаме един атлас в ръка и показваме на децата). За да стигнем до тези страни, ние трябва да пътуваме много дълго с кораб или със самолет над океана. Нашата цел е да отидем в Америка до страните, които са по средата между Северна и Южна Америка. Тази територия се нарича Средна Америка.

(Материали: атлас)

Средна Америка се състои от големи и малки държави и много, много острови. Там ще намерим много дълги, хубави, бели, пясъчни ивици. Много хора посещават тези красиви места, за да прекарат там отпуската си. Хората в Средна Америка са облечени точно като нас. Само за празници или по-особени случаи, като сватби или когато се роди дете, обличат своите национални дрехи – изпъстрени с много шарки и цветове.

(Материали: приложение 1/ІІІ/1/2 до 1/ІІІ/1/6)

Когато сутрин хората се поздравяват, те не казват “Добър ден”, а “Buenos Dias”. Децата не казват: “Хайде, да играем заедно”, а “Jugamos juntos”. Хората в Средна Америка говорят испански.

Нека тази сутрин се поздравим на испански. Това звучи така: “Ola, que tal?” Означава: “Здравей, как си?” (Научете децата).

Сега ще научим една песен за Божията любов към всички деца.

Песен Х-66  №11 в диска
В Средна Америка има много богати хора. Те живеят в хубави, големи къщи, повечето по океанското крайбрежие. Там не е толкова топло както във вътрешността на страната. Бедните селяни живеят в малки къщички, които са построени от кирпич. Ако отидем там, със сигурност, първо трябва да свикнем с храната им. За тях е удоволствие да се хранят с жито и леща. Приготвят ги с толкова много подправки като чили и пипер, че можеш да си изгориш устата..... Също и хлябът изглежда по съвсем друг начин, отколкото при нас. Прилича на плоска палачинка. Наричат го тортила.

В Средна Америка има огромни площи с гори - това е джунглата. Там цъфтят прекрасни цветя, раждат се кокосови орехи, банани, манго и други непознати за нас плодове. Освен това там има какао, кафе на зърна, захарна тръстика, от която стават всички сладки неща. (Може да донесем едно манго и да дадем на децата да го опитат).

Днес ще чуем нещо от Мексико-сити. Мексико-сити е столицата на Мексико.Там има много богати хора, и още повече бедни. Бедните са толкова бедни, че ние изобщо не можем да си го представим. Те нямат истински домове. Носят дрехи, които ние дори няма да използваме като парцали. Те нямат нищо за ядене. Днес искам да чуем за едно такова бедно дете.

Мануел живееше със своите родители и седемте си братя и сестри в малко селце в Мексико. Но бащата нямаше работа. Малката нивичка, която имаха, не беше достатъчна, за да изхрани цялото семейство. Мануел често виждаше майка си да плаче, понеже не знае, какво може да даде на децата си да ядат. 

·  Мануел - каза един ден бащата - няма никакъв смисъл да седим тук. Утре ще се преместим в столицата Мексико-сити. Мануел изгледа учудено баща си. 

·  Но, какво ще стане с нашата колиба, нашата крава и малката нива?

·  Затова не се притеснявай. Аз продадох всичко. Надявам се, че в столицата ще си намеря работа, и че там ще ни е по–добре, отколкото тук.

Няколко дни по-късно цялото семейство се премести в столицата. Веднага бащата, Мануел и по-големите братя и сестри, тръгнаха да търсят работа. Но където и да попитаха, никой не им даваше работа. Толкова много хора имаше в Мексико-сити, че отдавна нямаше работа за всички. Какво да направят? Малкото пари, които имаха, свършиха след няколко дни. Те нямаха нито къде да живеят, нито какво да ядат. Бащата тъжно поведе семейството си натам, където вече много, много хора живееха, толкова много, че Мануел дори не можеше да ги преброи. Всички те бяха дошли от различни села в столицата, за да работят, но никой не намираше работа. Те бяха облечени с парцаливи дрехи и нямаха пари, за да си купят каквото и да било за ядене. Там, на края на града, на голямото сметище, бащата построи от картон, счупени дъски и други неща, които намери на сметището, една бедняшка колиба.

Сега те имаха покрив над главите си, но за ядене нямаха нищо.

·  Мамо - каза Мануел един ден - аз имам една идея, как можем да получим нещо за ядене. 

·  Как си представяш това? - попитала майката.

·  Знаеш ли - каза той - по крайбрежието на града живеят толкова много богати хора.Те имат големи къщи, скъпи коли и красиви дрехи. Те имат със сигурност достатъчно храна за ядене. Още утре сутринта, ще взема двете си малки сестри, ще отидем при богаташите и ще ги помолим, да ни дадат нещо от тяхната храна.

Мануел беше толкова въодушевен от своята идея, че майка му не посмя да му каже, че богатите едва ли ще му дадат нещо.

На следващата сутрин, той взе двете си малки сестри и отидоха по крайбрежието в квартала на богатите. 

·  Там ще попитаме- каза Мануел и показа една голяма, хубава къща. На тревата в парка играеха деца. Една добре изглеждаща жена лежеше на шезлонг и наблюдаваше играта на децата. 

·  Здравейте - извика Мануел през оградата. 

·  Здравейте! Какво има? - надигна се жената ядосано. 

·  Знаете ли, ние сме нови в града тук. Татко няма работа, а моите братя и сестри и аз сме много гладни. Можете ли да ни дадете нещо за ядене?

·  Ти си десетият, който идва днес! - отвърна жената ядосано. Изчезвай веднага, или ще извикам полиция. 

·  Мануел бързо тръгна със своите сестри нататък.

·  Е-е, - успокои ги той - жената със сигурност сега нямаше настроение. Но в следващата къща може би ще ни дадат нещо.

Но и в следващата къща не било по-добре. При третата, четвъртата, петата и шестата пак същото. Тук – там получиха по нещо малко. Но то не стигнаше дори за Мануел и сестрите му да се нахранят.

·  Какво трябва да ядат другите в къщи? - помисли си Мануел тъжно. Просяците, които минаваха ден след ден по улицата и молеха за милостиня бяха твърде много.

·  Натъжен той се прибра в къщи. Отсега нататък не ходеше вече при богатите, а търсеше в кофите за боклук по крайбрежието, дали някой не е изхвърлил нещо, което може би става за ядене или за обличане. Но и тук не му провървя, защото не беше единственият. Безброй бяха тези, които всеки ден ровеха в кофите за смет, за да залъжат глада си. Когато Мануел се връщаше в къщи следобед, беше толкова гладен колкото и сутринта, даже още по-гладен. Защото, когато излезеш сутрин гладен от къщи, и целия ден не получиш нищо за ядене, вечер си още по-гладен.

·  Няколко дни по-късно Мануел се прибра, плачейки в къщи. 

·  Какво се е случило с теб, Мануел? 

·  Ах, знаеш ли, какво се случи днес? 

·  Не, откъде мога да знам?

·  Докато сълзите се стичаха по лицето му, той разказваше хълцайки

·  Знаеш ли, мамо, преди малко видях, как един месар просто захвърли един голям кокъл, по който имаше истинско месо. Аз се затичах бързо да го вдигна от улицата. Но, там дойде едно голямо, черно куче, което също искаше кокъла. То беше по – бързо от мен. И при това то ме захапа, когато опитах да му взема кокъла.

·  Със свито от мъка сърце майката прегърна Мануел и го успокои, но от това той не се нахрани.

На следващия ден Мануел отиде на сметището, там където всеки ден се изхвърляше боклука от града. Сметището на Мексико-сити беше огромно. Понякога Мануел намираше по нещо за ядене, понякога някой чифт стари обувки или стар панталон и гордо ги занасяше в къщи. Когато стигна до сметището, видя както всеки път много, много хора. Той започна да рови с пръчка в боклука, за да намери нещо – каквото и да е. Всички хора тук изглеждаха толкова еднакво. Те бяха слаби, носеха скъсани дрехи и бяха мръсни. Мануел току - що беше започнал да рови с пръчка из боклука, когато едно момче извика: 

·  Хей, това е моето място! Изчезвай!

Мануел си замълча и не каза нищо, защото момчето беше много по-голямо и по - силно от него. Без да противоречи Мануел се дръпна настрани, и спря да търси там. При отдръпването си, изведнъж видя, че момчето остави една картонена кутия отстрани до себе си.

·  В тази кутия някога трябва да е имало вкусни плодове- помисли си той. 
Върху кутията все още се различаваше картинката на плодовете.

Но всъщност картинката изобщо не интересуваше Мануел, а това, което беше вътре. В кутията момчето събираше това, което днес беше изровило на боклука. Мануел не можеше да различи какво е, но, със сигурност беше нещо, което може да се използва и дори да се яде, иначе момчето нямаше да го сложи вътре в кутията.

Със своята пръчка Мануел ровеше из боклука. Той се правеше, че много упорито търси. Но с едно око постоянно наблюдаваше момчето и неговата кутия. След няколко минути момчето вече изобщо не гледаше Мануел. Намерило си беше нещо друго, което беше привлякло вниманието му. Мануел видя, как то клекна и зарови с ръце из боклука. Мануел само това и чакаше. Изведнъж се затича и грабна кутията. Преди момчето да разбере, какво се случва, той изчезна. Мануел пъхна кутията под мишница и се затича, колкото бързо можеше. Не се обръщаше назад даже, за да се огледа. Само по-бързо да се махне оттук, да отиде на сигурно място, където да може да разгледа съкровищата от кутията. Той силно се надяваше, че вътре ще намери нещо за ядене.

Изведнъж Мануел спря внезапно, защото пред него изскочиха три големи момчета. Той не ги познаваше, но те бяха по-големи и по-силни от него. Само в едно те не се различаваха от него. Изглеждаха точно толкова гладни и раздърпани като него самия. Преди да може да каже нещо, едно от момчетата грабна кутията от ръцете му и го бутна толкова силно, че той политна и падна на земята.
· Ау - извика Мануел - Това е моята кутия. Върни ми я веднага!
Но те вече не го чуваха. Още преди да е станал, те бяха вече изчезнали. Мануел не се разплака. Той стисна зъби, изтупа се и отново се върна на сметището. 

·  Някъде трябва да намеря нещо днес. Толкова съм гладен - помисли си той.

С мисионските дарения, които ще дадем в това тримесечие, ние искаме да помогнем на такива деца като Мануел.

Как можем да го направим? (Храна, болници, училища...) Поговорете с децата за различни възможности.

3. Събиране на дарения
През това тримесечие ще събираме даренията в една малка училищна сграда, която сме си направили в къщи. Всяка събота ще лепим отгоре по едно прозорче върху сградата. Събраната сума ще се пише върху прозорчетата.

(Материали: приложение 1/ІІІ/1/7 до 1/ІІІ/1/10, молив, лепило)
4. Песен Д-24 „Малките деца Исус обича” №13 в диска
5. Затвърдяване
За всяко дете копираме историята с картинки върху тънък картон. Децата я режат по пресечената линия и я залепват, така че да стане като руло, но преди това я оцветяват.

(Материали: приложение 1/ІІІ/1/11, ножици, цветни моливи, лепило)

В.Приключване на СУ

1. Песен Х-113 „Със Исус във екип” №8 в диска
2. Молитва
Оставаме в кръг и се молим.

Благодарим, че Бог ни дава всеки ден нещо за ядене и се молим да ни помогне и ние да даваме на другите.
