1 Година /ІІІ тримесечие/ 11 Урок

Моисей прави грешка

Числа 20:2–13
Основна мисъл

Бог иска да внимаваме, какво точно ни казва.
Стих за запаметяване

„Той ще обитава на високо, … хлябът му ще се даде, водата му няма да липсва.” Исая 33:16
А.Откриване на СУ
1. Песен Х-12 „Щом сме заедно събрани” №2 в диска
2. Молитва 
Помощна молитва за деца виж 1/ІІІ/2/ точка 2.
(Материали: помощна молитва)

3. Присъствие 
Всяко дете лепи две шатри в лагера на израилтяните. (виж приложения 1/ІІІ/7/1 или 1/ІІІ/7/4)

(Материали: шатри, лепило)

4. Песен Д-25 „Помни, че събота е празник” №9 в диска
Световна мисия
1. Песен  50у-24 „Най-нежна песен” №25 в диска
2. Мисионска история 
(Материали: приложения 1/ІІІ/11/1 до 1/ІІІ/11/3)
Дните в мисионското училище бяха винаги изпълнени със задължения за Алберто. Той учеше много старателно, а следобедите трябваше да работи, за да спечели пари за своето училище. По това време се запозна с Лидия, която работеше като учителка в мисионския семинар, опозна я и я обикна. Тя скоро стана негова жена. Годините в това училище изминаха неусетно. Не след дълго Алберто завърши своето следване. Най–после неговата мечта щеше да се изпълни. Той можеше вече да стане проповедник и да разказва на другите хора за Исус.

Изпратен бе в Коста Рика, една малка страна в Средна Америка. Много скоро той и жена му се почувстваха “добре дошли” в тази църква. Сприятелиха се и с много други хора,извън църквата, на които разказваха за Исус. И двамата бяха истински щастливи всеки път, когато виждаха, как хората започваха да вярват в Бога, как променяха своя живот и даже се включваха в живота на църквата.

- Това е най-добрата работа, която можем да вършим. – Казваше тогава Алберто на своята жена.

А още по-голяма бе тяхната радост, когато Бог им подари една малка дъщеря, Лаурития.

Като проповедник, Алберто имаше много работа. Винаги,когато беше възможно, той говореше на другите хора за Исус. Подготвяше проповедите, водеше библейски часове и разказваше на децата в града за Исус.

Той преподаваше на едно 12 годишно момиче на име Юнка. В къщи тя беше отговорна, винаги да има достатъчно вода за цялото семейство. Тази вода трябваше да носи от кладенеца. И понеже водата се използваше за пране, за готвене, за къпане и пиене, тя винаги имаше много работа. Когато отиваше до кладенеца, пътят и минаваше пред къщата на господин Лил, а той живееше в една голяма къща с огромен парк и хубави, сенчести дървета.

Един ден, когато Юнка се връщаше от кладенеца, видя проповедника Алберто да говори с господин Лил. Няколко седмици по-късно, тя наблюдаваше, как господин Лил и още някои други от Адвентната църква, слагаха под дърветата пейки за сядане.

- Изглежда така, сякаш искат да направят някакво събрание- каза една приятелка на Юнка.

- Да, но за какво ще бъде това събрание?

В неделя вечерта, когато Юнка се връщаше от кладенеца, видя, как много хора отиваха в къщата на господин Лил. Тя чу прекрасна музика долитаща от градината. С все сила тя се затича с кофите до в къщи.

- Мамо, татко, - извика тя още отдалече, - аз също искам да отида на срещата в градината на господин Лил. Погледнете само, колко много хора отиват. И чувате ли, хубавата музика? Може ли и аз също да отида?

- Не, - каза бащата. – Ти няма да отидеш там. Първо донеси още вода от кладенеца.

Така баща и се надяваше, че тя ще е толкова заета, а после уморена, че да не се сети за събранието. Но напротив, бързо – както никога до сега, Юнка изтича към кладенеца. Когато донесе достатъчно вода, тя отиде там. И въпреки че дойде по–късно, тя можа да чуе, как проповедникът Алберто разказва на хората за Исус. Всяка вечер хората идваха в градината, за да го слушат. Всеки ден, когато Юнка беше готова с носенето на водата, тичаше, колкото се може по–бързо, към градината, за да слуша разказите на проповедника Алберто. Не след дълго и Юнка беше сигурна: ,,Все едно, какво ще кажат моите родители, аз искам да последвам Исус.”

Така Алберто разказа още на много хора за Исус и им помогна да го опознаят и обикнат.

Днес, с нашите дарения искаме да помогнем, и други мисионери като Алберто, да могат да разказват на хората за Исус.

3. Събиране дарения

Събираме даренията в малкото училище, броим парите, пишем сумата на прозореца и го залепяме върху голямото училище. (виж 1/ІІІ/1/ точка 6)

(Материали: прозорец, лепило, молив)

В.Библейска история
1.Да грабнем вниманието
А.вариант - водни дейности
(Нужни материали: дрехи предпазващи от вода; 2 легена пълни с вода; глинена кана за вода; гъба; сушилня за съдовел кърпа; чинийки за игра и бебешки дрехи; чаши по 1 за всяко дете; пластмасови животни; чиния, в която давате вода на домашен любимец.)
Направете три поста разделени един от друг. На първия поставете легена с водата и кърпата, нещата за подсушаване на чинии, гъбата детските чинии и дрешки. На 2 пост поставете втория леген и кърпа. На 3 пост поставете каната и чашите, животните и чинията им за вода.
Разделете ги на три малки групи. На всеки пост им обяснете какво трябва да направят. На първия трябва да изберат да измият чиния или да изперат дреха. Измиват ги във водата и ги поставят на сушилника. На втория пост да си измият лицето. На 3 трябва да налеят вода за животното и в чашата за себе си. Трябва да минат през всички постове. Съберете се заедно и задайте следните въпроси.
Какво беше нужно на всеки пост? Вода

За какво друго ни е нужна водата?

В нашата Библейска история днес Израил се нуждаеше от вода. Те вървяха в едно много горещо и сухо място. Те се нуждаеха от вода за да направят всички неща които вие правихте преди малко. Те обаче забравиха, че Бог се грижи за всяка наша нужда и че ще продължи да го направи. Нека да видим какво се случи. Разкажете историята.
2.Историята
(Материали: кукли - двама мъже, Ехи /ече като мъж/, дъщеря, Моисей, Аарон, Исус, овце, двама мъже, две жени, едно дете)
Гера и Джимна бавно отиваха с овцете си към извора.

- Какво мислиш, Гера, дали днес ще намерим вода, за да напоим овцете?

- Надявам се, не само заради тях, но и аз самият съм толкова жаден. От два дена нямаме почти нищо за пиене. А като си помисля само, че моите родители, преди тридесет години са стояли пред една страна, в която са текли мляко и мед, а гроздовете били толкова големи е, че е трябвало да ги носят по двама. Ябълките и крушите пък били така сочни, сякаш усещам как се топят в устата ми.
- Престани, Гера, - прекъсна го Джимна, - устата ми се пълни със слюнка, само като си помисля за това. Но, каква полза от това? Сега имаме само пясък и камъни и само отвреме на време нещо зелено, което животните го изяждат на бърза ръка.

- Вече ми дойде до гуша, постоянно да кръстосваме на шир и длъж тази пустиня. Имам чувството, че Моисей и Аарон вече не знаят, накъде да вървят. Ако и днес не намерим вода, тогава ....просто…н-не знам какво да кажа.
- Погледни, оттам минава Дина, дъщерята на Ехи.

- Да, тя идва точно от извора. Но изглежда така, сякаш няма вода в нейния съд. Ела, да я попитаме.

Бързо тръгнаха да пресрещнат Дина.

- Здравей, Дина, как е положението? Има ли отново вода?

- Не, нито една капка. Погледнете, моя съд е съвсем празен. Толкова съм жадна. От вчера нищо не съм пила. Вече почти не мога да ходя.

- И какво казва твоят баща за това? – попита Джимна. – При всички положения, той е на страната на Моисей.

- На него със сигурност му е безразлично, дали ти или ние всички, ще умрем от жажда.

- Не, не е вярно. – отвърна Дина упорито. – На баща ми не му е безразлично. И той е точно толкова жаден, колкото всички ние.

- Чу ли, Гера, на него не му е безразлично.

- Да, но прави ли нещо тогава ?

- Моят баща казва, че той знае ясно, че Бог ни е обещал да ни заведе чрез Моисей в страна, в която растат такива огромни гроздове като онзи……
- Да, да, знаем това, които са толкова големи, че трябвало да се носят от двама мъже. Но, какво от това? Тук нямаме дори вода. Ако аз умра тук от жажда, с нищо няма да ми помогнат хубавите гроздове.

- Татко казва, че ние няма да умрем от жажда. Бог е водил в пълна сигурност нашия народ през изминалите години през пустинята. Винаги сме имали достатъчно за ядене и пиене. Ние трябва само да вярваме в Него и да правим всичко, което той ни е казал. Тогава той ще ни отведе един ден в онази прекрасна страна.

- Чуваш ли, Джимна! Един ден той ще ни отведе там.

- Какво oт това? Аз съм жаден сега. Аз искам сега да имам вода. Писна ми вече!

- На мен също, Гера. Ела, да отидем при Моисей и да му кажем нашето мнение. Той е виновен за всичко. Той трябва да се погрижи за това, ние да получим нещо за пиене.

Бавно, Дина се върна с празния съд обратно при родителите си. Гера и Джимна тръгнаха към Моисей и Аарон. Минавайки през лагера, те шумно недоволстваха. Бързо се включиха и други мъже и жени. Едва пристигнаха при Моисей и Аарон и се развикаха с всичка сила:

- Моисей, не разбираш ли? Писна ни! Не можем да издържаме повече!

- Какво, не можете да издържате? – попита Моисей съвсем спокойно.

- Ние не искаме вече да пътуваме през тази пустиня. Повече от тридесет години вървим насам - натам.

- Да, вярно е, - отвърна Аарон – но не се ли грижи Бог през цялото време да имаме всичко, от което се нуждаем?

- Може и така да е, но сега от няколко дена нямаме вече вода. Ние ще умрем от жажда, а и нашите животни също. За това сте виновн само вие.

- Да! – намеси се и Гера. – По–добре щеше да бъде за нас, ако бяхме умрели така както другите, които през тези години умряха тук, в пустинята, тогава нямаше да има нужда да умираме сега от жажда.

- Да, Гера има право! – съгласи се и Джимна. – Защо изобщо ни доведохте в тази пустиня? Трябва ли да измрем всички тук, заедно с нашите стада?

- Двамата имат право! Защо ни изведохте от Египет, където ни беше толкова добре и ни доведохте в тази тъжна местност? Тук не можем нито да сеем, нито да събираме реколта. Смокинови дървета и лозя не растат тук, и още повече пък нарове.

- Кой говори тук за нарове? – Обади се още някой ядосано. – Ние нямаме вода за пиене. В Египет, там имахме всичко, което можехме да си пожелаем.

- Млъкнете! – ядосано отговори Моисей. – Нима не си спомняте какво ни обеща Бог? Колко бързо забравихте, че през последните години Той ни даваше всичко, от което имахме нужда? Вие сте един бунтовен и опърничав народ. Ако нещо не върви така, както вие искате и вие сте готови да се откажете от Бога. Аз ще отида сега с Аарон в скинията, за да се допитам до Бога, какво трябва да правим.

Моисей и Аарон минаха бързо през недоволната, мърмореща тълпа към светилището. Когато стигнаха там, Моисей каза:

- О, Боже, ти чу, какво каза народа. Те са жадни. И още по – лошото е, че те са забравили всичко, което ти направи за тях. Те искат да се върнат в Египет. Моля те, мили Боже, кажи ни, какво трябва да направим?

- Моисей, - чу Бог да казва, - радвам се, че ти ми вярваш и че във време на нужда, идваш при мен. Чуй ме внимателно.

- Да, Господи.

- Виждаш ли скалата, там отзад?

- Да, Господи, виждам я.

- Моисей, вземи си жезъла, с който ти раздели водата в морето и отиди с брат си, при скалата. Там, събери целия народ и говори на скалата, така че всички да могат да те чуят. Тогава оттам ще потече вода, толкова много вода, че целият народ и всички животни да имат достатъчно за пиене.

Моисей взе бързо своя жезъл и тръгна заедно с Аарон към скалата. По пътя срещнаха Исус. Нетърпеливо, той попита:

- Моисей, Бог отговори ли ти? Каза ли ти, какво трябва да направим?

- Да, Исус! Мини бързо през лагера и кажи на всички израилтяни, че трябва да дойдат при скалата.

Точно така стори той.

- Вие всички трябва да дойдете до скалата. Моисей ще ни предаде със сигурност важна вест от Бога.

Всички забързано отидоха при скалата. Тихо, Моисей каза на Аарон: 

- Няма ли да се научи някога този народ да слуша Бога и да му се доверява?

- Татко, - каза Дина, която стоеше най-отпред с родителите си – дали Бог е казал на Моисей, къде можем да намерим вода? Толкова съм жадна.

Преди още бащата да отговори, те чуха силния глас на Моисей:

- Чуйте, вие непокорен и бунтовен народе, – при всяка следваща дума Моисей се възбуждаше все повече – какво мислите вие? Можем ли да ви извадим вода от тази канара, толкова много, че вие всички да имате достатъчно за пиене?

- Мисля, че Моисей си е загубил акъла, - шепнешком прошепна Гера на своя приятел Джимна. – Как ще излезе от тази скала вода? Та тука не расте едно – едничко зелено храстче.

- И аз не знам, но замълчи.

- Погледнете тук! – извика Моисей с възбуден глас. – С този жезъл, който раздели водата в морето, ще ударя скалата два пъти. И тогава ще потече толкова много вода, че вие всички да имате достатъчно за пиене.

Ядосано, той вдигна своята тояга.

,,Не, Моисей.” - искаше да извика Аарон към своя брат. - ,,Ти не трябва да удряш скалата. Бог каза, че ние трябва да говорим със скалата и тогава тя ще ни даде вода.”

Но преди той да каже нещо, Моисей вдигна своята тояга и удари два пъти скалата.

Преди да разберем какво се случи, нека изпеем само 2к от песен Д-17 „Майчице миличка”- Щом непослушен съм, знам наказание……. 
- Погледни, мамо! – извика Дина съвсем въодушевено. – Вода! Хубава, кристална вода!

- Това не може да бъде! – каза Гера. – Как Моисей направи това?

- Погледни, татко! Бог ни помогна отново. Той ни подари толкова много вода, че ние отново всички имаме достатъчно за пиене.

- Вода!

- Най–после, вода!

- Вода, и то каква!Кристално чиста вода!

- Вече имаме достатъчно за пиене!

- Най–после, вода! – това се чуваше от всички страни.

Бавно, Моисей и Аарон се върнаха в светилището. Отново те паднаха на лицата си, за да благодарят на Бог. Но преди Моисей да може да изрече и дума, Бог каза:

- Моисей, защо не ми се довери? И ти си точно толкова непослушен, колкото целият този народ. Аз ти казах, че трябва само да говориш на скалата. А ти какво направи? Удари скалата два пъти. Та ти много добре знаеш, че трябва да правите съвсем точно това, което аз ви казвам. Ти също не ми повярва и приписа на себе си заслугите за това невероятно чудо.

,,Бог има право,” помисли Моисей, - ,,аз бях непослушен. В моя яд, аз ударих два пъти скалата-аз не съм по–добър от тях.”

- Чуйте ме добре, Моисей и Аарон, - продължи Бог. – Понеже вие не отдадохте слава на Бога, а на себе си, затова вие няма да въведете народа в земята, която съм ви обещал.

Съвсем бавно, Моисей и Аарон се изправиха.

- Моисей, - каза Аарон, - чу ли, какво каза Бог?

- Да, Аарон! Бог има право, ние сме също толкова непослушни, колкото и целият народ. Тъжен съм, че ние няма да можем да заведем народа до обещаната земя. Но, още по–тъжен съм, че ние бяхме непослушни към Бог и не направихме това, което той ни бе казал.

3. Стих за запаметяване: „Той ще обитава на високо, … хлябът му ще се даде, водата му няма да липсва.” Исая 33:16
(Нужни материали: малко хляб; вода; библии; музика.)
Нека децата да насядат в кръг на столчетата си. Покажете им къде се намира стихът за запомняне в Библията. Повторете го заедно няколко пъти. Дайте хляба на едно дете, водата на друго в срещуположната страна на кръга. Щом музиката започне децата си подават от дясно на ляво това което държат. Когато музиката спре, този които държи хляба трябва да повтори първата част на стиха, който държи водата втората част на стиха. Продължете така докато всички деца кажат и двете чести на стиха.

4. Песен 50у-35 „Исус е мой Приятел” №31 в диска
5. Приложение

Малката Мариета живее с родителите си на склона на една планина. В подножието на скалите, баща и и бе построил един пясъчник. След дъждовните дни, днес отново бе изгряло слънце. Мариета отиде с кофичката, лопатката и различните пластмасови формички, на пясъчника. От прозореца, майката можеше да наблюдава Мариета много добре. Тъкмо, когато отново погледна към нея, тя видя, как точно там се люлееше един голям скален отломък. Той се беше освободил от многото дъждове. Още само няколко минути и той щеше да се откъсне и да падне върху Мариета. Тичайки, тя извика:

- Мариета, ела бързо при мен.

Мариета, която беше свикнала да слуша родителите си, остави веднага всичко и изтича към майка си. Едва напусна пясъчника, и големият скален отломък падна долу, точно там, където Мариета досега бе играла. Но понеже тя се беше научила винаги да слуша, големият камък не я затрупа. Ами, ако беше казала: ”Е-е-е,мамо, моля -те само пет минутки още…”

6. Затвърдяване
А. Пътешествие
(Нужни материали: солени бисквити; дрехи от библейско време; кана студена вода; чаша)
Облечете ги като израилтяни. Дайте им да изядат няколко бисквити. Кажете им, че трябва да се приготвят за дълго пътуване. Израилтяните трябва да тръгнат на път и да минат през горещата и суха пустиня преди да стигнат Ханаан. След като всяко дете е облечено и си е изяло бисквитите изведете ги отвън и започнете до обикаляте църквата (ако нямате двор и подходящи условия, направете заниманието в стаята) докато им разказвате историята. Докато разказвате наблегнете на това колко е горещо и колко жадни са всички. След като свършите влезте в стаята, пийнете вода и започнете да правите Гимнастика на доверието.
(Нужни материали: бели пластмасови чаши и перманентен маркер)
Б. Напишете следните думи: „Вярвам, че Бог ще ми даде това от което се нуждая” на всяка чаша с перманентния маркер.

Дайте на всяка дете чаша която да декорира с маркерите. Прочетете думите на детето. Докато рисуват поговорете за какво можем да се доверим на Исус и какво е готов Той да ни даде. Насърчете децата да вземат чашите си в къщи и всеки път когато ги ползват да си спомнят за това как Бог даде на евреите вода от скалата. Той е готов да направи всички за нас, както за тях тогава.
Г.Приключване на СУ

1. Домашна работа или занимание по време на проповедта
Децата рисува картината и да я оцветят.

(Материали: приложения 1/ІІІ/11/4 и 1/ІІІ/11/5, ножици, лепило, цветни моливи)

2. Песен 50У-49 „ Дом чуден във родина славна”
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

2. Молитва

Оставаме в кръг и се молим  Бог да ни помогне, да внимаваме точно, какво ни казва и да го изпълняваме.
