1 Година /ІІІ. Тримесечие/2 Урок
Едно кошче край Нил

Изход 1; Изход 2, 1–10

Основна мисъл

Бог помага в нужда
Стих за запаметяване
„Господ е откъм мене; няма да се убоя. Какво може да ми стори човек?” Псалом 118:6

А.Откриване на СУ
1. Песен Х-12 «Щом сме заедно събрани»  №2 в диска
2. Молитва 

(Препоръчително е да се молят децата. Ние можем да им помогнем като ги ориентираме за какво да се молят – копираме различни символи, например картинки върху хартия, оцветяваме ги, обвиваме ги в безцветно фолио и ги изрязваме /най-добре е да ги ламинираме, за да се запазят за дълго време/. Поставяме картинките в нашето училище (сградата, направена за дарения). Всяко дете може преди молитвата да си вземе картинка, която да го насочи за какво да се помоли . Например: Мили Боже, благодаря ти, че мога да виждам. Мили Боже, благодаря ти, че имам дрехи).

(Материали: приложение 1/ІІІ/2/1 до 1/ІІІ/2/2)

3. Присъствие
Всяко дете лепи четири листенца върху своя слънчоглед. (Виж 1/ІІІ/1/ точка 2).

(Материали: листа от цветето, лепило)
4. Песен 50у-47 „Имам мир във сърцето” №32 в диска 
Б.Световна мисия
1. Песен Х-113 Със Исус във екип №8 в диска
2. Мисионска история

(Материали: приложение 1/ІІІ/2/3 до 1/ІІІ/2/6)

Лиза работеше в кухнята. Изведнъж някой отвън извика: 
· Здравей, Лиза, ще дойдеш ли с нас в градината? – бяха семейни приятели, на които обичаше да помага. 

· Да, един момент, идвам веднага. Трябва само да измия съдовете докрай – отвърна Лиза. За нея беше удоволствие да работи с тях. Те винаги са толкова мили и готови да помогнат - мислеше тя. Но най-хубавото е, че винаги по време на работа, разказват нещо от Библията. Тя можеше с часове да слуша, когато разказваха за Исус. Така научи, че Исус е дошъл на Земята и простил всичко лошо, което е направила. Тя научи, че всеки човек има един ангел – пазител, който всеки ден е до него. Но най-важното, което разбра беше, че Исус обича хората.

Един ден, когато обядваха, нейните приятели говориха за десетте заповеди. 

· Знаеш ли - казали те - в първия момент изглежда, че Исус иска да ни ограничи, понеже ни забранява много неща. Но е точно обратното. Исус ни дава заповедите, за да бъдем щастливи.
· Щом това е така - помисли Лиза - аз също искам да бъда щастлива и да правя това, което Исус ни казва.

· Друг път тя чула, че Бог е приготвил за хората нещо прекрасно – една нова Земя. Там никой няма да е болен. Там никой няма да е уморен или изнервен, нито тъжен или да плаче. Там винаги ще има достатъчно храна и най-хубавото от всичко: Исус ще бъде там!

· О, колко прекрасно ще бъде! - радваше се Лиза. 

· Трябва да разкажа това още тази вечер на моя съпруг. Искам и той да опознае Исус и да го обикне, така както аз го обичам.

Когато вечерта разказа това на мъжа си, той и отвърна: 

· Отдавна забелязах, че става нещо с теб. Ти си толкова по-различна сега. Но, ако искаш да ме убедиш, че ние трябва само шест дни да работим в нашата градина, а в събота не, тогава ще отидеш твърде далеч. Какво ще си помислят нашите съседи. И запомни веднъж завинаги, че аз няма да идвам с теб в тази църква.
Мъжът и явно показал своето неодобрение. Всеки път, когато отивала с малката си дъщеря Сара в събота на църква или през седмицата четяла от Библията, бащата се ядосвал и казвал:
· Ти трябва в събота да идваш с мен в градината и да работиш, вместо да ходиш в тази църква.

Но колкото и да се сърдел, Лиза продължавала да ходи с дъщеря си събота след събота на богослужение. Не минало много време и тя казала:

· Господи Исусе, искам да ти принадлежа изцяло. Искам да те следвам напълно. Искам да обява това пред всички като се кръстя. 

Това изобщо не харесало на бащата. Все по-често се ядосвал. Но Лиза продължавала да се държи приятелски и дори се грижела за него много повече отколкото преди .

След време в семейството се родило още едно дете. Сара имашла малко братче, на което не само тя, но и родителите и, много се радвали. Бащата бил изключително горд със своя син, когото нарекли Алберто. Всяка свободна минута си играел с него и го носел на раменете си из градината. С гордост казвал на съседите: 

· Това е моят син. Няма да позволя той да ходи на църква като жена ми и дъщеря ми. 

Винаги, когато Лиза и Сара отивали в събота на църква, той взимал Алберто и отивал с него в градината или на разходка.

Както всички малки деца така и Алберто растял бързо. Когато Сара била на училище, той с удоволствие си играел навън с камъни и пръчки. Но най-много обичал да помага на баща си в градината. Той му обяснявал кои са истински, хубави растения и кои са плевели . Позволявал му да полива растенията, и когато плодовете узреят да ги бере. Въпреки че бил само на три години, Алберто познавал и различавал много от растенията.

Следващата събота ще научим повече за Алберто.

3. Събиране дарения
Събираме даренията в малкото училище, броим парите, пишем сумата върху едно прозорче и лепим прозорчето върху училището.

(Материали: училище, прозорец, лепило, химикал)

4. Песен Х-66 „ Бог обича всички мънички деца'' №11 в диска
В. Библейска история

1.Да грабнем вниманието
I вариант - скритото бебе
(Нужни материали: кошница или кутия (да са еднакви); по 1 за всяко дете; салфетки за всяка кошница/кутия; малка кукла, която да може да легне в кошницата/кутията).
Във всяка кошница поставете по една салфетка и само в една от кошниците поставете куклата.

Наредете кошниците в редица малко над полезрението на децата, така че да не могат да видят в коя е бебето. Нека един доброволец да познае в коя кошница има скрито нещо. Който познае, идва отпред и заедно с вас пренарежда кошниците, докато останалите държат очите си затворени. Всеки път, когато някой познае ви помага да им размените местата. В нашата история днес, едно истинско бебе беше скрито в кошница и оставено да плува в реката. Разкажете историята.

II Вариант
Носим напълнена с вода каничка (бурканче) и различни неща, които могат да изплуват на повърхността и неща, които не могат (например: ключове, стотинки, дървени пръчици, черупка от някоя ядка (орех, бадем).

(Материали: каничка с вода, черупка, стотинки, дървени пръчици и др.)
Тогава питаме децата: Какво мислите вие, кое от тези неща ще изплува на повърхността?

Децата пускат различните неща във водата и наблюдават какво ще се случи.

Днес искам да ви разкажа историята на един плуващ предмет.

2.Историята
(Материали: Кукли: Амрам, Йохавед, Аарон (дете), Мариам (дете), Моисей (бебе), войник, две слугини, принцеса)

Пребит от умора, Амрам се прибира със своя син Аарон, който върви няколко крачки пред него по прашния път към къщи. 

· Татко, защо трябва всеки ден да работим така усилено за Фараона? Бих искал да имам повече време да си играя с теб.
· Аз бих предпочел същото, но Фараонът заповяда израелтяните да построят нов дворец и към него още един голям град.

· Но, татко, та ти ми разказваше, че нашият прадядо Йосиф е бил най-влиятелният мъж в Египет и че той е предпазил египтяните от глад. Намирам това за много несправедливо, че ние като слуги трябва сега да работим за египтяните.

· Точно така, Бог бил с твоя прадядо Йосиф. Той му помагал във всяка беда. Той също му помогнал, да разгадае сънищата на Фараона, дал му много мъдрост и разбиране, така че той станал най-влиятелният мъж в Египет. На неговите братя и баща му било позволено да живеят в най-добрата част на страната, точно тук, където ние днес още живеем.

· Точно така! Но на тях им било позволено да имат всичко, а ние днес трябва да работим като слуги и да дадем много от това, което произвеждаме. Защо Бог не ни помага и на нас така?

· Аарон, Бог е същият и днес. Погледни, че въпреки непосилния труд, ние сме здрави, а също имаме и достатъчно храна. Освен това, Бог е изпълнил своето обещание. Ние станахме голям народ и затова Фараонът се страхува от нас. 

· Но, не можем ли да се преместим от тук? Ти винаги си ми разказвал, че прадядо Йосиф е казал, че един ден отново ще се върнем в страната Ханаан, както Бог е обещал на народа на Израел. 

· Да така е! Бог ни е обещал това и щом го е казал, един ден то ще се изпълни ”. 

Двамата бавно продължиха по пътя към дома си. Изведнъж Аарон каза:

· Виж, татко, идва Мариам. Погледни, колко бързо тича!

Още не стигнала до тях, тя извика възбудено: 

· Татко, татко, днес се случи нещо ужасно!

· Какво? Нещо с майка ти ли?

· Не, татко, мама е добре, но имаше войници в нашето село.

· И? Какво искаха те?

· Те казаха, че царят е издал нова заповед.
· Е, успокой се първо, Мариам! Не е нужно да се вълнуваш толкова много от това! Може да не е толкова лоша тази заповед.

· Напротив, татко, наистина е много лоша.

· И каква заповед е издал Фараона?

· Татко, войникът каза, че Фараонът е заповядал, да бъде убито всяко малко момче щом се роди. 
· Това не може да е истина, Фараонът не може да бъде толкова жесток.

· Напротив, татко!

· Мариам - каза бащата уплашено, надявам се, че не си разбрала добре! Не може да бъде!

Но се случи точно така. Фараонът наистина беше жесток. Следващите дни и седмици бяха ужасни за израилтяните. Чуваха се ридания и плач навсякъде. Отново и отново войниците минаваха през селото, търсейки новородени деца. Когато намереха момче, без милост го хвърляха в Нил.
Няколко месеца по-късно в къщата на Амрам и Йохаведа, така се казваше майката, се роди момче. Когато бащата, майката, Аарон и Мариам видяха това красиво бебе, решиха да направят всичко, за да не бъде намерено от войниците и хвърлено в Нил. Представете си колко радостен беше Амрам, когато вечер се прибираше вкъщи и виждаше своя малък син. Мариам внимаваше по цял ден да не се разплаче бебето точно тогава, когато някой минава наблизо. Когато войник приближаваше тяхната къща, Мариам шепнеше тихо: 

· Мамо, скрий бързо нашето бебе, войниците идват!

Така те успяха да укрият бебето цели три месеца. Винаги, когато войниците приближаваха къщата им, Мариам се молеше: 

· Мили Боже, помогни ни, моля те! Направи така, че те да не открият моя малък брат.

Един ден майката каза на Мариам: 

· Мариам, няма смисъл вече.... Ние не можем да крием повече нашето малко момче. То сега е толкова пъргаво. Страхувам се, че когато войниците дойдат следващия път ще го намерят.

· Но, какво трябва да направим? - попита Мариам тъжно. - Не искам нашето малко бебе да бъде хвърлено в реката, така както всички други.

· И аз не искам това, скъпа. Бог ни помагаше досега, и ще продължи да ни помага и занапред.

· Да, но как?

· Чуй ме добре, момичето ми. Имам следния план. Тези дни изплетох едно кошче от тръстика. Намазах го със смола, така че да не пропуска вода.

· И-и-и? Какво искаш да кажеш с това? 
· Ние ще сложим вътре нашето бебе и така ще го занесем до Нил.

· Но, така няма да знаем накъде ще отплува - каза Мариам.

· Няма да го оставим да плува по реката. Ще занесем кошчето с нашето бебе там, където расте тръстиката.

· Но, там войниците могат също да го намерят - каза Мариам уплашено.

· Права си. Но ние ще се молим Бог да защитава нашето бебе. Може би, някоя добра египтянка ще го намери, когато отиде да се изкъпе или да изпере прането, и ще го вземе със себе си в къщи.

Тя внимателно постави бебето в кошчето, покри го с едно одеалце и го занесе до Нил. Когато се убеди, че никой не ги наблюдава, майката постави кошчето грижовно във водата, там където беше голямата тръстика.

Още един път погледна своето бебе нежно и запя: „Обичам те аз,.........” Х-58

· Бог ще ни помогне в тази страшна беда. Той ще пази нашето дете. Сега си отивам в къщи. Мариам, остани тук и наблюдавай, какво ще се случи с твоя малък брат. Мариам се скри бързо във високата тръстика, но така че добре да вижда, какво става с кошчето. Докато седеше в своето скривалище, постоянно си мислеше: 

· Надявам се, че войниците няма да дойдат насам. Надявам се, че някой ще намери моя малък брат и ще го вземе със себе си вкъщи.

„Мили Боже, опази малкия Мойсей” - молеше се тя. И Бог наистина чу нейната молитва. Х-61/3к./
Изведнъж се чуха гласове. Сниши се съвсем ниско, така че да не може да бъде забелязана. Страхливо зачака, кой ще дойде към брега на реката. Когато погледна внимателно през тръстиката, за да види кой идва, сърцето и спря от изненада. Та това е дъщерята на Фараона. Тя идва със своите слугини на реката, за да се изкъпе.
· Как пък можа точно тя? – помисли си Мариам - надявам се, че няма да намери кошчето. Тогава с моя брат е свършено. Та нали нейният баща е издал тази жестока заповед.

· Погледни, какво плува тук? Какво малко кошче - чу Мариам да казва една от слугините.

·  Наистина - отвърна дъщерята на Фараона - иди там и ми донеси това кошче. Искам да видя, какво има вътре. Слугинята премина внимателно през тръстиката, взе малкия кош и го занесе на своята господарка.

· Бъди внимателна, кой знае, какво има вътре - каза слугинята, когато господарката и се наведе да го отвори.

· Ах, какво ли пък може да бъде - бавно повдигна капака тя:

· А-а-ах! Едно малко детенце!
Когато бебето чу непознати гласове, започна силно да плаче. Съвсем внимателно принцесата взе детето от коша, прегърна го и каза:

· Ах, какво мило момченце. Със сигурност е на някоя от еврейките... Не искам да бъде хвърлено във водата. Искам да го задържа. 

· Но, как искаш да направиш това? Та ти дори не можеш да го успокоиш- каза една от слугините. От своето скривалище Мариам видя и чу всичко. Изведнъж и дойде една блестяща идея. Бързо напусна скривалището си и смело тръгна към принцесата. 
· Извинявайте, че Ви безпокоя - каза тя, покланяйки се до земята - но ако желаете аз мога да Ви намеря жена, която да накърми детето!

· Това е добра идея. Иди веднага и я доведи! 

Мариам се затича колкото може по-бързо. 

· Мамо, мамо - извика още отдалеч - мамо, ела бързо, ела бързо. 

· Да, какво има? Какво се е случило с твоя малък брат?

· Ела бързо, мамо. Принцесата намери детето и търси жена, която може да го кърми.

Йохаведа остави всичко и изтича с Мариам до реката. Още отдалече видя, че принцесата държи бебето в ръцете си и се опитва да го успокои. Но малкото беше толкова гладно, че не можеше да бъде успокоено. Едва пристигнала, Мариам каза:
· Ето, принцесо, доведох Ви тази жена, която може да нахрани бебето.

· Добре - каза принцесата - вземи това дете и се грижи добре за него докато порасне. То е под моята лична закрила. Не позволявам никой да му стори никакво зло. Грижи се добре за него. Аз ще ти платя затова.

· Обещавам ти, принцесо, ще се грижа за малкото момче като за свое дете. 

· Надявам се! Аз ще му дам име. Той трябва..., той трябва да се казва Мойсей, понеже беше изваден от водата”.

Йохаведа и Мариам тръгнаха бързо с бебето към дома. Там, ги очакваха всички и със сигурност заедно: майката, Мариам, Аарон и бащата са се помолили: 

· Велики Боже, благодарим ти. Днес ти извърши за нас истинско чудо. Благодарим Ти, че запази живота на нашето малко бебе и че то може да порасне заедно с нас, преди да отиде в двореца при принцесата. Обещавам, че аз не само ще се грижа добре за него, но и ще му разкажа всичко, което си направил за нас, за да може и то да те опознае и да се научи да те обича!
3.Песен Х-49 „Моисей къде е скрит” /1-5к./
4. Стих за запаметяване: „Господ е откъм мене; няма да се убоя. Какво може да ми стори човек?” Псалом 118:6

 
Детска стая
Нужни материали: 

· кошница за пране (бамбукова или дървена)

· Одеало за кошницата 

· Кукла плачеща

· Шише

· Биберон

· Бебешко одеало

· Плюшени играчки

· Памперс

· 10 бели листа

· Библии

На десетте листа напишете стиха за запомняне, по една дума на лист. Подредете ги като пътека и в края й поставете кошницата за пране, а след нея думата ‘страх’. Поставете в кошницата, одеалото и бебето. Останалите неща поставете в чанта. 

Покажете им къде се намира стиха за запомняне. Повторете го няколко пъти заедно. Обяснете на децата, че задачата на Мариам беше да наблюдава малкото си братче, докато то плуваше в Нил. Мислите ли, че думите от стиха за запомняне ще дадат сила на някой, които има такава задача. 

Накарайте бебето в кошницата да плаче. Детето взема нещо от чантата, казва дума от стиха за запомняне и тръгва по „камъните”, за да достигне бебето в реката. На всеки „камък” казва следваща дума от стиха. Трябва да стигне до бебето без да пропусне нито един камък, защото ако пропусне пада в реката. Когато стигне до кошницата нека да остави в нея това, което носи. Ред е на следващия. Накарайте децата да бързат, за да не би някой да чуе плачещото бебе.
5. Песен Х-49 „Моисей къде е скрит”  /6-8к/
6. Затвърдяване

Изработваме кошче от орехова черупка.
(Материали: приложение 1/ІІІ/2/12)
А. Историята за кошницата - лодка
Нужни материали: 
· Кутия за всяко дете

· Резец

· По 35 см панделка за всяко дете

· Памук

· По 1 макара за всяко дете

· Маркер тънко-писец

· Силиконов пистолет

Направете вертикални разрези по кутиите (5-6 от всяка страна). Направете разрезите достатъчно широки, за да могат децата да промушат през тях лента
Нека децата да „оплетат” кошниците като промушват лентата през срезовете. Залепнете двата края на лентата със силиконовия пистолет. Нека да постелят памука в кошницата. Макарите са бебетата (може да използвате и кукли); нека с маркера да им направят лица и да ги поставят в „кошницата”.

Б. Правим бебето Мойсей в тръстиката.

(Материали: приложение 1/ІІІ/2/13, цветни моливи, ножици, лепило)
В. вариант
Копираме историята за всяко дете върху тънък картон. Децата изрязват картинките и ги залепват във вид на руло. Те могат да ги оцветят в къщи или по време на проповедта.

(Материали: приложение 1/ІІІ/2/14, ножици, лепило, моливи)
Г.Приключване на СУ

1. Песен Д-44 „Всяко мъничко момиче” №14 в диска
Правим кръг и пеем последната песен.
2. Молитва. Оставаме в кръг и се молим:

Благодарим на Бога, че помогна на Мойсей и че винаги е готов да помогне и на нас.
