1 Година /ІІІ тримесечие/ 4 Урок

Моисей и Аарон при Фараона

(Десет наказания)
Изход 4:27 до Изход 6:13; Изход 7–12гл.
Oсновна мисъл

Бог защитава своите деца
Стих за запаметяване

„Затова няма да те сполети никакво зло, нито ще се приближи язва до шатъра ти.” Псалом 91:10

А.Откриване на СУ
1. Песен Х-6 „Събота е пак дошла” №3 в диска
2. Молитва Х-22 „Мога аз така да коленича” №6 в диска 
(помощна молитва за деца виж 1/ІІІ/2 точка 2)
(Материали: помощна молитва)

3. Присъствие 

Всяко дете лепи по пет листенца на своя слънчоглед. (виж 1/ІІІ/1 точка2)

(Материали: листенца, лепило)

4. Песен Х-24 „Седем е за Бога” №7 в диска
Световна мисия
1. Песен Х-66 „Бог обича всички мънички деца” №11 в диска
2. Мисионска история
(Материали:приложение 1/ІІІ/4/1 до 1/ІІІ/4/3)

Помните ли още? Най-после мечтата на Алберто можеше да се изпълни, и той щеше да посещава едно училище.

Няколко години по-късно, когато Алберто току-що бе завършил началното училище, сестра му Сара се омъжи. Нейният съпруг се казваше Даниело. Той живееше в доста отдалечено място и Сара се премести при него. Малко по-късно тя разбра, че наблизо има адвентно училище. Тя веднага написа писмо на Алберто и го покани да живее при тях, за да може да посещава това училище. Бащата, естествено, не беше доволен, че Алберто се премести, но майката беше въодушевена от идеята. След дълги преговори с бащата той най-после склони. Майката беше толкова щастлива, че реши да разшири градината, за да продава повече зеленчуци на пазара и да събира парите за училището на Алберто.

Скоро Алберто замина при сестра си. Сутрин посещаваше училище, а следобед и в почивните дни помагаше на Даниело, мъжа на Сарита, в кафе-плантацията. Всеки ден минаваше така – сутрин училище, след обед - работа. В събота той посещаваше заедно със сестра си богослуженията.

Даниело изобщо не беше доволен, че неговата жена и нейният брат заедно отделяха всяка вечер време за Бога, а в събота ходеха на църква, докато той работеше в кафеплантацията. Би се чувствал много по-добре, ако в събота му помагаха и двамата.

Даниело работеше усърдно. Той искаше да има добра реколта. Загрижено подрязваше храстите и се грижеше за тях. Когато белите цветове се оцветяваха в зелено казваше:
И тази година ще имаме добра реколта. Ще спечелим много пари, така че да имаме достатъчно за ядене и да можем да си купим дрехи. Но едно е важно: ние трябва да внимаваме и да откъснем плодовете точно в деня, в който са узрели. Дори ако този ден е събота, вие не може да отидете на богослужение, а трябва да ми помогнете за брането на плодовете. Много важно е, плодовете да бъдат обрани в точния момент, иначе реколтата няма да има стойност. 

Сара и Алберто не казаха нищо, но на вечерното богослужение, се помолиха:

· Господи Исусе, моля те помогни, плодовете да станат готови през седмицата, а не в събота.

Вечерта, когато всички седнаха заедно, Алберто попита:

· Даниело, защо трябва плодовете да се събират в точно определен ден?

· Хмъ - каза Даниело - плодовете трябва да се оберат, точно когато са истински червени. Ако станат тъмно червени, тогава ароматът на кафените зърна не е добър и ние няма да получим толкова добри пари за него.

·  Значи е много важно, плодовете да бъдат обрани в точния ден?

·  Да, точно така. Трябва всеки ден да ги наблюдаваме внимателно и ако вечерта станат червени, на следващия ден трябва да се оберат. Ако ги оберем един ден по-късно, тогава купувачите не ги приемат вече.

Същата вечер, когато Алберто благодареше на Бог за деня, добавил:
· Моля те, мили Боже, нека плодовете не узреят в събота, а един друг ден.

Мили Боже, благодаря ти, че ще ни помогнеш.

Всеки ден, когато минаваше през плантацията на път за училище, Алберто наблюдаваше плодовете. Първо те бяха зелени, след това станаха жълти, а после оранжеви. Скоро ще узреят и могат да се берат.
· Надявам се, че няма да са готови в събота - мислеше си Алберто.

3. Събиране дарения

Събираме даренията в малкото училище, броим парите, пишем сумата върху едно прозорче и го лепим върху училището. (виж 1/ІІІ/1 точка 6)
(Материали: училище, прозорец, лепило, химикал)

4. Песен Х-49 „ Моисей къде е скрит”
В.Библейска история
1.Да грабнем вниманието

А. вариант
(Нужни материали: лепило по 2 хартиени чинии на дете; телбод; цветна хартия; ножици.)
Направете от цветната хартия частите на лицето: нос, очи, вежди, коса, уста. Осигурете за всяко дете.

Дайте на всяко дете по 2 чинии. Помогнете им да ги захванат една към друга с телбод, но така че да остане място, за да си пъхнат вътре ръката. Да направят лице от приготвените от вас неща от цветния картон. Направете кратък разговор между куклите. Вие говорите от името на куклите. Те не могат да говорят, колкото и добре да изглеждат. В историята днес, Бог каза на Мойсей да отиде при Фараона и да говори от Негово име. Мойсей беше както куклите. Той знаеше, че не може да каже нищо от себе си. Нека да видим какво се случи. Разкажете историята.

Б.вариант: лоша връзка
(Нужни материали: телефон играчка.)
Нека децата насядат в кръг на пода. Попитайте ги знаят ли какво е бедствие, зло. Това е много лошо събитие, когато се случи то наранява или причинява повреда или убива много хора без предупреждение. Днес ще помислим за бедствията. Вие ще търсите помощ за бедствието като прошепнете бедствието на ухото на стоящият ви от дясно. Децата бързо трябва да си предадат думата едно на друго и тя отново да се върне при вас.
Кажете на децата, че трябва да предават думата колкото се може по бързо. За да можете да получите помощ преди бедствието да дойде. Вие като учител, не винаги сте пръв. Всяко дете което има идея може да започне. (Идеи: ураган, наводнение, пожар, торнадо, глад, болест)
В нашата история беди сполетяват египтяните. Никоя от тези беди не обезпокои Израилтяните, Божият народ въпреки, че живееха близо. Нека разберем защо. Разкажете историята.

В. варинат
Покажете надписа “Високо напрежение”. Кой знае, какво означава това? (Прочетете). Къде сте виждали този надпис? Защо е сложен този надпис там? Тези надписи са поставени там, където големи електрически кабели се събират (до електрически стълбове, до неща с високо напрежение) и не е позволено да се пипа. При едно леко докосване човек може да умре.

(Материали:приложение 1/ІІІ/4/4)
2.Историята
(Материали: кукли - Моисей, Аарон, войник, Фараон, надзирател, двама израелтяни, дете, куриер).

В днешната библейска история се разказва за един мъж, който не искаше да слуша предупрежденията.

Моисей и Аарон тръгнаха заедно към двореца на Фараона. Но колкото приближаваха, толкова по-бавни ставаха стъпките им.
· Моисей - каза Аарон – наистина ли вярваш, че Фараон ще остави нашия народ да си тръгне? Та той не познава Бог. Знаеш ли, Моисей, чувствам се много неуверен.

·  Много добре те разбирам, Аарон. Какво мислиш ти, знаеш ли колко се уплаших, когато Бог ми каза, че трябва отново да се върна в Египет и да кажа на Фараона, че трябва да пусне моя народ. Аз, естествено, също не можех да предположа, че народът ще ми повярва. Но, видя ли, как се зарадваха, как благодариха на Бога за това, че иска да им помогне? Аз съм убеден, че Бог ще ни помогне и че Той ще ни защити.

· Имаш право, Моисей. Аз също вярвам, че Бог ще бъде с нас, но въпреки това се страхувам малко.

Говорейки така разгорещено, те неусетно стигнаха до двореца на Фараона. Изведнъж, един пазач, който седеше пред входа на двореца, се провикна: 

· Хей, вие двамата! Къде искате да отидете? Тук не е позволено за еврейски слуги.

· Ние трябва да отидем при Фараона. Имаме да му кажем нещо важно.
Войникът беше толкова учуден, че ги заведе направо при Фараона. 
Фараон погледна към двамата и каза нетърпеливо: 

· Какво толкова важно имате да ми казвате, та заради това сте оставили своята работа и си позволявате да дойдете при мен?

· Чуй добре, Фараоне! Нашият Господ, Богът на Израел, ти казва:
· Пусни народа ми, за да ми направят празник в пустинята.

· Какво трябва да направя? - повтори Фараон отчетливо. 

· Кой е Господ, чиято заповед трябва да изпълня и да пусна Израел? Аз съм Фараон. Аз казвам какво ще се прави. Не знам нищо за вашия Бог. Аз познавам само моите Богове, и те са по-силни от вашия Бог. Освен това, запомнете завинаги, че вие сте мои роби и трябва да вършите това, което ви заповядвам. И така ще бъде! Аз няма да ви пусна.

Моисей и Аарон гледаха безстрашно Фараона:
· Нашият Бог каза, че трябва да му направим празник. Остави ни да отидем на три дни път от тук в пустинята, за да можем там да принесем жертви на нашия Бог.
· Не чухте ли, какво ви казах? - отвърна Фараонът ядосано.
· Защо искате да отклоните народа от работата му? Значи нямате достатъчно работа и затова ви идват такива мисли. Отивайте веднага на определената ви работа! Правете това, което ви заповядвам.

Моисей и Аарон излязоха без да кажат нито дума.

· Стража!

· Да, господарю!

· Доведи ми главния надзирател на еврейските роби. 

· Да, господарю! - поклони се пред Фараона главният надзирател: 

· Ти си ме викал, Фараоне?

· Да. По колко тухли трябва да правят евреите на ден, за да могат да построят моя град и новия ми дворец?

· Толкова много, Фараоне, че ние не можем изобщо да смогнем.

· Откъде получават те материала, който им е необходим?

· Господарю, глината е там, където се правят тухлите. Плявата им се дава от египетските селяни от цялата страна.

· А-а, така ли... Чуй ме добре, какво ще ти кажа сега. Имам чувството, че евреите нямат достатъчно работа. Затова им идват такива щуротии на ум, че просто........не е за приказка. От днес нататък, те сами ще трябва да си доставят слама. Но изисквайте от тях и за напред същото количество тухли, колкото са правили до сега.

Уплашени, израилтяните чуха новата заповед на Фараона. Колкото и да се стараеха да направят изискваното количество тухли, не им се удаваше. Нуждаеха се от много време да обикалят из целия Египет, за да събират слама. От ден на ден ставаха все по-ядосани на Моисей и Аарон.
· Гера, виж! Там отзад са Моисей и Аарон. Те са виновни за нашето нещастие.

· Имаш право, Бела. Ние трябва да им кажем, че такъв вид помощ не ни е нужна.

Бързо отидоха двамата към Моисей и Аарон и ядосано започнаха:
· Вижте какво направихте вие с вашите приказки! Стана по-лошо за нас, отколкото беше преди. Вие направихте така, че Фараонът и неговите хора да ни намразят. Всеки ден ни наказват и бият, тъй като не можем да направим количеството тухли, които изискват. Пожелаваме ви, Бог да ви накаже заради това. Моисей си тръгна натъжен и си помисли:
· Хората са прави. Откакто аз бях при Фараона, за тях стана по-зле. Но нали Фараонът не е по-силен от Бог? Обезкуражен той се помоли:

· Господи, защо се получи така? Защо ме изпрати тук? Откакто бях при Фараона, да говоря от твое име, той се отнася към народа още по-сурово и по-жестоко от преди. А ти? Ти не спаси народа си.

· Моисей - чу Бог да казва - ти си прав. Но, не ти ли казах, че Фараонът няма лесно да пусне моя народ да си тръгне? Сега ще видиш, какви неща ще му се случат. Чрез това, което ще извърша, той ще бъде принуден да пусне моя народ. Не само ще ги остави да си тръгнат, но и ще ги изгони от своята страна.

· Господи, наистина ли ще направиш това? - Моисей не можеше да повярва това, което Бог току-що му каза.

· Да, Моисей. Аз и днес съм по-силен от най-силния човек. Вие ще излезете от Египет и ще ви заведа в страната Ханаан. Идете отново при Фараона и му кажете, че той трябва да пусне моя народ.

Песен Д-38 /1к./ „Щом пътя пред тебе”№17 в диска
Моисей и Аарон отново отидоха при Фараона:
· Богът на Израел ни каза, че ти трябва да пуснеш неговия народ.
· Какво трябва да направя? Забравихте ли, какво ви казах преди няколко седмици? Аз няма да ви пусна. Кой е Бог, Който иска да ми заповядва? Аз казвам, какво ще става. Вие ще видите, че вашият Бог не може да ви помогне.

1. 10-те наказания /язви/ – карти изобразяващи наказанията. Подредете картите върху дъската или по пода.
(Материали: приложение 1/ІІІ/4/5 до 1/ІІІ/4/9)
2. 10-те наказания /язви/ – карти се копират и се слагат на кукленската сцена.

(Материали : приложение 1/ІІІ/4/10)

Тогава се случиха някои много странни неща, които уплашиха Фараона. Веднъж цялата вода в реките стана червена, червена като кръв. Нямаше достатъчно вода за пиене. Но Фараонът каза на Моисей и Аарон: 

· Не! Не мога да позволя на еврейския народ да си тръгне!

Друг път Бог изпрати много жаби в страната. Жабите бяха навсякъде - в къщите, във фурните и тенджерите, дори в леглата на египтяните. Всички намираха това за ужасно отвратително. Дори и Фараонът. Затова той извика Моисей и Аарон и им каза:

· Моисей и Аарон, помолете вашия Бог да махне жабите, тогава ще оставя народа на Израел да си тръгне.

Веднага Моисей и Аарон се помолиха на Бог и той остави жабите да умрат. Но щом изчезнаха жабите, Фараонът каза: 

· Не, не позволявам народът на Израел да си тръгне. 

· Същото се случи, когато безброй мухи нападнаха египтяните и ги измъчваха. Но отново, когато всичко отминеше, Фараонът казваше:
· Не, не позволявам народът на Израел да си тръгне!

След това, изведнъж върху животните на египтяните се появиха смъртоносни рани. Няколко седмици по-късно и по телата на хората, започнаха да се появяват люти рани. И така наказанията продължаваха седмица след седмица, месец след месец. Падна градушка, голяма колкото кокоши яйца. Всичко, каквото беше останало от реколтата, по-късно беше изядено от милиони скакалци. Друг път стана съвсем тъмно в цялата страна. Хората се страхуваха. Те не можеха да видят пътя си, не можеха да се разпознаят. Беше тъмно до такава степен, че три дена не можаха да излязат от къщите си. Но там, където живееха израилтяните, беше светло като ден.

В двореца на Фараона цареше голямо вълнение.
· Стража! Бързо! Доведете ми Моисей и Аарон!
Тъкмо пристигнаха и царят им каза ядосано: 

· Идете, послужете на вашия Бог. Всички могат да отидат, също и жените, и децата. Но вашите овце, кози и говеда ще останат тук. Ние имаме нужда от тях, понеже нашите стада умряха. 
Моисей отговори: 
· Фараоне, не може така. Ние искаме да си вземем всички стада с нас, понеже когато пристигнем там, където искаме да послужим на нашия Бог, ще трябва да изберем най-хубавите животни, за да ги пожертваме за нашия Бог. 

· Какво? - извика Фараон ядосано. Позволяваш си да ми противоречиш! Махни се веднага от тук! Пази се да не видиш вече лицето ми, защото в деня, когато видиш лицето ми, ще умреш. Но едно ще ти кажа на края:

· Вие няма да си тръгнете!
· Добре, както искаш - отговорил Моисей съвсем спокойно. Аз повече няма да излизам пред очите ти, но ти ще видиш, че нашият Бог е по-силен от теб. Той ще ни изведе от Египет, а освен това египтяните ще ни дадат и големи подаръци.

· Никога - извика Фараона извън себе си от яд - вие никога няма да напуснете Египет! 

Тогава и Моисей се ядоса на гордостта на Фараона.
· Чуй ме добре! - каза той със силен глас - моят Бог ми каза днес, че ще нанесе още една язва върху теб и Египет. Това ще бъде най-жестокото наказание, и то само защото ти не искаш да послушаш Бога. През една нощ ще премине Господен Ангел през Египет, и всички първородни на египтяните ще умрат. Като се започне с твоя първороден син, който седи с теб на трона, до първородния син на слугинята ти в най-малкото село. Голям писък ще се чуе в цялата египетска земя. А на тези, които са послушни на нашия Бог, нищо няма да се случи. Тогава ти ще дойдеш рано заедно с твоите съветници при мен, ще коленичиш и ще ме молиш: 

· Тръгвайте, ти и целия народ и всички, които искат да тръгват с теб.
Моисей и Аарон напуснаха двореца на Фараона, който викаше дълго след тях: 

· Никога, никога няма да се случи това!
Моисей и Аарон се върнаха бързо при народа. Там вече се разпространяваше слуха за последната им среща с Фараона. Моисей отново трябваше да повтори думите на Бога.

· Кажи на моя народ, че трябва да се приготви. Те трябва да облекат дрехите си и да обуят обувките си. Трябва да вземат тоягите си в ръка и да бъдат готови да излязат от Египет.

Хората бяха съвсем възбудени. Те се смееха и се радваха. Опаковаха всичко, което искаха да вземат със себе си. Всеки казваше на другия:

· Най-после! Бог изпълни своето обещание. Той ще ни изведе от тази страна на робството. Моисей ще ни заведе там, в обещаната земя!
· Чуйте, - каза Моисей - аз получих от Бог още едно поръчение. Преди всички да си тръгнем от Египет, трябва заедно да отпразнуваме един празник. Всяко семейство да вземе по едно агне. То трябва да не е болно или осакатено. Ако вашето семейство е малко, за да изяде агнето, трябва да покани свои познати или съседи у дома на празника. Месото трябва да бъде опечено вечерта на огън и да се яде с хляб и горчиви треви. Запомнете, че не е позволено да остане нищо. Вие трябва да поставите знак, че вярвате в Бог, Който ви обича и е по-силен от всички царе и сили на този свят. Трябва с кръвта на агнето да намажете горния праг и двата странични стълба на вратите си.
(Ако са минали два часа, на това място направете малко тържество с „Агне” (от хляб) и натурален сок)

(Материали: “агне” – хляб, чаши, натурален сок, чинии, салфетки)
РЕЦЕПТА за тесто: 140г. пълнозърнесто пшенично брашно, 50г. белени смляни бадеми, 1 щипка сол, 100г , 40г, 1жълтък. Омесва се тесто, увива се във фолио и престоява 2 часа в хладилника. Оформя се като агне /или се ползва специална форма/ пече се на 180 градуса – да не става тъмно. 2 белтъка, 1ч. л. нишесте и ½ ч.л. лимонов сок се разбиват. Слагат се в пликче, с отрязано връхче и агнето се покрива с малки бели топченца от сместа за целувки, а муцунката остава гладка. За 10 мин. се слага по средата на фурната при 200градуса.

Докато израилтяните празнуваха, още през нощта при Моисей и Аарон дойде вестоносец на царя.
· Бързо, Моисей и Аарон, вие трябва веднага да дойдете при Фараона.

Този път и двамата тръгнаха безстрашно. Те знаеха, какво иска Фараон от тях. По пътя чуха писъци и плач от къщите на египтяните. Моисей каза тихо:
· Аарон, лошо е, че поради гордостта на Фараона, се стигна толкова далеч.

· Така е, Моисей, но Бог прояви голямо търпение към него.

Веднага щом се изправиха пред Фараона, той каза:
· Сега зная, че вашият Бог е по-силен от мен. Пригответе се и си тръгвайте от тук. Отидете и послужете на вашия Бог така, както Той ви е казал! Вземете всичко с вас, каквото искате да вземете. Побързайте! Не искам да ви виждам повече!

Двамата се върнаха бързо при народа. Мога да си представя, че Аарон каза на Моисей:
· Знаеш ли, брат ми, какъв страх изпитвах, когато за първи път отидохме при Фараона? Днес обаче знам, че Бог ни закриля и се грижи за нас”.

3.Песен Ж-47стр. „Пусни народа ми”/ Чуйте песента!/
4. Приложение
Банката на АДРА
(Нужни материали: кутия от обувки; лепило; вестници и списания; ножици.)
Всякаква информация и брошури, които имате за АДРА ще са ви от помощ при това занимание. Можете да поканите някой, който работи за АДРА.

Какво да направят децата: раздайте им вестниците и списанията. Помогнете им да изберат картини, които изобразяват различни бедствия. Обяснете им, че Адвентната църква има хора, които помагат на хора изпаднали в беда. Те събират храни, дрехи, лекарства, и други неща с които помагат на хора в беда. Това е една фондация, наричана АДРА, което означава Адвентна агенция за развитие и подпомагане. Ние не можем да свършим работата, която вършат те, но можем да им изпратим малко пари, които да им помогнат. 

Помогнете на децата да залепят картинки по кутията и капака. Направете дупка на капака и пускайте вътре парички. Насърчете децата да носят дарби, с които да напълнят банката на АДРА.

5. Стих за запаметяване: „Затова няма да те сполети никакво зло, нито ще се приближи язва до шатъра ти.” Псалом 91:10
Разходка с въже

(Авторът предлага смяна на стиха защото децата от детската градина не могат да го разберат.)
(Нужни материали: въже; 4 безопасни игли; Библии; нещо за връзване на очи.)
 Завържете единия край на въжето за нещо в стаята, а другия край за нещо друго в противоположната страна на стаята. Забодете безопасни игли на равни интервали във въжето.

Покажете на децата къде се намира стиха за запомняне в Библията. Повторете го няколко пъти заедно. Завържете очите на детето и го поставете в единия край на въжето. Те трябва да се движат, опипвайки въжето, докато дойдат до първата безопасна игла. Казват част от стиха след вас и продължават към следващата безопасна игла, казвате думите, които са казали при първата игла и добавяте нови. И така, когато стигнат до 4 игла трябва да са завършили стиха. 

6. Затвърдяване
А. Драматизизация на песента ''Пусни народа ми''. 
Децата се обличат в еврейски дрехи и пеят само ''пусни народа ми'' като се покланят и слагат ръце пред гърдите. Избират се: Фараон, който се поставя на импровизиран трон; Моисей и Арон; разказвач; народ – децата.
Слушайте песента от вашия диск с песни към уроците и от там може да използвате Божия глас на припевите. Нотите са в Ж-47стр. /жълта песнарка/, но ползвайте текста, приложен тук.

ПУСНИ НАРОДА МИ

1.Р: Кога Израйл в Египет бе,

Н:Пусни народа ми!

Р:Във робство дълго страдаше.

Н: Пусни народа ми!

Припев:

Б.глас: Тръгвай, Мойсей! Не бой се,с теб съм! Слез в Египет

и на Фараон без страх кажи:

Н: Пусни народа ми!

2.М: Така ти казва Господ Бог:

''Пусни народа ми!''
Р: на царя техен каза той.

Н: Пусни народа ми!

Припев:

Б.глас: Тръгвай, Мойсей! Не бой се,с теб съм! Слез в Египет

и на Фараон без страх кажи:

Н: Пусни народа ми!

3.М и А: Не ще ги мъчат повече!

Н: Пусни народа ми!

М и А:От робство ще излязат те

Н: Пусни народа ми!

Припев:

Б.глас: Тръгвай, Мойсей! Не бой се,с теб съм! Слез в Египет

и на Фараон без страх кажи:

Н: Пусни народа ми!

4. /Всички без Фараон/

От робство в грях спаси ни Бог!

Пусни народа ми!

Свободни чрез Христос сме днес!

Пусни народа ми! 

Припев:

Б.глас: Тръгвай, Мойсей! Не бой се,с теб съм! Слез в Египет

и на Фараон без страх кажи:

Н: Пусни народа ми!

Б. Библейската история се разиграва по друг начин с децата. 

Упътване: Децата сядат в полукръг.
Помощник: Представете си, че ние сега сме едно от израилевите семейства и живеем в Египет. Един от вас може да играе Фараона. (Слагаме стол върху масата - трон – едно дете или помощника сяда отгоре.) 
Елате, ние ще отидем при Фараона. Дали ще ни пусне да си тръгнем?

(Всички деца стават и отиват при Фараона.)

Всички: (Децата се покланят пред Фараона.) Фараоне, пусни ни да си тръгнем!

Фараон: Не, няма да ви пусна да си тръгнете! (Децата сядат отново в полукръг.)

Помощник: Чухте ли вече, какво се е случило при египтяните? Всичката вода е червена като кръв и не може да се пие. Това е знак от Бога. Дали сега Фараонът ще ни пусне да си тръгнем? Елате, да го попитаме!

Всички: (Децата отиват при Фараона и се покланят.) Фараоне, пусни ни да си тръгнем !

Фараон: Не, аз няма да ви пусна! (Децата сядат отново.)

Помощник: Представете си, сега в къщите на всички египтяни има жаби. Те идват от реките, от Нил. Навсякъде са – колко отвратително! Елате, да попитаме Фараона дали сега ще ни остави да си отидем.

Всички: (Децата отиват при Фараона.) Фараоне, пусни ни да си тръгнем!

Фараон: Не, аз няма да ви пусна да тръгнете. (Децата сядат отново.)

Помощник: При египтяните е пълно с мухи – не могат да се спасят. Сега Фараонът със сигурност ще ни пусне да си отидем. Елате, да го попитаме!

Всички: (Децата отиват при Фараона.) Фараоне, пусни ни да си отидем!

Фараон: Не! (Децата сядат отново.)

Помощник: Представете си, навсякъде гъмжи от мухи. Мухите са опасни, защото могат да пренасят болести. Дали Фараонът ще казва все още “Не”. Елате, да го попитаме.
Всички: (Децата отиват при Фараона.) Фараоне, пусни ни да си тръгнем!

Фараон: Никога! (Децата сядат отново.)

Помощник: Сега всички животни са болни и хората са получили лоши язви. Да отидем при Фараона и да видим , дали сега ще послуша нашия Бог. 

Всички: (Децата отиват пред Фараона.) Фараоне, пусни ни да си отидем!

Фараон: Не, аз няма да ви пусна да си отидете! (Децата сядят отново.)

Помощник: Представете си, при египтяните има силна буря. Страшна градушка пада от небето и унищожава цялата реколта. Дали сега Фараонът ще проумее най-после какво му казва Бог с всичко, което се случва? Елате, да го попитаме.

Всички: (Децата отиват пред Фараона.) Фараоне, пусни ни да си отидем!

Фараон: Изобщо не може да става въпрос за това! (Децата сядат отново.)

Помощник: При египтяните се виждат навсякъде скакалци. Те скачат по яденето, леглата, навсякъде. Елате, ще питаме Фараона дали сега ще ни пусне да си отидем. 
Всички: (Децата отиват пред Фараона.) Фараоне, пусни ни да си отидем!

Фараон: Не!!! (Децата сядат отново.)

Помощник: Затворете си всички очите. Толкова е тъмно сега при египтяните. Не може да се види нищо. Елате, да отидем да питаме Фараона, дали сега ще ни пусне.

Всички: (Децата отиват пред Фараона.) Фараоне, пусни ни да си тръгнем!

Фараон: Не, аз няма да ви пусна да си тръгнете! (Децата сядат отново.)

Помощник: Дали Фараонът ще ни остави някога да си тръгнем? Той трябва да види, че нашият Бог е много по-могъщ от неговите богове. В Египет сега плачат много хора. Също и Фараонът плаче, защото тази нощ е умрял неговият първороден син. Ние искаме да отидем при него!

Всички: (Децата отиват пред Фараона.) Фараоне, пусни ни да си тръгнем!

Фараон: Да, тръгвайте. Тръгвайте бързо! Не искам да ви виждам никога повече. (Децата правят кръг. Тръгват в кръг, пеейки песен.)

Помощник: И така станало, че целия народ на Израел си тръгнал и се освободили от робството!

Г.Приключване на СУ

1.Домашна работа или занимание за втория час

А. Изработваме жаби от тоалетна хартия и ролки.

(Материали: приложение 1/ІІІ/4/12)

Б. Копираме за всяко дете картинката за оцветяване.

(Материали:приложение 1/ІІІ/4/13, цветни моливи)

2. Песен 50У-36 „Велик и могъщ” №34 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

3. Молитва 
Оставаме в кръг и се молим. Благодарим, че Бог ни пази и ни защитава в трудностите.
