1 Година /ІІІ тримесечие/ 6 Урок
Той ги води като баща
(Храна от небето)
Изход 16
Основна мисъл

Бог се грижи за нас.
Стих за запаметяване

“Господ е пастир мой, няма да остана в нужда.” Псалми 23:1

А.Откриване на СУ
1. Песен Х-10 „О, как се радвам в събота” № 1 в диска
2. Молитва Х-22 „Мога аз така да коленича” №6 в диска
(Помощна молитва за деца виж 1/ІІІ/2 точка 2)

(Материали: помощна молитва)

3. Присъствие 
Децата лепят днес последните листенца от копринената хартия по средата на техния слънчоглед. В края на часа получават своето цвете слънчоглед и си го вземат за вкъщи. ( виж 1/ІІІ/1 точка 2)

(Материали: копринена хартия, лепило)
4. Песен Х-24 „Седем е за Бога” №7 в диска
Б.Световна мисия
1. Песен Х-66 „ Бог обича всички мънички деца” №11 в диска 
2. Мисионска история 
Спомняте ли си, колко напрегнати бяха Даниело и Алберто, докато чакаха да видят как ще изглеждат кафените зърна в неделя?

(Материали: приложение 1/ІІІ/6/1 до 1/ІІІ/6/2)
Даниело едва издържа да изчака до неделя сутринта. Той искаше да види, какво се е случило с плодовете му. Затова отиде до плантацията още вечерта, въпреки че беше съвсем тъмно. Но в тъмнината не можеше да различи, какви са плодовете. Така се прибра в къщи, без да знае. Също и Алберто не се чувстваше сигурен, дори и когато съвсем тихичко си каза: “ Мили Боже, моля Те, опази нашата реколта.”
– Какво се е случило с вас? – попита изведнъж Сарита, когато видя подтиснатите лица на Даниело и Алберто. – Доверете се на Бог. Не се страхувайте за реколтата. Утре ще видим, че Бог не ни е забравил.

На следващата сутрин Алберто се събуди много рано от силно тропане по вратата. Съвсем тихо отиде до прозореца за да види кой е. Изненадан видя купувача от петък вечерта. Но този път Алберто не искаше да говори с него. Остана тихо до прозореца и видя, как Даниело говори с мъжа. Изведнъж чу, че мъжът каза на Даниело:
·  Чуйте ме добре, аз дойдох още един път, за да погледна вашата реколта. Може би все още нещо може да се спаси.

Двамата се приготвиха и веднага отидоха към полето. Бърз като светкавица, Алберто също се облече и ги догони. Той също искаше да види плодовете и да чуе, какво ще каже мъжът. Тъкмо се приближи към Даниело и чу купувача да казва:
- Тези плодове са перфектни. Аз ще ги взема всички и ще ти дам за тях най–добрата цена.

Алберто се затича към къщи, толкова бързо, колкото можеше, да каже на сестра си добрата новина. По пътя си повтаряше отново и отново: “ Господи Исусе, благодаря Ти!

О, колко много Ти благодаря! Благодаря Ти, че запази нашата реколта. Благодаря Ти, че се грижиш за нас, когато ние Ти се доверяваме и следваме Твоите думи.”

В училище Алберто имаше много за учене. Често учителите разказваха на учениците, колко е важно да си мисионер за Исус.

·  За всеки от вас - казваха те - Бог има задача. Нищо не може да ви направи по–щастливи от това, ако по някакъв начин работите за Исус.
Сега Алберто знае вече, какъв иска да стане, когато порасне. Той иска да стане мисионер, за да разнася добрата вест за един обичащ Бог и на другите хора, защото той никога няма да забрави, как Бог запази реколтата от кафените зърна до неделя, за да могат тогава да се оберат.

С даренията, които днес ще дадем, можем да помогнем, повече хора да опознаят Исус.

3. Събиране дарения
Ние събираме даренията в малкото училище, броим парите, пишем сумата върху прозореца и го лепим върху училището.( виж 1/ІІІ/1/ точка 6)

(Материали: училище, прозорче, лепило, молив)

4. Песен 50у-21 „Щастлив съм аз” №37 в диска
В.Библейска история
1.Да грабнем вниманието

Игра с пръсти
Една малка птичка, сива гургуличка, сама си приказва и ето що казва:“ Гладна съм, гладна съм”

Втора гладна птичка поклаща главичка и същото казва:”Гладна съм, гладна съм’’

А пък трета птичка, тя е лястовичка, пита:” Що да правим да не бъдем гладни?”

Мълчат всички птички с клюмнали главички: и без думи казват:„Не знаем! Не знаем!”

Най-малката в края хем ги укорява, хем ги уверява: „Що е тази врява? Нима не сте чули? Господ от небето се грижи за всички - и хора и птички!”
(Всеки пръст се посочва поотделно – започва се с показалеца и се свършва с кутрето.)

Кой вярва, че Бог се грижи винаги за нас? (Оставете децата само да вдигнат ръка, без повече да обсъждате този въпрос.)

2.Историята
Кой от вас знае, как изглежда една пустиня? (много горещо, много пясък и камъни, без вода, нищо не расте там и т.н.)

Кой от вас би искал да живее в една такава пустиня или да направи еднодневно пътуване там?

(Материали: Кукли: трима мъже, Моисей, Аарон, детето Ехи, баща, майка, деца, овце, кози)

Вече няколко дена израилтяните вървяха през една такава пустиня. Слънцето печеше от небето. Пясъкът и камъните трептяха в горещината. Надлъж и шир, докъдето ти стигаше погледът имаше само пясък - нямаше нищо нито за пиене, нито за ядене. Вечерта, когато спираха за почивка, Ари, Бен и Кош се събираха заедно:

·  Каква е тази пуста местност, в която Моисей ни доведе! Не можа ли да намери по–добър път от този?

·  Имаш право - съгласяваше се Кош. - Чуй само блеенето на овцете и козите! Те са гладни и жадни. Малкото тревичка или храстчета, които понякога намираме, не стигат до никъде за паша на нашите стада. Моисей трябваше да помисли и за това, когато тръгна с нас насам.

·  Прави сте! Моисей е един предател! Навсякъде хората недоволстват от него. Те нямат желание повече да вървят нататък. В Египет бяхме много по – добре, отколкото тук, с Моисей. Там поне имахме достатъчно хляб, а и месо за ядене, колкото и много да работехме.

·  Прав си, Бен – отговори Ари. – Аз повече няма да продължавам така. Всички мърморят и недоволстват, а Моисей продължава да върви напред. Вижте, точно сега минава от там. Да отидем при него и да му кажем нашето мнение.

Те отидоха бързо при Моисей.

·  Хей, Моисей, какво означава всичко това? Защо ни доведе тук? Тук, на това лошо място, ще ни оставиш да умрем от глад? Тогава щеше да е по–добре, ако бяхме останали да умрем в Египет.

·  Да, там имахме месо и хляб за ядене в изобилие. А какви сочни дини ядяхме там! Само като говоря за тях, устата ми се налива.....Защо ни доведе в тази пустиня, за да умрем всички от глад?

·  “Странно”, помисли си Ехи, който бе съвсем наблизо и чу всяка дума, “ защо се сърдят така? Съвсем ли забравиха, че Бог обеща, да се грижи за нас? Та те сами видяха, как Бог ни освободи от египтяните и как ни преведе през средата на морето. Нима вече забравиха, как миналата седмица, когато ние вече нямахме вода за пиене, Бог ни даде и вода за пиене ? Аз също съм гладен, но знам, че Бог спазва обещанията си и ще се погрижи за нас.”

Бавно, без да каже нито дума, Моисей отмина тримата мъже. Когато остана сам, каза:

·  Боже, Ти чу мърморенето на народа. Какво трябва да направя? Не знам, вече какво да правя с тях. Та Ти обеща да бъдеш с нас. Моля Те, помогни ни!

Изведнъж, Моисей чу гласът на Бога:

·  Моисей, Аз чух роптанията на Моя народ. Тъжен съм, че Ме забравиха толкова бързо. Те не роптаят срещу теб и Аарон, а срещу Мен, защото Аз съм този, Който ви води. Кажи на народа, че още днес ще усетят Моята сила и величие.

Тогава обясни на Моисей точно какво ще направи. Щом свърши, Моисей тръгна към недоволния народ. По пътя срещна Аарон и му разказа всичко, какво Бог е казал.

·  Чуйте – извикаха те със силен глас, – Бог чу вашите роптания. Той знае, че вие всъщност обвинявате Него, карайки се с нас. Защото Той е този, Който ни води. Още днес ще преживеете силата и величието на Бога. Още тази вечер ще ви даде месо за ядене, а утре ще имате толкова много хляб, че няма да можете да го изядете.

“Виждате ли, знаех си”, помисли Ехи, “ Бог не ни е забравил. Той се грижи за нас.” Когато погледна към стълба, който ден след ден вървеше пред тях, му се стори, че днес е необикновенно по–светъл.
Песен Х-58 „Обичам те аз” №10 в диска
·  Е, любопитен съм да видя, как Бог ще направи това – каза Ари.

·  Аз също – отвърна Бен. – Вече е почти вечер, ще видим, какво ще се случи.

·  Погледнете, там отзад – извика Кош възбудено. – Какво е това?

Всички погледнаха любопитно натам, накъдето Кош посочваше.

·  Та това са птици, хиляди птици! Никога не съм виждал толкова много наведнъж. 

- Откъде дойдоха тук?

·  Наистина! Това са пъдпъдъци. Те летят толкова ниско, че можем да ги уловим дори с ръка. Бързо, да уловим няколко, за да имаме тази вечер най–после отново месо за ядене.

В целия лагер израилтяните започнаха да ловят пъдпъдъци. Малко по–късно, навсякъде всички готвеха и печаха птици. Беше една чудесна вечер. Дори и Ехи хвана няколко пъдпъдъка, които майка му сега готвеше. Превърна се в празнична вечеря. Но преди да започнат с яденето, цялото семейство каза: 

·  Скъпи Боже, благодарим Ти, че се грижиш така добре за нас.

Преди да си легне в леглото тази вечер, Ехи каза на баща си:

·  Татко, Моисей каза, че Бог утре ще ни даде хляб от небето. Любопитен съм, как ще направи това.

·  Аз също, Ехи. Но Бог изпълнява своите обещания.

·  Да, татко. В това съм убеден.

На другата сутрин Ехи стана и излезе навън, за да види, какво Бог е направил с хляба. Бен, Ари, Кош а и много други също бяха вече навън.

·  Ей, Ари, виждаш ли някъде хляб?

·  Разбира се, че не, Кош. Навсякъде има само от това дребно, кръгло, люспообразно нещо…
·  Да, това и аз го видях. Знаеш ли, какво е това?

·  Не, никога досега не съм виждал. Първо си помислих, че е роса, но изглежда по–различно. Ела, да отидем при Моисей, той знае винаги всичко.

И тримата тръгнаха към Моисей. Ехи също тръгна с тях, защото и той искаше да разбере, какво е това.

·  Ти ни обеща хляб. Искаме хляб! Къде е? Не виждаме никакъв хляб. Навсякъде има само от това малко, зърнесто нещо. Знаеш ли, какво е това? Моисей, ти вчера ни каза, че Бог ти е казал, че тази сутрин ние ще имаме хляб до насита.

·  Да – каза Моисей, - аз знам, какво е това.

·  Добре, какво е? Е, кажи ни! Моисей, ти вчера ни каза, че според думите на Бога тази сутрин ние ще имаме хляб до насита.

·  Това е хлябът, манна, който Бог ви дава за ядене.

·  Какво, трябва да ядем тези зърна? Това със сигурност не е вкусно. Как ще се наядем с него?

·  Пробвайте го първо.

За това дори Ехи не се бе сетил. Той бързо взе няколко от тези зърна и ги опита.

·  Наистина, вкусни са, точно като питки с мед. – Още докато дъвчеше, добави: „Мили Боже, колко Ти благодаря, че отново се грижиш за нас.”

(Материали: манна - стериопор нарязан като чипс и опакован в пликчета, или малки бели зрънца от копринена хартия, или малки памучни топчици)

·  Народе на Израел, - чу той изведнъж Моисей да казва. – Бог ви казва още нещо. 

Събирайте от тази манна и яжте от нея толкова, колкото можете. Трябва да съберете и да занесете в шатрите си като храна за целия ден. Но Бог каза, че от това не трябва да остава нищо за другия ден.

Всички отидоха до шатрите си, взеха по един съд и събраха, колкото се нуждаеха за един ден. Когато слънцето напичаше, манната се разтапяше и изчезваше в земята.

И така продължаваше вече няколко дена.

И днес Кош, Бен и Ари станаха рано, за да съберат манна. Когато Бен и Ари вече свършваха, Кош продължаваше още да събира.

·  Хей, Кош, колко още искаш да събереш? Няма да можеш да изядеш всичко това със семейството си. Утре отново ще има друга.

·  Вярно е, но аз нямам повече желание всяка сутрин да ставам толкова рано. Затова сега ще събера и за утре, така ще мога утре да поспя до по–късно.
·  Но, Моисей каза, че трябва да събираме само за този ден.

·  Знам, но той няма да има нищо против, ако аз събера за два дена.

На следващия ден, преди обед, Кош отиде при своя приятел Ари, и тихо го попита:

·  Хей, Ари, имаш ли малко манна за мен?

·  Защо? Нима изядохте всичко вече? Та ти вчера събра толкова много.

·  Не, не е това. Просто, когато преди малко станах и отворих съда, с когото вчера събрах манната, за да извадя малко, направо ми стана лошо.

·  Защо?

·  Ах, знаеш ли, миришеше ужасно и цялата манна беше пълна с червеи.

·  Та това е точно така, както Моисей ни каза.

·  Да, знам. Никога повече няма да допусна да се повтори това.

На шестия ден от седмицата, в петък, Моисей събра народа заедно.

·  Чуйте, - каза той, - искам да ви кажа, какво сподели Бог с мен. Утре е почивен ден. Това е свят ден, ден отделен за Бога. Каквото искате да печете, изпечете го днес. Каквото искате да сготвите, сгответе го днес. И каквото ви е останало от манната, оставете го настрана за утре. Утре е събота на Господа, така че няма да намерите манна на полето. Затова днес съберете двойно повече.

Израилтяните бързо се върнаха по шатрите си и събраха двойно повече манна от предишните дни. Но Кош и някои други казаха:

·  Защо трябва днес да събирам повече? Утре ще бъде пак така развалено, както предишните пъти. Аз ще стана утре сутринта рано и ще си събера свежа манна.

Но когато на другия ден излезнаха навън, за да събират манна, видяха, че нищо няма на земята. Разочаровани се върнаха, защото знаеха, че днес трябваше да гладуват. Моисей, който наблюдаваше всичко това, се натъжи, че народът на Израел не иска да вярва на думите на Бога. Изведнъж, той чу отново Божия глас:

·  Моисей, - каза Бог, - докога всъщност ще отказвате да спазвате Моите заповеди и съвети?

Отново Моисей излезе да говори с народа:

·  Защо не искате да разберете, - каза той, - и да следвате това, което Бог казва. Той ви е дал съботата, за да си почивате и да мислите над това, че Бог е този, Който ви е създал. Той ви изведе от Египет и Той е този, Който се грижи за вас ден след ден. Затова на шестия ден ви дава хляб за два дена, за да може всеки да си почива през този ден и да го посвети на Бога.

3. Приложение
Кошница за храна
(Нужни материали: яйца; хляб; консерва; кутии; маркери; стикери; 6/10 карти.)

Съберете храна от членовете, за да направете няколко кошници с храна.
Помогнете на децата да опаковат кошници или кутии с храна за хора в нужда. Помогнете им да напишат стиха за запомняне на картончето и да го украсят със стикерите, поставете го в кутията/кошницата. Напомнете на децата, че Бог ни използва, за да помогне на хората, които са в беда.
4. Песен Е-5 „На другите прави” №24 в диска
5. Стих за запаметяване: “Господ е Пастир мой, няма да остана в нужда.” Псалми 23:1

А. вариант
(Нужни материали: музика; кошница; кутия; библии; храна под формата на играчки достатъчно, че да напълни кошницата.)
Намерете песен, на която мелодията да съвпадне със думите от стиха за запомняне. Седнете в кръг и поставете кутията с храната /плодовете/ на средата. (Песен Д-20 „Мой Пастир е Господ”)
Покажете на децата къде се намира стиха за запомняне. Покажете им как да го изпеят с мелодията на избраната от вас песен. Дайте кошницата на едно от децата. Докато пеете то отива до средата взема от храната/плодовете и си сяда дава кошницата на детето от дясно на него. Всички деца правят това. Целта е кошницата да се изпразни преди песента да е свършила.
Б. вариант

(Материали: карти със стиха за запаметяване, приложение 1/ІІІ/6/3-1/III/6.6)

Помагаме четирите карти със стиха за запаметяване да се сложат на дъската и го четем на децата. След това, децата си затварят очите и сваляме една карта от дъската. Децата отварят очите си и опитват сега, само с три карти, да кажат стиха за запаметяване правилно. По същия начин сваляме една след друга картите от дъската. (виж приложение 1/ІІІ/5/4, 5 и 7 – приложение 6 ще се смени с приложение 1/ІІІ/6/3)

В. вариант

Приготвяне: Копираме за всяко дете стиха за запаметяване–пирамида, и ги режем поотделно.

(Материали: приложение 1/ІІІ/6/4)

Децата сядат на масата. Частите от стиха за запаметяване–пирамида, се смесват. Всяко дете получава четири части. След знак, всяко дете, по едно и също време, дава една карта, която му се повтаря, на своя съсед от ляво. Това се повтаря, докато всяко дете получи четири различни карти и построи своя стих за запаметяване–пирамида върху масата. Който иска, може да го каже на глас.

6. Затвърдяване

Какво ви направи най–силно впечатление в тази история ? Кое ви хареса най–много?

А. Колаж
Децата правят една картина от цветна хартия на това, което ги е впечатлило най-много – например: хляб от небето. Самозалепващата се цветна хартия се нарязва на парчета и се лепи върху обикновена хартия.

(Материали: самозалепваща се цветна хартия, обикновена хартия)

Б. Манна – игра

Топчета от памук или стериопор се разхвърлят в стаята. Всяко дете трябва да събере по 10 топчета с лъжица и да ги занесе на мястото си. Кой ще свърши пръв?

(Материали: топчета от памук или стериопор, лъжици)

Г.Приключване на СУ
1. Песен 50У-43 „Със радост пълно днес” № 29 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

2. Молитва.
Оставаме в кръг и се молим:

Благодарим, че Бог всекидневно се грижи за нас.
