1 Година /ІІІ тримесечие/ 7 Урок

На планината Синай

(Десет правила-Заповеди )

Изход 19, 20, 24

Основна мисъл

Бог ни дава правила, за да Го слушаме и да се разбираме добре помежду си.

Стих за запаметяване:
„И любовта е това да ходим по Неговите заповеди.” 2 Йоан 1:6
А.Откриване на СУ
1. Песен Х-10 „О, как се радвам в събота” № 1 в диска
2. Молитва Х-22 „Мога аз така да коленича” №6 в диска
 (помощна молитва за деца виж 1/ІІІ/2/ точка 2)
3. Присъствие 
1. През тази и следващите шест съботи децата ще направят лагера на израилтяните в пустинята. Днес всяко дете може да залепи по две шатри на своята картинка. (При преподаването на 9 Урок - Скинията (Светилището) ще се залепи в средата, затова да се внимава децата да лепят шатрите в страни, а средата да остане празна).

(Материали: приложение 1/ІІІ/7/1 до 1/ІІІ/7/3, лепило, моливи)

2. Ние заедно ще направим лагера на израилтяните, (голям жълт картон като за под). Позволява се на всяко дете да залепи по една шатра. (При големи групи е по–добре да се приложи първото предложение, тъй като лагера ще го “правим” седем съботи).

(Материали: приложение 1/ІІІ/7/4, лепило)

4.Песен Х-24 „Седем е за Бога” №7 в диска

Б.Световна мисия
1. Песен Х-66 „ Бог обича всички мънички деца” №11 в диска
2. Мисионска история 
(Материали: приложение 1/ІІІ/7/5 до 1/ІІІ/7/8)
Алберто се убеди, че Бог и днес върши чудеса, и че дори може да удължи с един ден зреенето на кафените зърна, а не както всички очакваха. Той взе в себе си решение:

“Аз искам един ден да стана мисионер, да разказвам на другите хора за Исус.”

Но по–късно изглеждаше така, като че всички негови желания и надежди никога няма да се изпълнят.

Ученическите години в гимназията се изнизаха бързо. Той трябваше да се запише във висше училище, за да завърши образованието си. И тук започнаха проблемите. Училището беше толкова далеч, че той вече не можеше да живее при сестра си. Трябваше да живее в общежитието на училището. Това струваше много пари, много повече отколкото майка му можеше да събере от продажбата на зеленчуци. Дори и по време на ваканцията, не би могъл да спечели толкова много пари. Трябваше ли да се откаже от своята мечта, един ден да стане мисионер?

Но стана още по–лошо. Бащата на Алберто се разболя много тежко и майката трябваше сама да се грижи за малкото стопанство.

·  Така не става, – каза си Алберто, - аз трябва да помогна на мама. Не мога да я оставя сама.

След няколко дена, той се прибра в къщи.

През цялото лято Алберто работеше здраво във фермата. Той се нуждаеше от много пари, щом искаше да отиде в новото училище, за да стане проповедник.

Всеки следобед, той яздеше заедно със своя братовчед Емилио, до близката река, за да носят вода. В тяхното село нямаше. Всичката вода, от която се нуждаеха – за къпане, за пране, за миене на съдовете, трябваше да се носи от реката.

Един следобед Емилио каза:

·  Да се обзаложим, че моят кон ще стигне по–бързо в къщи, от твоя?

“Ах, какво”, помисли Алберто, “моят е по–бърз. Твоят кон е като една саката патица.”

И се състезаваха. Язденето им доставяше голямо удоволствие. Но изведнъж, конят на Емилио се препъна, пресече пътя на Алберто така, че неговият кон се подплаши, препъна и подхлъзна. С голяма дъга Алберто се приземи в един храсталак, който бе отстрани на пътя. За един момент остана легнал, след това изпълзя на четири крака, изподраскан и със скъсана риза, отново на пътя. Емилио се разсмя, когато видя своя братовчед.

·  Изглеждаш така, сякаш си се борил с лъв – каза той.

Но на Алберто изобщо не му беше до смях. Всички кости го боляха и предпочиташе да върви до своя кон до вкъщи. Когато майката видя тази необичайна картина, изтича загрижено към Алберто. След като той и разказа, какво се бе случило, тя каза:

·  Радвам се, че не си сериозно наранен. Наистина, един-два дни всичко ще те боли, когато прекопаваш бурените на нивата, но след това всичко ще се оправи.

В следващите дни Алберто наистина имаше болки по цялото тяло и той би искал да си остане в леглото. Но стискаше зъби, когато работеше на полето до майка си.

Един ден, когато си почиваха под сянката на едно дърво, майката каза:

- Алберто, ние работихме много и спестявахме всички пари. Но не са достатъчно, за да можеш ти да продължиш да посещаваш училището. Мисля, че трябва следващата година да си останеш в къщи. Така ще можеш цялата година да работиш и да печелиш пари, за да си платиш училищната такса. Наистина, ще загубиш една учебна година, но това не е толкова лошо.

Алберто бе разочарован. Неговите приятели ще продължат да ходят на училище без него. Но той знаеше, че неговата майка има право. Всеки ден се молеше:

- Скъпи Боже, нека да си намеря работа, която да ми донесе толкова пари, така че да мога отново да ходя на училище, за да стана проповедник.

Един ден му хрумна идея. Той подготви грижливо малко парче земя, в близост до неговата къща, за да посади там Maniok. Maniok е растение, на което корените се продават много скъпо. Алберто се надяваше, че от продажбата на тези корени ще получи достатъчно пари, за да продължи да ходи на училище. Грижеше се старателно за малките растения. В следващите дни и седмици ги поливаше, плевеше и се молеше: “Боже, моля Те, подари ми богата реколта.”

Съседите, които всеки ден минаваха покрай къщата, започнаха да се чудят на Maniok – растенията на Алберто. Те бяха големи, а листата бяха толкова по–зелени и сочни от растенията на другите селяни.

·  Погледни тези растения. – каза един мъж. – Те ще имат доста дебели корени тази година.

·  Не – каза друг. – Ти нямаш понятие. Корените ще бъдат съвсем малки. Защото щом листата са толкова големи, като тези тук, растението е заето с тях, и корените в земята не растат. Тези растения ще имат съвсем малки корени. Алберто няма да спечели много, защото всъщност корените носят парите.

Но Алберто не го беше грижа. Той си мислеше: “Бог знае кое е най-доброто и ще го стори.”

Най–после дойде денят, в който корените трябваше да се извадят и да се продадат. Любопитни, много хора се събраха пред градината на Алберто, за да гледат. Той не се чувстваше много сигурен.

“Какво ли ще стане,” мислеше той, “ако мъжът има право? Но аз казвах на хората, че Бог ще направи всичко необходимо.”

Какво ще се случи с Алберто, ще чуем следващата седмица. Днес искаме да дадем нашите дарения, за да могат да се построят християнски училища и в други страни.

3. Събиране дарения
Събираме даренията в малкото училище, броим парите, пишем сумата върху прозореца и го лепим върху голямото училище. (виж 1/ІІІ/1 точка 6)

(Материали: училище, прозорец, лепило, молив) 

4. Песен 50У-16 „Мама щом ти каже” №27 в диска
В. Библейска история
1.Да грабнем вниманието
Питайте децата дали са дошли да се срещнат с Исус тази сутрин. Какво са направили, за да се приготвят да се срещнат с Исус? (Кажете на децата да помислят за нещата, които са направили, за да се приготвят за църква.) Вместо да отговарят нека децата да покажат с пантомима действията на тяхното приготовление.
(Подскажете им следните неща, ако се затруднят.)
Да вземат душ.

Да изберат специални дрехи.

Да се срешат и да си измият зъбите.

Да си четат Библията и да се моят.

Закуска.
Децата могат да представят идеите индивидуално, или ако класът е голям на групички. Питайте децата, ще се стараят ли да дойдат навреме ако знаят, че Исус е седнал на едно столче в детското съботно училище, или ще Го карат да ги чака? В нашата история днес Израил щеше да има специална среща с Бога. Божието присъствие беше винаги с тях, но тази среща щеше да е специална. Бог беше много ясен, когато им обясни какво трябва да направят, за да се приготвят за срещата с Него. Разкажете историята.
2.Историята
(Материали: приложение 1/ІІІ/7/9 до 1/ІІІ/7/11)

Представете си, че днес след богослужението, като си тръгнете с родителите за дома, изведнъж откриете, че по улиците вече няма светофари и няма повече табели за упътване на движението. На един голям, голям плакат, пише:
“Всеки може да кара така, както си иска!”

Какво ще се случи, например ако всички пътни знаци изчезнат?

В нашата библейска история днес ще чуем за съвсем други знаци.
(Материали: кукли - Моисей, Аарон, двама мъже, Ехи (дете), майка и баща, облачен и огнен стълб (виж приложения 1/ІІІ/5/4 и 1/ІІІ/5/5), народ (двама мъже, две жени, едно дете))

Ден след ден народът на Израел вървеше през пустинята. Но все още тяхната цел – земята Ханаан, не се виждаше.
·  Ти, Кош, разбираш ли, какво трябва да означава това? – попита Ари своя приятел.

- Моисей в Египет ни обеща, че ще ни заведе в страната Ханаан. Но вече осем седмици вървим точно в противоположната посока. Мисля, че той се е объркал и вече изобщо не знае, накъде да продължи.

·  Не може да бъде, та той върви винаги след облака.
·  Точно така, но погледни, няколко дни вървим към големите планини там. Питам се, какво ще правим там и как ще минем изобщо?
·  И аз не знам. Но помисли си само, какво се случи през последните седмици. Моисей винаги намираше изход. Той ни преведе през морето, когато египтяните бяха зад нас. Когато бяхме гладни, получихме манна и пъдпъдъци за ядене, а също така, винаги се грижеше и за водата. Даже, когато преди няколко седмици амаличаните не искаха да ни оставят да минем през тяхната страна, спечелихме войната срещу тях, понеже Моисей са моли за нас.

·  Това е така, прав си, но въпреки това съм любопитен, как ние ще минем през планините и кога най–после ще стигнем в страната Ханаан.

Няколко дена по–късно, израилтяните достигнаха до големите планини в пустинята Синай. За Моисей това беше почти като че ли се е прибрал в къщи. Защото тук бе прекарал много, много години с овцете, тук Бог беше говорил с него от горящия храст. Облакът водеше с голяма сигурност народа през планините. Тъкмо заобиколиха една канара и Ехи извика възбудено:

·  Татко, татко, погледни, точно пред голямата планина, там отзад, има една хубава, равна долина. Дали ще се спрем за почивка там?

·  Не знам, но след малко ще разберем. Ако трябва да направим тук нашия лагер, то тогава облакът ще спре.

·  Погледни, татко, - извика Ехи малко по–късно, - той не се движи вече.

·  Наистина! Значи може да разположим лагера си тук.

Докато израилтяните разпъваха шатрите си, Моисей се качи на върха, за да се моли на Бога. Когато пристигна горе, Бог се обърна към него:

- Моисей, кажи на народа: “Вие видяхте какво Аз направих с египтяните и как през цялото време ви помагах и ви доведох до тук. Ако вие Ме следвате и пазите завета Ми, то повече от всичките племена вие ще бъдете Мое собствено притежание. Тогава Аз ще продължа да ви водя и да се грижа за вас”. Кажи това на народа. Те трябва да решат, какво искат да правят.

Моисей се върна веднага в лагера и разказа всичко, каквото Бог му бе съобщил. Когато свърши, всички извикаха въодушевено:

·  Да, с удоволствие ще направим това. Всичко, каквото каже Бог, ще вършим, Бог трябва да бъде наш водач. Искаме да Го следваме!

Моисей се върна бързо на планината Синай и каза:

·  Господи, Ти чу, какво каза народа. Те искат да Те следват и да правят всичко, което Ти казваш.

·  Да, Моисей, чух. Затова искам в други ден, на този връх, да говоря с теб.
Целият народ трябва да чуе, за да знаят, че Аз съм, Който говоря с теб, и че те трябва да ти вярват. Но преди да се случи това, народът трябва да бъде осветен. Те трябва да се подготвят за това, което ще им кажа. И още нещо, Моисей: Не позволявай на никого в този ден да се приближи до планината. Затова кажи на народа съвсем ясно, докъде могат да приближат.

Моисей се върна бързо обратно.

·  Чуйте добре, - каза той - Бог толкова ни обича, че в други ден иска да ни каже нещо съвсем важно. Дотогава имате още време да размислите добре. Ако сте направили нещо неправилно, тогава помолете другите и Бог за прошка. Вие трябва да изперете дрехите си и да се изкъпете, за да сте готови за третия ден. Освен това, Бог ми каза, че никой, ама наистина никой, нито човек, нито животно, не трябва да се приближава до планината Синай. За да не забравите това във вашата радост, когато чуете Бог да говори, аз ще направя една граница, която всеки да може да вижда и никой да не си позволява да я преминава.

Когато Моисей свърши, всеки се върна в своята шатра. Навсякъде се чувстваше напрежение. Както от тялото и душата, така и от облеклото трябваше да се премахне всяка нечистота. Шатрите бяха отвън и отвътре изчистени. Навсякъде се виждаха хора, които се молеха един друг за прошка. Времето минаваше много бързо.

На третия ден, още преди да стане съвсем светло, Ехи бе вече на крак. Изведнъж потрепери. Изплашено се обърна към планината.

·  Татко, погледни, как изглежда днес върха Синай. Целият е обвит в облаци, навсякъде блестят светкавици. Чуваш ли гръмотевиците? Какво е това?

·  Не се страхувай, Ехи. – каза бащата съвсем спокойно. – Нали сега знаем, че Бог е там, на върха.

Изпълнен със страхопочитание, Ехи гледаше върха. Изведнъж чу мощния глас на Моисей:

·  Народе на Израел, елате с мен.Сега ще отидем към планината, за да чуем, какво има да ни каже Бог.

Народът трепереше от страх. Никой не се осмеляваше да каже и една дума, когато вървяха зад Моисей и Аарон към планината. Малко преди границата, която сам бе поставил, той се спря.
·  Така, чакайте ни тук. Ние ще се качим към върха, както Бог ни заповяда.

Скоро народът не можеше да види вече Моисей и Аарон.

·  Какво ще се случи сега? – прошепна Ехи тихо в ухото на баща си. – Моисей и Аарон ги няма вече доста време.

·  Не знам, - отговори бащата тихо, - но със сигурност скоро ще изживеем нещо.

А сега нека чуем една песен Е-2 ”Господ Бог люби от все сърце!”
Изведнъж, посред дима и огъня, прозвуча един силен, небесен глас:

·  Чуй, народе на Израел. Аз съм Господ, вашия Бог, който ви изведе от Египет, понеже ви обичам. Аз искам и за в бъдеще да бъда с вас. Днес искам да ви обявя Моите правила, които ще ви помогнат, да живеете заедно в мир. Бих искал, да опознаете Моята воля и да я следвате. За вас ще е добре, ако следвате Моите десет заповеди.

·  Татко, намирам наистина, че Бог постъпва много правилно като ни казва, какво можем да правим, за да няма повече кавги и спорове помежду ни, за да можем да живеем в мир.

·  Тихо, - каза бащата – бъди тих, за да можем да чуем, какво ни казва Бог.

Бог продължи:

·  Това трябва да са правилата на вашия живот:

(Докато произнасяме заповедите, прикрепяме символите към дъската или ги слaгаме по пода.)
(Материали: приложения 1/ІІІ/7/12 до 1/ІІІ/7/16)
Може да вземете Библията в ръка и да прочетете дума по дума, съвсем точно десетте заповеди, но тук ви предлагаме опростен, по-разбираем за децата вариант.
1.„Аз съм Господ твоя Бог! Да нямаш други Богове, освен Мене”

2. Ти не трябва да си правиш статуи или нещо друго, на което да се покланяш! 

3. Ти не трябва да изговаряш безотговорно името на Господа, твоя Бог.

4. Помни съботния ден, за да го освещаваш. Шест дни да вършиш своята работа, а седмия ден да отделиш за Бога.

5. Ти трябва да почиташ баща си и майка си, за да празнуваш много рожденни дни.

6. Ти не трябва да убиваш.

7. Ти не трябва да бъдеш неверен на своята жена или на своя мъж. 
8. Ти не трябва да крадеш.

9. Ти не трябва да лъжеш.

10. Ти не трябва да пожелаваш да стане твое нещо, което принадлежи на друг.

- Това са правилата, които ви давам днес. Ако се придържате към тях, те ще ви помогнат, да живеете заедно в мир.

Народът продължаваше да седи съвсем тихо, когато Бог свърши. Изведнъж Ехи чу, баща му как каза:

·  Радвам се, че Бог ни даде тези правила. Само като си спомня, за кавгите на хората по време на дългия път насам, искрено се надявам, че тези правила, ще ни помогнат да живеем заедно в мир.

·  Аз също се надявам, - каза Ехи, - тогава вече не трябва да се страхувам, че някой може да ми вземе нещо или че някой ще каже нещо лошо за мен.

·  Да – каза майката, - и аз се радвам, че Бог ни напомни за съботата, която съвсем бяхме забравили в Египет.

·  Виж, татко! – извика Ехи изведнъж. – Моисей и Аарон се връщат отново. Любопитен съм, какво ще ни кажат.

Още преди да стигнат до народа, двамата се спряха.

·  Народе на Израел, - каза Моисей, - вие чухте, какви правила ни даде Бог, за да бъдем благословени за в бъдеще и да живеем в мир. Искате ли да пазите тези заповеди?

Като един, народът отговори:

·  Да, искаме. Всички правила, който Бог ни каза, искаме да спазваме. Сега знаем, че Бог ни обича и че даде Своите заповеди, за да заживеем задружно.

·  Татко, - каза Ехи със сериозен глас - татко, мисля, че това беше добър отговор нали! Не е ли прекрасно, че всички харесаха Божиите правила. Ако никой вече не лъже, не краде и не е завистлив, тогава всичко ще бъде много хубаво.
·  Така е Ехи. Ако никой вече не се съгласява да убива, тогава никога вече няма да има войни.

·  Имате право, - съгласи се с тях и майката. – Но и заповедите, които ни казват, как трябва да се държим пред Бога, са много важни. В тези заповеди Той ни казва, че трябва да отделяме време за Него, да мислим за Него и да се отнасяме с голямо уважение, когато говорим за Него.

·  Да, - потвърди бащата, - ние можем да Му се доверим, и затова не се нуждаем от други богове, както египтяните.

·  Ехи, мисли винаги за това, - каза майката и погледна сина си с много обич, - мисли за това, колко е важно, да спазваме Божиите правила. Ако не правим това, тогава не само ние ще съжаляваме, но и всички други.

3.Песен „Божиите правила” №23 в диска.  Научете мелодията само върху първите заповеди. Чрез песента децата ще запаметят по-лесно десетте правила.
4. Приложение

Разделител за Библия
(Нужни материали: химикали пишещи златно или с неонов цвят; черен картон; ножици.)
 Изрежете форма на Библия от черния картон, по една за всяко дете. Направете ги достатъчно големи, за да можете да напишете стиха за запомняне на тях. Напишете стиха с молив.

Дайте на децата златните химикали. Нека с тях да повторят написаните с молив думи в отворената Библия. Напомнете им, че за да можем да пазим заповедите ние трябва да знаем какво гласят. Божите заповеди се намират в Библията. Въпреки, че не са достатъчно големи да четат, те могат да помолят мама и татко да им четат Библейските истории. Насърчете ги да вземат разделителите в къщи, които да им напомнят да научат 10-те заповеди. 

5. Стих за запаметяване: „И любовта е това да ходим по Неговите заповеди.” 2 Йоан 1:6
1. Ребус
(Нужни материали: цветен картон; моливи; флумастери; библии.)
Направете на всяко дете формата на заповедите от картона. Напишете с молив и с римски цифри числата от 1-10, като оставяте място за дума или картинка.

         Покажете им къде се намира стиха за запомняне в техните Библии. Дайте на всяко дете формата на заповедите. Под римското число І напишете думата И Под числото ІІ нека да нарисуват сърце, което представлява думата Любов. Под числото ІІІ – е, ІV – това, V – да, VІ – ходим, VІІ – по, VІІІ – Неговите, ІХ – заповеди, Х - 2 Йоан 1:6.
6. Затвърдяване
А. Създаване на сцена от библейската история
(Нужни материали: шише с дръжка; свещи; кибрит; тамян; тесто за игра или пластелин; кутия; ножици; кутия с пясък достатъчно дълбока, че да можете в нея да забиете клечки за зъби; клечки за зъби; бурканче от детска храна; касетофон; бамбукови клечки по 1 на дете.)
Отрежете шишето под дръжката. Отрежете тясното гърло отгоре. Когато поставете така приготвеното шише в пясъка то ще прилича на вулкан с дупка отгоре с пирамидална форма (с изключение на дръжката). Обърнете бурканчето от детска храна обратно и поставете свещта отгоре му и го поставете вътре в шишето. Завържете тамяна за свещта.

Децата ще трябва да ви помогнат да създадете сцена на Библейската история. Дайте на всяко дете пластелина и бамбуковата клечка. Нека всяко дете направи палатка от пластелина и да я захване за клечката. Поставете палатките в лагера, но не в пясъка близо до планината. Запалете свещта с тамяна. Поговорете какво се случи когато Божието присъствие слезе на планината Синай. Когато стигнете до частта, когато хората се приближиха до планината дайте на децата по една клечка, за да я забият в пясъка в основата на планината.
Б. Картина на планината Синай.
(Материали: приложение 1/ІІІ/7/22 и 1/ІІІ/7/23, ножици, лепило, цветни моливи)
В.Правим книжки с Десетте заповеди вътре.
(Материали: приложение 1/ІІІ/7/27 до 1/ІІІ/7/31, ножици, лепило, цветни моливи, самозалепваща се цветна хартия, тънък конец.)
Г.Приключване на СУ

1.Домашна работа или занимание по време на проповедта

А.Отрязваме двете карти със заповедите и оцветяваме символите.

(Материали: приложение 1/ІІІ/7/24, ножици, цветни моливи)

Б.Правим в кръг заповедите.

(Материали: приложение 1/ІІІ/7/27 и 1/ІІІ/7/26, ножици, кламери)

2. Песен „Божиите правила” №23 в диска 
Правим кръг и пеем нашата последна песен.
3. Молитва
Оставаме в кръг и се молим. Благодарим, че Бог ни е дал правила, за да можем добре да се разбираме помежду си.
