1 Година /ІІІ тримесечие/ 8 Урок
Златното теле

Изход 32
Основна мисъл

Бог иска да му вярваме, дори и когато не го виждаме.
Стих за запаметяване:
,,Да възлюбиш Господа твоя Бог с цялото си сърце, и ближния си както себе си.” Лука 10:27
A.Откриване на СУ
1. Песен 50У-21 „Щастлив съм аз” №37 в диска
2. Молитва 
 (Помощна молитва за деца виж 1/ІІІ/2/ точка 2)

(Материали: помощна молитва)
3. Присъствие  
Всяко дете лепи две шатри в лагера на израилтяните. (Внимавайте шатрите да се лепят отстрани, защото в 9 Урок по средата ще се залепи светилището – виж приложение 1/ІІІ/7/1 или 1/ІІІ/7/4)

(Материали: шатри, лепило)
4. Песен Х-24 „Седем е за Бога” №7 в диска
Световна мисия
1. Песен 50у-24 „Най-нежна песен” №25 в диска
2. Мисионска история 
(Материали: приложения 1/ІІІ/8/1 до 1/ІІІ/8/3)

Любопитни да видят какво ще се случи,всички съседи седяха и наблюдаваха внимателно Алберто. Ще има ли право той или е винаги вярно, че красивите цветя имат малки корени?

Със сърце, изпълнено със страх, Алберто започна да изважда първото Maniok – растение. Първо разрови малко пръстта с малката лопатка, така че да се отпуснат корените и да не се повредят при издърпването. Тогава чу, един от мъжете да казва:

·  Сега ще видите. Растенията с такива големи листа, не могат да имат големи 

корени!

·  Не, - каза Алберто, - няма да е така. Аз помолих Бог да ми бъде партньор при отглеждането на растенията.

Съвсем внимателно и много бавно, той издърпа първото цвете навън. Всички гледаха напрегнато. Изведнъж от всички страни се чу:
·  Ах!

·  О – о!

·  Никога не бих си и помислил!

·  Това не може да бъде!

·  Корените, които Алберто държеше в ръката си, бяха големи и прави. Бяха почти двойно по – големи от нормалните корени. Алберто моментално забрави за тежкия труд, който беше положил. Внимателно изкопа всичките корени. И постоянно си повтаряше тихо :
·  Благодаря Ти, благодаря Ти, мили Боже, за тази богата реколта.

Хората, които гледаха, бяха направо смаяни. Те потупваха Алберто по рамото и казваха:

·  Това е най–добрата реколта, която сме виждали някога. Тези корени ще ти донесат много пари.

Още на следващата сутрин Алберто отиде на пазара и продаде своите Maniok – корени. Те бяха най–добрите, които можеха да се намерят на пазара.

Когато се прибра вкъщи с парите, седна, преброи ги и ги раздели на три купчинки. Първата купчинка беше десятъка, който той отдели за Бога от спечеленото. Втората купчинка беше дарения, когато ходи на богослуженията, за да се подпомага работата на мисионерите. А третата купчинка, запази като част от парите му за училище.

- Мили Боже, - каза той, - благодаря Ти, че ми помогна. Ако мога да си намеря и някаква работа докато уча, тогава ще имам достатъчно пари, за да посещавам училище.

Няколко седмици по–късно Алберто се подготви, взе своите книги и Библията си и каза на майка си:

·  Мамо, не се притеснявай за бъдещето. Ние сме оставили живота си в Божията ръка. Когато си обезкуражена и не знаеш как да продължиш, тогава си спомни за нашата Маниок – реколта. Бог беше толкова щедър към нас и сега мога да посещавам християнско училище, за да стана проповедник.

Няколко дена по - късно Алберто бе в училище. То се намираше, високо в една планина. Беше обградено отвсякъде с палми. До училищните постройки, се виждаше малко земеделско стопанство, в което щеше да работи. Понеже в момента беше лятна ваканция, в училището имаше само четири момчета. Но това щеше да се промени след няколко седмици.

В петък вечерта, той се срещна с другите четири момчета пред училищната сграда, за да се помолят заедно в началото на съботата. Щастлив, той разказа:

·  Радвам се, че мога да бъда тук. Благодарен съм на Бога, че ми подари такава богата реколта, и ми помогна да спечеля достатъчно, за да посещавам училището. Благодарен съм, че Бог и занапред ще бъде с мен.

Годините в това училище преминаха неусетно. Скоро той завърши. За да стане проповедник, трябваше да посети мисионския семинар. Но, откъде да намери пари за това? Беше невъзможно, за едно лято да спечели толкова много.

Ще му помогне ли Бог отново? Това ще разберем, другата седмица.

Даваме нашите мисионски дарения, за да могат проповедниците да разказват на другите хора за Исус.
3. Събиране на дарения Х-10/ 2к./или „Падат,падат левчетата ни”
Събираме парите в малкото училище, броим ги, пишем сумата на един прозорец и го залепяме върху голямата училищна сграда. (виж 1/ІІІ/1 точка 6)

(Материали: прозорец, лепило, молив)
4. Песен „Божиите правила” №23 в диска 
В.Библейска история

1.Да грабнем вниманието
А.вариант

Да направим сделка

(Нужни материали: 2 кутии с еднаква форма и големина; 1 поничка в зип торбичка; малки кутии с пастели (6-8); пакетче дъвки; 2 монети от 10 стотинки; библейска игра.)
Нека  децата да си затворят очите. Поставете поничката под една от кутиите. Другата кутия оставете празна. Нека децата да погледнат какво има под кутиите. Питайте ги следното: Искате ли да вземете тази поничка, която виждате и да я занесете в къщи или предпочитате да вземете кутията с понички която ще донеса по-късно? Продължете да поставяте от предметите под кутията и задавайте следните въпроси:

1. Искате ли да вземете тази кутия с пастели, която виждате и да я занесете в къщи или предпочитате да вземете по-голямата, която ще донеса по-късно?

2. Искате ли да вземете този пакет с дъвки, които виждате и да ги занесете в къщи или предпочитате да вземете 3 които ще донеса по-късно?

3. Искате ли да вземете тези 20 стотинки или предпочитате да вземете 50 стотинки, които ще донеса по-късно?

4. Искате ли да изиграем тази Библейска игра днес, или да изиграем две следващата седмица?
В зависимост от големината на класа и времето, с което разполагате може да прибавите и още предмети. Целта на играта е децата да разберат колко трудно е да чакаш, и колко е трудно да избереш нещо, което не можеш да видиш и не си сигурен дали съществува. В нашата история днес Израилтяните построиха златно теле, на което да се покланят, защото искаха да се покланят на нещо, което виждат. Разкажете историята.

(Материали: приложение 1/ІІІ/8/4)

Б.вариант Тази седмица се постарах и направих нещо за вас.(покажете телето) Всеки може да познае, какво е това. Какво е това? (Децата отговарят).

Сега искаме да се опитаме, да сглобим пъзела от различните части на телето. (Децата получават една, две или три части от пъзела - колкото са големи групите и се опитват да сглобят телето).

Каква е разликата между това приложение и този пъзел? (Децата отговарят – нашите части са направени от пъзел, а то е от станиол).

Изобщо не беше толкова просто да се събере това теле от частите на пъзела. Вие положихте доста усилия. Също и израилтяните на времето положиха толкова много усилия - доста са се потрудили, докато направят едно теле.

2.Историята
(Материали: Кукли: Моисей, Аарон, Исус, трима възрастни, Кош, Бен, Ари, златни украшения, златно теле, Ехи (дете), баща, 2 плочи със заповедите, народ ( двама мъже, две жени, едно дете).
Моисей, Аарон и Исус Навин бавно минаваха през лагера на израилтяните.

·  Погледни, Моисей, колко щастлив е народът. Никъде няма скандали, караници или лоши думи.

·  Вярно е, Аарон, чувствам се така, като че ли все още чувам народа как вика: ,, Да, искаме това. Всичко, което Бог, нашият господар, ни каза, искаме да изпълняваме. Сега ние знаем, че Бог ни обича и че той ни даде своите заповеди, за да можем всички заедно да живеем в разбирателство”.

·  Аз също се чувствам така, Моисей. Щастлив съм, че народът изпълнява своите обещания.

Хората живееха заедно в пълно разбирателство. Изведнъж, Моисей спря.

·  Моисей! - чу да казва Бог.

·  Да, Господи!
·  Моисей, ела още веднъж при мен на върха! Искам да ти дам заповедите написани върху каменни плочи, за да не забрави народът никога, какво съм казал. И още нещо, доведи своя прислужник Исус с теб.

Тримата бързо се върнаха към мястото за събиране, където стояха старейшините на народа.

·  Чуйте! – каза им Моисей. – Бог ми каза, че трябва още един път да отида при Него на върха Синай. Ако имате някакви въпроси или проблеми, тогава се обърнете към Аарон или Нур. Те ще ви помогнат вместо мен.

·  Да, добре, върви, Моисей, - отвърна единия от старейшините. – Ние ще правим всичко, както ти ни каза.

Успокоени, Моисей и Исус тръгнаха към върха.

·  Погледни там, Моисей, - извика възбудено Исус. – Целият връх е обгърнат от големи облаци.

·  В тези облаци е Бог, Исус. От тук нататък ще вървя сам. Стой тук и ме чакай. Независимо колко дълго ще продължи.

·  Да, Моисей!

Моисей се заизкачва бавно към върха, после изчезна в облаците. Без да се страхува той продължи нататък. Когато стигна горе, Бог сподели с него много важни неща. Накрая каза:

·  Моисей, вие трябва да ми построите светилище, за да мога да обитавам между вас. Не трябва да е разкошен храм или дворец, а една обикновена шатра. Направи това светилище така, както ти покажа сега.

Моисей бе толкова щастлив, че изобщо не забеляза, как минаваха дните един след друг.

Долу в лагера, Кош, Бен и Ари се събраха заедно със старейшините. Те шепнеха помежду си, като че ли криеха нещо. Изведнъж, Кош каза високо:

·  Елате, да отидем при Аарон. Ние ще му кажем, какво мислим за всичко това. Нали сега той е наш водач.

Мъжете станаха и отидоха при Аарон.

·  Аарон, къде е Моисей?

·  Вие знаете това много добре, както и аз. Той е на планината, понеже Бог поиска да говори с него.

·  Знаем това, но той е вече там почти четири седмици. Кога ще се върне?

·  Не знам.

·  Ти си ни водач, а дори не знаеш, кога ще се върне Моисей. Кой знае, какво му се е случило там, горе. Може да е умрял?

·  Със сигурност е мъртъв, – каза Ари. – Кой ще ни води сега към страната Ханаан? Ние не можем да останем вечно в тази пустиня.

·  Да, но .... – опита се Аарон да успокои мъжете.

·  Никакво но, - прекъсна го Ари, - ние решихме, че ти трябва да ни направиш един бог, който да върви пред нас и когото можем да виждаме.

Божиите правила /1, 2к/

,,Това не може да бъде истина”, помисли Аарон изплашено. ,,Та само преди няколко седмици вие обещахте, да правите всичко, каквото Бог е казал. А сега искате да престъпите неговия Закон и да си направите чужди Богове. Какво трябва да направя? Ако не направя това, което те очакват, може би ще ме убият”.

·  Е, какво има, Аарон? –Чу той Кош да казва.

,,А-а, знам какво да направя ”, помисли Аарон. ,,Аз ще поискам от вас най–скъпото, което имате. Тогава вие ще се откажете от вашите мисли”.

·  Добре, аз ще направя това, което вие очаквате. Но за това се нуждая от вашите златни гривни и обеци, които египтяните подариха на вашите жени, синове и дъщери. Съберете всичко и го донесете при мен.
,,Със сигурност няма да направят това”, помисли си Аарон.

Но той се излъга. Мъжете отидоха обратно в лагера и малко по–късно застанаха пред Аарон, с ръце, пълни със злато.

·  Ето, Аарон! Тук е това, което ти поиска. Направи ни един бог.

Какво трябва да направи Аарон? Страхливо, той извика един златар и двамата заедно се захванаха за работа.

·  Аарон, - каза златаря, - първо трябва да направим форма, така както трябва да изглежда този бог. След това, ще разтопим пръстените, гривните, колиетата и обиците и с разтопеното злато ще изпълним тази форма. След няколко дена богът ще е готов.

Когато няколко дена по–късно, Аарон дооформяше фигурата, можеше да се види едно златно теле. Хората, които седяха и наблюдаваха всичко много внимателно, изведнъж започнаха да викат. Някои коленичиха ниско и завикаха:

·  Най–после, той е готов.

·  Да, това е нашият бог, който ни изведе от Египет.

·  Това е богът, който ще продължава да ни води.

·  Виждаш ли, Бен, - каза Кош щастливо, - най–после имаме един бог както египтяните, който можем да видим и да пипнем.

·  Точно така, но тихо сега, Аарон иска да каже нещо.

·  Чуй ме, народе на Израел! Аз ще построя един олтар за нашия бог и утре ние ще направим един голям празник за бога на нашите Бащи Авраам. Ние ще принесем жертви, а след това ще ядем, пием и ще се веселим.

·  Да, да направим това, - викаше Кош. – Ние ще направим за нашия нов бог един празник.

По пътя за в къщи, Ехи попита:

·  Татко, и ти ли мислиш, че Моисей няма да се върне? Той е вече почти четиридесет дена на планината.

·  Той ще се върне, Ехи. Щом толкова дълго седи там, значи Бог със сигурност, има доста неща да му каже.

Бавно продължаваха напред.

·  Татко! Но Бог ни каза, преди няколко седмици, че ние не трябва да се молим на други богове.

·  Точно така, Ехи!

·  Но, Аарон ни направи едно златно теле. Утре трябва да принесем жертви на този бог и след това да му направим голям празник. Но това не е правилно – или?

·  Имаш право, Ехи, това не е правилно! На Бог, а също и на Моисей, това няма да се хареса.

·  Тогава ще отидем ли утре на празника?

·  Не, Ехи, ние не искаме да се молим на чужди богове, които са направени от човеци.. Ние искаме да вярваме в Бога на нашия баща Авраам, който ни изведе от Египет и досега се грижи за всичко от което имаме нужда.

·  Това е правилно! И аз искам това, татко!
·  Моисей!

·  Да, Господи!

·  Върни се обратно в лагера, защото твоят народ, който ти изведе от Египет, върши ужасни неща. Ти си тук горе само от четиридесет дена, а те вече забравиха всичко, което им каза.

·  Какво са забравили, Господи?

·  Те си направиха едно златно теле, молят му се и му принасят жертви. И при това викат: ,,Това е нашият Бог, който ни изведе от Египет”. Моисей, твоят народ е един твърдоглав и лош народ. Аз ще ги унищожа. Теб ще направя баща на един нов, голям народ.

·  Не, Господи! Моля те, не прави това. Ти изведе твоя народ с голяма мощ. Защо египтяните да се подиграват, когато разберат, че ти си унищожил твоя народ тук, в планините? Освен това, спомни си, какво ни обеща. Ти искаш да ни заведеш в страната Ханаан.

·  Моисей, радвам се, че ти обичаш твоя народ. Понеже ти се молиш за това, този път няма да ги унищожа. Ето, вземи тези две каменни плочи. На тях съм написал моя закон. Разгласи този закон на народа отново. А сега, слизай долу.Моисей заслиза бавно към мястото, където преди четиридесет дена остави Исус Навин. Когато пристигна при него, Исус му каза:

·  Моисей, радвам се, че дойде. От няколко часа откъм лагера се чуват викове, като че ли е започнала война.
·  Имаш право, Исус. Сега и аз чувам.... Но това не са викове на война. По–скоро звуците ми напомнят на езически празник.

Двамата заедно заслизаха бързо от планината към лагера. Моисей, който носеше каменните плочи със Закона здраво в ръцете си, се зададе пръв. Когато излезе напред, изведнъж се спря. Уплашен наблюдаваше това, което вижда.

·  Исус, погледни това. Това не може да бъде истина! Погледни само, те танцуват около това златно теле и викат: ,,Това е нашият Бог. Това е нашият Бог, който ни изведе от Египет”. Не са минали и няколко дена, а те забравиха всичко, което обещаха. Бог има право. Това е един твърдоглав, лош и непослушен народ.

Той вдигна гневно каменните плочи....

·  Не, Моисей! Не го прави!

Но преди Исус да може да направи нещо, Моисей хвърли каменните плочи, които Бог му бе дал, на земята и те се строшиха. Колкото можеха по–бързо, тръгнаха към лагера.

·  Веднага престанете да танцувате - викаше Моисей още отдалеч. Не разбирате ли, какво правите тук?

Но никой не го слушаше. Те само викаха още по–силно:

·  Така значи, това е вашият бог, който ви помага? – Извика Моисей гневно. – Погледнете тук! Аз ще го взема и ще го хвърля в огъня!

Изплашени, танцуващите тълпи спряха.

·  Е, вижте, - каза Моисей след известно време – какво остана от вашия бог – нищо повече, освен една неоформена буца. Аз ще стопя тази златна буца и ще хвърля прахта във водата и тогава всеки от вас трябва да пие от нея.

·  Никога досега не съм виждал Моисей толкова разгневен, - каза Ехи. – Тази вода със златния прах няма да има никакъв вкус.

·  Точно така, - отвърна бащата, - но само така народът ще разбере, че нашият Бог е истинският Бог, който ни помага, дори и когато ние не можем да го видим.

Когато и последният човек пи от водата, Моисей отиде при Аарон и каза ядосано:
·  Аарон, какво всъщност си мислеше? Какво ти сториха тия хора, че си им навлякъл такъв голям грях?

·  Моисей, не ме обвинявай. Ти знаеш, че хората упорстват към злото. Ти беше толкова дълго горе на върха. И някои си помислиха, че може би си умрял. Тогава те ми казаха: ,, Направи ни един бог, когото да можем да виждаме ”. Тогава аз казах на народа: ,,Донесете ми вашето злато”. Не се на дявах в никакъв случай, че те ще го направят. Но наистина ми го донесоха. Тогава аз хвърлих всичко в огъня, и излезе това теле.

Моисей се върна тъжно назад. Изведнъж извика:

·  Който е от към Господа, нека дойде при мене!

Без много да се чудят, Ехи, баща му и майка му отидоха, също и всички, които бяха от рода на Левий, и още много, много други.

·  Чуйте ме добре! – каза Моисей. – Вие трябва да минете през лагера и да накажете бунтовниците, защото те подбудиха народа към идолопоклонство.

На следващия ден Моисей каза на народа:

·  Вие видяхте, че собственоръчно направените богове не могат да помагат. Само Бог може това. Вие извършихте голям грях. Затова аз искам още един път да се кача на върха и да помоля Бог да ви прости.

С натежало от мъка сърце, Моисей се изкачи на планината.

·  Милостиви Боже, - каза той - моят народ стори голям грях. Те си направиха бог от злато. Моля те, прости им. А ако не, тогава зачеркни и моето име от Книгата на живота.

·  Моисей, радвам се, че ти обичаш толкова твоя народ, но аз искам да зачерквам от книгата си само тези, които не се молят за прошка. А сега се върни обратно и води народа, както ти казах.

3. Приложение
Предаване на картоф
(Нужни материали: музика; 6-8 картофа; перманентен маркер; тиган с похлупак.)
Напишете следните думи на картофите, по една на картоф. Поставете картофите в тигана и поставете похлупака. (телевизор, дрехи, приятели, играчки, пари, игри)
 Нека да насядат в кръг на пода. Покажете им тигана с картофите. Задайте им следния въпрос:
Картофите добри ли са или лоши? (Зависи какво ще направим с тях. Ако ги сготвите и ги използвате за храна те са добри за вас. Ако ги използвате да замеряте с тях хората или да чупите прозорци те не да добри. Много от нещата на този свят са подобни. Могат да бъдат добри , но могат и да са лоши. Зависи за какво ще ги използваме. Когато ги използваме неправилно те стават като идоли за нас. Когато това се случи Исус иска да ни помогне да се отървем от тях. Спомнете си какво ни казва стиха за запомняне…
Нека едно дете да си избере картоф от тигана докато музиката свири децата си подават картофа. Който държи картофа когато музиката спре изгаря и напуска кръга заедно с картофа.изберете друг картоф и го пуснете да обикаля в кръга. Продължете както преди докато свършат картофите. Подчертайте, че се нуждаем от Исус да ни помогне, когато нещо се превръща в идол за нас.
3. Песен Д-52 „Исусе в борба” №20 в диска
4.Стих за запаметяване: ,,Да възлюбиш Господа твоя Бог с цялото си сърце, и ближния си както себе си.” Лука 10:27
(Нужни материали: боя за пръсти; картон; престилки; мокри кърпи; библии; малки еднократни чинийки; химикал.)
Напишете стиха за запомняне на картон с химикал. Поставете боята в чинийките. Всеки цвят в отделна чинийка. 

Покажете на децата къде се намира стиха за запомняне в Библията. Обяснете им, че само Бог може да пише с пръсти. Нещата които е написал или е казал на някой да ги запише са много важни. Нашият стих е пример за това. Нека децата да топват пръстите си в боята и да декорират с нея картончето със стиха за запаметяване. 

5. Затвърдяване
Истории от камък
(Нужни материали: по един голям плосък камък на дете; перманентни маркери.)
С маркера разделете камъка на 4 части.
Дайте камъка на всяко дете. Те трябва да нарисуват картина представяща част от Библейската история. Докато разказвате частта как Бог написа думите на заповедите с пръста Си нека да се представят какво би било ако трябва да издълбаят картината без да имат маркери. Горе в ляво да нарисуват картина представяща планината Синай. Горе в дясно да нарисуват 10 заповеди. Долу в ляво картина на златното теле. Долу дясно нека да нарисуват кръст представящ Божията любов и прощение. Насърчете децата да занесат камъните в къщи и да разкажат историята на техните приятели и семейства.
Както току – що разбрахме от историята, народът на Израел е имал много малко търпение, докато Моисей е бил на планината. Нека сега да видим, колко търпение имаме ние?

(Материали: капак, три топчета)

Тук имам един капак с една голям отвор в средата и три малки отворчета в края. Освен това имам и три топчета. Сега трябва да опитате да задържите тези три топчета върху малките дупчици по края. Но, внимавайте, да не паднете през голямата дупка по средата.

Подготовка: Осигуряваме капак. В края правим три малки отворчета. Те не трябва да са по–големи от топчетата които ще използваме, за да не падат от там. Отворите са разположени така, че образуват триъгълник. В средата на капака правите голям отвор. Той е доста по–голям от топчетата.

Ние слагаме трите топчета към края на капака и опитваме да ги търкулнем и задържим в малките отвори. Но минат ли през средата, падат през големия отвор.

Г.Приключване на СУ

1. Песен „Божиите правила” №23 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен
2. Молитва

Оставаме в кръг и се молим.
Благодарим, че можем да се доверяваме на Бог и молим, да ни помага, да бъдем търпеливи.
