2 Година/ ІІІ тримесечие/8 Урок

Сатана изкушава Исус

Матей 4:1-11; Лука 4:1-13

Основна мисъл

Исус побеждава изкушенията, защото е послушен.
Стих за запаметяване:

„Писано е: „Не само с хляб ще живее човек, но с всяко Слово, което е от Бога!” Матей 4:4

А. Откриване на СУ

1. Песен Д-40 „Пей с мене Алелуя”, №23 в диска
2. Молитва (помощна молитва за деца виж 2/ІІІ/2/точка 4)

(Материали: помощна молитва)

3. Присъствие

Децата залепват последната част от пъзела (крака) на мечката коала и могат в края на часа да вземат своята картинка със себе си за вкъщи (виж 2/ІІІ/5/точка 3).

(Материали: част от пъзела, лепило)

Б. Световна мисия

1. Песен „Мисионер пътуваше със лодка”, № 4 в диска
2. Мисионска история

(Материали: приложения 2/ІІІ/8/1 до 2/ІІІ/8/3)
В средата на джунглата на Нова Гвинея, до река Турама, живее в едно малко село един стар вожд. Всички хора много го уважават и обичат. Когато имат проблеми, отиват при него. Той е винаги готов да помогне на всеки. В селото се прави само това, което той нареди.

Една нощ, когато вождът спи в своята колиба, той се буди уплашен от своя сън. В съня си той видя една ярка светлина, която обгръща цялото село. На следващата сутрин, той каза на жителите на селото:

– Не знам какво ще е, но нещо прекрасно ще се случи в нашето село.

Една седмица по-късно, той отново сънува същия сън. Този път, той видя светлината върху реката, която свети чак до неговото село. На следващата сутрин той каза:

– Нещо ще се случи в нашето село. Тази нощ в съня си отново видях тази прекрасна светлина.

Изминават още няколко седмици. Една нощ, той отново сънува същия сън. Този път видя светлината върху речното устие. Когато се загледа по-внимателно, видя, че там има една бяла лодка. В лодката седят един бял мъж, една бяла жена и две деца. Той видя как лодката беше водена от светлината по реката. 

На следващата сутрин вождът съобщи на всички:

– Един бял мъж ще дойде в нашето село. Той ще дойде с една бяла лодка. Скоро той ще бъде тук и ще ни разкаже прекрасни неща.

Ден след ден всички очакват да видят тази лодка. Но нищо не се случва. Един ден вождът каза на някой от своите бойци:

– Да вземем нашите канута и да плаваме по реката! Може би така ще открием бялата лодка. След като те няколко часа гребат надолу по реката, изведнъж единият от бойците извика:

– Ето я там, вожде. Там е тази лодка.

– Къде?

– Ето там.

– Наистина! Точно така както аз я видях в съня си.

– Спрете! Стоп! Спрете се! – викат те, с обединени сили и се опитваха да стигнат лодката.

От лодката Лион чу виковете.

– Татко, мисля, че те искат да спрем.

– Не, не можем да спрем. Трябва да опитаме преди залеза на слънцето да стигнем следващото село.

– Но хората от онази лодка викат към нас. Трябва да спрем.

– Не, наистина не можем. Освен това те никога не са виждали нашата лодка преди. Как така искат точно ние да спрем.

Бавно лодката продължи срещу течението напред. На следващият завой на реката тя се изгуби, преди още бойците да можеха да я стигнат.

– Какво да направим? – питат бойците разочаровано своя вожд. – Светлината ни отмина.

– Ще последваме бялата лодка. Като ги настигнем, аз ще им разкажа за моя сън.

Но колкото и бързо да гребат срещу течението, те нямат никакъв шанс да настигнат бялата лодка.

– Никога няма да настигнем тази лодка – каза по едно време един от бойците.

– Нищо – отвърна вождът, когато видя разочарованите лица на своите бойци. – Ще гребем по течението на реката и ще питаме във всяко село по кой път е тръгнала бялата лодка. Така ще я открием.

Изминаха един, два, три дни. С часове продължават да гребат, но така и не намират бялата лодка. Винаги когато пристигат в някое село и питат за лодката, им отговарят, че тя отдавна е продължила напред. 

Изминават пет, шест, седем дни, но бяла лодка не се вижда. Когато уморени от дългото гребане приближават следващото малко село, единият от бойците изведнъж извика:

– Ето я! Намерихме я! Сега най-сетне ще разберем нещо за тази ярка светлина.

Бързо загребат към брега. Веднага водачът слиза и отива при мисионера с разказа за ярката светлина, която е видял в съня си. Накрая пита:

– Знаеш ли какво може да означава това?

– Да – отговаря мисионерът Мартин, – аз мога да ви разкажа нещо за тази светлина. Тя идва от Исус. Той скоро ще дойде, за да ни вземе при Себе Си в Новата Земя и Небе. Когато дойде, Той ще бъде обграден със светлина, която е много, много по-силна от тази на слънцето, когато грее на обяд.

Вечер след вечер до късно през нощта, мисионерът седи заедно с бойците и жителите на селцето покрай вечерния огън и им разказва историята за Исус. Една вечер вождът каза:

– Ние също искаме да бъдем готови, когато Исус отново дойде с облаците. Моля те, изпрати един учител в нашето село, който да ни покаже как да живеем.

– С удоволствие ще направя това.

– Благодарим ти, много ти благодарим! Моля те, изпрати ни този учител бързо. Ние ще го чакаме с голямо нетърпение. Ще подготвим всичко за него.

С нашите мисионски дарения днес ще можем да помогнем мисионери да отивам в отдалечените места като това село и да разказват на хората за Исус.

3. Дарби  

Събираме нашите дарения в кенгуруто и пишем сумата върху малкото кенгуру.(Виж 2/ІІІ/1/10-13)

(Материали: кенгуру касичка, малко кенгуру, молив).

4. Песен 
В. Библейска история

1. Да грабнем вниманието

СКАЛА НА ИЗКУШЕНИЯТА

Необходими материали:

· Едно парче картон с размери 5х15см. за всяко дете

· Маркер

· Кламер (по 1 за всяко дете)

· Хартиена чанта със следните предмети в нея: някакъв сладкиш, бонбон, пакетче дъвки, ножици, маркери

Изрежете картона на ленти 5х15см. по една за всяко дете. 
С маркера напишете следните думи на 3 места: ЛЕСНО, ТРУДНО, МНОГО ТРУДНО. Напишете ги по дължината на лентата.
Раздайте на всяко дете картонена лента и кламер.
Помогнете им да закачат кламера от долната страна на картонената лента странично. Обяснете им, че докато изваждате предмети от чантата, те трябва слушат това, което казвате за всеки от тях. Ако мислят, че това, което казвате, е голямо изкушение и е много трудно да му устоят, нека плъзнат кламера до думата, в случая МНОГО ТРУДНО. Ако те мислят, че на това изкушение лесно могат да се противопоставят, нека плъзнат кламера до думата ЛЕСНО. 
Сладкиш – Какво ще направите, ако сатана ви изкушава да вземете сладкиш от магазина и да го сложите в джоба си? Би ли било много трудно да устоим на сатана или въобще не е трудно?

Пакет дъвки – Какво ще направите, ако сатана ви изкушава да вземете пакета с дъвки от чантата на мама и ги сдъвчете всичките? Много ли ще ни бъде трудно да кажем „не” на сатана или въобще не е трудно?

Ножици – Какво ще направите, ако сатана ви изкушава да вземете ножица и отрежете косата на някого или нарежете неща, които принадлежат на някой друг? Много трудно ли ще бъде да кажем „Не” на сатана или въобще няма да бъде трудно?

Маркери – Какво ще направите, ако сатана ви изкушава да надраскате страниците на някои от вашите най-хубави книги? Много трудно ли ще бъде да кажем „не” на сатана или въобще няма да бъде трудно?

Какво ще направиш, ако сатана те изкушава да се скриеш, когато майка ти те извика за нещо? Ще бъде ли трудно да кажеш „не” на сатана или няма да е трудно. 
В нашата история днес сатана изкуши някого с много силни изкушения.
2. Историята
(Материали:кукли: Исус, Дявол, Ангел)

В сянката на една скала, по средата на пустинята, седи един мъж. Нито на близо, нито на далеч се вижда никакъв човек. Дори и животните не излизат през деня в тази околност. Не се вижда и стрък трева да расте тук – само камъни. Нищо друго, само камъни. Мъжът е гладен и напълно изтощен. В голямата си умора, той си говори- тихичко на себе си:

„Вече от четиридесет дни съм тук в пустинята. Татко, благодаря ти, че ти не само ме изпрати тук, но и през цялото време беше с мен. Благодаря ти, че през деня ме пазеше от горещината, а през нощта – от студа и от дивите зверове, които се промъкваха около мен. Но от всички неща, най-много ти благодаря, че през цялото време можех да разговарям с теб. Благодаря ти, че вече знам точно каква мисия имам на тази земя и че знам как да я изпълня”, бавно мъжът се изправи. „Ах, само ако имах нещо за ядене. Ужасно много съм гладен! От четиридесет дни нищо не съм слагал в уста. Но откъде мога да намеря тук нещо за ядене? Наблизо и надалече не живее никой.”
Докато мъжът си размишлява как да потуши глада си, малко по-встрани някой го наблюдава от няколко дни. Със злорадство си мисли: 

“Най-после ще стане! Той е изтощен и прегладнял. Ще бъде смешно, ако не мога да го накарам да ми се подчини и да направи грешка.” Бързо той отива към мъжа. “Интересно”, мисли той. “Той изобщо не е изплашен, че аз се появих така изведнъж. Дори не се е учудва.” 

Каза с висок глас:

– Исус, знам, че ти от четиридесет дни нищо не си ял и сега си много гладен. Но за теб не би било трудно като Син на Бога на секундата да решиш този малък проблем. Ако ти наистина си Божи Син, както гласът каза при твоето кръщение, тогава не би трябвало да страдаш от глад. Огледай се, тук има толкова много камъни. За теб, като Божи Син, би било лесно да превърнеш тези камъни на хляб. Тогава ще имаш достатъчно за ядене и няма да стоиш гладен.

“Това не може да бъде истина” помисли Исус. “Дяволът си въобразява, че само защото съм гладен, ще му се подчиня и няма да остана верен на своя баща. Той се опитва да ме раздели от Бога, за да не мога да подарявам спасение на хората и така да ги водя при Него. Ако моя баща иска аз да получа нещо за ядене, то тогава би ми дал нещо. Няма да се подчиня на дявола, колкото и силен глад да изпитвам в момента.”

Исус прави една крачка към дявола и му каза:

– Изглежда твърде лесно това, което ми предлагаш, но явно не познаваш добре словото на Бог. Казва се ясно: “Не само с хляб ще живее човек, но с всяко слово, което излиза от Божиите уста”.

“Жалко”, помисли си дяволът ядосан. “Аз си мислех, че точно сега ще бъде най-лесно да го разделя от Бога. Но няма да се предам аз така лесно. Ще трябва да успея”. 

Без да погледне към Исус, той му каза:

– Щом искаш да стоиш гладен, то си е твоя работа. Аз исках само да ти помогна, нищо повече.

“Знам я аз тази твоя помощ”, мислеше си Исус. “Аз имам нужда от моя Баща и няма да му бъда непослушен!”

– Знаеш ли какво? – чу той дяволът да казва. – Ела с мен в Ерусалим да се качим на храма.

Малко по-късно те стояха на най-високото място в града.

– Погледни надолу – каза дяволът приятелски, – погледни всички тези хора, които вървят. Това е една невероятна възможност за теб. Ако ти наистина си Божи Син, скочи! Когато паднеш долу, нищо няма да ти се случи, защото си Божи Син и дори хората ще те признаят за такъв. Няма от какво да се страхуваш, защото  пише: “Ще заповяда на ангелите Си за Тебе и на ръце ще Те вдигат, да не би да удариш в камък нозете Си”. Както виждаш, Бог сам ще бъде с теб. Той го е обещал.

– Така е. Той е обещал да бъде с мен. Но не така както ти си мислиш. Записано е ясно: “Да не изпитваш Господа, твоя Бог, нито да го предизвикваш.” Аз не искам хората да ме следват, защото изглеждам на голям магьосник, който без да си навреди, може да скача от храма. Аз искам да им разкажа,че Бог ги обича и че иска да им подари спасение и вечен живот. Затова няма да ти се подчиня.

Нека за момент се пренесем мислено отново в нашето време. Не ви ли се случва всеки ден да избирате какво да направите – дали това, което ви се иска, или да се вслушате в един нежен глас, който винаги ви учи само на добро. Кой е този глас? А кой е другият?

Песен ДЕ-17 „Двата гласа”, №24 в диска

“Той отново победи и не можах да го измамя”, ядосва се дяволът. „Но следващият път няма да му се размине. Ще направи това, което аз искам.”

– Ела! – каза той с приятелски глас. – Ела с мен! Искам да ти покажа нещо, което никога досега не си виждал.

Не след дълго двамата седят върху една много висока планина.

– Огледай се, – каза Сатана, – не е ли прекрасно това, което виждаш тук? Всичките царства на света, планините, реките, моретата, животните, и погледни всичките скъпоценни камъни и златото. Но от всички тези неща виж всички тези хора. Аз съм господарят на всичко това, което виждаш, и аз реших да го подаря на теб.

Той погледна към Исус с нетърпение в очите. “Сега вече няма да може да ми устои”, помисли си. “Този път ще направи това, което аз искам. Защо Исус не казва нищо? Че това си е едно доста съблазнително предложение.” 

– Ти можеш да имаш всичко това още в този момент. Няма да ти струва нищо. Аз дори и не очаквам ти да се разделиш от Бога. Само искам да ми се поклониш и да ми се помолиш и всичко ще принадлежи на теб.

– Така значи, само да ти се помоля и тогава всичко ще ми принадлежи?

– Да, точно така.

– Точно това си и мислех. Не! Няма да ти се подчиня! Освен това пише: „На Господа, твоя Бог, да се покланяш и само на Него да служиш”. И аз ще направя точно това. Стига вече! Достатъчно! 

Без да каже и дума, дяволът си заминава. Изтощен, но щастлив, Исус сяда на един камък.

– Татко, благодаря ти, че ти ми помогна да победя изкушенията на Сатана. Моля те, помогни ми да мога да помагам и на другите хора да устояват на дявола, да му казват “Не” и да могат да го побеждават.

– Исус!

Той започна да се оглежда наоколо, когато  мил глас произнесе неговото име. Пред него стоеше един ангел.

– Исусе, Бог-твоят Баща, ме изпрати. Ние следяхме всяка твоя стъпка в борбата ти срещу дявола. Щастливи сме, че ти остана победител. Сега Той ме изпрати при теб, за да ти прислужвам.

3. Приложение

Понякога, по цял ден и на нас ни се налага да казваме “Не” на Сатана. Но Исус ни помага да казваме “Не”, когато ние го помолим за това.
Можете ли да разкажете кога вие сте казали “Не”на Сатана? Как мислите, по какъв начин вие може да кажете “Не” на Сатана?

ДА НАПРАВИМ САТАНА НЕВИДИМ

Необходими материали:

· Цветна хартия

· Моливи, маркери, пастели или бои.

Дайте на всяко дете лист цветна хартия и нещо за рисуване. Помолете ги да нарисуват картина на това как според тях изглеждаше сатана, когато изкушаваше Исус в пустинята. Когато са готови, сравнете картините и поговорете за приликите и разликите. 
Наблегнете на това, че сатана дойде при Исус в пустинята, приличащ на прекрасен ангел.
Попитайте ги следното: „Ако сатана дойде при вас и каже „Здравей, аз съм сатана и идвам да те изкуша, за да направиш нещо лошо”, ще го послушате ли?” Вероятно не.
Ако той идва с грозна усмивка и с лице на чудовище, ще искате ли да се намирате около него?
Сатана ни изкушава по най-различни начини - чрез хора, чрез неща, които обичаме. Може би вашият приятел в училище или някой вкъщи ще ви предложи да направите някоя беля, да нарушите някое  правило. Ето така сатана ви изкушава. Може би някой възрастен, който познавате ще ви каже, че е добре да се излъже или открадне, ако имате нужда или за да помогнете на някой приятел в беда. Ето така сатана ви изкушава.

Върнете се при цветната хартия.
Попитайте децата как Исус е бил способен да каже НЕ на Сатана след всяко изкушение? Той знаеше Божието слово, Библията. Той се молеше за Божията сила. 
Нарисувайте голяма Библия около фигурата на Сатана. Оцветете я в черно. Сега Божието слово направи Сатана невидим.Словото на Бога и Неговата сила са единствените неща, които могат да направят Сатана невидим в нашия живот.

4. Песен 50у-18 „Моята светлинка”, 2к. №18 в диска
5. Стих за запаметяване:
„Писано е: „Не само с хляб ще живее човек, но с всяко Слово, което е от Бога!” Матей 4:4
ПРЕГЛЕД НА СТИХА ЗА ЗАПАМЕТЯВАНЕ

Необходими материали:

· 8 гладки плоски камъка

· Маркери

· Библии

На 8-те камъка нарисувайте следните предмети:
Библия, фигура на човек, стоящ прав,
фигура на човек, лежащ на земята,филия хляб,

 кратки думи, като „и”, „ако”, „но” написани на лист,
 малки отпечатъци на стъпала, уста или устни.
Напишете текста от Матей 4:4.
Съберете камъните в един от ъглите на стаята. (Да се подготви предварително.)

Покажете на децата къде в Библията се намира стиха за запаметяване. Обяснете им че „Писано е” са думи от Библията. Обяснете им, че стихът означава, че най-важното нещо не е колко много храна можем да изядем или какви дрехи обличаме, или в каква луксозна къща живеем, но че имаме Божието слово, което да следваме.
Накарайте децата да се съберат около купчината с камъни в ъгъла. Помолете ги да вдигнат един от купчината, който им напомня за стиха за запаметяване, „Писано е” (Библията). Оставете този камък настрани. 
Помолете ги да ви помогнат при избирането на камък, който напомня за думата „човек” (стоящият човек). Поставете този камък до камъка с Библията на него.
Продължете намирането на думите от стиха за запаметяване и камъните с картинки, които представят тези думи: 

„Няма да живее” – легнал мъж; 
„с хляб” – филия хляб; 
„но с всяко слово,” – камъкът с кратките думи; 
„което излиза” – малките отпечатъци на устни и стъпки; 
„от Божиите уста” – устните.
Помогнете на децата да научат стиха, като разместват камъните и после ги подреждат в правилния ред.
6. Затвърдяване
ЖИВОТОСПАСЯВАЩА ПОМОЩ

Необходими материали:

· Пакети с бонбони във формата на кръгчета с дупка в средата или гевречета-соленки, може и домашно приготвени (по един за всяко дете)

· Торбички с цип (най-малкия размер, по една за всяко дете)

· Пластмасови лъжици (по една за всяко дете)

· Купа

· Спасителен пояс или картина на такъв 

Отворете пакетчетата с бонбони и ги изсипете в купата. (Да се подготви предварително.)

Попитайте децата кога и защо се използва спасителния пояс. (За да се помогне на хора в случаи на удавяне). 
Сатана иска да ни удави в греха, така че да не можем да живеем на небето с Исус. Исус не ни е изпратил истински спасителни пояси, за да ни спаси от Сатана, но ни изпраща Своята Сила да казваме НЕ. 
Прочетете следната история на децата. Когато чуят за дадено събитие в историята, когато героя се нуждае от помощта на Исус, за да каже НЕ на Сатана, те трябва да вдигнат ръка. Кажете им тогава да отидат до купата и с дръжката на лъжицата в устата да загребат едно бонбонче, което прилича на пояс, да се върнат на местата си и да го сложат в техните торбички.
Джейми се събужда сутринта. Той е в лошо настроение. Когато майка му му казва да се приготвя за училище, той се изкушава да каже, че е болен. 
На масата за закуска не вижда нищо, което му харесва. Изкушен е да коментира готвенето на майка си. 
Следобед, когато е навън да играе, той се разочарова, защото неговата малка сестра не му оставя нещата. Той се изкушава да я удари. 
След като е паднал и се е ударил, той се изкушава да каже някои грозни и лоши думи. 
Когато баща му го моли да загаси телевизора, понеже е станало време за лягане, той се изкушава да каже „ Добре, но нека още малко, да свърши програмата”. 
Той е толкова уморен, че е изкушен да скочи в леглото и да забрави за уроците и молитвата преди сън. 
Дайте на децата да занесат вкъщи от бонбоните, които приличат на спасителни пояси и да изяждат по един, когато Бог им дава сила да кажат НЕ на Сатана.

Г. Приключване на СУ

1. Домашна работа или занимание за втория час
(Материали: бели и шарени листове №А5,телени копчета или корда, цветни моливи.)

От три бели и един цветен лист А5 правим малка книжка. Закрепяме ги със телбод или ги зашиваме с конец или корда. Децата оцветяват символите на стиха за запаметяване. (Виж приложение 2/ІІІ/6/4-9.)
(Да се помолят родителите да прочетат урока и да обсъждат през седмицата случаите, в които детето става успява да казва НЕ. Нека родителите да поощряват детето, когато то казва „ Не!” на злото.)

– Тобиас, ще дойдеш ли да играеш с нас? – попитат приятелите шестгодишният Тобиас.

– Да, изчакайте един момент. Искам само да кажа на мама, че излизам.

Бързо, той изтича навътре в къщата.

– Мамо, Петър, Ралф, и Ларс са отвън. Позволяваш ли ми да отида с тях да си играя?

– Да, но моля те да се прибереш вкъщи преди да се стъмни. И внимавай- да не правиш нищо, което после да не искаш да ми разкажеш.

– Да, мамо – извика Тобиас вече почти навън. – Можеш да разчиташ на мен. 

Бързо четиримата приятели тичат през улицата към детската площадка, която се намира малко по-нататък.

След като си поиграха малко, изведнъж Петър каза: 

– Ларс, виждаш ли там на онази поляна дървото с череши?

– Да, и какво от това?

– О, на него висят много сладки, сочни, червени череши, а аз съм толкова гладен.

– Аз също. Знаеш ли какво? Ще се промъкнем през оградата и ще си вземем няколко череши.

– Страхотна идея!

– Тобиас, идвай с нас. Няма никой наоколо. Ще се качим на дървото и ще ти хвърляме черешите надолу. Ти ще ги събираш и след това можем тук, на детската площадка, заедно да си ги хапнем.

“Какво да направя?”, помисли Тобиас. “Мама ми каза да не правя нищо, за което след това да не мога да й разкажа. Но ако берем череши от това дърво, то си е направо кражба.”

– Само този, който е с нас, може да яде – чу той Ларс да казва. – Идваш ли?

“Какво да правя”, мисли Тобиас.

– Хайде, не бъди страхливец. Нищо няма да се случи. Освен това на дървото има достатъчно череши. Никой няма да ни види.

– Не – каза Тобиас със силен глас, – аз няма да дойда с вас, защото, ако берем от тези череши, това ще бъде кражба.

– Ти си един страхливец и само ни разваляш удоволствието. Щом не искаш да дойдеш с нас, тогава няма повече да играеш с нас.

Тобиас се прибра много тъжен вкъщи.

– Хей, как така си си вкъщи толкова рано? – пита майката учудено.

Накратко Тобиас й разказа какво се случи на детската площадка.

– Защо реши да не им помогнеш? – иска да узнае майката.

– Знаеш ли, мамо, аз с удоволствие бих ял череши, но зная, че това е неправилно, затова и не го направих.

Майката нежно прегърна Тобиас.

– Тобиас, радвам се, че си бил победител в тази ситуация.

2. Песен ДЕ-17 „Двата гласа”, №24 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

3. Молитва. 
Оставаме в кръг и се молим.
Молим се на Бога винаги да ни дава сили, за да можем смело да казваме “Не” на злото.
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