Втора година /ІV тримесечие/ Урок 1
Мисионски  урок
  Основна мисъл

Запознаваме се с мисионския проект за четвъртото тримесечие.

  Дивизия Африка – Индийски Океан

Бенин, Буркина, Бурунди, Камерун, Чад, Коморен, Конго, Бряг на слоновата кост/, Гвинея, Габон, Гана, Кергелен, Либерия, Мадагаскар, Мали, Мавритания, Нигерия, Гамбия, Того, Заир, Руанда.

А. Откриване на СУ
  1. Песен Х-10 „О, как се радвам в събота” –  № 1 в диска 
  2. Молитва Х-22, Д-3 „Мога аз така да се изправя” – № 2 в диска
  3. Присъствие Х-12 „Щом сме заедно” – №3 в диска

  Време е за събиране на реколтата. Ябълките са узрели. Всяко дете изрязва една ябълка и написва своето име отгоре. Ябълките се нанизват на един конец и се закачат в детската стая (евентуално на един клон). В следващите три съботи към ябълката се добавя една дръжка, едно листо и един червей.

(Материали: приложение 2/ІV/1/2, молив, конец, ножици, кабърче.)

Б. Световна мисия

1. Мисионска песен ПЕ-5 „Всеки трябва днес да чуе” – № 4 в диска

2. Мисионска история

  Кой от вас е ходил на голямо пътешествие? Как стигнахте до определеното място? (Оставяме децата да разкажат как е минало пътуването им.)

(Материали: приложения 2/ІV/1/3 до 2/ІV/1/12)

  Днес ще се запознаем с някой, който живее много, много далече от нас. Ако искаме да го посетим, първо трябва да летим със самолет, след това, няколко часа трябва да пътуваме с кола, и най-накрая много часове да вървим пеша, защото десетгодишният Томаси живее в Африка. Той живее със своите родители в едно село, високо горе, в планината.Това е чудесно, защото там не е така топло, както долу, в долината. Но от няколко седмици за него би било по-добре да живеят долу в джунглата, където има пътища, защото от ден на ден, на момченцето му става все по-трудно да слиза и да се качва по планинските пътеки, за да събира дърва или да носи вода от извора. Защо ли? 
  Преди няколко седмици, по време на игра, Томаси стъпи върху един остър камък. Раната кървеше силно, но Томаси не й обръщаше внимание, защото това се случваше често.

  Няколко дена по-късно, той едва можеше да стъпва. Раната започна да гноясва. Кракът му се поду много. Неговата майка опитваше да излекува раната, като слагаше отгоре листа от различни дървета и храсти. Но това не помагаше. Напротив, ставаше все по-лошо. През нощта, Томаси не можеше да спи. Понякога, крещеше от болки.

  - Така не може да продължава, - казаха някой от съседите на майката. - Иди и извикай знахаря. Той ще помогне на Томаси.

  Но майката не искаше. Тя се страхуваше от знахаря. Тя често беше чувала, какво правеше той с жителите на селото, когато бяха болни. Затова за нея беше по-добре да ходи по три - четири пъти в гората, за да къса листа и билки и да се грижи за раната. Но нищо не помагаше. Раната ставаше все по-лоша. Томаси вече изобщо не можеше да върви от болка.

  - Мамо, не мога повече. Толкова много ме боли! - Сълзите се стичаха по неговото лице. -Моля те, моля те, помогни ми!

  На майката не и оставаше нищо друго, освен да повика знахаря.

  Знахарят беше стар мъж с дълги, сплъстени коси. Той носеше на кръста си една кърпа, която беше направена от кора на дърво и на нея бяха закачени някои от неговите лечебни средства. На хълбока му имаше закачен шнур, на който висяха един леопардов зъб, кокали и котешка опашка.

  Знахарят дойде в колибата, клекна точно пред Томаси и започна да мърмори някакви неразбираеми думи. Томаси го гледаше уплашено и от минута на минута страхът му растеше.

  Изведнъж знахарят утихна, после скочи, взе своята котешка опашка и завика силно:

  - Такума нима, такума нима, - като при това изтръскваше котешката опашка върху главата на Томаси. - Такума нима ,такума нима.

  Отново и отново той повтаряше същите думи. Томаси учудено наблюдаваше знахаря. Той не знаеше какво означават тези думи.

  -Такума нима, такума нима, - отново и отново знахарят разтърсваше котешката опашка върху главата на Томаси. Изведнъж спря и сложи опашката до своето ухо, сякаш тя можеше да му каже нещо.

  След това погледна майката на Томаси и каза:

  - Твоят син има един лош дух. Този лош дух причинява раната на крака и не я оставя да зарасне.

  - И... къде... къде се намира този лош дух? - попита майката страхливо.

  - Там, на неговите гърди, - отговори знахарят. При тези думи, той бръкна в кожена си чанта и измъкна от там един мръсен, малък нож.

  - Какво ще правиш? - извика Томаси изплашено.

  - Замълчи! Сега ще направя разрез в гърдите ти, за да изкарам навън лошия дух. След това кракът ти ще оздравее.

  Преди Томаси да разбере какво става, знахарят направи дълбока рана в гърдите му. Томаси закрещя от болка. Раната започна да кърви силно. Но това не притесняваше знахаря. Той бръкна в чантата си и извади някакъв гнил, миризлив крем и започна да маже кървящата рана.     И при това постоянно викаше:

  -Такума нима, такума нима. - Когато свърши се обърна към майката: 

  -Твоят син сега ще оздравее. За награда искам да получа една кокошка.

  Как мислите вие, помогнал ли е знахарят на Томаси? Дали той сега наистина ще оздравее?

(Оставяме децата да отговорят.)

  Няколко дена по-късно, настъпи голямо вълнение в селото. Чичото на Томаси, Даниел, който заедно със семейство си живееше в друга планина, беше дошъл да посети сестра си и племенника си. Преди цялото село се радваше, когато Даниел идваше, но от известно време насам, те му се подиграваха и му се присмиваха, защото се страхуваха, че боговете могат да накажат цялото село. Причината за това беше, че Даниел беше захвърлил всички божества и станал християнин. Той преподаваше в едно малко християнско училище. Беше вече започнало да се стъмва, затова Даниел отиде направо в къщата на сестра си. Когато пристъпи в колибата, изплашено спря. Един застоял мирис го посрещна отвътре. От единият ъгъл долитаха стонове и плач. Когато очите му привикнаха с тъмнината, видя Томаси, който се въртеше от една страна на друга.

  - Томаси, какво се е случило с теб? - извика чичото изплашен и клекна до леглото, където лежеше Томаси.

  Томаси бавно отвори очите си, които блестяха от високата температура и зашепна:

  - Аз ... аз.... камък... нож.... знахар.... страх... големи болки... гърди...

  - Замълчи, - прекъсна го Даниел тихо и избърса с една кърпа мокрото чело на Томаси. - Замълчи, аз ще остана при теб.

  Успокоен, Томаси затвори очите си и остана да лежи толкова тихо, че Даниел мислеше, че детето вече е умряло. Цялата нощ остана покрай Томаси и се молеше:

  - Mили  Боже, моля Те, помогни на Томаси. Не го оставай да умре. Моля Те, нека отново  бъде здрав.

  На следващата сутрин, когато се развиделяваше, той вдигна болното момче на  раменете си, и го потеглиха към болницата в Катва, която беше на много, много часове път оттук. Той не се интересуваше от викащия знахар, нито пък го беше грижа, че жителите на селото бяха ядосани и страхливи.

  Пътят до болницата беше труден и неудобен. Но най-после пристигнаха в мисионерската станция и болницата. Когато лекарят видя Томаси, разбра веднага, че е много болен и живота му е в опасност. Лекарят и сестрата се нуждаеха от много време, за да почистят раната на крака, а също

и на гърдите на момчето и да ги превържат с чисти превръзки. След това му дадоха лекарство и го занесоха в една стая, където лежаха и други болни.

  Няколко месеца Томаси трябваше да остане в болницата. През повечето време той лежеше в леглото, защото раните му зарастваха много бавно.

  Всеки ден, по едно и също време, Томаси чуваше от своя прозорец, че отвън минават деца. Малко по-късно чуваше весели песни и понякога сърдечен смях. Един ден той попита сестрата:

  - Къде отиват децата всеки ден? Откъде идват тези песни и този смях, които винаги чувам?

  - Ах, - каза сестрата. - Това са деца, които отиват на училище.

  - И какво правят те там?

  - Там се учат да четат, пишат и смятат. Освен това, четат там Библията и слушат за Исус, който обича всички деца.

  ,,Ах”, мислеше си Томаси, когато отново остана сам. ,,Само ако можех един ден и аз да отида на училище, за да се науча да пиша и чета, а и да чуя за този Исус, за когото чичо Даниел постоянно разказва.”

  Изминаха дни и седмици. 

  - Така Томаси, - каза един ден доктор Хъмфри, лекарят от мисионерската станция, - скоро ти съвсем ще оздравееш и най-после ще можеш да се върнеш вкъщи.

Но вместо да се зарадва, Томаси се натъжи при мисълта, че трябваше да напусне мисионерската станция. За момент сърцето му спря, след това той каза на доктор Хъмфри:

  - Аз не искам да се връщам в моето село, бих искал да остана тук и да ходя на училище, за да се науча да пиша, чета и да чуя повече за Исус.

  - Наистина ли искаш това? - попита доктор Хъмфри и внимателно погледна Томаси.

  - Да, наистина.

  - Хм...е, добре. Тогава да видим, какво мога да направя за теб.

  Няколко дена по-късно, доктор Хъмфри беше отново при Томаси:

  - Томаси, говорих с директора на училището. Ако искаш, от следващата седмица можеш да тръгнеш на училище.

  - О, - зарадва се Томаси, - най-после мога да ходя на училище. Най- после мога да се науча да чета и пиша. Най-после мога да чуя повече за Исус.

  И така стана, че скоро Томаси тръгна с другите деца на училище.

  Но скоро отново се появиха трудности. Откъде можеше да вземе пари, за да си набавя храна?

  По пътя за училище Томаси наблюдаваше всеки ден, как госпожа Хъмфри работеше в градината си. И изведнъж му хрумна една идея. Когато училището свърши, той отиде в къщата на доктора и каза:

  - Госпожо Хъмфри, може ли аз да се грижа за вашата градина, да поливам зеленчуците и да ги торя, и да правя всичко, което е необходимо да се прави?

  - С удоволствие, но защо искаш да правиш това?

  Изведнъж Томаси се смути.

  - Знаете ли, аз ходя сега на училище. Вие знаете, че там всеки сам се грижи за своето ядене. Та за това, аз си помислих, че ако работя във вашата градина, тогава може би вие...

  - Ах, искаш да кажеш, че ще поддържаш градината ми, така аз ще имам отново повече време да помагам на моя мъж, а на теб ще ти давам пари, за да можеш да си купуваш храна. Това е една много хубава идея. Ако искаш, можеш веднага да започнеш.

  - Да, с удоволствие, - каза Томаси бързо и една усмивка озари неговото лице. - Така аз мога да остана в училище.

  Всеки следобед можеше да се види как Томаси работеше в градината. През училищните ваканции ходеше с мисионерите в съседните села, за да помагат на хората и да им разказват нещо за Исус.

  Понякога Томаси и мисионерите слизаха от прохладните планини и отиваха в джунглата, за да помагат на племето Лапири. Хората там бяха малки на ръст. Те се молеха на лоши духове и имаха знахари, които също така лошо се грижеха за тях, както се случи и при Томаси, когато беше с болен крак.

  Винаги когато Томаси и мисионерите се връщаха от някое пътуване до джунглата, мисионерът питаше учениците:

  - Кой от вас е готов да живее в джунглата при хората от племето Лапири и да им разказва за Исус?

  Задавали ли сте си въпроса, дали искате да работите за Исус? Песен Х-113: „Със Исус във екип” (№21 в диска)
  Но всички мълчаха. Никой не искаше да отиде да живее в джунглата, където да бъде заобиколен от храсти, леопарди, змии и други диви и опасни животни. Освен това, там винаги е горещо и влажно, напълно противоположно на хладния и чист планински въздух.

  Томаси често мислеше за тези хора. Той всеки път се натъжаваше, когато мисионерът питаше:

  - Кой иска да отиде да живее там долу и да помага на хората?

Но никой не се обаждаше.

  Шест години Томаси ходеше на училище. Как мислете вие, какво се случи, когато Томаси свърши с училището и мисионерът отново зададе същия въпрос:

  - Кой би искал да живее с племето Лапири?

  (Оставяме децата да отговорят. Със сигурност те ще знаят верния отговор.)

  Точно така. Томаси знаеше, че Бог се нуждае от него долу в джунглата. Така  стана първият мисионер, който отиде да живее с това племе.

3. Песен: „Елате с нас!”/1к./  – №5 в диска

Припев:  Елате с нас! Елате още днес, 

да занесем на всички тази вест,

че Бог обича и приема всички хора по света.

Елате с нас, да разнесем вестта!

1. Има по света деца също като нас,

но те не знаят още нищо за Исус!

Нека им покажем на Бога любовта!

Той е скъп Приятел на всички нас, деца!

Припев:

4. Събиране на дарения
  Показваме на децата върху един атлас или земно кълбо къде се намира Африка, за която ще събираме дарения през това тримесечие.

(Материали: земно кълбо или атлас.)

  Африка заема голяма част от земята и има много отделни страни. (Покажете на децата приготвената предварително карта на Африка.) Там например, тази страна се казва Бряг на слоновата кост, а ето тук е Мали. Тази страна тук се казва Мавритания. Някой страни са наистина с много трудни имена за произнасяне. Всяка събота ние ще слушаме история от една от Африканските страни.

(Материали: приложение 2/ІV/1/13)

  В тези страни живеят много хора. Те изглеждат много по-различно от нас –  имат тъмна кожа, наричат се цветнокожи. Вие със сигурност вече сте виждали някъде цветнокож човек. Може би, дори, някой ви е съсед, или пък е във вашия клас, или във вашата детска градина. Бог обича тези хора, също както и нас. В мисионската история днес ние чухме за Томаси. Той живее в Камерун. Тази страна се намира тук. (Покажете на децата.) Както знаете, всяка страна си има едно определено знаме. Това тук е знамето на Камерун (покажете). 
  Сега ние искаме да дадем нашите дарения, за да могат мисионерите да продължават да ходят там.

(Материали: приложение 2/ІV/1/14)

  Всяко дете донася парите си и ги слага в колибата. (Вижте приложението или вижте спестовната касичка от дърво.) Броим парите и пишем сумата върху флага на Камерун, който след това се слага на мястото, обозначено в картата.

(Материали: приложение 2/ІV/1/15, или колиба от дърво, молив.)
5. Затвърдяване чрез ръчен труд и игри
  Децата изрязват колибата, сгъват я и от вътрешната страна рисуват нещо от днешната история.

(Материали: приложение 2/ІV/1/16, ножици, цветни моливи.)

В. Приключване на СУ

1. Песен „Елате с нас!” – №5 в диска

  Децата правят кръг и пеят последната песен.

Припев: 

Елате с нас! Елате още днес, 

да занесем на всички тази вест,

че Бог обича и приема всички хора по света.

Елате с нас да разнесем вестта!

1. Има по света деца също като нас,

но те не знаят още нищо за Исус!

Нека им покажем на Бога любовта!

Той е скъп Приятел на всички нас, деца!

Припев:

2. Искаме децата по цялата земя,
бързо да научат добрата новина!

Нека с любовта си, радост им дадем!

Нека с песента си, надежда занесем! 

Припев:

2. Молитва в кръг
  Децата благодарят, че познават Исус и се молят хората в Камерун да опознаят също Исус.

