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1 година / I тримесечие / 1 урок

Мисионски час
Основна цел

Запознаване с мисионските проекти за І тримесечие в нашата Евро-Африканска дивизия: Германия, Чехия, Словакия, Австрия, Румъния, България, Италия,Белгия, Франция, Швейцария, Испания, Португалия, Ангола, Мозамбик.
А.Откриване на СУ

1. Песен Х-2 ”Здравейте деца” №1 в диска
2. Молитва Х-21 „Ти главичке, раменца” №8 в диска
3. Присъствие Х-3 „Кой с радост в събота” №2 в диска(Прил.1/I/1/1 и 1/I/1/2) 
За всяко дете да се копира от кафяв картон дърво. Върху разноцветна хартия или самозалепващо се фолио се копират птички. Всяко дете получава две птички и ги залепва на своето дърво или за цялата група се прави едно голямо дърво, върху което всички деца заедно лепят.

4. Песен 50У-38 „Алелу” №28 в диска
Децата държат вдигнати фигурите от приложението при съответния текст на песента.
Б.Световна мисия
1. Мисионска цел Песен Д-24”Малките деца Исус обича от сърце” №45 в диска
В това тримесечие, в тази и в следващите 12 съботи, ще събираме мисионските дарби за Евро-Африканската дивизия, към която ние също принадлежим (питаме децата: "В коя страна живеем? Това тук е нашата карта".
На един атлас показваме страната, в която живеем. После показваме и другите страни, които принадлежат към дивизията - погледни основната мисъл - да ги чуят и да ги видят.)
Ние искаме с нашите мисионски дарби да помогнем да бъдат отпечатани Библии, децата да могат да посещават християнски училища, да няма гладни деца и чрез нас и други да се запознаят с Исус.

2. Събиране на дарения
Децата слагат паричките върху първата част от пъзела - Прил. 1/I/1/7 (България) на Евро-Африканската дивизия и на другите до 1/I/1/20 принадлежащи части. Ние преброяваме парите, пишем сумата в страната и залепваме страната и другите части върху картон на стената.

(Материали: моливи,картон, лепило или двойнозалепващо тиксо.)
През това време пеят “Падат, падат левчетата ни” или Х-10/ 2к./ 
(Подготовка)
На един голям картон очертаваме границите на отделните страни от Евро-Африканската дивизия. Картонът се закача на стената в детската стая. Отделните части на пъзела и на фигурите се изрязват (може да се залепят и върху стериопор), оцветяват се и в съответната събота се залепват върху картона. Всяка събота се залепва по една страна. Картонът трябва да бъде толкова голям, че като се залепят всички части на отделните страни, около тях да остане свободно място.

И така до 13-тата събота ще попълним картата на Евро-Африканската Дивизия.

3. Мисионска история

Днешната мисионска история идва от североизточна Германия - близо до Северно море. /Прил 1/I/1/21 до 1/I/1/26/
Това е едно красиво място. Има море, гори, големи поляни и полета, но няма планини. Всичко е съвсем равно. Малките селца и единични селски дворове понякога са доста отдалечени едно от друго. В един такъв селски двор живееше Хато. Той бе на 8 год. във втори клас. Неговият път до училище бе много дълъг. Всяка сутрин той трябваше да върви по два часа до училище. На обяд отново му бяха нужни два часа, за да се върне обратно, защото нямаше училищен автобус. През лятото, ако времето е хубаво, е удоволствие да вървиш през полето и да тичаш по поляните. Можеш винаги да видиш и да преживееш нещо. Но през есента и пролетта, когато е мъгливо и вали силно, или през зимата, когато е студено и мрачно, никак не е приятно да вървиш навън. Понякога Хато си мислеше: „Ако имах поне едно колело, тогава бих могъл за половин час да стигна до училище." Той знаеше, че ще е трудно за родителите му да спечелят пари за колело, понеже от малкия двор изкарваха точно колкото за преживяване. „Ама, че ще съм щастлив да съм си в къщи", мислеше си Хато насърчаващо, докато дъждът валеше по лицето му. 
- Днес е отвратително време. Мокър съм до кости.- бързо изтича последните метри до къщната врата. - Всичко щеше да е много по-просто, само ако .... 
- Хато! Ела за малко тук - чу изведнъж гласа на баща си. 
- А сега пък и това - помисли си той ядосано - първо искам да си облека сухи дрехи. Въпреки това той мина през двора и отиде под навеса, където го чакаше баща му. 
- Погледни там отсреща какво съм ти донесъл - чу да казва баща му. Поглеждайки натам, Хато не повярва на очите си. Веднага забрави яда и мокрите си дрехи. Пред него стоеше едно колело, едно истинско колело, точно такова, каквото той отдавна си пожелаваше. Не беше ново, но беше добре запазено. От радост той прегърна баща си. Въпреки, че беше много мокър и изморен, направи едно кръгче в двора.
От тук нататък Хато всеки ден пътуваше с колелото до училище. Скоро започна да стига до училище само за 25 минути. Много старателно се грижеше за колелото си. Чистеше го при всяка възможност, така че след две години по него нямаше никакви ръждиви петна. През това време Хато стана на 10 години и беше вече в 4-ти клас.
Един ден на богослужение, което Хато посещаваше всяка седмица със своите родители, имаше гост - един мисионер от Китай.
- Но - чу той изведнъж да казва мисионерът. - Аз не съм дошъл само да ви разказвам, че в Китай има възрастни и деца, които също обичат Исус. Всъщност съм дошъл да ви помоля за помощ за тези хора. По това време в Китай владее голям глад. Много деца и възрастни са изгладнели, защото няма какво да ядат. В района, в който аз живея е особено лошо. Аз ви моля да помогнете, за да получат хората нещо за ядене. Тази седмица ще бъда всеки ден в църквата и онзи, който иска да даде нещо, за да помогне на хората, може да дойде и да донесе.
Песен Д-60 ”Какво ли мога аз” № 48 в диска / Пейте на 3к.” помагам “, вместо” прощавам”/
По пътя за в дома след богослужението Хато бе съвсем тих. Постоянно си мислеше за гладните деца в Китай. С удоволствие би искал да им помогне. Но как? Неговата касичка бе празна. Рожден ден имаше едва след няколко месеца. Парите, които вероятно щеше да получи за подарък, сега все още ги нямаше. Какво може да направи?
Вечерта изведнъж му дойде нова идея. Веднага изтича при баща си и му разказа какво може да направи за гладните хора в Китай. Баща му го слушаше внимателно.

- Но това не става, не можеш да сториш това - отговори бащата. - Помисли малко, как беше преди. Но Хато не се съгласи с него. Накрая баща му каза: 

- Е добре, щом мислиш, че това е правилно, тогава го направи.
Веднага след съгласието на баща си Хато изтича в своята стая, за да приготви всичко.

„Какво мислите вие, какво ли е намислил Хато? (Оставете децата да кажат без да коментирате казаното.)

Веднага щом влезе в стаята си, Хато взе един голям картон, бои и четка и нарисува голям плакат. „Продава се! Добре запазено колело."
Това бе неговият план. За гладните китайчета той искаше да продаде най-любимото си нещо-колелото. По време на рисуването си говореше тихичко: "Няма да бъде чак толкова лошо. Имам два здрави крака, освен това съм вече почти голям. Сега мога да ходя много по-бързо отколкото преди две години. Когато ми се беше спукала гумата, успях да отида пеша до училище за час и половина. Мога да се справя и без колело. Не ми е нужно чак толкова."
На следващата сутрин още веднъж отиде под навеса, за да почисти и излъска колелото. После взе плаката и тръгна към селото, за да го окачи там.
Скоро след това се обади един мъж, който искаше да купи колелото. Той го огледа от всички страни и накрая попита Хато:

- Защо пък искаш да продадеш колелото си? Нали ти трябва, за да ходиш на училище? Или си получил вече ново?

- Не - каза Хато - не съм получил ново колело, но ми трябват парите, които ще получа за него, за да ги дам за гладните деца в Китай. Като чу това, мъжът грабна портмонето си без да се замисля и даде на Хато исканата цена - 60 лева.
- И така – помисли си Хато, когато мъжът си тръгна - до тук изпълних първата част от моя план, сега идва втората част.
На следващия ден той отиде в сервиза на баща си, взе ръчната количка с четири колела и тръгна към фурната.
- Добър ден. Какво мога да направя за вас?
- Бих искал хляб за 60 лева.

- За 60 лева хляб!? Какво смяташ да правиш? Хато бързо разказа за какво му е необходим толкова хляб.
- Ако наистина това е така, тогава и аз ще подаря хляб и ти ще ми платиш само 40 лева.
Количката беше натоварена догоре с хляб, когато Хато отново тръгна по пътя.

- И така - помисли си той - добре напазарувах. Но като си помисля само хляб не е много вкусно. Щом вече съм купил хляба, най-малкото трябва и нещо за намазване.

Тогава той отиде до хранителния магазин и купи няколко бурканчета мармалад.
Сега Хато имаше всичко, което му беше необходимо. С количка пълна с хляба и мармалада, тръгна по пътя към църквата, за да предаде нещата.

- Те вече ще знаят как да изпратят хляба до Китай. - мислеше той. - За мен ще е трудно да го закарам с тази ръчна количка.
Песен Е-5” На другите прави”, това, което искаш лично ти /1,2к/    № 26 в диска
Мисионерът и неговите помощници бяха много учудени като видяха Хато да идва с количката пълна с хляб. Изпълнен с радост той разказа на мисионерите как е намерил пари за хляба и мармалада. След това си тръгна щастлив и доволен към къщи.
- Ако всеки направи такава голяма жертва - каза мисионерът на помощниците си, когато Хато си тръгна - скоро ще настъпи край на глада в Китай.

- Да така е - каза един от помощниците. - Но как ще изпратим тази храна до Китай? Ще изминат седмици, докато пристигне в Китай, хлябът ще мухляса и не ще може да се яде.
- Не е възможно да изпратим този подарък до Китай. Но какво да сторят? Та нали Хато я е купил за гладните в Китай?

- Аз имам една идея - казал внезапно един от помощниците. - Ние трябва някак да върнем хляба и да получим отново пари, а тях можеш да изпратиш където поискаш. Тогава може отново да бъде купена храна за хората в Китай.
Веднага всички се захванаха за работа. Мисионерът написа на лист хартия историята на Хато и го копира много пъти. После помощниците нарязаха хляба на много филии. След това увиха старателно всяка филия в хартия и към всяко пакетче прибавиха и историята на Хато. Всеки от тях взе по една кошница, пълна с такива малки пакетчета, за да ги раздаде в магазините, по улиците и в къщите. Някои хора изядоха хляба подсмивайки се на писмото и продължиха работата си. Други, затрогнати от направеното от Хато, отиваха при мисионера и правеха дарения. И така за няколко дни от 60 лева за колелото, с които Хато купи хляба и мармалада, парите станаха 800 лева.
Няколко седмици по-късно Хато получи писмо от мисионера, в което пишеше : „С твоя подарък ние успяхме да помогнем на много хора. Много сме ти благодарни за дарението.” Можем само да си представим колко щастлив е бил Хато, когато е прочел писмото.
Но историята не приключва с това. Един репортер, който също получил филия хляб, написал историята в своя вестник. Другите вестници решили, че историята е интересна и също я отпечатали. Историята била отпечатана чак в Америка. Но Хато не знаел нищо за това. Той бил доволен ,че е могъл да помогне.
Без да съжалява и да се оплаква Хато вървял всяка сутрин по час и половина до училище и на обяд отново обратно. Обаче Исус му бил приготвил голяма изненада.
Покажете писмо в плик Прил. 1/І/1/27

Един ден пощальонът донесъл един голям колет, адресиран лично до Хато. Той не можел да повярва, че това е за него.

- Кой може да ми изпрати толкова голям колет? - мислел си Хато. Но нямало никакво съмнение, отгоре с големи букви било написано неговото име. Внимателно отворил колета и не могъл да повярва на очите си. Пред него стояло едно чудесно, чисто ново, модерно колело. На кормилото било прикрепено писмо. 
„Мили Хато, тук в Америка прочетох във вестника, че си продал колелото си, което ти е било така необходимо, за да ходиш на училище, за да помогнеш на гладните хора в Китай. Много се зарадвах на постъпката ти. Продължавай все така. Каквото правиш за другите, правиш го за Исус. Всичко, което правиш за Него, не е напразно. Той винаги ще те благославя, дори и да не е всеки път под формата на колело.
Сърдечен поздрав и Божии благословения.

Един собственик на фабрика от Америка.”

Можете ли да си представите, колко щастлив е бил Хато? Чрез неговия пример още много хора са помогнали на гладните в Китай. Те са постъпили щедро, като видели примера на Хато, който пожертвал нещо любимо и необходимо за него, защото обичал Исус и искал да помогне на другите.

4. Песен Х-66 „Бог обича всички като мен” № 21 в диска
5. Затвърдяване чрез ръчен труд и игри
 ”Бог обича тези, които дават с радост.” 2 Кор.9:7 (Прил.1/І/1/28 - 1/І/1/29)
Г. Приключване на СУ

1. Песен Х-69 „Бог обича малки като мен” №22 в диска
 Да направим кръг и пеем нашата последна песен.
2.Молитва Оставаме в кръг прави за молитва.
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