PAGE  
I / I / 5

1Година/Ітримесечие/ 5 урок

Адам и Ева не се подчиняват на Бога
Битие 3
Основна мисъл
Бог обича и търси човека, дори когато е направил нещо погрешно.

Стих за запаметяване:
“Бог толкова възлюби всички хора, че пожертва своя Син за тях, за да ги спаси”

Йоан 3:16
А.Откриване на СУ
1. Песен Х-24 „Седем е на Бога” №10 в диска
2. Молитва Х-21 „Ти главичке, раменца” №8 в диска
(Материали: помощни материали за молитва)

3. Присъствие Х-3 „ Кой с радост в събота тук дошъл е” №2 в диска
Подготвяме в къщи влакчето от (Прил.1/І/5/3), както е описано там и го закрепяме на стената в детската стая. За всяко дете изрязваме по една ‘глава’. Всяко дете оцветява ‘лицето’и го поставя , (Прл.1/І/5/3) в прозореца на един вагон. (‘Лицата’ да се свалят от влака след часа, за да могат и другата събота да се използват отново.)

(Материали: Прил.1/І/5/1 до 1/І/5/3 + цветни моливи)
Б.Световна мисия

1. Песен Х-69 „Бог обича всички като мен” № 22 в диска
2. Мисионска история 
Представете си, че ако вали силно във вашето училище, трябва да си разпъваш чадъра в час, защото покрива тече. Понякога както си стоите на чина, внезапно пада парче от тавана. Ако пък отлепяте плакат от стената , който сте залепили преди няколко дни с тиксо, всеки път се отделя част от мазилката. А помещенията, които са на подземния етаж са много студени, защото изобщо нямат прозорци. (Материали: Прл.1/І/5/4 и 1/І/5/5/)
Кой от нас би искал да бъде в такава детска градина или такова училище? Мисля, че никой.

Днес ще ви разкажа подобна история, която се е случила в Португалия. Тази малка страна се намира на брега на Атлантическия океан (покажете в атласа). Столицата на Португалия е Лисабон. Съвсем близо до Лисабон, преди около двадесет години Адвентната Църква купила една стара училищна сграда с голяма площ около нея.

До скоро това училище изглеждало точно така, дори по-лошо отколкото ви го описах преди малко. Стаите изглеждали толкова неугледни, но учениците обичали училището си. Много родители от района изпращали учениците си в това старо училище въпреки, че имало много по-нови училища наоколо. Заедно с четенето и смятането те се запознавали с Исус, а някои дори станали проповедници.

Независимо, че учениците обичат училището си и го посещават с радост, състоянието на сградата си оставало лошо. Тя се нуждаела от основен ремонт. За съжаление и за това училище както и за много други подобни училища липсвали нужните пари.

С нашите мисионски дарби събрани днес можем да помогнем, такива стари училища да бъдат подновени, за да не се налага, децата да разпъват чадъри по време на урока, от страх, че ще протече, или че ще им падне парче от тавана върху главите.

(Материали: виж 1/І/1/т. 2)
3. Събиране на дарения
Децата слагат парите си върху 1.1.1.9 от пъзела на Евро-Африканската дивизия (Португалия), броят ги, написват сумата върху страната и я залепят върху картона на стената.(виж 1/І/
(Материали: частите от пъзела , фигура, моливи, лепило, двойно залепящо.)

4. Песен Д-24 „Малките деца Исус обича” № 45 в диска
В.Библейска история

1.Да грабнем вниманието 
 Свободно време
а/ вариант А

(Нужни материали: кадастрон, ножици и лепило.)
За всяко дете направете шаблон на дърво, използвайки кафяв и зелен картон. Направете няколко палми. Останалите дървета могат да бъдат просто с зелена корона и кафяв ствол. Изрежете следните плодове: банани, череши, портокали, кайсии, ананас, кокосови орехи, ябълки.

Дайте на всяко дете по едно дърво. Поговорете за това какво могат да намерят на това дърво. Дайте бананите и кокосовите орехи на децата с палмите. Останалите плодове раздайте на децата с обикновените дървета. На всяко дърво да има по един вид плод. От историята днес ще научим за едно дърво, което имаше всички тези хубави плодове на себе си. Но там имаше и едно малко по-специално дърво. Разкажете историята.

б/ вариант Б

Михаел и Катрин за първи път щяха да прекарат ваканцията си на село заедно със своите родители. Когато пристигнаха, първо искаха да изтичат при кравите, които видяха отдалеч на поляната. Стопанката успя само да извика: “ Внимавайте по оградата тече ток!” “Да, да “ помислиха си децата. Дълго време наблюдаваха животните на поляната. И огледаха електрическата ограда съвсем точно.”Дали наистина е с ток?”, Михаел попита сестра си. ”Вярвам, че е така”, отговори тя. “Аз пък не вярвам. Стопанката искаше сигурно само да ни сплаши. Аз просто ще пробвам!” Съвсем внимателно протегна ръката си към оградата......”Ох!” Едва я докосна, и го удари ток. Всъщност, този ток не застрашава живота, но се усеща болка.

Защо Михаел го хвана ток?

Можеше ли това да се предотврати? 

Нека децата да отговорят на двата въпроса.
Спомняте ли си каква прекрасна градина бе направил Бог за Адам и Ева. Имаше поляни с красиви цветя. Във водата се стрелкаха риби насам-натам. Цветята ухаеха като прекрасен парфюм. На дърветата висяха плодове, които имаха невероятен вкус. Дори и работата в тази красива градина доставяше на Адам и Ева голямо удоволствие. А най-хубавото беше, че всеки ден можеха да разговарят с Бог, Когото обичаха повече от всичко. Животните не се страхуваха от тях и те нямаха страх от животните.

Един ден стояха на хубава цветна поляна. Адам гледаше облаците, а Ева си играеше с животните, които съвсем доверчиво идваха при нея.

- Адаме! - каза Ева. - Хайде да отидем в градината и да разгледаме отново всички прекрасни неща, които Бог е направил за нас.
- Не точно сега - каза Адам. - Толкова ми е приятно да лежа на тревата и да гледам интересните форми на облаците. Бих искал да ги погледам още малко. Отиди спокойно да се разходиш сама.
- Добре, ще се върна скоро.
И така Ева тръгна сама. По пътя помириса едно цвете.

- Мммм, колко хубаво мирише. - Тя видя една синигерка с малките си. И си представи как я поздравява: ”Здравей, мила синигерке, как си? Как са малките ти?” “Благодаря, добре са“, сякаш и отвръща майката. ”Искаш ли да ги погледнеш отблизо?” “С удоволствие“ помисли си Ева и хвърли поглед в малкото гнездо. Синигерчетата са пораснали, а перушината им расте. Ева остана още няколко минути и погали с пръст съвсем внимателно синигерката по главата и много нежно малките пиленца по гръбчетата. Майката се зарадва.

(Материали: Прил. цвете)

В поточето, което се извива през градината скачаха игриви рибки. Ева спря за момент да ги погледа. После прескочи през потока и отиде в онази част на градината където ходеше твърде рядко. Тук също беше чудно красиво.

По пътя срещна един лъв:
- Здравей, можеш ли да ме вземеш със себе си до някъде? - Ева се качи върху гърба му и се хвана здраво за гривата. Така премина с него през градината.
- Тук можеш да ме оставиш. Много благодаря! (Материали: Прил. Лъв)

Ева стигна до една по-непозната част от градината. Любопитно се заоглежда наоколо. По средата на една полянка имаше голямо, красиво дърво, отрупано с плодове. Ева усещаше отдалече тяхното ухание.
Тя се приближи съвсем близо до дървото и се сети:
- Аха, това е дървото, за което Бог говореше. От неговите плодове не трябва да ядем, защото ще умрем. Но да го погледам може. - Тя се приближи още по-близо до дървото и безмълвно гледаше дълго време прекрасните плодове.
(Направете пауза-наденете на ръката си кукла- змия и когато змията говори, да се говори с преправен глас , съвсем бавно, да звучи опасно и лукаво.)

2.Историята

(Материали: Кукла за ръка Прл. 1/І/5/6)
- Какво означава това пък сссссега? Ти ззащо ссстоиш тук? Да не ссси сссе ззаблудила?
- Не, мила змия, съвсем случайно минавах и си помислих, че бих искала да разгледам дървото по-отблизо.
- Имашш право. Раззгледай дървото ссспокойно. То е чудно красссиво и има много добри плодове.
Ева обиколи бавно около дървото и го разгледа от всички страни.

- Наиссстина е много подло от сссстрана на Бог, че не ти разрешава да ядеш от плодовете. Ако ядеш от тях ще зззнаеш всссичко, точно като Бог. Тогава можешш да правишш всссичко каквото поиссскаш и не трябва да питашш Бог, като бебе.
- Наистина ли така мислиш? Няма ли да умра?
- Не, съссс ссигурност няма! И ще сстанеш толкова умна като Бог.
Ева обиколи още веднъж около дървото, огледа плодовете... откъсна един и отхапва здраво. (Оставете змията – кукла настрани.)

- Ммм, колко е сочен. А не трябва да ядем? Адам също трябва да опита.
Ева тръгна бързо обратно по пътя. Тя тичаше през градината, прескочи потока и почти останала без въздух дойде при Адам.

- Адаме, Адаме погледни какво имам.
- О, колко вкусно изглежда. От къде взе това? Не съм виждал такива плодове досега.

- Няма как да си виждал, Адаме. Те са от дървото, за което Бог ни каза, че не трябва да ядем от плодовете му. При дървото имаше една много мила змия . И знаеш ли, какво каза тя? Змията каза, че Бог не ни разрешава да ядем от този плод .... защото не трябва ...да знаем всичко като Него. Змията намира това за подло от страна на Бог. И аз също. И си откъснах един плод и ядох.

- И не си умряла? И сега знаеш повече? - попита Адам. - Всъщност съм достатъчно голям, за да зная какво да правя и какво да не правя. Дай и на мен. - И той отхапа от плода.

- Ммм, наистина е много вкусен.
Как мислите, знаеха ли Адам и Ева повече от преди това? Не, това за което се надяваха, което змията им обеща, не се случи. Единственото, което забелязаха бе, че са постъпили съвсем погрешно. Не бяха послушни на Бог. И това ги направи много нещастни. Те се срамуваха ужасно от постъпката си.

- Да ядем от този плод беше глупаво - каза тъжен Адам.

- Да така е - каза Ева, - по-добре да бяхме направили каквото Бог ни каза, вместо да слушаме змията. И двамата седяха тъжни в градината.
- О, чуваш ли Бог идва. Ела бързо, да се скрием, за да не забележи какво сме направили.

Адам и Ева изтичаха бързо и се скриха зад гъстите храсти. 
Как мислите, знае ли Бог, какво са направили двамата и къде са се скрили? Със сигурност, Бог знае всичко и вижда всичко. От Него не трябва да се крием. Той знае съвсем точно какво са направили Адам и Ева.
След като не отидоха при него, както обичайно правеха, Бог ги повика:
- Адаме, Ева къде сте? - Но те двамата скрити в храстите не отговориха. Бог ги повика още веднъж:
- Адаме, Ева, елате, излезте от храстите. Аз зная къде сте.
И двамата като разбраха, че не могат да се скрият от Бог, излязоха с наведени глави. Бог ги попита много натъжен:
- Защо постъпихте така? Та не направих ли толкова хубави неща за вас?

- Не бях аз - каза Адам, - Ева е виновна. Тя ми даде плода, и ми каза да ям.

Адам е страхливец. Той не поема вината за това, което е сторил, а я прехвърля върху Ева. А Ева? И тя не постъпва по-добре.
- Аз...аз нямам вина. Змията, да змията, която Ти направи тя е виновна, понеже ми каза да ям от това.
Бог е много тъжен, заради тяхното непослушание. Преди всичко за това, че Адам и Ева не са готови да признаят вината си.
- Аз ви предупредих. Защо не ме послушахте?- каза Бог. - Няма веднага да умрете, но ще трябва да напуснете тази чудно-хубава градина, която специално направих за вас....И аз все още ви обичам, - каза Той с тъжен глас, - от сега нататък всичко ще бъде различно. Животните ще се страхуват от вас. Вие ще трябва да работите много, за да имате нещо за храна. По някога ще боледувате, а когато остареете трябва да умрете. На земята също ще бъде хубаво, но не толкова колкото е тук. Но знаете ли, дори, да сте постъпили лошо, и да напуснете градината, въпреки всичко аз винаги ще ви обичам. И винаги ще бъда с вас и ще ви помагам, ако вие искате.
3. Приложение Песен Х-46 „Кой дотичва” №17 в диска
Постъпвали ли сте също някога погрешно? Бихте ли искали да ни разкажете?

Как се чувствахте тогава?Какво казаха родителите ви или другите хора за това?

Всеки човек прави грешки. Но ако от сърце кажем :”Съжалявам “, Бог ни прощава.
4. Стих за запаметяване: „Бог толкова възлюби всички хора, че пожертва своя Син за тях, за да ги спаси” Йоан 3:16

(Материали : Прил.1/І/5/7до 1/І/5/12.)
Исус ни прощава. Той е умрял за нас.

 (Необходими материали: червен и черен картон, ножици и топлийки)
От черния картон направете на всяко дете по един кръст. От червения картон изрежете по шест сърца за всяко дете. Напишете стиха за запомняне върху сърцата: (1) Защото Бог толкоз възлюби света, (2) че даде, (3) Своя Единороден Син, (4) за де не погине, (5) ни един които вярва в Него, (6) но да има вечен живот.

Покажете на децата къде се намира стиха за запаметяване. Дайте на всяко дете кръста, шестте сърца и топлийките. След като научат стиха, забодете в подходящия ред сърцата на кръста.

5. Затвърдяване
Драматизация на Библейската история
(Нужни материали: плодове (ябълка, банан, круша и пр.), гумена змия и играчки „градински инструменти” (гребло, мотика, лопата и пр.))
Обяснете на децата какво са правили Адам и Ева в Едемската градина. Раздайте инструментите на две деца (момче и момиче). Останалите деца ще са дърветата в градината. Дайте на всяко дърво плодове. Нека да държат ръцете си като клони и плодовете висят от тях. Едно от децата трябва да е „дървото за познаване на Доброто и Злото”. Увийте змията около неговите рамене. Дайте му да държи и плод. Докато разказвате историята, Адам и Ева да отидат при дърветата и да се грижат за тях. Когато стигнете до частта, когато Ева се отдели от Адам и отиде до дървото за познаване на Доброто и Злото, „Ева” трябва да изиграе това. И двамата да реагират адекватно до края на историята. Изяжте плодовете и дискутирайте изводите от историята.

6. Песен 50У-16 „ Мама щом ти каже” № 33 в диска
Приключване на СУ
1.Домашна работа или занимание за втория час
А. Децата изрязват двете свързани дървета и залепват по тях червени и жълти плодове. (От цветна гумирана хартия скъсайте или изрежете.) Дървото да се прегъне и около стеблото да се увие черна панделка (змията) и да се завърже.

(Материали: Приложение 1/І/5/13 шарена хартия, панделка, ножиц.)

Б. Направете сами змия от стериопор. За целта вземете около 30 см дълъг и 3 на 3см дебел стериопор (изрежете го в къщи). Децата да изрежат отпред устата, да оцветят с фулмастери очите, да залепят в устата “раздвоен”език от червен картон (велурено цветно блокче) и завържете на всеки 4-5см тялото на змията с прежда.

(Материали: стерипор, ножица, фулмастери, лепило, прежда.)

В. Книга
(Нужни материали: бял квадратен лист за всяко дете, молив с гума и цветни моливи.)
Дайте на всяко дете квадратния лист. Нека да го сгънат, така че след като го разгънат да се получат четири квадрата. В горния ляв квадрат децата трябва да нарисуват двуетажна къща с два прозореца на горния етаж (ако имат нужда от помощ – помогнете им). Направете рамка около прозорците. Обяснете на децата, че да направиш план означава да решиш какво ще правиш в случай, че нещо се обърка. Ако у вас стане пожар, какъв план ще направите, за да се справите с този проблем? Покажете на децата как да нарисуват въжена стълба, излизаща от прозореца.

В горния десен квадрат нарисувайте ранен човек. Какво трябва да направите в такъв случай? Необходим е комплект за първа помощ. Нарисувайте близо до фигурата кутия с кръст, представляваща комплект за първа помощ. В долния ляв квадрат нарисувайте малко човече. Питайте децата дали някога са се загубвали? Какъв план имате с вашето семейство в случай, че се загубите. (Оставаш там, където си и не мърдаш. Мама и татко ще се върнат и ще те намерят!) Нарисувайте голяма фигура до малката, която я държи за ръка. 

В долният десен квадрат нарисувайте змия. Кажете на децата, че змията представлява Сатана, както в историята днес. Какъв план имаше Бог в случай, че Адам и Ева съгрешат? Нарисувайте разпятие. Всеки ден можем да благодарим на Исус, че е планирал да дойде и да ни спаси от греха и го е направил.
2. Песен Х-35 „ Със мъдрост всичко сътвори” № 15 в диска
Хващаме се в кръг и пеем заключителна песен.
3.Молитва Оставаме в кръг и се молим.
Благодарим на Бог, че ни обича, дори когато правим грешни неща.
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