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Глад по цялата земя

Битие 41-47 глава; Битие 42:38

Основна мисъл

Непростената вина измъчва

Стих запаметяване:
         „А бъдете един към друг добри, милостиви, прощавайте си един на друг”. Ефес.4:32
А. Откриване на СУ
1. Песен Х-4 „Готвиш ли се ти отрано” №4 в диска  
2. Молитва ДЕ-3 „Ти сигурно имаш приятел” №30 в диска
3. Присъствие

Всяко дете лепи по две фигури на своята сцена “При кладенеца в Израел” (виж 1/ІІ/7 т. 13)

(Материали: фигури, лепило.)
4.Песен Д-20 „ Мой пастир е Господ” №21 в диска

Б. Световна мисия
1. Песен 50У-17 „Исус желае да светя” №40 в диска
2. Мисионска история 

(Материали: приложение 1/ ІІ /10 / 1 до 1 / ІІ /10/ 5)

Тригодишната Маня седеше пред глинената къща на своите родители и си играеше с куклата си. Семейството и беше много бедно. Затова тя имаше само една парцалена кукла. За легло и служеха няколко камъка. Завиваше я с едно голямо листо: “Сега е време за сън. Ела, ще те сложа да легнеш и недей да плачеш”. Тя толкова се беше вживяла в играта, че не чу вика на съседа:

- Маня, бързо, махни се от улицата! Бягай, бързо!

- Какво се е случило?


Един голям бивол се беше отскубнал и освободил и когато хората се опитаха да го хванат отново, той толкова се изплаши, че се разбяга яростно по улицата. Колкото повече хора се опитваха да го хванат, толкова по-бързо бягаше той. Най–накрая Маня чу виковете на съседа:

- Бързо, бягай оттам!

Но докато малкото момиченце разбере какво става, беше вече късно. Биволът бе точно пред нея. Тя виждаше големите рога, големите копита и изведнъж усети ужасна болка. Биволът стъпи точно върху крачето и, на кокалчето на глезена.

- Ох, ох - извика тя - крачето ми! Биволът ме настъпи!

Викайки, тя се опита да стане, но крачето много я болеше. Не можа да се помръдне. Баща и, тичайки, дойде бързо при нея. Той видя от градината какво се случи. Погледна крачето и разбра, че доста е пострадала. Внимателно я взе на ръце и каза:


- Трябва да направим нещо, бързо! Ще те заведа веднага при вожда!
Много внимателно бащата я носеше през цялото село към къщата на вожда, който изпълняваше също ролята на селски лекар. Той огледа крачето и промърмори някакви неразбираеми думи. След това излезе навън. Малко по-късно се върна. В ръката си държеше пръст и някакви листа от дърво. Той седна, смачка листата, посипа ги върху пръстта и с малко вода омеси всичко това на каша. Тази мръсна каша сложи върху нараненото краче:

- Така, надявам се това ще помогне - каза той. - След няколко дена ще бъдеш напълно здрава!

Но, уви, няколко дена по-късно крачето изглеждаше още по-зле от преди. Беше подуто и зачервено. Маня плачеше непрекъснато от силните болки. Състоянието и беше толкова лошо, че тя не можеше нито да спи, нито да яде.


- Твоята дъщеря може и да умре - казаха съседите един ден на бащата. - Боговете със сигурност са ти много ядосани. Трябва да принесеш голям дар на боговете в храма.

– Но ние нямаме дори достатъчно за ядене. Как да занеса голям дар в храма?


– Тогава я заведи на лекар в града - каза някои.

– Не, не мога. Нямам пари, за да платя на лекаря в града. Нищо не мога да направя. Моята малка Маня ще умре.


- Не, не е нужно дъщеря ти да умира - каза изведнъж една жена, която през цялото време мълчаливо слушаше. - Аз знам едно място, където можеш да заведеш дъщеря си. Там тя ще оздравее. Няма нужда да носиш подаръци или пари.


– И къде е това? - поиска да узнае бащата.

– Това е мисионската болница. Там ще помогнат на Маня.

– Сигурна ли си? - попита бащата. – Моля те, попитай ги, дали могат да помогнат на моята малка дъщеря.

Веднага жената тръгна към мисионската болница.


–В нашето село има едно тежко ранено момиченце - разказа тя на една жена в мисионската болница. - Един бивол стъпи върху крачето и и то се възпали. Тя ще умре. Можеш ли да дойдеш с мен и да я видиш?

–Да - каза жената. - Ние ще вземем това малко момиче в нашата болница. Докторът със сигурност ще и помогне.

В мисионската болница първо и махнаха мръсотията и листата от възпаления крак. След това промиха раната. Докторът я намаза с мехлем и сложи една чиста, бяла превръзка.

– Сега ще се помолим на Исус да излекува скоро твоя крак - каза той след като свърши. И наистина – лошите рани постепенно заздравяваха. Маня започна отново да се смее и след няколко седмици можеше да се прибере с баща си в къщи.


Днес искаме да дадем нашите мисионски дарения, за да могат още повече болници да се построят, за да се помага на болните деца като Маня.

3. Събиране на дарения

Всяко дете носи своите пари отпред и ги слага в десетата къща. Броим парите и пишем сумата върху къщата от нашето село за прокажено болни. (виж 1/ІІ/1/ точка7)

(Материали: къща, молив.)

4. Песен 50у-36 „Велик и могъщ” №34 в диска
В.Библейска история
1.Да грабнем вниманието
Дискусия

            Спомняте ли си, какво беше сънувал Фараона?


Какво означаваха тези сънища?


Какво Йосиф посъветвал Фараона? Какво е трябвало да направи той през първите седем години?


Случило се точно така както Бог казал чрез Йосиф. Седем години реколтата била толкова богата, че имало всичко в изобилие. А после изведнъж не завалял никакъв дъжд и слънцето изгорило всичко. Започнали седемте бедни години. Йосиф ги предрекъл отрано.


Но как е било в Ханаанската земя? Как преживявали Яков и неговото семейство?

 (Материали: кукли-Яков, три деца, петима братя, отговорник за житото, Йосиф, войник, камила, магаре.)


Яков седял пред своята шатра и наблюдавал тихо децата на синовете си, как заедно играели и бягали насам–натам. Но днес той не можел да им се радва от сърце. Отново си спомнил и мислел за своя син Йосиф. И сега към това притеснение се прибавило и още едно. След като погледал децата още малко, извикал сина на Рувим, Палу, при себе си:

– Палу!

– Да, дядо?

– Палу, отиди, моля те и извикай баща си и чичо си Симеон.

– Да, дядо.

Палу се затичал с всичка сила през лагера и още отдалече се развикал:

– Татко, чичо Симеон, дядо иска да говори с вас.
Те веднага прекъснали работата си и отишли при Яков:

– Тук сме, татко. Викал си ни. Какво можем да направим за теб?

– Елате, моля ви, с мен в шатрата. Трябва нещо важно да обсъдя с вас.
Веднага щом седнали в шатрата, Яков казал:

- Рувим и Симеон, много се притеснявам. Не разбирам как, но вече почти една година не вали никакъв дъжд.

– Аз също не мога да си го обясня - казал Симеон.

– А при това имахме такава хубава и богата реколта през последните седем години. Всичко бе в изобилие и не ни липсваше нищо.


– Точно така - казал Рувим - Но тази година почти никаква реколта не сме прибрали. И кладенците започват да дават все по–малко вода. Търговците, които минават от тук, разказват, че не само при нас е така лошо, но навсякъде откъдето минават, хората се оплакват от горещината и че нямат вече почти нищо за ядене. Ако знаехме, че ще настъпи такъв глад, бихме заделяли повече настрана, когато имахме толкова много - казал Симеон.

– Това сега няма да ни помогне - казал Яков. - Колко запаси имаме още, Рувим?

Не много, татко. Нашите запаси бавно, но сигурно свършват.

– Какво стоите тогава тук? Вие чухте, как търговците разказаха, че в Египет има един мъдър човек, който през седемте години, когато реколтата беше добра, построил големи хамбари и събрал житото вътре. Сега продава това жито не само на египтяните, но и на всички хора, които се нуждаят от жито. Пригответе се вие с братята си и идете в Египет, да купите жито, за да не гладуваме.

– Всички ли трябва да отидем, татко? - попитал Рувим. 

– Не, не всички. Вашият малък брат Вениамин, трябва да остане тук, защото аз се страхувам, че при това дълго пътуване може да му се случи нещо лошо.

 На следващия ден Рувим, Симеон и другите братя старателно се приготвили и поели по дългия, труден път към Египет заедно с камилите и магаретата.

 След почти две седмици, уморени и прашни, те пристигнали в Египет. Изведнъж Дан, който пътувал отпред в редицата, извикал: 


- Рувим, Исахар, Юда, вижте, там отзад, там има един хамбар. Там можем да купим жито.
Надеждата скоро да получат жито ги повела по–бързо напред. Отговорникът за житото седял пред хамбарите и наблюдавал, как малката група се приближава все по–близо. Рувим отишъл до него и казал: 


- Ние идваме от страната Ханаан. При нас настъпи голям глад. От много месеци вече не е валяло. Всичко изсъхна. Нямаме почти нищо за ядене. Но ние чухме, че при вас можем да си купим жито.

– Точно така - прекъснал го отговорникът.- Но преди да можете да си купите жито от тук се нуждаете от разрешително от управителя на страната.

– Управител на страната? - помислил Рувим. - Това трябва да е някоя много влиятелна личност.

– Имате късмет - чул той след думите на отговорника. - Той днес е в града. Живее там отзад, в двореца.

Рувим бързо се върнал обратно при своите братя и им казал какво е научил от отговорника. Заедно тръгнали към двореца. Още отдалече познали управителя, защото много други хора стояли пред него и чакали за разрешително да си купят жито. Когато най–сетне дошъл ред на Рувим и братята му, те се поклонили до земята пред великия управител и казали:

– Господарю, имай милост към нас.

Когато Йосиф чул това, пребледнял: “Гласовете, та аз ги познавам. И тези лица! Те са остарели, но въпреки това няма съмнение. Това са Рувим, Симеон, Леви, Юда…да, това са моите братя. Но те не ме познаха. Дали са все още толкова лоши, както тогава, когато ме хвърлиха в онзи ров и ме продадоха на търговците?” Изведнъж Йосиф изгледал всеки един от тях строго:

– Откъде идвате?

– Ние идваме от страната Ханаан, господарю. Идваме, за да купим жито. Ние сме в голяма нужда. Семействата ни нямат почти нищо за ядене.
„Господар ме наричате сега,” - помислил си Йосиф. – „Точно както беше тогава в моите сънища.” Но на глас казал:


– Това, което казвате, не е истина. Вие не сте дошли за да си купите жито, а сте шпиони и искате да разучите как най–добре да ни нападнете с вашите войници и да ни оберете.

– Не, не, господарю, не е вярно! - отговорили всички едновременно. - Ние сме твои слуги. Наистина, дойдохме само, за да си купим жито.

Със свити от страх сърца, те наблюдавали стоящия пред тях мъж. Но той само ги гледал строго. 



– Господарю, истина е, - взел думата Рувим. - Ние сме твои слуги. Ние сме дванадесет братя. Нашият най–малък брат е още при баща ни.

– А къде е дванадесетия? Та тук сте само десет.


– Той, той вече не е между нас - отвърнал Рувим.

Йосиф го погледнал строго в очите:


– Така, значи, той вече не съществува. Сега искам да ти кажа, каква е истината. Вие сте шпиони. 

– Не, господарю, истина е това, което ние ти казахме.

– Е, добре, искам да видя, дали наистина казвате истината: В името на Фараона, ви казвам, че ако не доведете най–малкия си брат, няма да си тръгнете от тук. Нека отиде някой от вас да доведе най–малкия ви брат. Другите ще останат в затвора докато някой от вас го доведе. Ако не се върне, тогава ще знам, че вие сте шпиони. Стража!

Бързо се приближил един стражар:

– Да, господарю?

– Отведи ги в затвора. Да останат там три дни, за да помислят, какво искат да правят.

– Разбира се, господарю.

Те със сигурност са съжалявали за своя грях и са виждали последиците от него. Песен Д-17 „Майчице миличка” /само 2к./ ….Щом непослушен съм, знам наказание… №23в диска
На третия ден Йосиф повикал братята отново при себе си:

– Е? Какво решихте?


– Господарю, ние ... - опитал се Рувим съвсем боязливо да отговори.

– Слушай, - прекъснал го Йосиф, - имате късмет. Аз вярвам в Бог, затова ще ви кажа, какво трябва да направите. Ако е истина това, което ми казахте, тогава оставете един от вас в затвора. Другите могат да купят жито и да го занесат вкъщи, за да имат вашите семейства за ядене. Но един от вас ще остане тук докато другите се върнат с най–малкия брат. Чак тогава ще повярвам, че вие казвате истината.

Тихо, братята обсъдили помежду си. Те мислели, че чужденецът не може да ги разбере.

– Сега с нас се случва същото, което ние сторихме на нашия брат.


– Да, вярно е. Спомняте ли си още как ни умоляваше и колко тъжно ни гледаше, когато ние го продадохме на търговците?

– Да, а ние изобщо не му помогнахме.

– Правилно, сега и с нас се случва същото.

– Да, тогава извършихме един голям грях. Баща ни все още си мисли, че Йосиф е разкъсан от диво животно.

– Престанете да се оплаквате, - казал Рувим на братята си. - Защо го продадохте? Колко нощи не мога да спя от тогава, понеже видях мъката на баща ни. Но вие не искахте и да чуете. Ето сега, получаваме наказание за това.


Когато Йосиф чул това, едва се преборил с желанието си да им каже, че той е брат им. Но вместо това, продължил строго:

– Е, какво решихте?

– Господарю, - отвърнал Рувим, - ние ще направим това, което ти ни кажеш.


– Добре, тогава един от вас ще остане тук, при това ..., - той ги огледал един по един мълчаливо. - Ти, тук, как се казваш?

– Симеон, господарю.

– Добре, Симеон, ти ще останеш тук в затвора да чакаш, докато твоите братя се върнат.


Натъжен и изпълнен със страх, Симеон гледал как братята му се отдалечавали. Те купили жито и с натоварените животни бавно напуснали града.


Има една заповед в Библията, най-голямата, която братята на Йосиф не изпълнявали. Може ли някой да се досети? Песен 50У-20


След много дни братята на Йосиф пристигнали най–сетне в къщи. Яков радостно поздравил синовете си, но изведнъж стреснато попитал


– Къде е Симеон, случило ли се е нещо с него? И той ли е мъртъв като синът ми Йосиф?


Като удар преминали тези думи през сърцата на братята.

– Не, татко, той не е мъртъв - отговорил бързо Рувим.


– Но къде е тогава? Какво се е случило с него? Защо не е с вас?

– Мъжът, там в Египет, който е управител на страната, той мисли, че ние сме шпиони. Тогава ние му казахме, че сме дванадесет братя, но единият от нас не е вече жив, а другият е в нашата страна Ханаан, при баща ни. Тогава управителят на страната ни каза: „Искам да проверя, дали наистина сте честни. Единият от вас ще остане при мен. Вземете колкото ви е нужно за семействата ви, отидете си в къщи и ми доведете вашия най–малък брат тук, за да разбера дали сте шпиони или не. - Докато Рувим говорел с баща си, изведнъж Юда извикал:

– Рувим, погледни, току–що исках да взема малко жито от своя чувал и намерих всичките си пари тук.

Другите братя също отворили своите чували и уплашено установили, че и техните парите били върнати. Разтревожени, те започнали да говорят един през друг:


– Как е възможно това?

- Но ние платихме.


– Как са дошли тези пари в нашите чували?

- Дали господарят в Египет не го е направил нарочно, за да ни изпита?

Изведнъж Яков извикал:

– Млъкнете. Какво сте направили отново? Вие ми ограбихте всичките деца. Йосиф не е вече тук. Симеон също. А сега искате да ми вземете и Вениамин. Моят син Вениамин не трябва да заминава за Египет с вас, защото неговият брат е мъртъв. Ако на Вениамин му се случи нещо, тогава аз ще умра от мъка.


Мълчаливо братята слушали думите на Яков. Как биха искали сега да върнат времето назад и да не са правили онова, което тогава бяха сторили. Но вече било много късно.

3.Песен Д-53 „Момче като всички момчета” №18 в диска
4. Приложение


Кой от вас е правил поне един път нещо лошо, за което после е мислил: Ако само не го бях направил? Може ли да се поправи непоправимото? Не. Каквото си направил, направил си го! Често заради това сме тъжни. Нямаме повече желание за игри и не ни се яде. Какво можем да направим, за да се промени всичко това? (С родителите или с някой друг поговорете за това и помолете за прошка.)

За да не се случва често нещо такова, Бог ни дава един добър съвет в Библията:

5. Стих за запаметяване
“А бъдете един към друг добри, милостиви, прощавайте си един на друг”. Ефес.4:32
        А.Карти за стиха

(Материали: приложения 1/ІІ/10/6 до 1/ІІ/10/9)

Закрепваме четирите карти със стиха за запаметяване върху дъската и казваме стиха пред децата. Децата повтарят след нас. След това си затварят очите и се сваля една карта от дъската. Те отварят очите си отново и опитват, сега само с три карти, да кажат стиха за запаметяване. По същия начин се свалят една след друга всички карти от дъската.

Б. На житния пазар

(Нужни материали: кашон, тиксо, библия, хронометър, малка детска количка или количка за пазаруване и 10-те вързопа с жито направени от предната дейност.)

В единия край направете стартова линия с тиксото. В другия край поставете кашона с вързопите. Количката поставете на стартовата линия.

Покажете на децата къде се намира стиха за запомняне. Нека всички деца да насядат в края на стаята (до стартовата линия). Всяко дете отива с количката до вързопите, натоварва 10 от тях и ги донася на старта. Задачата е, преди да вземат вързопите да кажат половината от стиха за запомняне, а когато стигнат финала да кажат останалата част. Играта продължава, докато всички деца вземат участие и кажат стиха за запомняне.

6. Затвърдяване

 Изработваме една от камилите, с които братята на Йосиф занесли жито на гладните си семейства и разсъждаваме върху  въпроса за необходимостта от получаване или даване на прошка.

(Материали: приложение 1/ІІ/10/10, ножици, кламери)
Г.Приключване на СУ
1. Песен Х-66 „Бог обича всички като мен” №9 в диска

Правим кръг и пеем нашата последна песен.
2. Молитва
Молим за сила да можем да си признаем, когато направим нещо грешно.
