Година І /ІІ тримесечие /урок № 11

Второто пътешествие на братята
Битие 43 и 44 глава
Основна мисъл

Исус желае да се извиняваме, ако сме сбъркали.

Стих за запаметяване:
”Знаем,че всичко съдейства за добро на тези, които любят Бога” Римл.8:28
А. Откриване на СУ

1. Песен Х-4 „Готвиш ли се ти отрано” №4 в диска  
2. Молитва ДЕ-3 „Ти сигурно имаш приятел” №30 в диска
3. Присъствие


Всяко дете лепи по две фигури на своята сцена “При кладенеца в Израел” (виж 1/ІІ/7 т. 13)

(Материали: фигури, лепило.)
4.Песен Д-20 „ Мой пастир е Господ” №21 в диска

Б. Световна мисия

1. Песен 50У-17 „Исус желае да светя” №40 в диска
2. Мисионска история 

 (Материали: приложение 1/ІІ/11/1 до 1/ІІ/11/3)
Спомняте ли си за Манджу, която за малко щяла да умре, защото жрецът, който бил и лекар на селото, сложил мехлем от мръсотия и листа върху раната й?

Но Манджу скоро забравя всичко това. Радва се отново да си е у дома и да може да играе с другите деца.

Но след известно време се случва нещо лошо. Майката на Манджу се разболява тежко. Жрецът не може да й помогне. Макар хората от мисионерската болница да са помогнали вече на Манджу, майка й се страхува да отиде там. Така че си остава у дома. Болестта й се влошава все повече. Никой не може да й помогне. След няколко седмици тя умира.

И сега Манджу често седи сама у дома и плаче. Майка й й липсва много. След няколко седмици заболява и баща й и не може да работи. Едва успяват да съберат пари за храна. Но лошото не свършва дотам. Една нощ газената лампа се преобръща и пада. Избухва пожар и цялата къща изгаря.

– Какво да правя с моята малка Манджу? – пита бащата един съсед. – Майка й умря. Аз съм болен и нямам пари, за да се изхранваме. Сега вече нямаме и къща. Не знам какво да правя.

– Защо не я заведеш в мисионерската станция? – пита съседът. – Те имат една голяма къща, където могат да живеят деца без родители. Приемат и деца, чиито бащи са болни и не могат да печелят пари.

Бащата вижда, че няма избор. Още на следващия ден се запътва с Манджу по дългия път към мисионерската станция. Много боязливо похлопва на вратата.

– О – казва жената на мисионера, – та ние се познаваме. Влезете. Какво мога да направя за вас?

Бавно, заеквайки, бащата разказва всичко, което се е случило в дома им, че е болен, че вече няма пари да купи нещо за ядене. Накрая поглежда жената на мисионера. Тя пита:

– И сега сигурно искате да разгледате нашия детски дом?

– Да – казва бащата и здраво притиска Манджу към себе си. – Моля, покажете ни дома.

Първо им показват едно голямо помещение.

– Това е стаята, където разказвам на децата различни истории. Тук пеем и играем. А отзад са спалните.

Манджу за пръв път вижда истинско легло.

– Това пък е кухнята. Тук готвим за всички деца.

„Колко хубаво мирише – мисли си Манджу. – Днес явно ще има ориз с къри.”

После излизат на двора. Ех, че игри падат тук. Толкова деца накуп Манджу никога не е виждала. Те играят, тичат насам-натам, смеят се и пеят. „И съвсем не са тъжни – казва си бащата на Манджу. – Всички изглеждат толкова щастливи.” Манджу гледа с големите си очи жената на мисионера.

– Искаш ли и ти да поиграеш с тях?

Манджу поглежда баща си и вижда, че той кима с глава.

– Искаш ли да покараш триколката? Рафи ще те качи. Много е весело – казва жената на мисионера. И след малко двамата възрастни чуват Манджу да се смее с другите деца. Тук й харесва.

– Ще може ли дъщеря ми да остане в дома? – пита бащата, когато децата ги оставят сами. – Знаете, тя остана без майка. Аз съм болен. Не мога да й купувам достатъчно храна, а вече нямаме и къща. Много обичам Манджу, но вече не мога да се грижа за нея. Иска ми се тя да се чувства добре и да е щастлива. Може ли да остане?

– Разбира се – казва жената на мисионера. – Ние ще се грижим за Манджу, а вие можете да идвате да я виждате по всяко време.

Знаете ли, в Индия има много деца, които нямат родители. С нашите мисионски дарения можем да помогнем да се построят още детски домове. Там мисионерите ще се грижат за сирачетата и те ще могат да се запознаят с Исус.

3. Събиране на дарения
Всяко дете донася дарбите си и ги слага в единайсетата къща. Броим парите и записваме сумата върху тази къща от нашето селище за прокажени (вж. 1/ІІ/1/т.3)

(Материали: къща, молив.)
4. Песен Д-53 „Момче като всички момчета” №18 в диска 
(Материали: детски снимки.)
В. Библейска история

1.Да грабнем вниманието

Кой от вас се радва, когато слънцето грее и е топло? Какво може да се прави в такова време?

Кой от вас ще се радва, ако един месец не грее слънце?

Какво ще се случи с тревата, с цветята и с дърветата, ако един месец не вали? А ако не вали цяла година?

Спомняте ли си още какво е трябвало да обясни Йосиф на фараона: колко време нямало да вали? Щели да последват седем гладни години. Какво щяло да стане с Яков през това време?

 2.Историята
(Материали: кукли - Яков, петима синове, Вениамин, Йосиф, слуга, управител, трима египтяни, войник, камила, магаре, овце.)
Яков стои неспокойно пред шатрата си и се взира през полето. Докъдето стига поглед, се виждат само изсъхнали растения и дремещи овце. Отчаян, той си мисли: „Няма ли да свърши сушата? Все някога трябва да завали. Зърното, което синовете ми донесоха от Египет, е на привършване. Какво ще ядем тогава? Рувим е прав, отдавна трябваше пак да са отишли в Египет, да донесат още зърно. И е крайно време, ако не искаме да умрем от глад.”Яков вика всичките си синове.

– Слушайте – казва им, – ако не искаме да умрем от глад, е дошло време да се върнете в Египет за още жито.

– Прав си, татко – отвръща Юда, – крайно време е. Но ти знаеш, че онзи човек каза, че можем да се върнем само ако вземем с нас най-малкия си брат. Няма смисъл да изминем целия път, ако той не дойде.

– Вярно е – намесва се Дан. – Просто няма да ни даде зърно. И не забравяй, че Симеон още лежи в затвора.

– За нищо на света няма да изпратя Вениамин с вас. Ако му се случи нещо, ще умра от мъка.

– Но без него няма защо да тръгваме. Човекът каза съвсем ясно, че няма да получим зърно, ако най-малкият ни брат не е с нас – и че дори ще ни арестува като шпиони.

– Защо му разказахте за Вениамин? – пита Яков тъжно.

– Нямаше какво друго да направим, татко. Човекът ни разпитваше в подробности за семейството ни. Питаше: „Жив ли е още баща ви? Имате ли по-малък брат?” И ние му казахме каквото искаше да знае. Не можехме да предположим, че ще каже: „Следващия път доведете и брат си.”

– Татко – казва Юда, – просто нямаме избор. Трябва да вземем и Вениамин. Обещавам ти да се грижа за него и да не го оставям. Ще ти го върна здрав. Обещавам.

– Какво да направя? – пита Яков отчаяно. – Нямам избор. Или ще измрем от глад, или ще го вземете с вас... Е добре, вземете и Вениамин. Вземете и подаръци за онзи човек. Вземете мед, орехи и други хубави неща. И не забравяйте парите, които миналия път са останали в чувалите ви. Сигурно някой е направил грешка.

Още на следващата сутрин братята, заедно с Вениамин, се отправят на път. След много дни стигат до града. Веднага се отправят към двореца на управителя.

– Господине, ето ни. Както поръча, доведохме и брат си Вениамин.

– Добре – казва Йосиф. – Изчакайте тук за момент. – После се обръща тихо към домоуправителя си: – Заведи ги в дома ми и им приготви хубаво ядене.

– Да, господарю. – И домоуправителят се обръща към братята: – Господарят заповяда да ви заведа в дома му.

Братята изпадат в ужас. Говорят си шепнешком:

– Това пък какво е? Какво си е наумил?

– Сигурно е заради парите, които намерихме в чувалите си.

– Сигурно. Ще ни набият, ще ни вземат всичко, което имаме и ще ни направят роби.

– Какво да правим?
– Най-добре да кажем на домоуправителя точно какво се случи.

И Рувим и Юда отиват при него:

– Господине, добре знаем защо трябва да отидем в дома на господаря ти. Но повярвай, не сме откраднали парите. Едва у дома забелязахме, че парите са си в чувалите. Донесли сме ги. А за новото жито сме донесли още пари.

– Наистина не знаем кой е пъхнал парите в чувалите ни.

– Нямайте грижа за това. Няма защо да се боите. Получих си парите за вашето зърно. Предполагам, че вашият Бог, Бог на бащите ви, ви е подарил съкровище. Почакайте тук, ще ида в затвора да доведа брат ви. После ще отидем заедно в дома на господаря.

Можем да си представим колко щастливи са братята да видят Симеон отново жив и здрав. Заедно с домоуправителя се отправят към къщата на Йосиф.

– Изчакайте тук докато дойде господарят, а после сте поканени на вечеря.

Братята го слушат изумени.

– Защо ще ни кани на вечеря?

– Та той не ни познава!

– Какво ли значи това?

Угрижени те изчакват управителя да дойде. Най-сетне Йосиф се връща в дома си. Братята му се покланят дълбоко и казват:

– Господарю, благодарим за голямата ти милост, че ни каниш да ядем в дома ти. Баща ни ти изпраща и дарове от Ханаан. Ще бъдем много щастливи, ако приемеш тези дарове.

Йосиф познава по гласовете им, че ги е страх. Затова казва:

– Радвам се, че се върнахте. Добре ли е старият ви баща? Жив ли е още?

– Да, господарю, слугата ти, баща ни, е добре.

– А това кой е? Да не е най-малкият ви брат, за когото ми разказахте?
– Да, господарю, това е най-малкият ни брат.

– Радвам се да се запозная с теб. Господ да те благослови, синко.

И очите на Йосиф се пълнят със сълзи като вижда Вениамин за пръв път след толкова години. Той влиза бързо в стаята си, за да не го видят, че плаче. Малко по-късно се връща.

– Добре, елате сега да вечеряме. Слуги, донесете ястията!

Няколко слуги носят храната, други показват на братята определените за тях места. Йосиф и останалите египтяни, които вечерят с него, седят на отделна маса. Братята гледат удивени какви вкусни ястия поднасят на Йосиф слугите. Отдавна не са виждали и не са опитвали нещо толкова вкусно. А ето, че и на тях донасят от храната, сложена на масата пред Йосиф. Всички получават едни и същи ястия и едни и същи порции – освен Вениамин. Слугите се отнасят към него като към почетен гост – поднасят му пет пъти повече, отколкото на останалите.

Йосиф иска да му каже:”Обичам те аз” и да подчертае това пред другите 
Песен Х-58
Докато се поднася храната, Йосиф внимателно наблюдава братята си. „Да видим дали ще завидят на Вениамин, че получава повече от тях... Не, не гледат завистливо, радват се... Дали наистина са се променили? Вече наистина не са вече така завистливи и подли, както преди?... Или само се преструват, защото не искат да си тръгнат без зърно?... Ще проверя още веднъж.”

След като се е сбогувал с братята си, Йосиф казва на домоуправителя:

– Напълни чувалите на тия мъже до горе с жито. Дай им толкова, колкото могат да носят.

– Да, господарю.

– Внимавай какво ще ти поръчам. Пак ще сложиш парите на всеки в чувала му. А в чувала на най-малкия ще сложиш не само парите му, а и сребърната чаша, от която пия винаги. И гледай да не забележат нищо.

– Да, господарю. Ще направя точно каквото заповядваш.

На следващата сутрин братята се отправят с натоварените магарета и камили към дома. Едва са напуснали града, Рувим казва:

– Как се радвам, че всичко мина безпроблемно.

– И аз – казва Юда. – Какво щях да кажа на татко, ако човекът беше направил нещо лошо на Вениамин?

– Лесно ви е да говорите – казва Симеон. – А сещате ли се мен колко ме беше страх? Вече си мислех, че никога няма да се върнете. Щях да си остана завинаги в затвора.

После се обръща към Юда и прошепва, за да не го чуе Вениамин:

– В затвора много си мислех за Йосиф. Мога да си представя, че го е било страх също като мен.

– Не разбирам – вмята Вениамин, – защо толкова се боите от този човек. Той беше толкова любезен с нас и дори ни покани в двореца си на вечеря. Даде ни толкова зърно, че животните ни едва го носят. Как ще се зарадва татко!

Изведнъж Дан се провиква:

– Я погледнете назад! Идва домоуправителят на онзи човек с един войник. Може би иска да ни каже още нещо? Нека да го изчакаме тук.

Едва стигнал до братята, домоуправителят казва гневно:

– Защо сте толкова неблагодарни? Защо откраднахте сребърната чаша на нашия господар?

Братята се споглеждат уплашени.

– Господине – отвръща Рувим, – защо говориш така? Ние не сме крадци. Знаеш, че донесохме обратно парите, които намерихме в чувалите си последния път. Толкова се радваме, че ни дадохте зърно. Защо ни трябва да крадем сребро или злато от дома на господаря ти? И за да видиш, че сме честни хора, провери в чувалите ни и сред всичките ни вещи. Обещавам, че онзи, у когото се намери чашата, ще умре. А другите ще бъдем роби в дома ти.

– Добре – казва домоуправителят, – но наказанието ще определя аз. Онзи, у когото се намери чашата, ще остане мой роб. Останалите могат да си вървят.

Всеки сваля бързо чувала си от животното и го отваря.

– Виж дали ще намериш нещо – казва домоуправителят на стражника. 

Стражникът проверява старателно чувалите – един по един. Най-напред чувала на Рувим. 

– Тук няма нищо. Само торбичка с пари.

– Чудесно! Продължавай нататък!

И войникът проверява чувал след чувал. Нищо! Никъде не намира сребърната чаша. Останал е само чувалът на Вениамин.
– Виждаш ли? – казва Юда. – Казахме ти и преди. Ние сме честни хора.

– Ето я, господарю! – провиква се изведнъж слугата. – Намерих я в последния чувал.

Братята пребледняват от ужас. Коленете им се разтреперват.

– Как е възможно?

– Вениамин да е крадец?

– Не може да бъде!

От страх устните им пресъхват. После чуват гласа на домоуправителя:

– Вие сте не само крадци, а и лъжци. Всъщност би трябвало да ви затворя всичките и да ви продам в робство. Но ще удържа обещанието си. Вие можете да си вървите. Но крадецът, брат ви Вениамин, ще остане тук и ще бъде роб до края на живота си.

– Не, господине – отвръща Юда с тъжен и боязлив глас. – Няма да оставим брат си в беда. Ще се върнем с теб в града.

– Както искате.

Малко след това те отново се изправят пред човека, който вчера им е бил толкова любезен домакин. Днес съвсем не е така любезен.

– Защо постъпихте така? Аз ви посрещнах любезно и ви дадох зърно, а вие, вие ме обрахте. Сигурно сте си помислили, че няма да забележа. Но аз ви прозрях още от пръв поглед.

– Господарю –отвръща Юда, – господарю, не знам какво да кажа. Не знам и как бихме могли да спечелим прошката ти. Не можем да си обясним какво е станало, но Бог е видял голямата вина, която сме си навлекли. Всички ние ще ти бъдем роби.

– И дума не може да става! Само онзи, у когото е намерена чашата, ще ми бъде роб. Останалите можете да се върнете като свободни хора при баща си.

– Господарю – казва Юда отчаяно, – господарю, позволи ми да обясня нещо.

– Добре, слушам те.

– Господарю, баща ми имаше двама синове от жената, която обичаше най-много. Един от двамата вече не е между живите. И майката умря. Остана само Вениамин. Баща ни го обича повече от всичко на света. Когато дойдохме за пръв път при теб, ти ни обвини, че сме шпиони, и ни каза: „Само когато ми доведете брат си Вениамин, ще ви повярвам.” Баща ни отначало не искаше да пусне Вениамин с нас. Каза, че ще умре, ако му се случи нещо. Затова аз обещах на татко, че ще му върна Вениамин жив и здрав. Как сега да се прибера без него у дома?! Баща ни би умрял от скръб. Не бих могъл да понеса това. Затова, господарю, нека аз да остана в дома ти. Ще ти слугувам цял живот като роб, но те моля, моля те, пусни брат ми Вениамин с останалите.

Йосиф слуша мълчаливо. „Виж ти – мисли си той, – Юда очевидно се е променил наистина. Едно време, когато ме продаде в робство, му беше все едно какво ще се случи с мен и с татко. А сега е готов да опита всичко, за да помогне на Вениамин и да спести на татко мъката. Всъщност това си е извинение за тогавашната му грешка. Колко любезен и внимателен е с Вениамин!”
Песен Д-52 Исусе в борба
Юда поискал ли е наистина извинение? – Да, с поведението си. Той всъщност не е знаел, че пред него стои Йосиф.

Така и трябва да бъде. Лошо е, ако сме сбъркали. Но е още по-лошо, ако не съберем кураж да се извиним и да помолим за прошка.

3. Стих за запаметяване:
”Знаем,че всичко съдейства за добро на тези, които любят Бога” Римл.8:28
Скритата сребърна чаша

(Нужни материали: пластмасови чаши (по 1 за всяко дете), сребърна боя, четка за всяко дете, попивателна хартия и престилки.)
Картинки на следните неща: (камила, затворнически прозорец, чувал с жито, колесница)

Копирайте картинките. Нека да са толкова малки, че при залепването да могат да се съберат на една чаша. На камилата напишете „всичко”, на затворническия прозорец „съдейства за добро”, на чувала „на тия”, и на колесницата „които любят Бога”. Копирайте така, че всяко дете да има и четирите.
Покажете на децата къде в Библията се намира стиха за запомняне. Дайте на всяко дете чаша, четка, престилка и попивателна хартия. Нека да боядисат чашата от вътре със сребърната боя. Напишете имената им на чашите и ги оставете да изсъхнат. В края на съботното училище дайте на всяко дете по едно от четирите картинки. Нека децата да ги поставят в правилния ред от външната страна на чашата.

Първо е камилата, с която Йосиф пристига в Египет. (Нещата не изглеждат много добре за него.) После следва прозорецът на килията. Йосиф е хвърлен в затвора въпреки, че не е извършил нищо лошо. (Нещата не изглеждат много добре за него.) След това идва чувала с жито. Йосиф се издига и раздава храната по време на глада. (Нещата изглежда се подобряват.) И на последно място е колесницата. Йосиф се събира със семейството си.
Кажете стиха и насърчете децата да разкажат историята в къщи. 

4.Затвърдяване
Хартиена верига

(Материали: приложение 1/ІІ/11/4, хартия, ножици, цветни моливи.)
Г. Приключване на СУ
1.Песен 50У-41 „ Имам мир във сърцето” №37 в диска
(пее се в кръг)
2. Молитва 
Молим Исус да ни даде кураж да си признаваме грешките.

