1.Година /ІІ тримесечие /12. Урок

Йосиф се разкрива

и се грижи за своето семейство

Битие 45-47 глава

Основна мисъл

Прошката ни прави щастливи.

Стих за запаметяване:

“На никого не връщайте зло за зло.” Римл12:17
А. Откриване на СУ

1. Песен Х-4 „Готвиш ли се ти отрано” №4 в диска  
2. Молитва ДЕ-3 „Ти сигурно имаш приятел” №30 в диска
3. Присъствие


Всяко дете лепи по две фигури на своята сцена “При кладенеца в Израел” (виж 1/ІІ/7 т. 13)

(Материали: фигури, лепило.)
4.Песен Д-20 „ Мой пастир е Господ” №21 в диска

Б. Световна мисия

1. Песен 50У-17 „Исус желае да светя” №40 в диска
2. Мисионска история 

 (Материали: приложение 1/ІІ/12/1 до 1/ІІ/12/3)

В селцето, където живееше Сюндер, имаше много малко къщи. Те бяха построени от глина и имаха сламени покриви. Но всички бяха хубаво боядисани в бяло. Пред всяка къща имаше по една повдигната веранда от пръст, където хората сядаха с удоволствие. Сутрин понякога майките сядаха там и чистеха ориз. Вечер мъжете сядаха там и разговаряха. Сутрин, преди закуска, жените метяха тези веранди и ги пръскаха с вода, за да не е толкова прашно. Най–накрая взимаха един малък съд, пълен с бяла пудра и рисуваха отвън на прага едно цвете, за да не влизат през този ден зли духове в къщата.


В средата на селото имаше едно прекрасно, голямо дърво с дълги клони, които пазеха сянка. Точно под това дърво имаше един голям, кръгъл, черен камък. Това беше мястото за молитви в селото. Всеки ден жителите отиваха там, за да се молят. При това поливаха винаги камъка с малко масло и слагаха цветя отгоре. Тези хора не бяха чували никога нищо за Исус.


В близост до този черен камък беше и най–голямата къща в селото. Тук живееше старецът на селото Гундапа. Той не беше само най–богатия мъж в селото, защото притежаваше два големи бели вола, с които ореше своите ниви, но беше и най–мъдрия мъж в селото. Той беше и единственият, който можеше да чете и пише. Освен това, той беше пътувал много надалеч. Поради тези причини жителите много харесваха своя Гундапа и следваха на драго сърце съветите му.


Един ден Гундапа изпрати вестител до всяка къща в селото да предаде:

- Днес вечерта, всички сте поканени да дойдете в моята къща.


- През целия ден хората бяха любопитни какво ли ще се случи вечерта и се питаха: „Какво ли толкова важно има Гундапа да ни казва, че ни моли всички да отидем в неговата къща?”
Също и Сюндер искаше да отиде там. Затова той побърза да свърши своята работа. Отиде в гората и събра дърва за огъня. След това донесе с кофите вода за майка си.

Най–накрая дойде вечерта и всички жители се приготвиха за срещата. Гундапа седеше с кръстосани крака на верандата пред своята къща. Мъжете седнаха покрай него, а жените и децата зад тях. Сюндер забеляза, че Гундапа държи плик и прегънат лист в ръката си. Изведнъж той вдигна ръка. Всички млъкнаха, за да могат добре да чуят какво ще им каже Гундапа:

- Слушайте - каза той - когато преди няколко месеца бях в големия град, чух за Бога на християните. Това толкова много ми хареса, че аз купих пликове и изпратих писма до хора, които могат да ни разкажат повече за този Бог на християните. Днес отговора дойде с пощата. Тази вечер искам да ви прочета първото писмо. Който иска да може да остане. Но, ако някой мисли, че е по–добре да си тръгне, може да го направи.

Гундапа изчака един момент, но никой не тръгна. Тогава прочете и обясни писмото.


Сюндер слушаше с любопитство разказите за Бог, който е сътворил света.

- Този Бог - каза Гундапа, - е направил дърветата и камъните. Той е направил реките и полята, птиците и кравите. Той е създал и всички хора.

– Това трябва да е един добър Бог - казаха мъжете. - За този Бог трябва да разберем и чуем повече.
- Точно така!- съгласиха се и жените.
– Ние, децата, също обичаме разказите - каза Сюндер.


За съжаление те не можеха всяка вечер да се събират пред къщата на Гундапа, защото трябваше винаги да чакат следващото писмо, което да дойде с пощата. Но винаги, когато писмото пристигнеше, хората се събираха вечерта пред къщата на Гундапа. След няколко седмици, един от мъжете каза, след като Гундапа свърши с четенето на поредното писмо:
- Аз не искам вече да се моля пред големия черен камък на нашите богове. Аз искам да се моля на Бога на християните.

– Аз също! Аз също! - се чу изведнъж от всички страни.

- Знаеш ли какво, Гундапа - каза един от мъжете, - ние се нуждаем от един учител за нашето село. Ти трябва да отидеш до големия град и там да им кажеш, че ние искаме един учител, който да ни научи да четем и пишем и който да ни разкаже повече за техния Исус.

– Щом искате това - каза Гундапа, - тогава аз ще отида в града, за да помоля за учител в нашето село.


Това бе едно дълго пътуване. Гундапа трябваше да извърви много, много километри през полето, преди да стигне следващото по–голямо село. Там се качи на един автобус, който го закара до големия град. Той веднага отиде в мисионския офис и каза:

- В нашето село получихме библейските ви писма. Те ни харесват. Ние всички искаме да станем християни. Вие трябва да ни изпратите един учител, който да може да ни разкаже повече за Исус.

– Разбира се - каза мисионера - щом вие искате това, то ние ще се опитаме скоро да ви изпратим някой.


Зарадван, Гундапа се завърна в своето село. Всички зачакаха да дойде учителят. Измина един месец, два месеца, три..., четири ..., пет месеца, но очакваният учител не пристигаше. Гундапа стана нетърпелив. Той отново пое дългия път към града.

- Какво се е случило?- попита той в мисионския офис. - Защо не идва никой, който да ни преподава? Ние чакаме вече толкова дълго. Вече нямаме желание да чакаме. Искаме някой още сега.

– Съжалявам - каза мисионера, - ние нямаме учител, който можем да ви изпратим. Един учител струва много пари, а ние нямаме достатъчно пари.

– Ние ще построим къща за учителя - каза Гундапа, - също ще му дадем ядене. От какво още се нуждае той?
– Добре - каза мисионера, - ще опитаме да намерим учител за вас.


Когато Гундапа седеше в автобуса на път за вкъщи, мислеше: „Дали този път ще дойде  учител?”

Следващата събота ще разберем.


С мисионските дарения можем да помогнем да могат да се изпратят учители в различните селища, които да научат хората да пишат и четат и да им разказват за Исус.

3. Събиране на дарения
Всяко дете носи своите дарения отпред и ги слага в дванадесетата къща. Броим парите и пишем сумата върху къщата в нашето село за прокажено болни.(виж 1/ІІ/1 точка 3)


(Материали: къща, моливи.)
В.Библейска история

1.Да грабнем вниманието
 Изтрий всичко
(Нужни материали: дъска и маркери за дъската.)
Напишете следните букви на дъската: КПЛРКОЛЩКАЛВКАЛМК
Извикайте един доброволец да изтрие всички букви К. Друг да изтрие всички букви Л. Какво се получава? ПРОЩАВАМ. Нашата библейска история днес е за прощението. Прощението много прилича на изтриването. Това е да премахнеш грешките и да започнеш отначало. Разкажете историята.

2.Историята
 (Материали: Кукли: Йосиф, братя, двама войника, съветник, прислужник, Яков, жена, дете, камила, магаре)

Йосиф мълчаливо слушал, докато Юда още един път му обяснявал:

- Господарю, ние сме невинни, но не можем да го докажем, защото твоята чаша бе намерена в чувала на нашия най–малък брат. Но аз те моля още един път: Остави мен като роб да работя за теб и пусни моя брат Вениамин да се прибере вкъщи с другите ми братя. Ако ние сега се приберем без него вкъщи, баща ни ще умре от скръб.


Докато Юда говорел, Йосиф свел глава и си помисли: “Вярвам, че те наистина са се променили. Вече не са такива, каквито бяха преди, когато ме продадоха на търговците.”

Изведнъж Йосиф силно извикал:

- Стража!

– Да, господарю?

Изплашени, братята наблюдавали Йосиф: “ Какво ще направи сега с нас?” Те го чули да казва:

- Стража, изведи всички навън. Искам да остана сам с тези мъже и никой – чувате ли, никой не трябва да влиза, докато аз не го извикам. Независимо какво ще се случи!



– Да, господарю.
Съветникът, прислужникът и войниците бързо напуснали стаята.


Юда не си позволявал да повдигне глава: “Какво означава това? Какво има предвид този мъж за нас?” Изведнъж той чул високо изхълцване. „Какво е това?”, изплашен, той повдигнал главата си и погледнал мъжа. „Защо плаче той? Какво му има? Болен ли е?” Изведнъж Юда целият пребледнял, когато мъжът казал:

- Чуйте, аз съм вашият брат Йосиф, когото вие продадохте. Баща ми жив ли е още? 
Изплашен, Юда станал и отишъл при братята си. Те се спогледали.

– Това Йосиф ли е?

– Не може да бъде.

– Ами ... ако наистина е той? Какво ще направи с нас?

– Със сигурност ще иска да ни отмъсти, понеже ние го хвърлихме в рова и после го продадохме на търговците.

Тогава чули мъжа, който се представил за техен брат, да казва – и неговите думи звучали съвсем приятелски, въпреки че сълзи се стичали по лицето му:

- Но елате при мен. Аз съм наистина вашият брат.

Изненадан, Юда си помислил: “ Наистина, гласът и това лице. Това трябва да е Йосиф.”


– Елате, не се страхувайте от мен. Аз видях, че вие сте се променили много. Знам, че съжалявате, че сте ме продали. Но вие наистина не трябва да се страхувате. Аз не искам да ви отмъщавам.

С бързи стъпки той отишъл до Вениамин, прегърнал го и го целунал. Сега и братята и Вениамин не можели повече да сдържат сълзите си. Всички се разплакали. Но това не били сълзи от мъка, а от радост.


И така, Йосиф отишъл към Юда – този, който тогава предложил да бъде продаден на търговците. Докато го прегръщал и целувал, той казал:

- Юда, прощавам ти това, което тогава, преди години, направи.

„Какво? - помислил Юда – Йосиф ми прощава? Най–после наистина мога да живея спокойно. Толкова много ме измъчваше това, което тогава направих.” Истински щастлив, той притиснал Йосиф до гърдите си. Сълзите от страх и мъка се превърнали в сълзи на радост. Така Йосиф отишъл до всеки от своите братя, прегърнал го, целунал го и му казал, че му е простил.


Плачът и радостта сериозно озадачили стражарите, които се разхождали отвън неспокойно напред–назад. “Какво се случва там, вътре?”, мислели те. “Трябва ли да се притечем на помощ на нашия господар? Но не можем да направим това, понеже той ни каза, че трябва да влезем само, ако той ни повика.” И така, стражарите останали пред вратата.


– Елате, седнете и ми разкажете, как сте всички вкъщи. Как е баща ми? Жив ли е още? Здрав ли е?

От радост братята говорели един през друг: “Да, той е жив още, здрав е. Но, откакто тебе те няма, той не е истински щастлив, защото мисли, че ти си мъртъв. Само Вениамин може понякога да го развесели.”


Часове наред Йосиф говорел с братята си. Той имал толкова много въпроси. Изведнъж той казал

- Знаете ли, аз отдавна знам, че Бог е с мен. Вие нямаше да можете да ме продадете, ако Неговата воля не беше такава. Бог ме изпрати тук. Той се погрижи за това баща ми, вие и вашите семейства да не гладувате. Затова той ме изпрати преди вас в Египет. Бог се погрижи за това Фараонът да ме направи господар над цялата Египетска земя. Затова аз мога да ви помогна. Защото гладът ще продължи още пет години.

– Какво, още пет години? - повторил Юда изплашен.

– Да, Бог ми каза, че гладуването ще трае цели седем години.

– Но какво ще се случи с баща ни и с нас самите?

– Бог ще ви помогне. Затова трябва още утре сутринта да тръгнете и да се върнете при баща ми и да му кажете: Татко, това ти казва Йосиф, твоят син. Бог ме направи господар над целия Египет. Ела при мен с всичко, каквото притежаваш. Ти можеш с твоите деца и внуци да живееш в страната Гесен. Аз искам да се погрижа за теб, защото гладът ще продължи още пет години.

 На следващата сутрин братята станали много рано, за да се върнат в Ханаан. Когато излезли на двора, не повярвали на очите си. Там имало камили, магарета и каруци, пълни догоре с жито и подаръци. Когато Йосиф видял учудените им лица, казал:

- Вчера Фараонът ме извика при себе си. Той чул, че вие сте мои братя. Зарадвал се на това, също както и аз. Той също иска да ви помогне. Прати да съобщят, че вие бързо трябва да си отидете и да доведете баща ни и семействата си. Той разрешава да живеете в неговата страна и да ви даде най-доброто от това, което има. А сега, тръгвайте бързо и се върнете скоро с баща ми.


Дни наред братята пътували по пътя за вкъщи. Колкото повече наближавали Ханаан, толкова по–подтиснати се чувствали. Когато отдалече видели шатрите на семействата си, Юда казал:

- Рувим, какво ще кажем сега на нашия баща? Преди го накарахме да повярва, че Йосиф е убит от едно диво животно.
В подобни случаи, когато разбираме, че сме виновни трябва да помним, че заслужаваме наказание, независимо от това, че са ни простили Песен Д-17 „Майчице миличка” /само2к./ №23в диска….Щом непослушен съм, знам наказание…

– И аз мисля за това през цялото време. Йосиф ни прости. Но дали татко също ще ни прости? 


– Ние го излъгахме и така му причинихме толкова много мъка.

След известно мълчание, Юда казал:

– Рувим, най–доброто, което можем да направим е да кажем на баща ни истината, как е станало всичко, без значение какво ще ни се случи.

– Имаш право, Юда. Ние ще му кажем всичко и ще го помолим за прошка.


Щом пристигнали в лагера, те отишли веднага при баща им Яков:

– Татко, имаме една радостна изненада за теб. Йосиф е жив и е господар над целия Египет.
– Какво говорите? Това не може да бъде? Та вие сами ми донесохте неговата окървавена дреха. Той е убит от едно диво животно.

– Не, татко, Йосиф е жив и е господар над цял Египет.

– Как така живее в Египет, щом е мъртъв от няколко години?

– Татко, ние трябва да ти кажем нещо. Това, което ти казахме тогава, че Йосиф е убит от диво животно, не бе вярно. Ние му завиждахме толкова много, че го продадохме. А търговците са продали Йосиф като роб в Египет. Молим те, прости ни. Истината е, че Йосиф е жив и е господар над цял Египет.

– Това не може да бъде. Вие искате само да ме ободрите, а не виждате, че така моята мъка става още по–голяма.

– Не, татко, наистина е вярно това, което Рувим и Юда казват,- изведнъж Яков чул Вениамин да казва. - Вярно е, Йосиф е жив. Аз сам го видях. Той е този, който ти изпраща всички тези подаръци, които са отвън.

– Истина ли е това? Щом ти го казваш, Вениамин, то тогава ... тогава искам да ти повярвам. Не можеш да си представиш, колко съм радостен и щастлив, че Йосиф е жив. Сега искам само едно. Искам колкото може по–бързо да отида в Египет, за да мога да видя Йосиф още един път и да го прегърна, преди да умра.

– Да, татко, точно това каза и Йосиф, че ти трябва бързо да отидеш при него.


– Най–после, Рувим, най–после можем отново да бъдем радостни и щастливи. – казал Юда.


– Имаш право, Юда, радостен съм, че не само Йосиф ни прости, но и баща ни.

– Да, най–после мога наистина да бъда щастлив.


В следващите дни в лагера на Яков царяло голямо оживление. Всички събирали багажа си и се приготвяли за дълго пътуване. Няколко дни по–късно, те тръгнали. Яков седял в една от колите, който Йосиф бил изпратил и се радвал, че скоро отново ще види своя обичан син. Но колкото повече се отдалечавали от Ханаан, толкова по–замислен ставал Яков. Често лежал вечер и мислел: „Но Бог ми каза, че трябва да живея в Ханаан. Дали е правилно, че се местя в Египет, за да живея там? Може би щеше да е по–добре, ако Йосиф бе дошъл при мен. Какво трябва да направя?”


Изведнъж той чул как някой викал неговото име:- „Якове, Якове!”

– Да? Тук съм.

„Якове, аз съм Бог на твоите бащи. Не се страхувай, че се местиш в Египет. Аз ще дойда с теб. Аз ще те направя, там в Египет, един голям народ. И един ден ще поведа този народ обратно към Ханаан.”

Радостен, Яков сигурно е казал: “Скъпи Боже, благодаря ти, че ми обеща да бъдеш с мен. Аз съм радостен и щастлив, че ти ми прости моите грехове. Също така съм много радостен, че скоро ще мога да видя моя обичан син Йосиф. Благодаря ти, че си го запазил.”


Искаме да разберем, какво се е случило с Бернд по–нататък.

3. Приложение
Научете с децата едно четиристишие за прощението.

Думичка една,

щом си съгрешил,

само ти кажи
“Моля те, ПРОСТИ!”

Нека да отговорят на следните въпроси:

1. Когато започнеш да се биеш с брат си или сестра си, какво трябва да си спомниш? Повторете стихчето.

2. Когато счупиш нещо, с което не е трябвало да играеш, какво трябва да си спомниш? Повторете. стихчето.
3. Когато забравиш да кажеш на мама, че някой се е обадил по телефона и е казал, че е важно, какво трябва да си спомниш? Повторете стихчето.
4. Когато загубиш играчката на най-добрия си приятел, какво трябва да си спомниш? Повторете стихчето.

5. Когато си взел нещо, което не е твое, какво трябва да си спомниш? Повторете стихчето.

Бъдете сигурни, че децата са разбрали важността на прощението.
2. Стих за запаметяване


“На никого не връщайте зло за зло.” Римл12:17
СПЕЧЕЛИ С УСМИВКА

Повторете няколко пъти стиха по различни начини. Покажете го в Библията. Кажете на децата, че ще изпробвате как са го научили. Предупредете ги, че трябва добре да помислят преди да отвърнат на вашето действие. Наредете ги в кръг и на всеки направете нещо неприятно- настъпете го по обувката или му издърпайте леко ухото или внимателно дръпнете косата на някое момиченце. Който ви отвърне с усмивка печели играта. Който се намуси или ви отвърне по същия начин, повтаря стиха. Така, докато всички се изредят и се научат как да не отвръщат на злото със зло.
4. Затвърдяване


А. Цветя на прощението 

(Нужни материали: роза с тръните, зеленина за всяко дете, малка саксия (по 1 за всяко дете), малки парчета стиропор (за всяко дете по едно) и по 3, 4 изкуствени рози за всяко дете.)

Покажете на децата розата с тръните. Коя част се забелязва първо! Цвета или тръните? Когато виждаме само грешките на хората това означава, че виждаме само тръните на розата, а пропускаме цвета. Тръните са грозни и причиняват болка. Когато помолим Исус да изпълни сърцата ни с прошка, Той ни помага да виждаме само хубавите неща в хората. Дайте на всяко дете саксията, стиропора, цветята и зеленината. Помогнете им да направят по един красив букет, който да им напомня, че трябва да прощават на хората. Ако желаят, могат да го подарят на някой, на когото трябва да простят.

           Б. Йосиф и неговите братя.
         Играем играта с хвърляне на зарчета

(Материали: приложение 1/ІІ/12/5 до 1/ІІ/12/6, зарчета, пионки, евентуално: куклата Йосиф)

Г. Приключване на СУ
1.За прочит и дискусия у дома

Бернд току–що се прибра от училище. Сега седеше мълчалив пред чинията си и ровеше из храната без да яде. Въпреки че майка му бе приготвила неговата любима храна, той нямаше апетит. Лицето му бе цялото червено. Притеснена, майка му го попита:


– Бернд, какво има? Болен ли си?

Изведнъж, той започна да плаче. Сълзи се стичаха по лицето му. Бавно извади един портокал от чантата си.

– Откъде го имаш? Но, заради това не трябва да плачеш.


– Напротив, точно заради този портокал плача.

– Но, защо?

– Аз ..., аз го взех от зеленчуковия магазин.

– Ти си го откраднал?

- Но, защо? Та ние имаме достатъчно портокали вкъщи.


Хълцайки, Бернд разказа:

- По пътя за вкъщи, ние се препирахме, колко сме смели. Тогава Клаус, каза: „Ние можем да разберем кой е най–смелият от нас. Който успее, да открадне един портокал от продавача на зеленчуци, господин Франц, значи той е най–смелият.”

– И, ти успя?

– Да. Когато сложих портокала в чантата си, знаех, че съм крадец. Но сега не се осмелявам да го върна обратно. Моля те, моля те, мамо, занеси ти обратно портокала на господин Франц.

Дали майката ще направи това?


– Моля те, мамо, занеси ти портокала обратно, - молеше се Бернд.

– Не става, Бернд - отговори майката, - ти трябва сам да оправиш нещата. Но аз ще ти помогна!

Заедно, те отидоха при господин Франц. Майката обясни на господин Франц какво е извършил Бернд. Когато тя свърши, Бернд каза, не смеейки да погледне господин Франц:


– Ужасно съжалявам. За момент изобщо не помислих, че ставам крадец, когато взех портокала. Моля ви, извинете.

– Всичко е наред. Намирам твоята постъпка за много добра и смела, че се върна, за да се извиниш.


Облекчен и радостен се връщаше Бернд с майка си вкъщи. Сега имаше апетит и дори си взе допълнително от яденето.


Вечерта, преди лягане, Бернд радостно и необикновено силно, каза своята вечерна молитва: „Днес направих нещо лошо, но милият Бог ми прости. Твоята милост и кръвта на Исус превръщат всяко лошо в добро.”

2.Песен Д-40 „Пей със мене алилуя” №22 в диска 

Правим кръг и пеем нашата последна песен.
3. Молитва

Оставаме в кръг и благодарим, че Бог е готов винаги да ни прости.
