Година І/ ІІ тримесечие/ урок № 3

Яков и Исав
Битие 25:19-34 Битие 27:1-40

Основна мисъл

   Да бъдем честни.

Стих за запаметяване

“Не се лъжете един друг”. Колосяни 3:9

А.Откриване на СУ
1. Песен Х-10 „О, как се радвам в събота” №1 в диска
2. Молитва Х–21 „Ти главичке, раменца”  №6 в диска
3. Отбелязване на присъствие Х-3 „Кой с радост в събота?” №3 в диска
(вж. 1/ІІ/1/т.4)

(Материали: палатки, лепило)
Световна мисия
1 .Песен Х-113 „Със мене искаш ли да дойдеш ти” №10 в диска
Спомняте ли си песента, която пяхме миналата седмица? Сега ще я изпеем още веднъж.
2. Мисионска история
(Материали: Приложение 1/ІІ/3/1 до 1/ІІ/3/4)
Мери обича тази песен и всяка събота се радва, когато децата я пеят. Днес отново е събота сутрин, но никой у дома не си облича хубавите дрехи, за да отиде на съботно училище. Никой не пее, никой не се смее. Дори и Мери. Тя си лежи, без да помръдва, на бамбуковата рогозка в един ъгъл на стаята. Завита е до под брадичката, а на главата й е сложена мокра кърпа. До нея седи майка й с купичка оризова вода. Тя внимателно повдига главата на Мери.

– Хайде, Мери, миличка, изпий оризовата вода. Мама я е приготвила специално за теб. От нея бързо ще ти стане по-добре.

– Не мога, мамичко – прошепва Мери.
– Мери, трябва непременно да изпиеш нещо, иначе ще вдигнеш още по-висока температура.

Мери опитва още веднъж, но не успява да се надигне.

– Не мога, мамо. Толкова ме боли. И главата ме боли, и гърбът, и краката. Всичко ме боли. Толкова ми се спи.

Майка й внимателно я слага пак на леглото й.

На следващия ден майката казва на бащата:

– Трябва да заведем Мери на лекар. Тя става все по-зле.

Бащата бързо увива Мери в одеалото, качва се с нея в една рикша и я отнася в болницата.

В болницата една сестра отвива при Мери и я слага да легне на голяма маса. След няколко минути идва докторът. Той й мери пулса, слага й термометър, оглежда внимателно очите, устата и ушите й. Прегледът е приключил и докторът отива до шкафа с лекарства, изважда от него малко шишенце и казва на майката:

– Ето, дай на Мери това розово лекарство. От него тя ще оздравее.

Но след няколко дни се оказва, че Мери съвсем не се оправя. Напротив, от ден на ден се чувства все по-зле. Майка й казва разтревожена:

– Лекарите не могат да помогнат на Мери. Но аз знам някого, който ще помогне. Исус може да излекува моята малка Мери. Хайде, Джея, изтичай до къщата на проповедника и го помоли да дойде колкото може по-скоро, за да се помолим всички за нашата Мери.
Джея тича, колкото й държат краката. Но открива, че у проповедника няма никой. Разпитва съседите и те й казват, че проповедникът е отишъл на посещение, а жена му – на пазар. Никой не знае кога ще се върнат.
Но точно в този момент на пазара се случва нещо странно. Жената на проповедника тъкмо купува картофи, моркови и грах, когато някой й казва:

– Иди при Мери! Бързо! Още сега!

Удивена, тя се озърта, но не може да открие кой я е заговорил. „Странно – казва си тя. – Дали пък не ми проговори Исус?” Хвърля бързо зеленчуците в колата и потегля към дома на Мери.

– Слава Богу, че дойде! – казва й майката на Мери. – Моля те, помоли се с нас за нашата малка Мери. Лекарството не й помогна. Толкова се боим, че може да умре. Но Исус може да я излекува, нали?

Жената на проповедника влиза тихо в стаята на Мери. Щом слага ръка на горещото й челце, тя веднага разбира, че детето е тежко болно.

– Мили Боже – казва тя, – ти знаеш колко те обича Мери. Ти можеш да я излекуваш. Моля те, ако е твоята воля, нека температурата да спадне. Амин.

На сбогуване жената на проповедника казва:

– До другата събота на съботно училище. Радвам се, че ще се видим всички там.

И наистина: на следващата събота Мери отново е на богослужение. Само няколко минути след като жената на проповедника се е помолила, момиченцето отваря очи, сяда на леглото и пита за ядене. Температурата й е спаднала. Исус я е премахнал.

Исус помага не само на нас, а и на децата в Индия и по целия свят.

А сега можем да дадем мисионските си дарения, за да могат още много деца в Индия да чуят за Исус.
3. Събиране на дарения
Всяко дете донася парите си и ги слага в третата къща. Броим парите и записваме сумата върху тази къща от нашето селище за прокажени. (виж 1/ІІ/1 точка 3)
(Материали: къща, молив.)
4. Песен 50у– 48 Крача весело  №32 в диска
(Материали: детски снимки

1.Да грабнем вниманието

Бебета животни

(Нужни материали: картинки на следните животни-коте, мече, сърне, агънце, куче, теленце, лисиче, зайче; карти 6/10 см.; ножици и лепило.)
Копирайте картинките, така че да имате по две от всяка. Размерът им трябва да съответства на картите. Залепете животните на картите. Разбъркайте ги и ги поставете на пода с лице надолу.
Кажете на децата, че няколко майки са си загубили децата. Всяка майка има по две деца – близнаци. Играйте на „Мемори блокс”. Играта продължава докато всички карти съвпаднат. Когато една майка има две еднакви деца те се наричат близнаци. Понякога децата много си приличат. Понякога са различни. В нашата история днес, Ребека имаше близнаци. Те не само изглеждаха различно, но имаха много различни характери. Разкажете историята.

Спомняте ли си още за детето от библейската история, което имаше богат баща? Как ли се казва това дете?

2.Историята
(Материали: кукли - слуга, пастир, Яков, Исав, Исаак, Ревека)
50У-2 „Татко Авраам е имал син” / с движенията/ №39 в диска
Изминали са много години, откакто Авраам и Исаак са изкачвали върха Мория. Сара, а и Авраам, вече са починали. Исаак е станал прочут и влиятелен човек. Живее в шатрата на баща си и е господар на много слуги, слугини и огромни стада. Исаак обича Бога точно както го е обичал баща му Авраам.
– Хей, Авиел, не прави такива кисели физиономии! Ела да празнуваш с нас!

– Не виждам никакъв повод да се радвам. Днес ми избягаха три кози и не мога да ги намеря никъде.

– О, остави ги тия кози! Ела да се повеселим!

– Добре де! А какво празнувате?

– Не си ли чул? Исаак и Ревека са женени вече от толкова години! И най-сетне им се роди син! Желанието им се изпълни, даже двойно!

– Как така двойно?

– Ревека роди близнаци!

– Ти видя ли ги?

– Да.

– Хубави бебета ли са?

– Да, но са много различни, все едно не са близнаци. Този, който се роди пръв, се казва Исав. Цялата му кожа е червена. Освен това има много коса, всъщност има косми не само по главата, а и по ръцете, краката и врата. А Яков, който се роди малко след Исав, е с много бяла и гладка кожа.

В онези дни е било много важно да се знае кой се е родил пръв. Защото най-големият син имал особени права и привилегии, които се наричали „първородство”. Това означава, че след смъртта на бащата най-големият син щял да стане глава на цялото семейство. Той наследявал най-голяма част от имота и ставал свещеник на дома. Така че Исав, понеже се родил пръв, трябвало да получи правата на първородството.
Изпълнени с гордост, Ревека и Исаак се радват на растящите си синове.

– Хайде, Яков, ела да се качим на онова дърво!

– О, не знам, днес никак не ми се катери.

– Добре, дай да изтичаме в полето и да погледаме животните.

– Остави ме, Исав, не ми се ходи далеч от шатрите.

– Ще ида сам тогава. Тук е такава скука!

Яков и Исав са братя близнаци, но са съвършено различни. Когато порасват, това започва да се вижда от всички.

– Ревека – казва един ден Исаак, – погледни Исав. Не му се стои вкъщи. Често по цял ден скита из горите и дори остава да спи под открито небе, наблюдава животните и ги лови. Исав е силен и буен ловец, храбър и здрав мъж. Някой ден ще стане вместо мен господар на нашите хора. Толкова обичам, когато се прибере и дрехите му миришат на поле и на гора, или когато ми донесе дивеч.

– Отдавна знам, че Исав ти е любимец – отвръща Ревека. – На мен пък ми харесва, че Яков си стои при шатрите и се грижи за стадата. Помага ми във всичко. Толкова е привързан към нас – и е любезен с всички. Не забравяй, че още преди раждането им Бог ми каза, че по-големият ще слугува на по-малкия. Един ден Яков ще стане господар на нашите хора.

Исак не е забравил, но очевидно не го е грижа. Той обича Исав от цялото си сърце и се държи с него като с първороден.

Яков обаче също размишлява върху тези неща и се пита: „Дали Господ ще се погрижи да получа големите благословения и богатите обещания? Или е забравил какво е казал на майка ни?” Яков е нетърпелив. Не му се чака. И решава: „Ако ми се удаде случай, ще се погрижа сам за бъдещето си.”

И случаят идва.

– Хей, Яков, какъв късмет да те срещна пред лагера! Този път не успях да уловя нищо. От два дни не съм ял нищо вкусно. Гледам, че вариш леща. Ако знаеш колко съм гладен и уморен. Едва ходя. Сипи ми малко леща!
Как мислите, ще даде ли Яков на брат си от лещата, която е сготвил? Ще видим.

– Да – казва Яков, – защо да не ти дам? Но знаеш ли колко е трудно да се сготви леща? Всъщност тя е за татко, за мама и за слугите, които ей-сега ще се върнат от полето. Но всъщност мога да ти сипя малко, ако ми...

– Какво? Ако ти... какво? – пита Исав.

– Ами... при едно условие – казва Яков бавно – ще ти сложа да хапнеш. От днес нататък аз да съм първият. Ще ти сипя от моята леща, а ти ще ми дадеш първородството.

– Ха-ха-ха – смее се Исав и смехът му не звучи красиво. – Знам какво искаш. Но какво пък – добавя той равнодушно, – ще умра от глад и за какво ми е тогава това първородство? Сипи ми една чиния леща и първородството е твое.

Но Яков още не е доволен.

– Закълни ми се – казва той, – че наистина ще ми го дадеш.

– Добре де – отвръща Исав нетърпеливо. – Щом толкова искаш, заклевам се. Обещавам ти пред Бога, че ще получиш по-голямото благословение. А сега ще ми сипеш ли леща?

– Ето. Можеш да ядеш колкото искаш. Ето ти и хляб.

И Исав сяда да яде. После става и си отива. Толкова малко означава за него първородството.

Хитрият Яков е получил каквото иска.

Изминали са много години от този случай. Ревека и Исаак са остарели. И един ден Ревека чува мъжа си да вика:

– Исав! Исав! Ела тук, синко!

Исак лежи в леглото си в шатрата и гласът му едва се чува. Но Исав, който е в съседната шатра, чува, че баща му го вика, и отговаря:

– Тук съм, татко, какво има?

Старият Исаак вдига глава и слуша гласа на Исав. Усеща как свежо миришат дрехите му. Но не може да го види, макар че е обед и слънцето грее в шатрата. Исаак е ослепял. И е толкова слаб, че трябва да лежи по цял ден вътре.
Ребека, която работи в друга шатра наблизо, изведнъж наостря уши, защото Исаак казва:

– Исав, ти виждаш, аз остарявам. Вече не виждам, едва чувам и не мога да излизам при стадата. Струва ми се, че ще умра скоро. Вземи си лъка, колчана (това е една чанта, която се носи през рамо и в нея ловците си държали стрелите) и иди на полето да уловиш нещо. Каквото уловиш, ми го сготви, нали знаеш какво обичам, и ми го донеси в шатрата. И аз ще ти дам благословията си, преди да умра.

Ревека, която е чула дума по дума какво си говорят Исаак и Исав, се ядосва. „Исаак май съвсем е забравил какво каза Бог!” Тя излиза на пръсти от шатрата. Щом се отдалечи достатъчно, хуква към Яков, който е на поляната.

– Яков, Яков! – едвам казва тя, толкова се е задъхала. – Чух как баща ти говореше с Исав. Ако не направим нещо, и то бързо, всичко е изгубено. И Божието обещание няма да се изпълни. – И тя разправя набързо всичко, което е чула. – Яков, слушай и прави точно каквото ти казвам! Иди донеси от стадото две хубави козлета. Ще ги сготвя на татко ти точно както ги обича. А ти ще му ги занесеш и ще се престориш на Исав. Баща ти е сляп, няма да забележи.

Но Яков се колебае.
Песен ДЕ-17„Майчице миличка” /само3к.- Щом непослушен съм…/   

№23 в диска
– Погледни ме. Брат ми Исав е съвсем различен. Ръцете му и раменете му са космати, а аз съм съвсем гладък. Татко ще ме прегърне и ще забележи, че го мамя. И тогава ще ме прокълне, вместо да ме благослови.

Но майка му продължава да го притиска:

– Ох, глупости! Аз ще поема проклятието. Направи каквото ти казах, останалото остави на мен.

И Яков изтичва до стадата, донася две козлета, заколва ги и ги занася на майка си. Тя ги прави на вкусно ядене, точно каквото обича Исаак. После отива в шатрата на Исав, донася от неговите дрехи и ги облича на Яков. А около ръцете, раменете и врата му увива меките кожи на козлетата, които на пипане са точно като кожата на Исав.

Е-5 /1к./ „На другите прави”№26 в диска
Пъхва му чинията в ръцете и казва:
– Това е. А сега тичай при баща си, иначе всичко ще пропадне.

Разтреперан, Яков влиза в шатрата на баща си.

– Татко – казва той боязливо.

Исаак се обръща към входа на шатрата и пита:

– Кой си ти, синко?

Яков прави опит да наподоби грубия глас на Исав и казва, а сърцето му бие до пръсване:

– Аз съм, Исав, твоят първороден син. Направих както ми поръча. Надигни се, татко, хапни от дивеча, който съм ти донесъл, и ме благослови.

Треперещ, Яков прекрачи шатрата на своя баща.

- Татко мой, - каза той страхливо.

Исаак се обърна към входа и каза:

- Кой си ти, сине мой?

Яков се опита да преправи гласа си на суровия глас на Исав, докато сърцето му биеше в гърлото:

- Аз съм Исав, твоят първороден. Аз направих това, което ти ми каза. Седни, татко, яж от моя дивеч и ме благослови.

Но Исаак изведнъж стана подозрителен и попита:

- Сине мой, как така този път улови нещо толкова бързо?

В своя страх, Яков продължи да лъже. Той каза:

- Господ, твоят Бог, ми помогна да хвана бързо едно животно.

Тогава се случи това, от което Яков се страхуваше най–много. Исаак каза:

- Ела тук, сине мой, за да мога да проверя, дали ти наистина си моят син Исав.

Съвсем бавно, Яков се приближи до леглото на своя баща и коленичи пред него. Опипвайки, Исаак протегна ръката си напред и опипа ръцете и врата на своя син. Той почувства окосмената кожа, точно както беше на Исав. Но Исаак не се задоволи с това.

- Странно, - каза той, - гласът е като Яковият глас, но ръцете са точно толкова космати като на Исав. – И той попита още един път. – Наистина ли ти си моя син Исав?

- Да, - излъга отново Яков, - наистина съм твоя син Исав.

Неговите колене трепереха. Ще разбере ли баща му лъжата? Но Исаак каза:

- Добре, дай ми тогава яденето, което си приготвил за мен, за да мога да ям.

Облекчен, Яков даде на своя баща храната. Исаак яде от хляба и от месото и пи. Когато се наяде, се обърна към Яков:

- Ела тук, сине мой, и ме целуни.

Яков отиде до леглото на своя баща, наведе се към него и го целуна. Тогава Исаак долови мириса на полета от дрехите и този мирис премахна и последното му съмнение. Той сложи своите треперещи ръце върху главата на Яков и го благослови. Той каза:

- Племена трябва да ти слугуват, и народи да ти се покланят. Проклет всеки, който те кълне, и благословен всеки, който те благославя.

Яков чуваше тези думи като някакъв далечен глас, сърцето му звучеше постоянно: “ЛЪЖЖЕЦ, ИЗЗМАМНИК, ЛЪЖЖЕЦ, ИЗМАММНИК!“

Точно, когато Яков излезе от шатрата на своя баща, неговият брат Исав се върна от лова. Той беше уловил едно животно и се радваше. Днес, най–после, е големият ден, в който той щеше да стане благословения наследник на своя баща. Това, че той продаде своите първородни права на своя брат, въобще не го интересуваше. Бързо той приготви ядене. Когато беше готов, отиде в шатрата на своя баща и извика:

- Ела, татко, седни, яж от моя дивеч и ме благослови. Аз съм твоят син, Исав, първородният.

- Какво, кой си ти? – попита Исаак съвсем учудено.

- Аз съм, Исав, твоят първороден син.

Исаак се изплаши. Ако това тук е Исав, а той не се съмняваше в това, тогава другият е бил Яков. С тих глас, той каза:

- Исав, преди да дойдеш ти, аз благослових твоя брат Яков и той ще остане благословен.

Когато Исав разбра какво се е случило, извика силно и от горчивина се затъркаляха сълзи по лицето му.

- Татко, моля те, благослови и мен. Изобщо ли не си запазил благословия и за мен?

- Напротив, - каза Исаак, - по Божие поръчение трябва и на теб да ти кажа нещо. Ти ще имаш достатъчно от живота, но за това ще трябва тежко да работиш и да се бориш. Но ти и твоите наследници ще трябва да служите дълго на Яков, защото Яковите наследници ще бъдат мой народ.

Разочарован, Исав стана и разплакан напусна шатрата.

От този момент той намрази своя брат и каза:

- Само почакай. Скоро моят баща ще умре. Тогава аз ще си отмъстя. Ще убия Яков, този измамник!
3.Песен „Божиите правила” №26 в диска
4. Стих за запаметяване
“Не се лъжете един друг”. Колосяни 3:9
Да направим честно задушено

(Нужни материали: картон, ножици, черен маркер, библии и тиксо.)
Копирайте (или нарисувайте) върху цветен картон следните зеленчуци: картоф (върху кафяв картон), домат (върху червен), целина и чушки (върху зелен), лук (върху бял), морков (върху оранжев), а от черен картон направете за всяко дете котле с джоб отзад, където да слага зеленчуците. Нека да има за всяко дете от всички зеленчуци. Децата сами да си ги изрежат.

Покажете на децата къде се намира стиха за запомняне в Библията. Поговорете защо е важно да сме честни един към друг и към Бога. Направете ”честно задушено”. Дайте на всяко дете котлето и зеленчуците. След като ги изрежат нека да ги поставят в котлето, повтаряйки стиха. 

5. Затвърдяване 
Вариант А

Кажете на децата, че лъжите приличат на лъва. Лъва прилича на голяма домашна котка и понякога си мислите, че можете да го прегърнете и да го погалите. Но той е свиреп и може да ви нарани по всяко време. И лъжите са като лъва. Изглеждат безобидни и прости, но могат да ви наранят по всяко време.
Използвайки следните примери, кажете на децата да лазят по пода като лъвове, ако мислят, че това, което казвате е лъжа, и да останат на столовете, ако е истина:

1. Иван накара майка си да мисли, че е свършил работата си, а той дори не беше видял каква е тя.

2. Силвия върна долара, който мама й беше дала, въпреки че беше сигурна, че майка й е забравила за него. 

3. Дани каза на брат си, че е счупил колелото му, въпреки че знаеше, че той много ще се ядоса.

4. Соня сбърка като свиреше на пианото, но направи така, че всички да си мислят, че приятелката й е сбъркала.

5. Майката на Мери й каза да спре телевизора. Но Мери искаше да гледа още и каза, че ще гледа само 10 минути, но стоя един час.

6. Новата играчка на Мишо се счупи след един час игра. Той беше изкушен да я върне в магазина, все едно, че я беше купил счупена. Но не го направи.
Вариант Б

Играем „Мемори” с Яков и Исав
(Материали: Приложение 1/ІІ/3/5)
Вариант В
Игра с опипване на лица: сядаме в кръг. Едно от децата играе Яков. Казваме на децата, че напр. сега Х е Яков. После на едно дете по желание се превръзват очите. Децата си сменят местата. Детето с вързани очи трябва, опипвайки лицата на другите деца, да познае кой е Х или Яков. 

(Материали: шал)
Г.Приключване на СУ
1. Заключителна песен 50у-17 ''Исус желае да светя''40
(пее се в кръг)
2. Молитва в кръг
Молим Бога да ни помогне да бъдем честни.

