1.Година / ІІ тримесечие / 4.Урок
Яковото бягство и сън

Битие 28

Основна мисъл
Бог ни закриля.

Стих за запаметяване

“Ето, Аз съм с тебе и ще те пазя, където и да отидеш.” Битие 28:15
A.Откриване на СУ

1.Песен Д–24 “Maлките деца Исус обича” №16 в диска
(Материали: приложение 1/ІІ/4/1 до 1/ІІ/4/4).

2. Молитва Х-21 „ Ти главичке” №6 в диска
3. Присъствие „Кой с радост в събота” №3 в диска
Всяко дете лепи по една палатка.(Виж 1/ІІ/1/ точка 4).

(Материали: палатки, лепило)
Б.Световна мисия
1. Песен Х-113 „Със мене искаш ли да дойдеш ти” №10 в диска
2. Мисионска история
(Материали: приложение 1/ІІ/4/5 до 1/ІІ/4/8)

Всеки ден Рама помагаше на своя баща да чистят улиците на малкото село. Със своята малка четка – метла той трябваше да се навежда ниско, за да смете малката купчинка боклук.

Един ден Рама видя по време на своята работа едно шарено парче хартия, което лежеше в мръсотията и как баща му без да го забележи, го събра с останалия боклук. Той го вдигна внимателно, за да го разгледа по – добре. На картинката видя един мъж в дълга, бяла дреха. Около него имало много глинени гърнета, почти същите като онези, в които запазвали ориза. “Кой ли може да е това?”, помислил си Рама. Внимателно сгъна картинката и я прибра в джоба на панталона си. “Жалко, че не мога да чета, иначе щях да знам, какво пише на листа”.

Вечерта, след яденето, Рама извади своята картинка от джоба си и каза:

- Татко, погледни, днес каква хубава картинка намерих на улицата. Можеш ли да ми прочетеш, какво пише? Бих искал да знам, кой е този мъж.
– Съжалявам, Рама, с удоволствие бих ти прочел, но аз не мога да чета. Аз никога не съм ходил на училище, защото тук в нашето село няма училище.
- Познаваш ли тогава някой, който може да чете? Може ли чичо Мату да чете?
- Не, дори и чичо ти Мату не може да чете. Никой от нашите познати не е посещавал училище. Това могат само богатите хора.

Тъжно Рама прибра отново своята картинка. Значи никога няма да разбере, кой е този на картинката, защото той не познаваше богати хора, които да могат да му помогнат. А дори и да познаваше някои, не можеше да ги пита, защото богатите не говореха с един метач от улицата. “Но все пак, трябва да науча по някакъв начин, кой е мъжът от картинката”, мислил си той.

Няколко дни по–късно, точно когато метеше боклука, видя един добре облечен мъж, който върви по улицата. Той носеше палто и един хубав тюрбан. “Този със сигурност може да чете”, проблясна мисъл в главата на Рама. “Той може със сигурност да ми каже, кой е този на картинката”. От голямото вълнение, той дори забрави, че на бедните момчета – метачи на улиците - не е позволено да говорят с богатите мъже. Той мислеше само за своята картинка. Бързо я извади от джоба, разгъна я и изтича към мъжа.
- Господине - каза той, - можете ли да четете?
– Разбира се, че мога да чета- измърмори мъжът. - Изчезни, ти малко, мръсно момче. Защо си позволяваш да ме заговаряш?
Но Рама не го остави да се измъкне. Той вдигна картинката, бутна я директно под очите на мъжа и каза:
- Моля Ви, господине, прочетете ми, какво пише тук? С удоволствие бих искал да разбера, но не мога да чета. Изненадан от смелостта му, мъжът взе картинката в ръка, набързо прочете думите написани там, и я захвърли, подминавайки. Рама я вдигна, опитвайки да си припомни, какво му прочете богатият мъж. Но всичко станало толкова бързо, че само думите “Исус – Кана – превръща водата във вино”, можа да си спомни. “Исус”, помисли си той, “това трябва да е името на мъжа. Кана – това със сигурност е града, където живее. Прави водата на вино – това може да е само един вълшебник. Той трябва да е голям магьосник, защото само големите магьосници могат подобни трикове”. “Ах”, прошепна си тихичко той, “пожелавам си да можех и аз в нашия град да превърна водата във вино. Тогава няма да бъда вече гладен или жаден. Тогава ние винаги щяхме да имаме достатъчно храна. А не като сега. Може би този Исус може да вземе земя и да я превърне в ориз. Може би може от праха на улицата да направи Gurrypylver. Какъв празник можеше да е тогава вкъщи. Пожелавам си, този Исус да дойде и в нашето село”.

Бързо изтича той вкъщи, за да разкаже голямата новина.
- Той е един вълшебник, той е вълшебник! - викаше той още от далече.
Учудено, родителите му го изгледаха. Без да си поема дъх, той заобяснява:
- Неговото име е Исус. Богатият господин ми го прочете. Той може да направи от водата вино. Той може от земята да направи ориз. Той е един голям вълшебник. Живее в Кана. Надявам се, че ще дойде един път и в нашето село.

- Не зная място с името Кана - каза бащата.
- И също така, досега никога не съм чувала за вълшебник с името Исус - каза майката. - Но, ако наистина има такъв голям вълшебник, тогава си пожелавам да го намерим и да можем да го поканим.

Знаете ли, в Индия има много момчета и момичета, които точно като Рама не могат да четат и пишат. Така не могат да четат от Библията. Никой не им разказва истории за Исус. С мисионските дарения, които даваме днес, помагаме там, в Индия, да се построят училища, така че момчетата и момичетата да се научат да четат.

3. Събиране на дарения
Всяко дете носи своите пари отпред и ги слага в четвъртата къща. Броим парите и записваме сумата върху къщата на прокажените.(виж 1/ІІ/1 точка 3)

(Материали: къща, молив)

4. Песен Х-45  „Щом сме послушни” №14 в диска   
В. Библейска история
1. Да грабнем вниманието
(Нужни материали: речни камъни (по 1 за всяко дете), тояга (по 1 за всяко дете), торба (по 1 за всяко дете), големи листа и диви плодове.)
Съберете всичко необходимо и го поставете в торбата.

Нека да си представят, че отиват на къмпинг с вас. Дайте им торбата и тоягата. Нека си помислят за времето, когато са ходили на лагер. Какво им е било нужно? Какво са взели със себе си? Когато ви дават предложения (възглавница, чиния и пр.) заменете ги с камък, листа и т.н. (виж точките по-долу). Нека да сложат нещата, които получат в торбата си. Накрая вържете торбата за тоягата и те са готови за път. Нека всеки да остави торбата си до стола (ще ви трябват за следващата дейност).

1. Вземате ли си торба, когато отивате на лагер? Дайте на всяко дете торбата и тоягата. 

2. Вземате ли си палатка? На този лагер няма да спите в палатка. Ще спите на земята, под звездите.

3. Вземате ли възглавница? Поставете в торбата по един камък. Този път ще използваме камък за възглавница.

4. Вземате ли чинии или сребърни вилици, за да се храните от тях? Дайте на всяко дете голямо листо. На този лагер ще използваме листо и ще се храним от него.

5. Вземате ли сандвичи и други вкусни неща за печене на лагерния огън? Каква друга храна вземате на лагер? Дайте им диви плодове. На този лагер ще ядем само такива неща.

Попитайте децата дали ще им хареса на един лагер? В историята днес, Яков направи едно дълго пътуване до дома на майка си. Разкажете историята.

2.Историята
(Материали: Кукли: Яков, Исав, слугиня, Ревека, Лия, Исаак, камили)
Ядосано ритнал Исав с крака си едно парче дърво. Той погледнал към брат си, който се виждал в далечината, където пасял овцете си. Тихичко мърморил под носа си, докато стискал юмрука си: 

- Само почакай Яков, сега нищо не мога да направя, но скоро нашият баща Исаак ще умре и тогава аз ще те убия. Тогава ще ми платиш за всичко, което ми причини. 

Той е толкова ядосан, че изобщо не видял, че Рима, слугинята на Ревека, е седнала под сянката на едно дърво и всичко чула и видяла. Когато Исав си тръгнал, тя станала бързо и изтичала при господарката си.
- Ревека, Ревека - извикала тя, когато дошла в лагера.
- Тук съм, какво има? - попитала Ревека от своята шатра.
Бързо изтичала Рима вътре и казала тихо, така че никой да не може да чуе:
- Ревека, когато бях вън от лагера и бях седнала до едно дърво, оттам мина Исав. Той не ме видя, но аз чух, как той си каза: “Само почакай Яков, когато нашият баща Исаак умре, тогава аз ще те убия”.

– Какво- извикала Ревека и пребледняла цялата - какво трябва да направя сега? Аз знам, че Исав е много по–силен от Яков. Как мога да защитя сина си Яков от Исав? Изведнъж и хрумнала една идея.

- Рима - казала тя - вземи тази стомна и занеси на Яков малко да пие. Кажи му, че трябва после да дойде при мен.

Следобед, след като се погрижил за овцете, Яков дошъл при майка си.

- Тук съм, майко, какво има?
– Чуй ме добре, Якове. Аз подочух, че брат ти Исав се е заклел да те убие, когато баща ти умре. Затова измислих план. Чуй ме добре и направи, каквото ти казвам. В Падан–арам живее моя брат Лаван. Стани и отиди при него. Остани известно време там, докато твоят брат Исав забрави,че ти е сърдит и ти прости за онова, което ти му стори. Когато той се успокои, ще изпратя някой да те върне обратно.
– Но, това е толкова далеч. Така със сигурност ще пътувам няколко седмици, докато пристигна там. Освен това, аз изобщо не познавам чичо Лаван. Със сигурност няма да видя повече теб и татко! Какво ще каже татко за това? Та аз трябва да съм негов наследник.

– Баща ти нека бъде моя грижа - казала Ревека.

На следващия ден, когато Ревека занесла ядене на Исаак, му казала:
- Исаак, просто не ми се живее, като си мисля, че и Яков като Исав, може да си вземе за жена някоя ханаанка.
– Имаш право - казал Исаак - Яков не трябва да прави това. Аз ще поговоря с него. Изпрати го при мен.

Когато Яков дошъл при баща си, той му казал:
- Якове, не е хубаво и ти да търсиш жена от ханаанките, както Исав направи. Затова те моля: Не си взимай жена от ханаанските дъщери, а тръгни и отиди в Падан–арам, при брата на твоята майка. Потърси си там една жена от дъщерите на твоя чичо. Аз ще се моля на Бога за това, да те пази и благослови да станеш богат и да имаш много деца и един ден да ти принадлежи земята, в която ние сега живеем като чужденци.

Когато Яков чул това се засрамил. По–добре щеше да е, ако можеше силно да извика. Хиляди мисли му минавали през главата: “Как ми се иска да остана тук. Ще ми прости ли някога Исав? А Бог? Ще превърне ли в истина това, което татко токущо ми каза? Аз излъгах Бога и го наскърбих. Дали ще ми прости? Дали ще бъде с мен и ще ме защитава?”
Песен Х-59 „Господ нежно бди” /2к./

На следващата сутрин в ранни зори, Яков опаковал малкото неща, които щели да му трябват за пътуването и ги качил на своята камила. Още един път прегърнал баща си и майка си. След това тръгнал по дългия път към чичо си в Падан–арам. Колкото повече се отдалечавал от вкъщи, толкова по–тъжен ставал. Отново и отново се питал: “Ще видя ли някога отново татко и майка? Ще бъде ли Бог с мен?” Тъжно и уморено продължавал нататък. Изведнъж забелязал, че слънцето бавно залязвало. “Е, вече е време да си намеря място за нощуване. Там, до храста, ще си полегна”, си казал той. “Какво щастие, че моята майка ми е сложила и одеало, защото през нощта ще стане студено. За възглавница ще взема онзи камък там. Той ще е удобен”. След като Яков се увил в одеалото, видял над себе си едно прекрасно звездно небе. Той си спомнил за обещанието, което Бог бил дал на неговия дядо Авраам. Но веднага го налегнали отново тъжни мисли: “Аз съм един лъжец. Дали Бог още ме обича? Дали наистина още ще ме защитава? Със сигурност не, защото съм много лош. Само ако можех да върна всичко назад”. С тези тъжни мисли Яков заспал скоро, уморен от дългия път.

Щом заспал, засънувал един прекрасен сън. В съня си той видял една стълба – не като тези малки стълби които имаме вкъщи, а една голяма стълба, която стигала от земята до  прекрасни ангели, които слизали и се качвали. И съвсем отгоре на стълбата, в една великолепна светлина, той видял Бога.


Песен Д–44 „Вяра” №45 в диска
Знаете ли, какво казал той на лъжеца Яков? Чуйте добре.
– Якове - казал той съвсем приятелски, - Якове, Аз Съм Господ, Бога на баща ти Исаака и Бога на Авраама. Земята, на която сега лежиш, ще дам на тебе и на потомството ти. Твоето потомство ще бъде многочислено, колкото праха по Земята. Чрез тебе и чрез твоето потомство ще се благословят всички племена на земята. Да знаеш, Якове, Аз Съм теб. Аз искам да те пазя, където и да идеш. И ще се върнеш пак в тая земя. Няма да те изоставя, докато не извърша това, за което ти говорих. Искам да те пазя, защото те обичам!
На сутринта Яков се събудил. Учудено разтрил очите си и се огледал. Върховете на планините вече започвали да се обливат в слънчева светлина. Звездите били изчезнали, но земята и храста били същите както и през вечерта. “Жалко”, помислил си Яков, “ако всичко е било само сън. Не, истина е. Господ Бог говори в съня ми с мен и ми каза: “Якове, въпреки всичко, което направи, аз те обичам и искам да се грижа за теб”. Яков станал бързо. С голяма благодарност взел камъка, който бил използвал за възглавница и го изправил така, като един малък олтар. Той искал да подари нещо на Бога, но нямал нищо, освен едно малко шише маслинено масло, което взел със себе си, за да си маже краката, когато се наранят по пътя. Взел това масло и го излял върху камъка. Тогава коленичил и казал:

- Скъпи Боже, благодаря Ти! Аз направих толкова лоши неща, благодаря Ти, че прощаваш моите прегрешения! Аз ти обещавам, ако ти направиш истина твоите обещания, тогава аз искам тук да ти построя Божий дом и от всичко, което ти ми дадеш, ще дам десятък за Тебе.

После Яков се изправил. Сигурен и щастлив, той тръгнал към далечната страна на чичо си Лаван, понеже знаел: “Бог ще ме защитава. Той обеща. Той ще спази това”.

3.Гатанка с движения
Небесна стълба

Уморен е-крачи той едвам-едвам. 
Тръгнал е на път за вуйчо си Лаван. /1/
Да почине той за малко се поспрял

И главата си на камък тъй подпрял /2/
Сънища прекрасни той видял.
Стълба до небето дълга разпрострял. /3/
Там по нея движели се ангели небесни. /4/
Сам Бог дал му обещания чудесни: /5/
С теб съм!Смел бъди !Не плаши се!Не се бой! /6/
Може ли днес някой да отгатне кой е нашия герой? 
Движения:
1. С показалеца и безименният пръст имитирайте ходене.
2. С лявата ръка направете юмрук и подпрете главата си на него.
3. Дясната ръка сложете под очите и погледнете нагоре.
4. С двете ръце имитирайте изкачване и слизане.
5. С дясна ръка посочете на горе.
6. Лява ръка сложете на рамото на съседа, а дясна свийте в лакътя и направете юмрук.
4. Стих за запаметяване

“Ето, Аз съм с тебе и ще те пазя, където и да отидеш.” Битие 28:15
Размяна на обувки

(Нужни материали: музика.)
Нека децата да наредят столовете в кръг и да седнат на тях. Нека да си събуят едната обувка. Повторете стиха за запомняне няколко пъти. Пуснете музика. Докато звучи музиката децата си подават едно на друго обувките. Когато музиката спре, децата едно по едно отиват при детето, което държи тяхната обувка, казва стиха за запомняне, взема си обувката и дава обувката, която държи. Целта е всяко дете да си вземе обувката. Наблегнете на това, че Исус е с нас каквото и да сме направили, ако поискаме прошка готов е да ни прости.
5. Затвърдяване
(Нужни материали: Нещата от първото занимание.)
Направете децата част от Библейската история – да обикалят стаята, носейки торбите си. Следвайте следните предложения.
1. Представете си, че сте майката. Любимият ви син трябва да ви прегърне преди да замине с притежанията си.

2. Да обиколя из стаята известно време и след това да си избере място на земята, където ще спи. Да извади камъка от торбата, да легне и да го постави под главата си.
3. Става и се премества в друга част на стаята и повтаря цялата процедура отново. Изтъкнете колко тъжен и несигурен е бил Яков относно Божията любов и грижа към него.

4. Нека децата да си затворят очите и да си представят че спят. Опишете съня, колкото можете по-живо.

5. Нека децата да приберат всичко в торбата си с изключение на камъните. Направете от камъните на всички олтар.
6. Поговорете за това колко прекрасно се почувства Яков, когато осъзна, че е опростен. Помолете се заедно около олтара.

Г.Приключване на СУ

1. Домашна работа или занимание по време на проповедта
А.
За всяко дете да се копира картинката. Ангелите да се изрежат от децата и да се залепят върху нея.

(Материали: приложение 1/ІІ/4/9 и 1/ІІ/4/10, ножици, лепило)

Б.
Изрязваме ангели и ги лепим върху стълбата, която сме нарисували на голям картон (или носим една стълба с нас).

(Материали: приложение 1/ІІ/4/11, стълба, лепило)

В.
Правим ангели.

(Материали: приложение 1/ІІ/4/12, ножици, лепило)

2. Песен 50у -35 „Исус е мой Приятел” №33 в диска
3. Молитва
Благодарим, че Бог ни защитава, дори и когато ние грешим.
