1 Година /ІV тримесечие/ 7 Урок

Най-силният мъж става слаб

Съдии 13 - 16 гл.

Основна мисъл

Бог трябва да може да разчита на нас, когато ни дава някаква задача.

Стих за запаметяване 

„... но ние ще служим на Бога.” Ис.Навин 24:15 

Откриване на СУ

1. Песен Х-20 „Пим-пам” №41 в диска
2. Молитва Х-22 „Мога аз така да се изправя” №31в диска
3. Присъствие
Всяко дете изрязва една снежинка и я лепи върху своята панделка. (Виж 1/ІV/6/ точка 3)

(Материали: хартиен квадрат, ножици, лепило)

4. Песен Х-11 №34 в диска
Световна мисия

1. Песен Х-110 „Библейски откривател” №24 в диска
2. Мисионска история

(Материали: приложение 1/ІV/7/1)

Катя и Вася живеят в най-големия град в Русия, в Москва (покажете в атласа). Като почти всички хора в Москва те живеят заедно със своите родители в един малък апартамент. Вася е на осем години, а неговата сестра Катя е на пет. И двамата ходят вече на училище. Въпреки че ходят с удоволствие на училище, те винаги се радват в края на седмицата на почивните дни, защото тогава могат веднага след училище да посещават своята баба, която живее в едно малко селце извън Москва. В малкия апартамент в Москва те почти нямат никакво място за игра, но при баба им могат да тичат навън и да играят с другите деца. Но не само това е причината те да обичат да посещават баба си, но също така и защото те наистина я обичат твърде много. С любов я наричат “бабушка Мария ”. „Бабушка” е руската дума за баба.

Когато през лятото, през едни от почивните дни те посетиха своята баба и сърдечно я поздравиха, тя им каза:

– Тази вечер ще отида в къщата на съседите, за да чуя един мъж, който разказва за Исус. Искате ли да дойдете с мен?

– Да, с удоволствие – каза Вася.

– Аз също – съгласи се и Катя.

Тя досега не бе чувала нищо за Исус. Затова, когато те останаха сами, тя попита:

– Вася, кой всъщност е този Исус?

– Не знам, – отговори брат й. – В училище досега нищо не съм чувал за него.

– Може би бабушка Мария знае нещо за този Исус. Аз ще я попитам.

Бързо тя изтича към баба си и я попита:

– Бабушка, кой е Исус?

– Аз също не знам много за него, затова искам днес вечерта да отида при този проповедник, за да чуя нещо за Исус. Знаеш ли, Катя, много, много дълги години тук, в нашата страна, не беше разрешено да се говори за Бог, но днес вечерта ние искаме да чуем нещо за Него.

Вечерта бабушка Мария, Катя и Вася, седяха в малката стая на техния съсед и слушаха внимателно проповедника. Катя не разбра всичко, което той каза, но едно нещо разбра съвсем точно. Проповедникът каза:

– Знаете ли, Исус ви обича твърде много. Той ви обича от много отдавна, дори преди вие да Го познавате. Той ви обича толкова много, че умря за вас на кръста, за да можете вие един ден да бъдете с Него в новата земя.

Когато вечерта баба им ги слагаше в леглото, Катя каза:

– Бабушка, аз съм щастлива, че Исус ме обича. Аз също Го обичам.

– Аз също – отговори бабата.

– И аз също – каза Вася.

– Знаете ли какво – каза бабата – ние искаме да помолим Исус да дойде в сърцата ни и да ни помогне да Го следваме. Ето какво ще направим – когато дойдете следващия път, отново ще посетим богослужението.

– О, да! – извикаха Вася и Катя в един глас. – Тогава ще можем да чуем повече за Исус.

С мисионските ни дарения, които ще дадем днес, ще подкрепим мисионерите в Русия да могат да разказват на момчетата, момичетата и възрастните повече за Исус. 
3. Събиране на дарения

Събираме дарбичките в една разтворена Библия или в едно библейско “ковчеже” от дърво, броим сумата и я пишем върху една малка Библия а после я залепваме върху нашето земно кълбо. (Виж 1/ІV/1/ точка 7.)

(Материали: Библия за събиране на даренията, малка Библия, лепило, молив)
4. Песен „Чуй що казва старата вечна книга” №43 в диска
Чуй що казва старата Вечна книга Библия: 

“Люби те от все сърце твоят Татко във небе!”

Аз ще помня винаги тези думи истинни.

Чуй що казва старата Вечна книга Библия:

“Неговият Син умря и спаси от грях света.”

Аз ще помня винаги тези думи истинни.

Чуй що казва старата Вечна книга Библия:

“ Бог над тебе нежно бди- пази те във трудности.”

Аз ще помня винаги тези думи истинни.

Чуй що казва старата Вечна книга Библия:

“Щом Исус над всичко ти любиш във живота си,

знай в небето вечно ти с него най- щастлив ще си!”

В. Библейска история

1. Да грабнем вниманието 

Вариант А  
От най-слаб до най-силен
(Необходими материали: шивашки конци, конци за бродиране, прежда, канап, въже, верига, колан /парче кожа/, връзки за обувки.) 
Достатъчно са следните материали, за да омотаете дете с тях седнало на стол и да се завърже възел.
Покажете на децата завързващите материали. Разделете ги по двойки.

Запасете се с повече завързващи материали, така че всяка двойка да има с какво да завърже другия. Нека едното дете седне на стола, докато другото го завързва към него със завързващите материали, които сте им дали. Говорете им за слабостта и силата на различните материали. Нека всяко завързано дете да се опита да се освободи. Ако времето позволява, те могат да си разменят местата. В нашата библейска история днес ние ще говорим за най-силния мъж, който стана много слаб. Преминете направо към библейската история.

Вариант Б

(Материали: прежда, ножица)
Нека едно дете да си събере китките една до друга и увийте един или два пъти прежда около тях. Направете възел. Помолете сега това дете да скъса преждата. Без особени усилия, то ще успее. Сега увийте отново прежда около китките му, но не само един-два пъти, а много повече. Сега нека това дете опита да скъса преждата. Този път няма да успее. Разрежете преждата с ножица. (С това искаме да покажем как се поражда един лош навик.)

Когато ТИ направиш нещо неправилно, това може да бъде началото на един лош навик. Ние усвояваме навиците, когато едно нещо го правим отново и отново. Ако ти непрекъснато повтаряш лошите неща, то само Бог може да ти помогне да престанеш с това и да бъдеш отново свободен.

Библейската история днес ни разказва за един мъж, който е пропилял едно много голямо благословение от Бога заради лошите си навици.

2.Историята 
(Материали: Кукли: жена, мъж, чужденец (Ангел), Самсон, лъв, двама филистимци, Далила, момче)

“Докога ще вършим само това, което тези безбожни филистимци искат? Не трябва да работим за тях. Когато дойде времето за прибиране на реколтата, те ни взимат всичко. Мисля, че Бог ни е забравил.” „Да имахме поне един син, който на стари години да се грижи за нас”, си мислеше жената, която лежеше на леглото в своята стая. Замислена стана и започна ежедневната си работа. “Защо моят народ служи само на боговете на филистимците? Защо са се отрекли от истинския Бог? Без помощта на Бог, ние никога няма да се освободим от филистимците.” Жената прекъсна своята работа и каза:

„Мили Боже, докога ще продължава всичко това? Помогни ни, моля Те! Нека отново бъде така както преди! Моля Те, мили Боже, ако е Твоята воля, подари ни също един син!”

Тази жена беше от малкото израилтяни, които не служеха на боговете на филистимците.Тъжно тя продължи работата си. Тъкмо когато искаше да започне да мете къщата, изведнъж пред нея застана един чужденец. Съвсем изплашено тя го погледна. Но преди да можеше да го попита какво иска – защото тя си помисли, че е от филистимците – той каза:

– Ти скоро ще родиш бебе.

Изненадано тя го погледна.

“Откъде знае този мъж, че ние толкова силно желаем да си имаме бебе?” – помисли си тя.

Но чужденецът продължи:

– Чуй ме добре. Ти ще родиш син, но до тогава ти не трябва да пиеш вино или да ядеш нещо нечисто. Когато твоят син се роди, не трябва никога да му се реже косата, защото то ще бъде Назирей на Бога – служител на Бога. Той ще получи една необикновена задача. Той трябва да освободи Моя народ от филистимците.

Съвсем развълнувана, жената изтича навън към полето, за да потърси своя мъж Маное. Когато го видя, още отдалече завика:

– Маное, Маное!

– Какво има? Защо си така развълнувана?

– Маное, един Божи човек дойде при мен.

– Какво? Кой дойде при теб?

Едва поемайки си дъх, тя продължи нататък:

– Един Божи човек. Приличаше на ангел. Той ми каза, че ние ще имаме син. Също ми каза, че нашето дете ще бъде Назирей на Бога – служител на Бога. Той трябва да освободи израилтяните от филистимците.

Съвсем учудено Маное слушаше. Тогава захвърли мотиката, с която работеше на полето и горещо прегърна своята жена:

– Най-после, най-после, Бог чу нашите молитви! О Боже, благодарим Ти за Твоите обещания!

Когато бебето се роди, родителите го нарекоха Самсон. Те следваха всичко съвсем точно, каквото Бог им бе казал. Самсон порасна като представителен, внушителен млад мъж, но за съжаление не винаги радваше родителите си.

– Маное – каза майката един ден, – имам чувството, че колкото повече пораства и заяква нашия син, толкова по-себелюбив става. Винаги се опитва да наложи своето.

– Имаш право. И аз се притеснявам много, защото изобщо не живее като служител на Бога. Той даже се сприятелява с филистимците и следва техните лоши пътища.

Един ден Самсон дойде при своите родители и каза:

– Аз обичам едно момиче от филистимските жени и ще се оженя за него.

– Какво? – казаха родителите му, съвсем ужасени. – Защо не се ожениш за една жена от нашия народ? Та Бог ни е казал, че ние не трябва да се свързваме с безбожници.

Но Самсон искаше да се наложи и каза:

– Не ме е грижа. Идете и ми вземете нея за жена, защото тя ми харесва.

И така родителите се приготвиха заедно със Самсон за път, защото тогава такъв беше обичая да се говори с родителите на момичето.

Когато те наближиха града, Самсон изтича напред. Изведнъж той се закова на място. Пред него на пътя стоеше един млад, силен лъв. Лъвът го наблюдаваше, удряше съвсем възбудено с опашка насам-натам и се приготвяше за скок. Какво да направи Самсон? Той нямаше нож в себе си. За бягане бе твърде късно. Изведнъж Самсон почувства как Бог му даде съвсем необикновена сила. Още преди да може лъва да се приготви за скок, Самсон се втурна напред и го разкъса с голи ръце.

 Самсон често причиняваше вреди също и на филистимците. Веднъж с една магарешка челюст изби хиляда филистимци, друг път хвана триста лисици и завърза огнени факли на опашките им и така изгори техните ниви. В своето самолюбие обаче Самсон не винаги бе готов да изпълни Божията задача.

И въпреки това Бог помагаше отново и отново на Самсон. Един път дори му помогна да събори цялата градска порта, за да не могат филистимците да го хванат.

Но поучи ли се той от това? За съжаление, не!

По-късно Самсон се влюби в една друга филистимка – Далила. Водачите на филистимците си помислиха:

“О, с нейна помощ можем да хванем Самсон.” Веднага отидоха при нея и казаха:

– Питай Самсон откъде има толкова голяма сила. Ние ще ти дадем хиляда сребърника, ако успееш да откриеш тайната на Самсон, за да можем да го хванем.

При следващото посещение на Самсон Далила започна да подпитва:

– Моля те, кажи ми, как така си толкова силен?

– Добре, ще ти кажа. Ако ме вържат със седем въжета от ново лико, така ще бъда слаб като всеки друг човек.

Далила естествено не знаеше, че това не е истина. Когато Самсон заспа, тя го върза със седем нови въжета.

“Така – помисли тя, – сега ще получа хилядата сребърника, които филистимците ми обещаха. Какви неща мога да си купя само с тях!” Тъкмо свърши и филистимците дойдоха, за да хванат Самсон. Но когато го докоснаха, той разкъса въжетата, като че ли бяха конци. Когато филистимците видяха това, избягаха много бързо, понеже те много се страхуваха от Самсон.

Няколко дни по-късно Далила отново го притисна:

– Ти ме разочарова и излъга. Ако наистина ме обичаш, тогава ми кажи откъде имаш тази необикновена сила?

– Е – каза Самсон, – ако някой ме върже с нови въжета, още неупотребявани, тогава няма да мога да ги разкъсам.

Но и това бе поредната лъжа. И този път филистимците не можаха да го хванат.

Всеки ден Далила го молеше, мърмореше и притискаше, казвайки:

– Самсон, ти ме излъга три пъти. Как можеш да ми казваш, че ме обичаш.

В крайна сметка Самсон не издържа на това мърморене, не искаше повече да го слуша и каза:

– Е, добре, ще ти кажа къде се крие силата ми. Аз съм служител на Бога. От раждането ми моята коса никога не е рязана. Ако я отрежа, тогава Божията сила ще се оттегли от мен и аз ще бъда точно толкова слаб, колкото всички други мъже.

“Този път е точно така, както той ми казва”, помисли Далила. 

При следващото му посещение Самсон бе толкова уморен от пътуването, че като облегна главата си на коленете на Далила, веднага заспа. Бързо тя помаха на един филистимец, който чакаше отвън и той отряза съвсем внимателно косата му. Тогава Далила извика:

– Самсон, Самсон, филистимците са тук!

Самсон веднага стана, за да се отбранява, както досега винаги правеше. Но сега всичко бе съвсем различно. Последния знак за неговата връзка с Бога го нямаше. Без големи усилия филистимците го победиха и плениха. След това бе жестоко наказан –двете му очи бяха извадени и той бе хвърлен в затвора. Окован с белезници, той трябваше ден след ден да върти два големи воденични камъка, за да мели жито за филистимците.

 Сега Самсон имаше време да размисли за всичко, което бе сторил досега. Той си спомни задачата, която Бог му бе дал, спомни че тази сила му бе дадена, за да я използва за другите, а не да се възползва сам от нея.Така изминаха дни, седмици и месеци. Бавно косата на Самсон започна отново да расте. Колкото повече растеше, толкова повече той си спомняше за задачата Бога. Затова той каза:

– Боже, прости ми, че не изпълних това, за което бях избран. Моля Те, дай ми още една възможност да изпълня моята задача и да освободя моя народ от филистимците.

 Един ден филистимците празнуваха голям празник – на техния бог Дагон и му принасяха жертва.

– Нашия бог Дагон ни предаде в ръцете нашия противник Самсон. Затова Самсон трябва на нашия празник да танцува и да отдаде чест на нашия бог Дагон – казаха те и извадиха Самсон от затвора, за да ги забавлява. Филистимците се подиграваха на Самсон. Те му се смееха, докато той – безпомощен и сляп, воден от ръката на едно дете – трябваше да танцува пред тях

 Изведнъж Самсон си спомни, че големия покрив на храма се крепеше на два стълба. Тогава каза на момчето, което го водеше:

– Заведи ме, моля, между двата стълба, които крепят покрива.

Когато стигнаха там, той каза на момчето:

– Остави ме да пробвам стълбовете, като се облегна на тях.

След това се помоли:

– Господи, дай ми още един път сила. Подкрепи ме, така че да мога да отмъстя за двете си очи.

Ще чуе ли Бог Самсон? Да, Той чу неговата молитва.
Песен „Вярвам аз молитва слуша Бог” №2 в диска
1. Вярвам аз молитва слуша Бог . Зная аз молитва слуша Бог. 

 Да съвсем е сигурно това! Богу дай хвала!
2. Вярвам Словото е истина. Зная Словото е истина.

Да съвсем е сигурно това! Богу дай хвала!
3. Вярвам Бог що обеща за мен. Зная Бог що обеща за мен.
 Да съвсем е сигурно това! Богу дай хвала!
4. Вярвам скоро иде моч Бог. Зная скоро иде моя Бог.

Да съвсем е сигурно това! Богу дай хвала!
Със своите силни рамене Самсон притисна двата стълба и каза:

–
О, Боже, остави ме да умра заедно с филистимците.

Тогава натисна с цяла сила големите подпори, така че покривът се срути и с един страшен трясък погреба всички филистимци под себе си.

Една тъжна история. Самсон получи от Бог всичката сила и способност да освободи децата на Израил от филистимците и да ги ръководи. Но вместо това пропиля повечето си време с лоша компания.

3. Приложение

Разговор: Самсон получи от Бога една задача, но не я изпълни.

Какво мислите вие, каква задача ни е дал Бог на нас: да бъдем приятелски настроени; да помагаме; да сме готови да разделяме това, което имаме; да отстъпваме на другите; да разказваме за Исус и др.?

4. Песен Д-12 „Аз обичам теб” №14 в диска
5. Стих за запаметяване 
„... но ние ще служим на Бога” Ис. Навин 24:15 
(Материали: картите със стиха, направени като части от пъзел или подходяща картинка)
Децата сядат в полукръг. Помощникът прошепва в ухото на първото дете първата дума („ние”) от стиха за запаметяване. Това дете ги прошепва в ухото на съседа си и т.н. Последното дете казва думата високо и получава първата част от пъзела и го закрепя на дъската. След това последното дете сяда на първото място в кръга, а всички други деца се местят едно място нататък. След това помощникът прошепва отново на първото дете следващата дума в ухото („ще служим”). Това дете я прошепва на съседа си и т.н. Последното дете закрепя частта от пъзела на дъската.

Трета част на пъзела – „на Бога”.
Четвърта част на пъзела – Ис. Навин 24:15
6. Затвърдяване 

Здравей, моето име е 
(Необходими материали: пластмасови баджове (като тези, които се носят на конференции), маркери, малки стикери).
Нарисувайте правоъгълник отпред и на гърба на бялата част на баджа за всяко дете. Това ще ги ограничи да напишат техните имена вътре в правоъгълника.
Попитайте децата: “Когато хората ви срещат и стават ваши приятели, как разбират кой сте?” Всяко дете трябва да ви каже своето име. След това продължете: „Понякога хората запомнят нашите имена, но понякога не. Знаете ли, че често могат да забравят вашето име, но те обикновено не забравят какво казвате и правите. Ако вие сте мили и любезни, те запомнят това. Ако сте груби и неучтиви, те запомнят това. Ние трябва да бъдем такива приятели, че да напомняме на другите за Исус. Когато те гледат нас, ние искаме чрез нас да видят Исус.”

Дайте на всяко дете по един бадж. Нека да напишат имената си в правоъгълника от едната страна и Исусовото име в правоъгълника от другата страна. Пъхнете листчето с името в баджа. Украсете пластмасовото му покритие с малки стикери, така че името да се вижда. Покажете на децата как да обръщат листчето с името и да показват Исусовото име през покритието. Кажете: “Вие можете да занесете този бадж вкъщи. Когато хората ви попитат за вашето име, можете да им кажете кой сте и да обърнете листчето обратно и да покажете Исусовото име. Кажете, че Той е вашият най-добър приятел и че желаете да бъдете като Него.

Г.Приключване на СУ
1. Домашна работа или занимание за втория час

(Материали: приложение 1/ІV/7/2, цветни моливи)

1. Децата търсят шестте грешки в дясната картинка и ги отбелязват. Лявата картинка могат да я оцветят.

2. Играем играта „Лото”

(Материали: приложения 1/ІV/7/3 и 1/ІV/7/4)

Всяко дете получава по една дъска с играта „Лото” и принадлежащите й Лото-карти. Децата слагат своите карти с картинките надолу по средата на масата. Там картите се разбъркват.

И сега всяко дете тегли по една карта и я слага върху своята дъска. Ако изтегли карта, която вече има, я оставя обратно и продължава следващия играч.
2. Песен 50У-36 „Велик и могъщ”  №10в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен
3. Молитва
Оставаме в кръг и се молим:
Молим Бог да ни даде сили, когато ни се повери някаква задача, да бъдем отговорни и винаги да Му служим с радост.

