2 Година /1 тримесечие/ 1 Урок

Мисионски урок
Основна мисъл
      Запознаваме се с мисионския проект за първото тримесечие от годината.

(Материали: приложение 2/І/1/1)

Средноизточна дивизия:

Либия, Египет, Судан, Турция, Сирия, Ирак, Иран, Йордания, Саудитска Арабия, Оман, Йемен, Арабските Емирства.

Южно-африканска дивизия:

Лесото, Намибия, Южна Африка, Свазиленд.
А: Откриване на СУ
1. Песен 50У–48 „Крача весело”  №1 в диска
2. Песен ДЕ-3 „Tи сигурно имаш приятел” №2 в диска
/Първият път може само да чуете песента/

1. Ти сигурно имаш приятел и с него говориш си често. 

Ти тайни навярно споделяш и всичко със него е лесно.

2. Такъв твой приятел желае да стане Бог щом Го помолиш.

Щом слънцето сутрин изгрее, побързай с Исус да говориш.

3. А вечер преди да си легнеш под топлата мека завивка, 

помни ти на Бог да се молиш да бди над съня ти с усмивка.

4. Тогава ще видиш как лесно ще можеш честит да живееш.

 В игрите, в училище весел ще можеш със радост да пееш.
3. Присъствие: Х-3, Д-2 „Кой с радост в събота тук дошъл е?”
 №3 в диска
 За всяко дете копираме върху дебел, бял картон лице на глава и от жъ лта дебела хартия – корона. Изрязваме ги и ги залепяме заедно. Децата рисуват лицето и косата. Всяка събота ще лепят „скъпоценности“ (например, пайети или малки мъниста) върху короните си.

(Материали: приложение 2/І/1/2 и 2/І/1/3, цветни моливи, мъниста, лепило)

Исус е наш приятел и Той има за всеки, който Го обича, приготвена корона на небето. Той я нарича „короната на живота”. Тя не прилича на короните, които в днешно време познаваме. Тя е несравнима и безценна. Който има тази корона ще живее вечно с Исус.

Б: Световна мисия

(Материали: сърце)

От червен картон (приблизително 1м х 70см) изрязваме сърце и го закрепяме на стената. В сърцето написваме с черен маркер: Ние искаме да бъдем приятели.
(Да се приготви вкъщи – виж приложение 2/І/1/4)

Исус ни е поръчал да обичаме нашите ближни. Но кой е нашият ближен? Преди всичко този, който седи до нас. Ние искаме да се обичаме и да бъдем приятели. Закрепяме главите с короните около сърцето, така че да можем да ги сваляме всеки път (например с кабърчета – виж приложение 2/І/1/4).

1. Песен Д-12 „Колко по-щастлив и по-богат” №4 в диска
Кой е наш ближен? Всеки, който се нуждае по някакъв начин от нашата помощ. В това тримесечие с нашите дарения ще помогнем на хората от Средния Изток и Южна Африка (покажете в детския атлас) да могат да опознаят Исус като техен приятел и помощник.

(Материали: атлас)

Тук е едно момиче от Египет, а тук – едно момче от Турция. (Всички деца – мисионерчета да се сложат на пода. Само едно от тези деца да се оцвети в къщи, всички други – по-късно ще се оцветят от децата.)

(Материали: приложение 2/І 1/5 до 2/І/1/9)

2. Събиране на дарения

Даренията се събират и се слагат върху сърцето – със самозалепящи се лепенки. (виж приложението)
(Материали: приложение 2/І/1/10 и 2/І/1/11, да се закрепят върху сърцето, молив)
Броим даренията и пишем сумата върху оцветеното дете мисионерче. Това дете се залепя върху голямото червено сърце. (виж приложение 2/І/1/4)
3. Мисионска игра
Подготовка: Картите се копират върху дебела разноцветна хартия и се изрязват.

(Материали: приложение 2/І/1/12 до 2/І/1/16)
Правила на играта: Картите се слагат от обратната страна на пода или върху масата. Децата взимат последователно по една карта и я слагат с лицето нагоре по средата, така че да се образува квартет /групичка от четири карти/. Квартета трябва да включва: торбичка с пари, куфар, Библия и дете. Това означава: ние даваме нашите дарения (торбичката с пари), за да могат мисионерите (куфара) да разказват истории от Библията (Библия) на децата от другите страни (дете). Трябва да се играе докато се събере един квартет- четири карти. Ако някой отвори карта, която вече е в квартета, я поставя отстрани и там започва да се събира нов (два, три, четири квартета...)

Пример А: Ако на масата има отворени вече в една купчинка, торбичка с пари, куфар и Библия и следващия играч отвори едно дете, тогава слага детето в липсващия квартет като четвърта карта и така се събира цялата четворка. Тогава детето взима квартета пред себе си.

Пример Б: Ако вече има събрани в една купчинка торбичка с пари, куфар и Библия, и следващия играч отвори още една Библия или куфар, или торбичка с пари, тогава се започва с тази карта нова купчинка. Могат да бъдат започнати няколко купчинки без да са допълнени.

Обясняваме правилата на децата и играем заедно играта.

4. Мисионска история 
Филип живее със своите родители в Дамаск, столицата на Сирия. Сирия е една мюсюлманска страна, в която хората не се молят на Исус, а на Аллах и уважават неговия пророк Мохамед. Филип е един от малкото християни, които живеят в Сирия.

(Материали: приложения 2/І/1/17 до 2/І/1/23)

Един ден, по време на вечерната молитва, майката прочете стиха от Втора книга на летописите 16:9: „Защото очите на Господа се обръщат насам-натам през целия свят, за да се показва Той мощен в помощ на ония, чиито сърца са съвършено разположени към Него”.

· Какво означават тези думи? – попита бащата.

· Ами, когато някой те наблюдава постоянно, това означава, че ти си нещо специално за него. Точно това казва този текст. За Бога ние сме нещо необикновено, нещо безценно, затова Той ни защитава.

През целия ден Филип разсъждаваше върху това обещание.

„Та това е страхотно! В Божиите очи аз и всички, които Го обичат, сме по-ценни от всички богатства на тази земя. Бог ме защитава като едно безценно съкровище.”

Изведнъж му хрумна нещо и той каза на глас силно пред себе си:

· Аз ще разкажа на всички мохамедани, които живеят тук, в града, за Исус и ще им помогна да научат, че те също са ценни в Неговите очи. Но какво мога да направя? Та аз съм само едно дете.

Изведнъж му дойде една идея. Бързо отиде при родителите си и попита:

· Дали мохамеданите знаят, че Исус ги обича?

· Да – каза бащата. – Мохамеданите познават Исус. Той е един от техните пророци.

· Знам, татко. Но аз горя от желание, те наистина да опознаят Исус и да разберат, че Той е Този, Който им прощава, когато направят нещо лошо. Аз искам да разкажа на мохамеданите за Исус.

Изненадан, бащата погледна своя син:

· Филип, но това е много опасно. Не трябва да го правиш. В тази страна е забранено на християните да говорят с мохамеданите за тяхната вяра.

· Но те не знаят, че Исус ги обича и че е умрял за тях. Ако знаеха, че Исус може да ги спаси, че може да им прости грешките, когато го помолят за прошка, тогава биха били много по-щастливи.

· Радвам се, Филип, че ти искаш да разкажеш на хората тук за Исус, но ако ние ти разрешим това, постоянно ще се страхуваме, че може да ти се случи нещо ужасно.

· Но – усмивка пробягна по лицето на Филип – ние миналата вечер прочетохме, че Божиите очи ще ме следват и че Той ще ме защитава.

Учудени, майката и бащата се спогледаха.

· Имаш право, Филип. Бог ни е дал това обещание. Ние ще помислим какво можеш да направиш.

Няколко дни по-късно, Филип получи една чанта. Тя беше с две отворени прегради, а от едната страна имаше още една – трета, която можеше да се затваря с цип. В отворените прегради той сложи няколко книги за здравословен живот. След това отвори ципа и там сложи няколко книги, в които беше описано как може да се опознае Исус и да се обикне. На християните е позволено да продават книги на мохамеданите за здравословен живот, но е строго забранено да се дават религиозни книги. Филип знае, че здравословните книги, които християните предлагат, често събуждат интереса на мохамеданите към други християнски книги. Ако той бъде попитан, може да даде някоя от своите книги от „тайната” преграда. Но точно това беше, от което се страхуваха родителите му. Ако той покажеше християнските книги на някой човек със зла умисъл, и той отидеше при полицаите, тогава Филип може да попадне в затвора. Дори може да се случи така, че заради това да бъде осъден на смърт. Но Филип не се замисли за това. Той бе убеден, че Бог ще бди над него и ще го пази. Така той тръгна на следващия ден и посещаваше мохамеданите в техните къщи.

В Дамаск, когато един чужденец почука на нечия врата, винаги го канят в къщата. Предлага му се нещо за ядене и чай. Когато достатъчно се нахрани и напие, го питат:

„А сега, какво можем да направим за теб?”

Точно така се случи и с Филип. Навсякъде, където отидеше, получаваше нещо за ядене и пиене. След известно време идваше и въпросът:

· Какво можем да направим за теб?

Филип очакваше точно този момент. Той отваряше своята чанта, изваждаше една здравословна книга и я показваше. Често хората купуваха тази книга. Преди да напусне къщата той казваше:

· Казвам се Филип и ви пожелавам радост при четенето на книгата.

В началото той не казваше никога своето име, защото неговото име щеше да издаде, че е християнин. Християните в Дамаск имат християнски имена, а мохамеданите имат ислямски имена като Мохамед, Мехмед, Али, Садам и други. Филип знаеше, че когато хората още в началото разберат, че е християнин, нямаше да слушат повече какво той искаше да им каже.

 – О, ти си християнин? – запитваха повечето съвсем учудено, когато чуеха неговото име.

Някои от тях питаха тогава съвсем внимателно:

· Случайно да имаш други книги, християнски например, които ние да можем да четем?

Когато това се случеше, Филип отваряше внимателно ципа на своята чанта и даваше на хората книга, която им разказваше как да опознаят Исус. С няколко думи той им казваше, че Исус ги обича и че е готов да прости техните грехове. Често се случваше хората да купят книгата. Дори да се страхуваше, че някой ще го издаде в полицията и той ще бъде хванат, то ходеше ден след ден от къща на къща.

Един ден, Филип посети един мъж, който живееше сам в една голяма, представителна къща. Този мъж също му поднесе нещо за ядене и пиене. И точно като другите, го попита:

· Какво мога още да направя за теб?

Бързо Филип му даде една здравословна книга и мъжът я купи. След това попита:

· Как се казваш?

· Казвам се Филип.

· Филип? Ти трябва да си християнин, нали.

· Да, точно така.

· Имаш ли други, християнски книги, които аз мога да чета?

Бързо Филип отвори своето преграждение с ципа.

· Ти знаеш, че това, което правиш, е незаконно, нали? – попита мъжа, когато Филип му подаде една книга.

· Знам, но ще бъда особено радостен, ако Вие научите, че чрез Исус Христос може да бъдете спасен и че Той много, много Ви обича – отговори Филип смело.

Почти беше изрекъл последните думи и поведението на мъжа изведнъж се промени. Той строго каза:

· Аз съм член на тайната полиция. Ти престъпваш закона. Ще те предам на полицията.

Той бързо заключи вратата и затвори прозореца. Тогава отиде до телефона и се обади на полицията.

– Стой, момче! – каза той със строг глас. – Не се опитвай да бягаш! Къщата е заключена. Само аз мога да те пусна да излезеш. Но няма да направя това, докато не дойдат полицаите да те арестуват.

С тези думи той излезе навън, заключи вратата след себе си и изчака навън полицаите. Когато Филип остана сам в голямата стая, започна да си мисли какво ли ще се случи с него. Какво ли ще кажат полицаите?

 Не след дълго сирената на полицейската кола прекъсна мислите му. Малко след това вратата се отвори и един полицай с униформа се приближи към него, сложи му белезници и го поведе навън. Тогава изведнъж си спомни думите “очите на Господа се обръщат към теб”. Филип се успокои, защото знаеше: “Бог ще ме защити. Той ще ми помогне”. Когато стигнаха до колата, полицаят го блъсна грубо на задната седалка. С пуснати сирени отпътува към полицейското управление. Но Филип не се страхуваше вече. Той вярваше в Бога. Облегна се назад и се загледа през прозореца.

Когато пристигнаха в съда, полицаят го заведе в съдебната зала, където Филип бе обвинен, че продава християнски книги на мохамеданите.

· Престъпил е нашият закон – каза полицаят на съдията. – Трябва да бъде осъден на смърт.

Съдията дълго изгледа Филип.

· На колко години си? – попита той накрая.

· Дванадесет.

· Това е проблем – каза съдията замислено. – Твърде си малък, за да мога да те осъдя на смърт. Законът казва, че това е възможно едва след осемнадесетата година.

· Но той трябва да бъде осъден на смърт – развика се полицаят.

· Тишина! – спря го съдията. – Според нашите закони, това е невъзможно. Затова ще го пусна. Но... – обърна се той към Филип, – ако още веднъж те хванат, че продаваш християнски книги, ще намеря някакъв начин, за да бъдеш убит.

Разярено полицаят му махна белезниците и го заведе в къщи. Три дълги дни Филип не се престраши да напусне къщата. Той не можеше да забрави какво му каза съдията. Но и думите “очите на Господа се обръщат към теб” също не можеше да забрави.

“Бог ме защити и Той ще продължава да ме защитава”, помисли си той. Скоро той отново взе твърдо решение. Няколко дни по-късно Филип започна отново да посещава хората в съседство. Той им носеше здравословни книги и разказваше на тези, които проявяваха интерес, нещо за Исус Христос. Божиите очи бдяха над него и в бъдеще той нямаше повече трудности.

Няколко години по-късно Филип и неговите родители се преместиха в Америка, където той днес е вече доктор Филип Саман и преподава в университета „Андрюс”. Доктор Саман и днес знае, че “очите на Господа се обръщат към мен”. Това обещание важи също така и за всички, които обичат Исус Христос.

Изрязаните картинки на деца се оцветяват от децата. Децата мисионерчета ще се залепват през следващите съботи върху голямото сърце.

(Материали: деца мисионерчета, цветни моливи)

В: Приключване на СУ

1. Песен ПЕ-5 „Всеки трябва днес да чуе” №5 в диска
Пуснете песента 1-2 пъти и след това децата може да се включат и да пеят на плейбек.
Всеки трябва днес да чуе, 
всеки трябва да научи, 
всеки в този свят да знае кой е Исус.
Нека всеки да узнае, 
че любим Приятел имам, 
всеки в този свят да знае Той е Исус.
/Всеки вярващ във Исуса нека смело днес да каже

и с живота си разкаже кой е Исус./2
2. Молитва
Образуваме кръг и се молим: благодарим, че Исус е наш приятел и се молим и ние да имаме смелост, за да помогнем на другите деца и възрастни да опознаят и обикнат Исус.
