2 Година /І тримесечие/ 10 Урок
Илия при вдовицата от Серепта

1 Царе 17:7-24

Основна мисъл
           Бог никога не ни оставя сами, когато сме в беда.

Стих за запаметяване:
    „Делвата с брашното не се изпразни, нито стомната с маслото намаля според думите на Бога!” (3Царе 17:16)
А: Откриване на СУ
1. Песен Х-58 „Обичам те аз” №8 в диска
И днес отново съм ви донесъл/донесла нещо, което Исус всеки ден ни подарява. (На всяко дете се дава възможността да опита да отгатне какво може да има в пакета). Не издавайте какво има вътре! След като всеки се опита да отгатне, позволете на едно дете да отвори подаръка – вътре има хляб/питка – виж тук точка 10). Исус ни дава всеки ден храна.
(Материали: като подарък опакован хляб/питка)

2. Молитва


Всяко дете можс, както и през миналата събота, да вземе от една торбичка или от една хубава картонена кутия един плод или зеленчук (направени от пластмаса, картон или нещо друго) и да благодари в молитва за тях. (виж 2/І/9/ точка 5)

(Материали: торбичка или картонена кутия с хляб, плодове и зеленчуци)

3. Присъствие: „Кой с радост в събота тук дошъл е”  №3 в диска
Децата оцветяват кръга с хляба и го лепят в опаковъчния пакет (виж 2/І/9)

(Материали: кръгът с хляба, цветни моливи, лепило)

Да не забравяме да благодарим на Исус за всичко, което ни подарява.

4. Песен Е-6 „От което се нуждаем”-канон №34 в диска
(Материали: картинки към песента)
Б: Световна мисия

1. Песен Х-111„ Моята мечта” №24 в диска
2. Мисионска история
(Материали: приложение 2/І/10/1)
Самира и Надина спяха толкова дълбоко, че изобщо не усетиха кога са пристигнали. Чак когато бащата спря колата, Самира се събуди, огледа се и забеляза, че са вече пред дома на нейния братовчед.
- Надина, събуди се! Пристигнахме вече! – извика тя и побутна своята приятелка.

Сънливо Надина отвори очите си. Бързо се разсъни, когато видя няколко свежо зелените палми, а в далечината някакви планини.
- Това ли е пустинята? – попита тя учудено.
- Не! Това не е пустинята. Тя е от другата страна, зад върховете – отговори Самира усмихнато. – Ела, нека да поздравим Рахин.

Бързо отвориха вратата на колата и двете момичета изтичаха навън.

Тъкмо излязоха и видяха срещу тях да върви осемгодишния Рахин.
- Самира, тъкмо отивам да напоя камилите с вода. Искаш ли да дойдеш с мен?
Едва сега забеляза, че тя не е сама.
- О, с теб има и още някой. Ти със сигурност си Надина, приятелката на Самира. Ако искаш, ела с нас и аз ще ти покажа нашето най-малко камилче. То се роди миналата седмица. Много му е приятно, когато някой го чеше по шията. Но внимавай, защото неговата майка много го пази. Докато те пият, ти можеш да почешеш малкото.

Внимателно двете момичета наблюдаваха как Рахин дава вода на камилите.

„Колко са големи”, помисли Надина. Докато майката камила беше заета с водата, Надина почеса малкото камилче по врата.
- Колко е сладко! Погледни, Самира, мисля, че то ме харесва. Така силно се притиска в мен.

След като всички камили се напоиха доволно, Рахин заведе двете момичета при една камила, която беше завързана близо до една палма и пасеше.
- Ето това е моята любима камила – каза той. – Нейното име е Нада. Тя е стара, но много по-дружелюбна от другите камили. Искате ли да я пояздите?
- Да, с удоволствие! – отговориха едновременно и двете.

Рахин каза няколко думи на камилата, при което тя клекна, така че двете момичета да могат да се покатерят на гърба й. Хванаха се здраво. Когато камилата се изправи, те силно се разлюляха и се наклониха на една страна.
- Ох, малко е страшничко... Но пък е страхотно изживяване, – изписка Надина. – Клатушкането е по-лошо и от това на кораб. Дано не се разболея от морска болест.

След като пояздиха известно време, Рахин даде команда и Нада веднага коленичи, за да могат двете момичета да слязат.
- Добро момиче, Нада. – каза Рахин и отново я завърза на палмата.

Тъкмо свършиха и чуха как майка му извика от къщата:
- Рахин, моля те, донеси ми още няколко фурми.

Бърз като светкавица Рахин се покатери с един малък кош на палмата с фурмите. След няколко минути слезе долу с пълен кош хубави, кръгли, сладки фурми, които занесе на майка си. Когато отново се върна, каза на двете момичета:
- От фурмите мама ще направи нещо много вкусно за вечеря. Но аз донесох няколко фурми, които още сега можем да изядем.

Надина взе един от тъмно изглеждащите плодове и внимателно отхапа.
- М-м-м, наистина са вкусни! Сладки като захар! Те са по-вкусни и от бонбоните.
- Така е! – отговори Рахин усмихнато. – И не струват нищо, защото палмите с фурмите растат тук навсякъде. Нуждаят се единствено от горещ, сух климат и достатъчно вода. И тук е идеалният климат за тях. Нашите фурми се продават по целия свят.
- Наистина са много вкусни. Може ли, да си взема още, Рахин?
- Разбира се, имаме предостатъчно от тях.

Докато Надина все още се наслаждаваше и ядеше своите фурми, Самира каза:
- Надина, ела с мен! Ще попитаме майка, дали можем да разгледаме сега пустинята.

Бързо, двете изтичаха в кухнята.
- Мамо, можем ли сега да отидем и да разгледаме пустинята?
- Да, но не сами. Аз ще попитам татко.

Бързо тя излезе навън. След няколко минути се върна с бащата.
- Имам време сега. Ако побързаме, ще можем дори да се върнем обратно, преди да се е стъмнило. Така че, готови ли сме да тръгваме?
- Да, да! – извикаха и тримата в един глас.

Пътят с колата не продължи дълго. Току-що минаха покрай зелените палми, а в следващия момент виждаха само пясък. Пясък, докъдето ти стига погледа!
- Виждаш ли, Надина? Това е пустинята – обясни Рахин. – Голяма част от нашата страна е покрита с пустиня.
- Кога е валяло тук за последен път? – попита Надина учудено.
- Не знам това, но е било много, много отдавна. Тук вали много рядко. Пустинята е много суха и много гореща. Ако продължим навътре в пустинята, тогава можеш да видиш големите пясъчни дюни. Но днес няма да имаме време за това. Освен това не сме взели и достатъчно вода. Когато се пътува през пустинята, трябва да носиш много вода, защото там е почти невъзможно да намериш някъде вода. Много хора са умирали тук от жажда.
Надина слушаше съсредоточено. Колко много знаеше Рахин за пустинята! По едно време бащата каза:
- Така, сега вече е време да се връщаме, защото нашата къща там долу до палмите е много по-хубаво място от сухата пустиня.

След като вечеряха, стана време да се връщат обратно в града. Надина и Самира бяха толкова уморени, че бързо заспаха. Но преди да заспи, Надина тихичко си каза:
- Скъпи Боже, благодаря Ти, че днес преживях толкова много неща. Можах да напоя камилите, да ям фурми, да яздя камила и да видя пустинята. Благодаря Ти, че ние тук имаме достатъчно за ядене и пиене.

За да можете да разберете още по-добре защо Надина беше толкова впечатлена, аз ви донесох да опитате по една фурма. Който иска, може да ги опита.

(Материали: фурми)

Знаете ли, че не всички хора по света имат достатъчно за ядене. Две трети от всички хора днес гладуват. Това означава: от трима души двама нямат достатъчно за ядене. 
Накарайте децата да се броят, като на първото дете се казва: „Ти си гладно”, на второто “Ти си гладно”, а към третото дете: „Ти не си гладно, ти имаш достатъчно храна”, и т. н. Всички деца, които са „гладни”, трябва да станат. 
Питаме децата, които са „сити” какво могат да направят за другите.

3. Събиране на дарения

С нашите дарения можем да купим продукти за гладните. Събираме даренията в играчка касичка, кутия за хляб или в кош за пазаруване.

(Материали: касичка за събиране на даренията)

Пишем сумата от даренията върху едно дете мисионерче и същото го лепим върху сърцето (виж 2/І/1).
(Материали: дете мисионерче, молив, лепило)

4. Песен Е-6 „От което се нуждаем”-канон №34 в диска
В: Библейска история
1. Да грабнем вниманието
А. Игра: Донесеният хляб/питка (виж точка 2) се начупва на парчета и се слага в един панер. На едно дете се завързват очите, а друго дете крие панерчето из стаята. Детето с вързаните очи търси панерчето и след като го намери, си взима едно парче. Също и другите деца могат да търсят и да си вземат по едно парче.
(Материали: хляб/питка, нож, дъска, панер, кърпа)

Б. Вземаме донесения хляб/питка (виж точка 2), отчупваме си едно парче и го/я подаваме ката на първото дете в кръга. То си отчупва също едно парче и подава хляба/питката на следващото дете. И така, докато всяко дете получи по едно парче.
(Материали: хляб/питка)
В Библията (разтворете Библията) има една история за един мъж, който също с удоволствие би изял едно парче хляб, но е нямал нищо за ядене.

2. Историята
(Материали: Илия, вдовица, момче)
- Но, какво е това? – изненадано Илия разтърка очите си. – Не може да бъде истина! Вчера имаше толкова много вода в потока, а сега е една малка вадичка. Какво ще правя, когато потока съвсем пресъхне? Откъде ще намирам вода в тази горещина? Ах, ама защо всъщност се притеснявам? Та Бог ми обеща да се грижи за мен, когато съм в нужда и да не ме оставя сам. Той винаги има решение. Може би сега всеки ден гарваните ще ми носят нещо за пиене, така както досега ми носеха ядене.

Докато Илия още се чудеше и в същия момент се уверяваше, че Бог няма да го остави в беда, изведнъж чу гласа на Бога:
- Илия!
- Да, Господи?
- Илия, приготви се за път, отиваш в Сарепта. Аз заповядах там на една вдовица, една жена, чийто мъж е починал, да се погрижи за теб.

На Илия веднага му стана ясно, че Бог го изпраща далече от Самария, в един малък град, близо до пустинята. Още същия ден той се приготви да извърви дългия път до Сарепта.

Много дни продължи трудното пътуване през стръмнините, пропуканите скали и сухата, прашна земя. Уморен и прегладнял, Илия се придвижваше напред. Неговият мех за вода отдавна бе изпразнен. Малкото храна, която имаше в себе си, отдавна бе свършила. От месеци не беше валяло. При всяка негова стъпка се вдигаха облаци прах. Илия бе уморен и жаден. Най-после в далечината видя градските стени на Сарепта.
- Ох, колко е горещо. Само ако имах нещо за пиене. А и съм толкова гладен. Но вече почти стигнах. – каза тихо той на себе си.
Бавно и уморено продължи напред. Но изведнъж Илия се спря:
- Господи – каза той, – аз не познавам никого в Сарепта. Със сигурност там ще има много вдовици. Как да намеря тази, при която искаш да ме изпратиш? Аз не знам нейното име. Не знам, дали е богата или бедна, млада или стара. По какво мога да я позная? Не мога да питам много, защото навсякъде има доносници на Ахаав, и ако те ме открият, то тогава ... – Илия не се осмели да довърши мисълта си. – Моля те, скъпи Господи, – каза той, – помогни ми.

Изтощен, прашен и мръсен Илия наближи града. Изведнъж, съвсем наблизо, видя една жена, която събираше дърва.

„Защо ли събира дърва?”, помисли си Илия. „Може би иска да готви? О, аз съм толкова гладен!” Когато той я приближи, видя, че жената, въпреки че бе млада, носеше вдовишки дрехи.
- Моля, – каза Илия, – моля, дай ми една чаша вода. Умирам от жажда.

Жената го погледна и изпита съчувствие към чужденеца, който стоеше пред нея.
- Изчакай един момент, аз ще изтичам бързо в града до кладенеца и ще ти донеса пълна стомна с вода.

Когато Илия уморен седна на един камък, жената тръгна.
- Чакай! – извика Илия след нея. – Моля те, донеси ми и малко хляб.

Жената се спря на място.
- Хляб? Не мога. Заклевам се в живота на Господа твоя Бог, нямам ни една пита, но само една шепа брашно в делвата и малко дървено масло в стомната. Аз събирах тук тези дърва, за да направя в къщи, за мен и моят син, последната питка – каза тя тъжно, – за да можем да ядем преди да умрем. Аз нямам никого, който да се грижи за нас.
Нека за момент спрем разказа и си помислим колко благодарни трябва да бъдем ние на Бога,че имаме достатъчно и храна и питие. Песен Е-7 „За всичко благодарен” /от каноните на задната корица/  №35 в диска
Илия погледна жената и разбра, че тя казва истината.

„Съжалявам я”, помисли той. „Но аз съм сигурен, че тя е вдовицата, при която Бог ме праща и която трябва да се погрижи за мен. Но как трябва да направи това, след като тя самата няма нищо?”
Тогава Илия се сети отново за обещанието на Бог, което Той му даде: „В нужда няма да те оставя сам”. Сега Илия знаеше какво Бог очаква от него.
- Не се страхувай! – каза той приятелски. – Отиди си вкъщи и направи точно така както ми каза. Но първо изпечи малко хляб и го донеси на мен. След това можеш да опечеш хляб за теб и твоят син.

„Какво?”, зачуди се жената. „Първо трябва да дам от хляба на него. Ами че след това няма да остане нищо за мен и моя син.” Тогава чу Илия да казва:
- Така казва Господ: „Делвата с брашното няма да се изпразни, нито стомната с маслото ще намалее до деня, когато Господ даде дъжд на земята”.
Жената вторачено гледаше Илия.
„Какво да направя?”, чудеше се тя. “Да дам ли първо на мъжа последния ни хляб? Добре, така ще направя. Искам да вярвам на това, което Бог каза чрез него.” Бързо тя си отиде в къщи, взе делвата с брашното, обра последното брашно и изсипа от стомната последните капки масло. От брашното и маслото омеси тесто. След това запали огън в печката. Точно в този момент нейният син се втурна вътре. Когато видя тестото, извика:
- Мамо, мамо, толкова съм гладен. За мен ли е този хляб?

Какво трябваше да каже майката? За един кратък момент замълча, после каза:
- Не, скъпи мой, този хляб не е за теб. Той е за Божият човек, който седи отвън върху камъка. Той днес е наш гост.
- Но, мамо, аз съм толкова гладен.
- Знам, но мъжът отвън обеща, че Бог няма да ни остави да гладуваме. И аз вярвам в това.

Междувременно майката сложи хляба в печката. Скоро той започна да се пече и след малко кухнята се изпълни с аромата на прясно изпечен хляб.

Колкото повече момчето усещаше аромата на пресния хляб, толкова повече се увеличаваше неговият глад. С удоволствие би изял сам целия хляб.

“Какво трябва да ям аз, след като майка дава последния ни хляб на този чужденец?”, мислеше си то. Разочаровано и гладно, то седна в ъгъла, където бяха делвата с брашното и стомната с маслото.
- Мамо, мамо, – извика момчето изведнъж. – Мамо, та ти каза, че ние нямаме повече брашно. Но, погледни, делвата не е празна, в нея има достатъчно брашно.
- Не, съкровище мое, това беше всичкото брашно. Аз го обрах цялото.
- Лъжеш се, мамо. – извика момчето превъзбудено. – Със сигурност, погледни тук. Има истинско, хубаво брашно в делвата!

Смаяна майката погледна в делвата. Тя не повярва на очите си. Наистина, имаше брашно в делвата!
- Значи Илия наистина има право, сине мой!
Бързо тя грабна стомната, наклони я леко и учудено видя, че вътре има хубаво, прясно масло.
Щастлива жената взе хляба и една пълна стомна с вода и се затича, колкото по-бързо можеше към Илия. Още преди жената превъзбудено да започне да обяснява какво се е случило видя усмивка на умореното и мръсно лице на Илия. Той знаеше колко бързо Бог може да награждава вярата.

Песен Х-61 „Когато Илия изпадна в беда, Бог ангел над него изпрати да бди” №36 в диска
Много месеци изминаха от тогава. Една сутрин Илия чу в стаята си, на горния етаж, където живееше, изплашеният глас на вдовицата:
- Илия, Илия, ела бързо! Илия, ела бързо долу!

От силния и изплашен глас на жената, Илия разбра, че нещо лошо трябва да се е случило. Бързо той слезе по стълбите и видя жената, хълцайки и плачейки, да седи на леглото на своя син. Плачейки, тя му обясни:
- Моя син от няколко дена не се чувстваше много добре. Но тази нощ температурата му бе много висока, и сега ... той е починал. Моят син е мъртъв! Та той ми беше всичко, което имах на този свят! А сега вече нямам никого.
 Илия сложи бащински ръка върху рамото на майката и каза със спокоен глас:
- Остави на мен твоят син!

Внимателно го взе от нейните ръце и го принесе бавно в своята стая. Там го сложи на своето легло и погледна момчето.

„Дали Бог и сега може да ми помогне?”, помисли Илия.

(Направете кратка пауза.)

- Разбира се! Бог не ни оставя в нужда никога сами. Ако е Неговата воля, тогава може момчето отново да оживее.
И така той се простря върху детето и каза:
- Господи, Боже мой, моля Ти се, нека се върне душата на това дете в него.

Какво мислите? Изпълни ли Бог молбата на Илия? Да, разбира се. В един миг Илия видя как момчето отвори очите си, сякаш току-що се събужда от сън. От радост Илия взе момчето на ръце и слезе с него по стълбите към майката, която още плачейки, седеше на леглото на своя син. Радостно той се обърна към нея:
- Ето сина ти! Той е жив!

От силните хълцания, жената чу само, как Илия каза:
- Ето го твоят син!

Когато тя се изправи тъжна и съсипана, Илия каза още един път:
- Погледни, тук е твоят син. Той е жив!
- Какво? – съвсем удивена, жената погледна първо своя син, после Илия, и отново своя син. – Но, това не е възможно!
- Напротив, истина е! Твоят син е жив!

Илия пусна сина й на земята. Той веднага изтича в прегръдката на майка си. Едва ли можем да си представим колко щастлива е била майката, когато отново е видяла своя син жив и здрав. Сълзи се стичаха по нейното лице. Но това не бяха сълзи на тъга, а сълзи на щастие и благодарност. С голяма радост тя извика:
- Сега познавам, че ти наистина си Божи човек! Каквото казва Господ чрез теб, винаги е истина! Сега разбрах, че Бог не ни оставя сами в нужда.

3. Стих за запаметяване: 

„Делвата с брашното няма да се изпразни, нито стомната с маслото ще намалее според думите на Бога!” (3Царе 17:16)
(Материали: делва с стиха)
4. Затвърдяване
Подготовка: Копираме за всяко дете делвата със стиха върху цветен картон. Децата оцветяват символите и я нарязват на части. Всяко дете получава в плик своя стих и го взима със себе си за в къщи.
(Материали: приложение 2/І/10/2, цветни моливи, ножици, пликове за писма)

Г: Приключване на СУ

1. Песен Е-7 „Разбира най-добре” /трак-17/
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

2. Молитва

Оставаме в кръг и се молим
Благодарим, че Бог промисля за нас най- доброто особено, когато сме в нужда.

