2 Година /І тримесечие/ 12 Урок

Бог се среща с Илия

3 Царе 19:1-18

Основна мисъл
    Не трябва да се страхуваме, защото Бог винаги е с нас.

Стих за запаметяване:
 „Ето, Аз съм с тебе и ще те пазя, където и да идеш.” Битие 28:15
А: Откриване на СУ
1. Песен Х-114 „Посланик” №39 в диска
Питаме децата от какво се страхуват (примери: тъмнината, бурите, кучета, от други деца и така нататък...)

Кажете им, че днес сте им донесли един подарък, който ще им помогне да превъзмогнат страха си. Разопаковайте го (за всяко дете сърцето с Исус – виж 2/І/9). Щом Исус е при нас, не трябва да се страхуваме.

2. Песен Д-16 „Знай не пада ни едно врабче” №43 в диска
3. Молитва Помолете се децата да не се страхуват вече.

4. Присъствие  Децата оцветяват сърцето с Исус и го лепят в опаковъчната хартия.
(Материали: цветни моливи, лепило)

Б: Световна мисия

1. Песен „За всичко благодарен” канон Е-7  №35 в диска
2.Мисионска история Играем заедно мисионската игра. (виж 2/І/1)

(Материали: мисионска игра)

3. Събиране на дарения

Даваме нашите дарения, за да може да се пратят мисионери във всички градове и страни. Там те ще разказват за Библията и че не трябва да се страхуваме, когато сме с Исус.

Дарбите се събират в сърцето – касичка (приложение 2/І/1/11) и пишем сумата върху едно дете мисионерче. Това дете го залепваме върху сърцето (виж 2/І/1)

(Материали: касичка, дете мисионерче, лепило)

3. Песен Х -27 „Ако ходя или спя”

В: Библейска история
1. Да грабнем вниманието

-
Таня.

-
Да, мамо, какво има?

-
Таня, отиди, моля те, в килера и ми донеси още няколко картофа. Искам да започна да правя вечерята.

-
Добре, отивам.

-
Но моля те, внимавай да не паднеш, лампата в килера не работи.

-
Добре, ще внимавам.

Малко по-късно майката се провикна:

· Таня, къде си? Идваш ли вече?

Плачейки, Таня се показа на стълбите.

· Мамо, не мога... – изхълца тя.

· Какво не можеш? – попита майката загрижено и прегърна Таня.

· Не мога да слезна в килера. Там е толкова тъмно.

Майката притисна силно към себе си своята малка дъщеря и каза:

· Но днес следобед ти ходи веднъж в килера.

· Да, но тогава беше още светло и можех да виждам всичко. А сега, всичко е тъмно.

· Така е, Таня. Но ти знаеш, че Бог, Който е създал светлината, е направил също и тъмнината. Така, както когато е светло, Той е при теб, така Той те вижда и е с теб, когато е тъмно. Така че недей се страхува от тъмното. Така както днес следобед Бог беше с теб, така също и тази вечер Той е до теб.

· Добре, мамо. - отговори Таня след кратка пауза. - Ще опитам още един път. Все още малко ме е страх, но ще мисля за това, че Бог ме вижда и е с мен.

В моята Библия има една история за един мъж, който познавал Бога и въпреки това при един случай изпитал голям страх. Ние го познаваме, знаем колко смел беше той, когато Бог доказа, че е истинския Бог и изпрати огън от небето, за да изгори жертвата. 

(Материали: Библия)

2. Историята
(Материали: слуга, Илия, пратеник, ангел)

Дъжда все още не спираше. Слугата на Илия бе съвсем мокър. Но това не го притесняваше. Щастлив вървеше през към града, за да се срещне там с Илия. Той беше толкова щастлив, че вървейки под дъжда, говореше високо на глас:

· Сега хората знаят. Господ, нашият Бог, изпраща дъжда, а не Ваал.

Прескачайки няколко локви, той извика:

· Решението ми харесва. Богът на Израел реши. Хората най-после разбраха. Сега всичко ще бъде по-различно.

Когато погледна назад към върха Кармил, в главата му все още звучаха възгласите:

· Господ е Бог! Господ е Бог!

„Да – мислеше си той, – сега вече никой няма да говори за Ваал. Всичко ще се промени. Ще разрушим олтарите на Ваал навсякъде, в цялата страна!”

Изтощен от вървенето под дъжда и срещу вятъра, той се спря за момент.

„Илия”, помисли той, „той е истински пророк. Сега всеки знае. Хората ще идват при него и ще го почитат. Никога повече няма да бъде сам. Ахаав със сигурност ще каже: ,,Ела, Илия, ти не трябва никога вече да бягаш и да се криеш. Ела в моя дворец. Отсега нататък ще си мой пророк. Аз ще слушам всичко, което ми кажеш.”

Малко по-късно слугата, мокър и изтощен, но щастлив, пристигна в къщата, в която Илия бе останал за през нощта. Бързо си легна и почти веднага заспа.

(Почукване). Той се събуди от силното тропане по вратата. Илия също се стресна.

· Кой е? – попитаха те едновременно.

· Отворете! Веднага отворете! – каза един рязък глас. – Бързо!

Веднага слугата изтича към вратата и я отвори. Пред него стоеше един мъж. По дрехите слугата веднага позна, че беше царски пратеник.

· Царя ли те изпраща? Какво има?

· Не съм изпратен от царя, а от царицата. – каза пратеника и избута слугата настрани. 

Без да поздрави той застана пред Илия и каза:

– Чуй, Илия! Чуй думите на нашата царица: „Ти си Илия, но аз, аз съм Езавел. Чух какво си сторил ти на връх Кармил с моите пророци. Утре по това време аз ще те убия. Заклевам се пред Ваал.”

Пратеника си тръгна така бързо и внезапно, както беше дошъл. Слугата гледаше изплашено след него. Когато се обърна към Илия, се стъписа. Илия, който до вчера беше толкова смел, сега трепереше от страх.

· Бързо! - каза Илия с треперещ глас. - Бързосъбери нашите неща. Трябва на секундата да тръгваме!

Веднага започнаха да се приготвят. Бягаха толкова бързо, колкото краката им можеха да издържат. Бягаха, за да спасят живота си. По-далече, по-далече от Ахаав и Езавел!

„Мили Господи”, мислеше си слугата, докато бягаха, „всичко, което се случи, напразно ли беше?”

Земята беше мокра и кална. Бягането под дъжда изискваше големи усилия.

„Всичко ли беше напразно?”, си мислеше слугата непрекъснато. ,,Работата за нашия Бог? Послушанието на Неговите заповеди? Времето, което посветихме на Него? Проблемите, които имахме заради Него? Подигравките на хората? Всичко ли беше напразно? Това не може да бъде истина!”

Два дни по-късно те стигнаха до границата. Едва се движеха от преумора, но продължаваха да бягат все по на юг. Бяха изтощени до смърт, но бягаха, за да спасят живота си. Искаха да бъдат колкото се може по-далеч от Езавел и Ахаав.

Най-после, съвсем на юг, в град Вирсавее, те спряха.

· Така - каза Илия на своя слуга с тъжен глас, - ти можеш да останеш тук, тук си в безопасност. А аз ще продължа сам нататък.

· Не, не може. Тук започва пустинята. Ти няма да можеш да отидеш сам в пустинята.

Но Илия поклати глава:

· Ти оставаш тук, а аз продължавам сам!

„Никога досега не съм виждал Илия тъжен, изплашен и безсилен!” Слугата гледаше дълго след него, как той продължава сам и изчезва в пустинята.

На всеки от нас се случва да се страхува от нещо понякога. Нека тогава да си спомним една много стара песен, която със сигурност може да ни окуражи.

Песен „Защо да се тревожа” № 45 в диска
1.Защо се аз тревожа, защо се сам гнетя?

Защо се тъй страхувам от зло и от беда?

Исус е мой защитник, Приятел ми е той.

Бог се грижи за врабчето, Той се грижи и за мен!

Припев:

Затуй щастлив съм –пея, доволен и честит.
Бог се грижи за врабчето, Той се грижи и за мен!
2. Кога ме мъчи болка, кога отчаян съм,
когато често падам в борбата със греха,
към Бога аз поглеждам, опора ми е Той!
Бог се грижи за врабчето, Той се грижи и за мен!

Това беше за нас, а сега да се върнем при Илия.

Цял един ден той вървя през пустинята. Най-после намери една хвойна, под която имаше малко сянка. Там той седна – сам, изтощен и гладен. Имаше само едно желание. Много изморен той каза:

-
Господи, аз съм дотук. Не мога повече. Остави ме да умра. Не издържам вече! 
С тези думи Илия легна и заспа.

Колко време е спал, не знаеше. Но изведнъж осъзна, че някой го докосва. Веднага се разсъни. Учудено се огледа и видя един Божи ангел до себе си.

-
Стани и яж, Илия! – каза ангела.

Илия се огледа. До него имаше печена пита и стомна с вода. Той беше толкова гладен и толкова жаден, че веднага изяде и изпи всичко. След това отново легна под хвойната и продължи да спи.

Изведнъж отново някой го разтърси. Отново стоеше един ангел до него и каза:

-
Илия, стани и яж, защото имаш дълъг път пред себе си.

Благодарен, Илия изяде храната, която Бог му даваше тук, насред пустинята. След като изяде всичко, той продължи нататък, точно така както ангелът му каза. При това той не знаеше накъде, но беше убеден, че Бог знае пътя. Той продължи да върви навътре в пустинята – един ден, два дни, десет дни, двадесет, тридесет дни. Той вървеше четиридесет дълги дни през пустинята. Чрез хляба и водата, които Бог му даде, имаше достатъчно сила за това дълго пътуване. 

Най-после, най-после, вечерта на четиридесетия ден, той стигна до връх Синай – Божият връх. Там той намери една пещера. Влезе вътре и остана там за през нощта.

· Илия, - чу той изведнъж гласа на Бог. – Какво правиш тук?

· Господи, аз работих за Теб и се борих за Теб. Аз победих свещениците на Ваал. Аз мислех, че сега всичко ще бъде наред. А то, какво стана? Трябва отново да бягам и отново да бъда съвсем сам.

· Илия, - чу той Бог да казва, - стани и отиди до входа на пещерата. Искам да мина покрай теб и така ще се увериш, че съм съвсем близо до теб.

Тъкмо Илия застана на входа на пещерата, изведнъж дойде силен вятър, какъвто Илия досега не бе виждал.

„Какво е това?” – вятъра виеше през планината и вдигаше големи облаци пустинен пясък. Той откъртваше големи късове от скалата и ги хвърляше надолу по склона. Дали Бог е във вятъра? Дали Той е като силния вятър?” Не, Бог не беше във вятъра! „Но, какво е това? Земята почна да се тресе. Образуваха се големи пукнатини. Дали Бог е като земетресение?” Не, Бог не се показа в земетресението! „Откъде дойде изведнъж този огън? Толкова е силен и горещ, че земята изгаря от него. Дали Бог е в огъня? Дали Той иска да бъде така?” Не, Бог не беше също и в огънят.

„Къде тогава може да е Бог?” – Мислеше си Илия, докато се притискаше към скалата, за да не бъде унищожен от природните бедствия. ,,Той не е във вятъра, нито в земетресението, нито в огъня ... Защо изведнъж стана толкова тихо? Аз чувам само един тих, нежен глас. Този глас е като тихо шептене – съвсем тих и въпреки това, добре се чува... Господи, сега знам. В тази тишина, ти искаш да ми кажеш нещо. Господи, слушам те!”

· Илия! - чу той изведнъж Бог да казва. - Илия, какво правиш тук?

„Знам много добре, какво означава този въпрос”, помисли Илия, „по-точно: „Илия, защо си тук, а не в Израел, за да се бориш там за мен срещу Езавел. Защо си избягал от нея? Та ти знаеш, че Аз съм на твоя страна. Не трябва да се страхуваш.”

Високо той отговори:

· Господи, аз се борих за Теб. Аз говорих на народа на Израел. Аз казах на Ахаав, че ти си Единствения, истински Бог. Но всичко е било напразно. Те убиха твоите пророци, само аз останах сам. А сега Езавел иска да отземе и моят живот.

· Не е така, Илия. Има още 7000 мъже, които като теб, не преклониха глава пред Ваал. Искам да ги спася от всички опасности, както спасих тебе. Чуй ме, Илия, върни се обратно там, откъдето си дошъл. Аз имам големи задачи за теб. Първо, ти трябва да помажеш Азаила за цар на Израел, защото аз не искам синът на Ахаав да стане цар. После отиди и помажи Елисей за Мой пророк.

· Господи, благодаря Ти! Прости ми, че не Ти се доверих напълно! Ти ми вдъхна отново кураж. Вече няма да се страхувам, защото Ти си с мен! Ще извървя обратно дългия път през пустинята, за да изпълня Твоята задача.

3. Приложение Песен Х-44 „Вяра” №46 в диска
4. Стих за запаметяване: 

„Ето, Аз съм с тебе и ще те пазя, където и да идеш!” Битие 28:15
(Материали: карти със стиха за запаметяване)

А. Нарязаните карти на олтара (винаги по две двойки) се разбъркват и се слагат по земята или се закрепят на помощната дъска и оставяме на децата да ги подредят правилно. Казваме заедно стиха за запаметяване. След това сваляме една част и отново казваме стиха и т.н. (виж приложение 2/І/11/1).
(Материали: приложение 2/І/12/1)

Б. Малките карти със стиха за запаметяване (два пъти се копират и изрязват) се разбъркват и се обръщат с картинките надолу и се слагат на пода. Играем играта „Мемори” и казваме още един път всички заедно стиха за запаметяване. 

5. Затвърдяване
(Материали: приложение 2/І/12/1, цветни моливи, пликове за писма)

Картите със стиха се копират за всяко дете върху дебела хартия и се изрязват. Децата могат да ги оцветят, след това ги прибират в плика и ги взимат със себе си в къщи.

Г: Приключване на СУ

1. Песен Х-114 „Посланик” №39 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.
2. Молитва

Оставаме в кръг и се молим. 

Благодарим, че Бог е винаги с нас и затова нямаме причина да се страхуваме.

