2 Година /І тримесечие/ 7 Урок

Мъдрият цар Соломон

3 Царе или 1 Царе 1-3 гл.

Основна мисъл
Исус дава мъдрост на онези, които Го помолят.

Стих за запаметяване:
„Бог дава на послушните мъдрост, знание и радост!” (Еклисиаст 2:26)

А: Откриване на СУ

1. Песен 50У-21 „Щастлив съм аз” №23 в диска
2. Молитва ДЕ-3 „Ти сигурно имаш Приятел” №2 в диска
3. Присъствие: „Кой с радост в събота тук дошъл е” №3 в диска 

Децата лепят по два „скъпоценни камъка” на своята корона (виж 2/І/1)

(Материали: „скъпоценни камъни”, лепило)

Б: Световна мисия 

Соломон имаше едно желание.
Какво бихте си пожелали, ако имахте право на едно желание?

1. Песен Х-111 „Моята мечта” /1к./  №24 в диска
Децата взимат приложенията с картинките и разказваме история по тях. (Картинките се копират, изрязват и залепят върху цветен картон, евентуално картинките се оцветяват.)

(Материали: приложения 2/І/7/1 до 2/І/7/6, цветни моливи)

2. Събиране на дарения

С нашите дарения можем да помогнем на бедните деца, които нямат достатъчно за храна.

Събираме даренията върху картинката на бедното дете.

(Материали: приложение 2/І/7/6)

Пишем сумата върху едно дете мисионерче и го лепим върху сърцето. (виж 2/І/1)
(Материали: дете мисионерче, молив, лепило)
3. Песен 50У-17 „Исус желае да светя”

В: Библейска история
1. Да грабнем вниманието

Верижна реакция
Накарайте децата да седнат в кръг. Научете ги на тази малка рима и ги накарайте да я повторят след вас фраза след фраза:

Ако можете да имате (децата повтарят)

Всичко, което искате, (децата повтарят)

какво ще бъде то? (децата повтарят)

Обяснете на децата да помислят за това какво биха искали да имат, ако можеха да имат всичко.След това започнете със себе си, кажете римата и добавете това, което вие искате.

Пример:

Ако можете да имате /децата повтарят/
Всичко, което искате /децата повтарят/
какво ще бъде то? /децата повтарят/
Аз искам сладолед /децата повтарят/

Детето от вашата лява страна е на ред. Преди да добави това, което иска, то трябва да каже първо това, което вие сте искали преди него, и след това да добави своето желание. Например: 

Ако можете да имате всичко което искате какво ще бъде то? Меги …. иска кукла Барби, Томи иска нова топка.

Продължете по същия начин в кръг. Преди да добавят своите собствени желания всяко дете трябва да повтори това, което е искало всяко дете преди него.
В нашата история днес цар Соломон получи шанса да избере каквото си поиска. Мислите ли, че той избра някое от нещата, които вие избрахте?

Нека да видим. 
В Библията (разтворете една Библия) има една история за един мъж, който си е пожелал нещо.

(Материали: Библия)

2. Историята
(Материали: Давид, слуга, Натан, Витсавее, Садок, Винайя, Соломон, две жени, бебе)

Цар Давид беше вече много стар, толкова стар, че повечето време трябваше да лежи в леглото си. Също и тази сутрин лежеше със затворени очи в своето легло и мислеше за великите Божии дела в своя живот. Тихо един слуга влезе в стаята:

- Царю!

Бавно Давид отвори очите си и погледна слугата:

- Да, какво има?

- Пророк Натан стои отвън.

- Пророкът? Че какво чакаш още – пусни го да влезе!

Слугата излезе бързо, за да въведе Натан. Когато той приближи леглото на царя, поклони му се, сведе лицето си към земята и каза:

- Господарю мой и царю мой! Ти ли каза, че твоят син Адония ще стане цар след теб?

- Не, как стигна до това заключение?

- Ами, ето, той е вдигнал днес голям празник и е поканил всички твои синове с изключение на Соломон. Също и свещениците, военачалниците и всички влиятелни мъже на твоето царство са негови гости. Той се държи така сякаш той е царят на Израел.

- Не! – каза Давид. – Аз не съм повелил той да стане цар. Та ти знаеш, че Бог заповяда синът ми Соломон да стане цар след мен.

- Това е така. Аз знам това и ти знаеш това. Но другите, твоите синове, военачалниците, свещениците и силните мъже на твоята страна – досега ти не си им казал нищо за това. Затова Адония празнува като цар.

Настана тишина за известно време в стаята на царя. След това Давид погледна Натан и каза:

- Имаш право, Натан, пропуснах случая навреме да оповестя кой ще царува след мен. Но така, както Бог е истински, още днес ще направя това.

- И как искаш да направиш това? – попита Натан.

- Ей сега ще видиш! Слуга, извикай жена ми Витсавее.

Когато Витсавее пристъпи в стаята, Натан тихо излезе.

- Чуй ме, Витсавее, – каза Давид с тих, но твърд глас, – днес искам да направя това, което е Божията воля и каквото ти обещах. Днес аз искам да обявя наследника на моя трон – нашият син Соломон.

Давид се обърна към слугата, който стоеше до неговото легло и каза:

- Бързо, изтичай и ми доведи свещеника Садок, пророка Натан и Винайя, моят стар приятел.

Малко по-късно, тримата стояха пред него.

- Чуйте ме добре. Имам да ви казвам нещо много важно. Съберете всички силни от народа на Израел заедно. Сложете моя син Соломон на моето муле и отидете с него към Гион, където е светилището. Там да помажете сина ми за цар на Израел. Когато направите това, надуйте тръбите и извикайте: „Да живее цар Соломон! Да живее цар Соломон!” Тогава се върнете тук. Соломон трябва да седне на моя трон и да бъде следващия цар.

Веднага верните слуги направиха това, което Давид им каза. Като пожар се разнесе тази новина в Израел, че Соломон ще бъде цар. Навсякъде народът завика:

 - Да живее цар Соломон! Да живее цар Соломон! Да живее цар Соломон!

Изминаха няколко месеца оттогава. Давид ставаше все по-слаб. Въпреки това той наблюдаваше внимателно как се държи Соломон като цар и неговото сърце от ден на ден се изпълваше с радост, защото знаеше: „Сега вече мога да умра спокойно, защото Соломон ще бъде един добър цар!”

Когато Давид усети, че няма да живее още дълго, извика при себе си Соломон:

- Чуй ме, сине! – каза той, като гледаше право в очите Соломон. – Знам, че скоро идва моя край. Но преди да умра, искам да ти кажа две неща, които никога не трябва да забравяш. Първото е: служи на Господа, твоя Бог. Вярвай Му и Му се доверявай. Прави всичко, каквото Той очаква от теб. Пази повеленията Му, заповедите Му и заявленията Му – така, както е писано в Мойсеевия закон. Тогава ще бъдеш добър цар и Бог ще бъде с теб, както беше и с мен. А второто... – при тези думи Давид взе едни листове в ръката си – погледни тук, това са плановете за строеж на един голям храм, който аз исках да построя на Бога. Но Той ми каза, че не аз, а ти ще го построиш.

Учудено Соломон гледаше чертежите.

- Но това е един прекрасен и голям храм. Ще струва много пари. Откъде ще намеря толкова много средства?

- За това не се притеснявай, Соломон. През изминалите години аз напълних моите съкровищници със злато, сребро и скъпоценни камъни. Обещай ми, че ти ще построиш така този храм. 

· Обещавам ти, татко. – отговори Соломон.

Малко време след това, Давид умря. 

Какво мислите вие, какво направи първо Соломон след като погреба баща си? Дали направи един голям празник, за да празнува възцаряването си? Или си накупи хубави неща? Не, първо Соломан отиде в Гион, в светилището, и там на олтара принесе жертва на Бога. Той искаше да Му благодари, че е призовал него за цар и да Го помоли да бъде с него така, както е бил и с баща му Давид.
Уморен от дългото пътуване, но щастлив, защото беше убеден, че Бог е с него, Соломон легна вечерта и бързо заспа. Посред нощ Соломон сънува сън. Той чу как Бог го попита:

· Соломон, какво да ти дам? Помоли Ме каквото си поискаш. Аз ще ти го дам.

Какво мислите вие, пожелал ли си е Соломон същото, каквото вие в началото си пожелахте? Или си е пожелал дълъг живот, голямо царство, богатство?

Е, Соломон не мисли твърде дълго. Той имаше едно необикновено желание: „Господи, ти ме постави цар над Израел. Но аз съм още толкова млад. Не знам много неща. Моля те, подари ми мъдрост, за да мога да управлявам народа Ти със здрав разум, да мога да различавам между добро и зло и да се вслушвам в Твоите думи.”

Какво мислите вие, дали Бог се е зарадвал на тази молба на Соломон?

Чуйте какво каза Бог на Соломон: 

„Соломон, понеже ти не поиска дълъг живот или богатство, а мъдрост, ето, давам ти мъдрост, но също и голямо богатство и чест - така че преди теб не е имало подобен на тебе, нито след теб ще се издигне подобен на тебе.”

Също като своя баща Давид, Соломон разбра, че Бог изпълнява Своите обещания. 
След като той призна Бог за най-великия Цар и започна да слуша Неговите съвети, беше богато благословен. Нека сега и ние прославим този небесен Цар! 
Песен Е-9 „Цар си на царете Боже, слава, алилуя!” №9 в диска
Цар Соломон също беше и съдия на народа. Той трябваше да разрешава много спорове и да отсъжда кой е прав и кой – не.

Един ден дойдоха две жени при Соломон.

· Тази жена и аз живеем заедно в една къща. – започна едната жена да разказва. – Всяка от нас преди няколко седмици роди по един син. Когато една нощ бяхме сами в къщата, нейното дете умря. През нощта, докато съм спала, тя се е промъкнала тихо при мен в стаята, взела е моето бебе и е оставила при мен нейното мъртво. Когато на сутринта се събудих и исках да нахраня моето дете, нейното мъртво бебе лежеше в моето легло.

· Не, това изобщо не е истина! – прекъсна я другата жена. – Живото дете е мое! Нейното дете умря!

· Това е лъжа! – извика първата. – Живото дете е мое!

Така те се надвикваха една през друга. Изведнъж цар Соломон вдигна своята ръка. Жените млъкнаха веднага. Всички очакваха напрегнато какво ще реши царя. За известно време в стаята настъпи тишина. Слугите си шепнеха тихо помежду си:

· Как ще разбере Соломон коя от двете има право?

· Какво ли ще реши?

· Какво ще направи?

Изведнъж Соломон погледна двете жени:

· Да, – каза той, –какво да направя? Ти казваш, че живото дете е твое, а нейното дете е умряло. И ти казваш, че нейното дете е умряло, а твоят син е жив.

Соломон замълча за момент. След това каза на един слуга.

– Донеси ми един меч!

„Какво? Какво иска да прави Соломон с този меч?” – мислеха си хората, които бяха вътре в стаята.

Скоро донесоха на Соломон един меч.

· Ето, – каза царят, – разделете детето на две половини и дайте на всяка майка по една половина!

· О, не, не, не прави това, царю! – извика изведнъж една от жените. – Дайте й детето, но моля ви, моля ви, царю, само не го убивай!

От любов към детето си, истинската майка бе готова да даде своя син само и само да може да живее. А другата жена, какво каза тя?

· Да, царю, това е едно добро решение. Раздели го, тогава няма да принадлежи на никоя от нас!

· Почакай! – каза царят на слугата, който държеше детето. – Дайте това дете на другата жена, защото тя е неговата истинска майка.

Можете ли да си представите, колко щастлива бе майката, когато напусна залата със собственото си дете!

Като пожар се разнесе тази новина из целия Израел. Колко мъдро отсъди Соломон!

А Соломон? Той разбра, че когато се осланя на Бога изцяло, Той ще го води по правия път и ще му подарява това, което е добро за него.

3. Приложение

Песен Д-69 „Молитва” № 27 в диска
4. Стих за запаметяване: 
„Бог дава на послушните мъдрост, знание и радост!” (Еклисиаст 2:26)


(Необходими материали: 1 зар, 1 голям лист картон, 1 маркер и Библия.)
Очертайте 6 празни места, за да представляват шест от осемте думи от стиха за запаметяване (които в случая са: Бог – дава – мъдрост – знание – и радост)

        Покажете на децата къде се намира стиха за запаметяване. Нека изброят думите от стиха за запаметяване на пръстите на ръката. След това нека хвърлят зар. Което число се падне, това да е номера на пръста който те трябва да покажат, а вие напишете думата на празното място на листа.

Песен Х-111 „Моята мечта” /1к./  №24 в диска
5. Затвърдяване

(Необходими материали: зелен картон и маркери.)
         От зеления картон да изрежете четирилистна детелина за всяко дете. На едното листо напишете „Бог дава”. На второто напишете „мъдрост”. На третото „знание” и на четвъртото „щастие”. Скрийте детелините на различни места в стаята.

 Попитайте децата дали някога са намирали четирилистна детелина. Хората обичат да намират четирилистни детелини, защото си мислят, че те ще им донесат щастие. Инструктирайте децата да търсят детелините тихо. Когато някой намери детелина, нека я вземе и да седне на мястото си. След като всички деца са се завърнали по местата си с по една четирилистна детелина, обяснете им, че вие знаете нещо много по-добро от четирилистната детелина, което носи щастие. И това е - Исус да бъде вашия най-добър приятел. Споделете с децата, че ако те го помолят, Той ще им даде мъдрост, знание и щастие и това е много по-добро от късмета на четирилистната детелина! Нека да отнесат детелините вкъщи и да споделят с приятел или член от семейството какво са научили.

Г: Приключване на СУ

1. Домашна работа или занимание за втория час


А. Подготовка: Копирайте върху дебел картон по една ръка за всяко дете, след което се изрязва и се прегъва. Картината се копира върху бял картон и се изрязва. Тогава подреждаме картините една след друга и ги слагаме по средата на ръката.
(Материали: приложение 2/І/7/7 и 2/І/7/8)
Децата могат да оцветят картинките.

(Материали: цветни моливи)

Б. За всяко дете да се копира картинката на Соломон. Децата оцветяват частите, които са обозначени с точки, така че цар Соломон добре да се отличава.

(Материали: приложение 2/І/7/9, цветни моливи)

2. Песен Х-111 „Моята мечта” /1к. трак-24/
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

2. Молитва 
Оставаме в кръг и се молим.
Молим Бог да ни помогне да си пожелаваме това, което е добро за нас.

