2 година /І тримесечие/ 8 Урок
Ще се построи храм

                                         1 Царе 5-8 гл. 2 Летописи 3, 5 гл
.

Основна мисъл

            Който работи за Бог, Бог ще му подари успех.

Стих за запаметяване:
       „Предай на Господа пътя си и уповавай на Него, и Той ще извърши очакването ти.” (Псалм 37:5)

А: Откриване на СУ

1. Песен Х-111 „Моята мечта” №24 в диска
2. Молитва 
3. Присъствие: „Кой с радост в събота тук дошъл е” №3 в диска 

Свалете всички глави с корони от стената и ги скрийте под една кърпа преди часа. Едно дете изтегля една глава, без да поглежда под масата. Детето, на което принадлежи главата, може да залепи два „скъпоценни камъка” на короната и тегли следващата и така нататък ...

(Материали: глави с корони, кърпа, „скъпоценни камъни”, лепило)

Децата може след края на часа да занесат вкъщи своите присъствени корони.

4. Песен Д-8 „Знам корона златна” №11 в диска
Б: Световна мисия

1. Песен Х-112 „Ловец” №28 в диска
2. Мисионска история

(Материали: приложение 2/І/8/1)

Петгодишната Самира затвори очите си, наведе главата си а след това и цялото си тяло, за да се помоли. Тя се приведе толкова напред, че нейното лице докосна пода.

· Ла илахи, илла – лахи, Мохамед расул Аллахи, – молеше се тя.

Това означава: “Няма друг Бог освен Аллах и Мохамед е негов пророк”.

Самира не е християнка. Пет пъти на ден се моли на Аллах, нейният Бог. Тя не учи библейски стихове, както ние правим, а стихове от свещената книга на мохамеданите – Корана. Мохамеданите четат Корана. Освен това тя не слуша истории за Исус, а за техния пророк Мохамед. Нейните родители не ходят на богослужения в църквата. Те ходят всеки петък в джамията, за да се молят на Аллах, защото петък е свещеният ден на мохамеданите. Много мохамедани живеят по целия свят, също и в части от Европа като Германия, Австрия, Швейцария. Но най-много живеят в Близкия Изток.

Самира живее в една от страните на Близкия Изток – в Иран. Иран е една от големите страни в тази област. (Покажете в атласа.)

Често когато Самира свършеше със своята сутрешна молитва, ставаше и отиваше при своята приятелка Надина.

Надина и нейните родители отскоро са в Иран заради работата на баща й. Надина е петгодишна и има един седемгодишен брат на име Обед. Надина, Обед и техните родители не са мохамедани, а християни - адвентисти от седмия ден.

Обед, който е във втори клас, имаше малко време да играе със сестра си. Понеже той не ходеше в събота на училище, учеше през седмицата пропуснатия материал.

Самира и Надина станаха неразделни приятелки. Но понякога, Самира се чудеше, защо Надина не се моли на Аллах, защо Обед не ходи в събота на училище, и че те и родителите им не ходят в петък в джамията, а ходят в събота на църква.

За Самира в началото изобщо не беше лесно да се разбира с Надина, защото Самира говори персийски език. Но сега те се разбират много добре.

Днес ние ще научим няколко думи от персийския език:

Добро утро
Salaam Alaykoom
учат 

Довиждане
Khoda hafez

се с

Благодаря
motashakkeram
децата

Надина и Самира са много различни. Въпреки това, те са неразделни приятелки. Надина обича Самира и Самира обича Надина. За двете нямаше значение, че всяка от тях говори различен език, че имат различен цвят на кожата и изповядват различни религии. За Надина беше важно да знае, че Исус обича и двете, защото Той ги е създал. Тя искаше да разкаже на Самира за Исус.

3. Събиране на дарения

Даваме нашите парички, за да може хората от Близкия Изток да могат да опознаят Исус.

Дарбичките се събират върху една корона. Сумата се пише върху дете мисионерче и то се залепва върху сърцето (виж 2/І/1).

(Материали: корона, дете мисионерче, молив, лепило)

4. Песен Д-30 „Корона, арфа, бяла дреха” /трак-15/
В: Библейска история
1. Да грабнем вниманието
Необходими материали:

· картина на църква 

· ножици

· моливи

· бял картон
· лепило

· тънки маркери

 С бял коректор направете църквата като скица с точки, които децата да съединят, за да се получи църква. Направете по едно копие на тази църква за всяко дете в класа. С ножица изрежете вратата така, че да може да се отваря. Отворете вратите на църквата и напишете вътре думите от стиха за запаметяване. 
Дайте на всяко дете копие на църква да я завърши. Раздайте на децата флумастери, за да оцветят църквата. Покажете на децата къде се намира стиха за запаметяване в Библията. Повторете го няколко пъти.

В Библията (отворете Библията) има една история за един мъж, построил нещо великолепно.

(Материали: Библия)

2. Историята
(Материали: слуга, Соломон, пратеник, цар Хирам, три деца, трима работника, ковчега на завета)

Беше рано сутринта. Първите слънчеви лъчи огряха палата на цар Соломон. Съвсем тихо главният слуга пристъпи в спалнята на Соломон:

- Добро утро, цар Соломон! Трябваше да ви събудя в шест часа сутринта.

Никой не помръдна. Когато приближи леглото, слугата замръзна от учудване. Леглото на Соломон беше празно.

„Къде е царят? Случило ли му се е нещо?” Тъкмо искаше да изтича към вратата, за да вдигне под тревога стражите, видя че вратата на съседната стая е открехната и оттам идваше светлина. Той внимателно отвори вратата. Камък му падна от сърцето. Видя цар Соломон да седи на работната маса и да пише едно писмо. Когато Соломон чу своя слуга, погледна го и каза: 

· Добре, че идваш. Тази нощ не можах да спя. Пак се замислих за обещанието, което дадох на моя баща Давид.

· Какво обещание?

· Обещах на моя баща да построя за Бога на Израел един храм. Затова аз написах едно писмо до Хирам, царят на Тир, който бе добър приятел на моя баща. Току-що го свърших. Изчакай един момент, само да го запечатам с моя печат. Така, дай това писмо на най-бързия ни пратеник и му кажи, че трябва да го занесе на цар Хирам.

Няколко дни по-късно, пратеника стоеше пред цар Хирам. Поклони се дълбоко и каза:

- Да живее цар Хирам! Нося ти писмо от моя господар, цар Соломон от Израел.

Учудено царят взе писмото, отвори го и зачете.

(Материали: пригответе писмото, приложение 2/І/8/2)

 Скъпи цар Хирам, 

Ти знаеш, че моят баща Давид участваше в много битки и ги ръководеше, но не му беше позволено да построи храм на нашия Господ, Бога на Израел. На мен обаче Бог ми подари мир и затова аз искам да изпълня обещанието, което дадох на моя баща и да построя храм на нашия Бог. Но няма да мога да се справя сам, защото при нас не растат такива хубави дървета, както в твоята страна. Също така нямам хора, които да знаят как да обработят дървото. Затова те моля, изпрати ми най-добрите си кедрови дървета и кипариси, които растат в Ливан, а също така и най-добрите си работници, които могат да обработват дървото и да го оформят. Отговори ми дали си съгласен с това и колко трябва да ти платя. Каквото и да поискаш, ще ти платя.









Цар Соломон от Израел

- Хм, това е една голяма молба, която Соломон иска – каза царят на пратеника на Соломон. – Изчакай, ще ти дам веднага моя отговор.

(Материали: пригответе писмото, приложение 2/І/8/3)

Могъщи и мъдри царю Соломон, 

Дано да живееш вечно! Аз получих вестта, която ти ми изпрати. Радвам се да мога да помогна на сина на моя стар приятел Давид. С удоволствие съм готов да изпълня всички твои желания за кедровите дървета и кипариси. Моите хора ще пренесат дърветата от Ливан до морето. Там аз ще ги вържа на големи трупи и ще ги донеса до мястото, където ти ми кажеш. Моите хора ще обработят там дърветата и ти можеш от там да ги пренесеш до Ерусалим. Единственото, което очаквам от теб, е ти да се погрижиш за моите хора и за всичко, от което те имат нужда, а също и да се погрижиш за храната на всички от моя палат.









   Цар Хирам от Тир

Соломон беше много щастлив от отговора. Най-после, най-после може да започне построяването на храма.

Няколко седмици по-късно, Миша срещна своите двама приятели Гирам и Зедак, които изглеждаха много тъжни.

· Какво се е случило с вас? – попита Миша.

· Ах, – каза Гирам, – по заповед на цар Соломон, моят баща трябваше да замине при цар Хирам в Ливан, за да придвижват дървета и ги транспортират до морето.

· Моя баща – каза Зедак, – трябва да отиде в Ерусалим с още много други да подготвят едно голямо място, където ще се строи храма. Те трябва да построят подпорните стени, да разчистят хълма, да изравнят земята с камъни.

· А моят – каза Миша – е с 80 000 хора в планината.Той наблюдава дали камъните правилно се дялат. Други 70 000 носачи имат грижата да занесат всичко до Ерусалим. Но вие не трябва да се притеснявате. Цар Соломон е обмислил всичко много добре. Радвайте се, че нашите бащи могат да работят за построяването на храма за Бога. Освен това, те ще отсъстват само един месец, после ще си бъдат вкъщи. Повярвайте ми, щом нашите бащи работят за Бога, тогава ние няма да изпаднем в нужда, защото Той ще се погрижи за всичко.

· Имаш право, Миша – отговориха Гирам и Зедак в един глас, – за това изобщо не помислихме.

Когато след няколко месеца мястото за храма бе готово, започна усърдна работа.

- Погледни, Миша, – извика Гирам, – идват първите камъни!

- О, колко са големи! Повече от 100 човека транспортират тези камъни.

- Погледни и там, отзад, толкова големи дървени греди никога досега не съм виждал!

- И въжетата, как само едновременно ги дърпат!

Скоро на мястото за храма започна едно голямо строителство. Всеки ден Миша, Гирам и Зедак бяха там и наблюдаваха, как стените ставаха все по-високи, как се слагаха гредите и вратите и прозорците на мястото им.

Скоро стените бяха готови и покрива също. След това започнаха да облепят стените отвътре с дърво. Но това не беше всичко. След това стените щяха да бъдат покрити със злато и сребро.

Радостта на Соломон ставаше от ден на ден все по-голяма. Често той мислеше за думите на своя баща: „Соломон, ако ти се осланяш на Бога и Му се доверяваш, тогава всичко ще ти се отдава.” Досега никога не бе виждал нещо толкова величествено. Всичко навсякъде блестеше в злато, сребро и скъпоценни камъни. Да, той построи за Бога този красив храм, който ние само можем да си представяме. Накрая се внесоха и предметите за храма. Те бяха също като онези, които Моисей по Божия заповед направи за светилището, но много по-хубави и по-големи.

· Зедак, погледни този свещник. Той е от чисто злато. Как блести и лъска!

· Да, и тук, кадилниците и умивалниците, и олтара за жертвоприношенията. Толкова е голям и тежък, че мъжете едва могат да го носят. Всичко е толкова хубаво!

Тъкмо Гирам искаше да каже „Никога не съм виждал нещо толкова красиво...”, когато от учудване остана с отворена уста. Не може да бъде! Очите на тримата приятели се разшириха от почуда. Това, което носеха насам, беше почти невероятно.

- Погледни, два ангела, два херувима от чисто злато се пренасят и се поставят в храма!

Те бяха толкова големи, че крилата им докосваха стените, когато ги сложиха в залата, която ще бъде най-святото място от храма. Трите момчета стояха смаяни и едва разбираха всичко, което виждаха.

- Знаеш ли, Гирам – каза Зедак, – всъщност аз съм щастлив, че баща ми получи разрешение да работи за този храм, че работи за Бога.

Тримата бяха толкова щастливи, че изобщо не можеха дори да си представят, че има нещо по-хубаво от това. Но те се лъжеха.

 Преди да разберем какво се случва по-късно, нека да изпеем песен за един друг строител, който също добре обмислил своя строеж.
Песен 50У-39 „Строители” №29в диска
Няколко седмици по-късно, една странна колона от хора се изкачваше по върха към храма.

· Гирам, погледни, не е ли това цар Соломон, обграден от своите първенци и водачите на Израел?

· Да, а също и свещениците, и левитите, които носят ковчега на завета. Освен това има хиляди певци и музиканти, които надуват тромпетите и свирят на флейти и арфи, и още много други музикални инструменти.

Имаше и хиляди израилтяни, които бяха облечени в най-хубавите си дрехи. Всички се радваха. Заедно пееха и възхваляваха Бога.

Най-после, най-после храмът бе готов. Днес трябваше да бъде осветен. От благодарност и от любов към Бога много животни бяха принесени в жертва. Свещениците внесоха ковчега на завета в тази част от храма, където бяха златните херувими и го оставиха точно под тях. В ковчега на завета бяха двете каменни плочи с Десетте заповеди. Това са точно плочите, които Бог преди много, много години, даде на Моисей. Изведнъж цар Соломон вдигна своята ръка. Песните, музикантите и всички разговори спряха.

- Нека замълчим! – каза Соломон. Нека се помолим на Бога. Аз искам да Му благодаря, че Той ни помогна да построим този храм. Искам да Го помоля също и в бъдеще да бъде с нас.

Народът мълчаливо слушаше как Соломон се молеше:

- Ти, Боже на Израел, благодаря Ти, че изпълни всички обещания, които беше дал на моя баща Давид. Благодаря Ти, че ме избра да бъда цар над целия Израел. Благодаря Ти, че ми позволи да построя храм за Теб. Благодаря Ти, че можахме да донесем тук ковчега на завета с Десетте заповеди в него. Благодаря Ти, че Ти си с нас и че си ни подарил мир. Моля Те, бъди с нас и в бъдеще. Помогни ни да вървим в Твоите пътища, да се придържаме към Твоите заповеди и да правим това, което Ти очакваш от нас. Моля Те също така, когато извършим нещо лошо, когато съгрешим, да ни простиш. И моля Те, Господи, Ти, Боже на Израел, помогни ни никога да не Те забравяме. Моля Те, присъствай между нас в този храм, който ние построихме тук. Помогни ми на мен като цар да мога да управлявам народа с мъдрост. Амин!

Изведнъж се случи нещо невероятно. Един голям облак изпълни храма и най-святото място – там, където бяха херувимите и ковчега на завета. Сега всеки знаеше: Бог живее между нас!

3. Стих за запаметяване: 

„ И да ми направят светилище, за да присъствам между тях”
В Божията дом

Необходими материали:
· завършените цъкви от предходните дейности;
· мека хартия /2-3 вида светло оцветена/;
· малки звънчета за всяко дете;
· здрав конец /от вид който се използва за шиене на дочени панталони/;
· ножици;
· лента;
· лепило;
· стикери на ходещи деца /по избор/.
Нарежете меката хартия на малки триъгълни форми.

Децата завършват своите църкви използвайки материалите за да създадат 3-D ефект. Те ще дискутират начините на покланяне прибавяки стикетире на децата или нарисувайки фигури.
1. Раздайте на децата парче от здравия конец около 15см дълго. Инструктирайте ги да го проврят през дупката на върха на звънеца. Пристегнете звънеца на мястото а комина.Отрежете излишъка на конеца.

2. Залепете нарязаните триъгълни форми в прозорците на църквата.

3. Добавете стикерите на деца или нарисувайте фигурки когато дискутирате начините на поклонение и показване на почит в Неговия дом.

4. Приложение

Соломон построи на Бога храм. Какво можем ние да направим за Бога? (оставете децата да изброят няколко неща). Исус е казал: „... Понеже сте направили това на един от тези най-малки мои братя, на Мен сте го направили” (Матей 25:40). Когато ние помогнем на някого или го зарадваме, то ние сме го направили на Исус.

Децата изработват поздравителна картичка или надписват готови такива за някой болен или за някой стар човек или за дете, което днес не е в групата.

(Материали: картички, цветни моливи)

5. Затвърдяване 
(Материали: приложения 2/І/8/4 и 2/І/8/5, цветни моливи).
За всяко дете да се направи копие на храма с външната му част. Храмът се изрязва по пунктираната линия, външната част се изрязва и се лепи зад храма, така че когато се отвори, да се виждат прозорците отвън. Децата оцветяват храма.

Г: Приключване на СУ

1. Песен Д-40 „Пей със мене Алилуя!” /трак-30/
Правим кръг и пеем нашата последна песен.
2. Молитва


Оставаме в кръг и се молим да сме готови винаги, когато ни помолят да служим на Бога в Неговия храм .

