2 Година/ ІІ тримесечие/ 1 Урок

Мисионски час
Основна цел: Запознаване с мисионерските проекти за второто тримесечие.
Далеко-източна Дивизия:

Бангладеш, Индонезия, Камбоджа, Корея, Лаос, Макао, Малайзия, Бирма, Филипините,

Сингапур, Шри Ланка, Тайван, Тайланд, Виетнам, Япония. (Материали: приложение 2/ІІ/1/1)
А. Откриване на СУ

1. Песен Е – 3 Але-але-алелуя № 1 в диска 
2. Присъствие 

Подготовка: Отрязва се по една панделка, дълга около 60 см., за всяко дете. Върху цветен картон се копират два кръга с надписите “Исус обича децата” (за предната страна) и “Исус обича мен” (за задната страна). Изрязват се и се залепват в горния край на панделката.
Също и кръгчетата с главите на японските деца се копират върху цветен картон и се изрязват.

(Материали: приложение 2/ІІ/1/2 и 2/ІІ/1/3)

Тази събота всяко дете получава две кръгчета с главата на японско дете и ги лепи заедно на панделката си.

(Материали: приготвените панделки, главите, лепило, молив)

3. Молитва.

Б. Световна мисия

1. Песен ПЕ-5 Всеки трябва днес да чуе  № 2 в диска 
2. Мисионска история. 
(Материали: приложение 2/ІІ/1/4 до 2 /ІІ/1/9)

Баба Сан и нейната внучка Кота Сан живеели в своето градче в Япония. В един студен есенен ден те седели заедно и пиели горещ чай. В скута си държали съд от глина, в който тлеели дървени въглища. И двете се бяха наметнали с одеало. Бяха седнали върху краката си, за да ги стоплят.

След като бабата отпи глътка чай, каза:

– Така бих искала да купя нови тапети за нашата стая.

– Чудесна идея! – извика Кота Сан въодушевено.

– Да, но нямаме достатъчно пари за тях.

– Може би не са толкова скъпи. С едни хубави, нови тапети нашата стая ще изглежда още по-добре, бабо.

Бабата погледна сериозно своята малка внучка.

– Стаята няма да е само по-хубава, но със сигурност ще е по-топла през зимата. Ах, – въздъхна тя – не е лесно да си беден. С малкото пари, които имаме, не можем да си позволим нови тапети.

На следващата сутрин Кота Сан тръгна радостно за училище. Бабата с гордост гледаше след нея. Кота Сан пишеше и четеше много по-добре от връстниците си. Отначало бабата много се притесняваше дали е направила добър избор, като изпраща внучката си в мисионско училище.

Свещениците я бяха научили да мрази “чуждите дяволи”, както те наричаха мисионерите. Но тя непременно държеше Кота Сан да получи добро образование, а и мисионското училище беше най-евтиния вариант. Всяка сутрин, преди Кота Сан да излезе от вкъщи, бабата казваше:

– Кота Сан, искам да запомниш, че аз ти забранявам да четеш ужасната книга на чуждите дяволи, така наречената “Библия”.

Кота Сан не каза нито дума. За довиждане тя прегърна своята баба и тръгна за училище.

“Мили Боже – тихо каза в себе си, – кога най-сетне ще мога да споделя своята тайна на баба? Мисионерите ни разказаха за Исус и аз Го обикнах. Кога най-после ще мога да разкажа на баба, че Исус обича и нея също и че е умрял и за нейните грехове? Страхувам се, че ако и споделя това, със сигурност тогава няма да ми позволи да ходя в това училище.”

Когато Кота Сан тръгна, бабата облече своето светло кимоно. (Кимоно е традиционна японска дреха, която прилича малко или много на халат с дълги и широко разкроени ръкави, който се загръща и завързва с широк колан. Кимоно се носи и от мъже и от жени, затова има женски и мъжки кимона.) Тя взе със себе си малкото пари, които имаше, и се запъти към пазара. Както винаги, като на пазар, беше страшно шумно и всеки бързаше нанякъде. Много неща можеха да се купят там. Но бабата търсеше нещо определено. Тя търсеше продавача на тапети. Най-сетне го намери. Тя не можеше да се нагледа на хубавите цветове и десени.

– Мога ли да Ви помогна с нещо? – попита продавача.

– Да, ... ох, не знам. – отговори бабата нерешително. – С удоволствие бих искала да си купя нови тапети за моята стая.

– Веднага мога да Ви предложа нещо много хубаво. Вижте това!

Този вид тапети се харесаха на бабата. Но като чу каква им е цената, тя поклати глава:

– О, не, благодаря! Много ми е скъпо. Нямам толкова пари.

Продавачът търпеливо й показа още много от тапетите. Но всеки път тя поклащаше отрицателно глава. Това, което си мислеше, беше вярно. Парите, които имаше, не й достигаха да купи нови тапети.

Бавно и тъжно тя се запъти към вкъщи. По пътя се спря пред една малка, чиста къща да се полюбува на зелената трева отпред. Лехата не беше огромна, но къщата като че ли изглеждаше по-хубава така. Бавно тя продължи нататък. Но изведнъж се спря като закована. Огледа наляво и надясно. Никой не се виждаше. Бързо тя се доближи до кутията, която беше видяла, наведе се и взе в ръцете си. Бавно й отвори капака и погледна какво съдържаше. Кутията беше пълна с големи, хубави, хартиени листове, изписани с красиви букви. Но буквите не означаваха нищо за бабата. Тя не можеше да чете. Но бързо си помисли: „Тези листове хартия не са толкова големи като тапети, но кутията е пълна, а това със сигурност ще стигне за стените в моята стая.” Бързо тя се огледа още веднъж. Като се увери, че никой не я наблюдава, тя си каза, успокоявайки съвестта си: „Със сигурност някой е изхвърлил тази кутия, защото вече не му трябва за нищо!”

Бавно тя затвори капака, мушна кутията в един от ръкавите на кимоното и забърза към вкъщи. Малко по-късно, разтвори лепилото за тапети, разбърка го и се залови на работа.

Когато Кота Сан се върна от училище, едната стена вече бе облепена.

– О, бабо, колко хубаво! – извика тя развълнувано. – Ти си купила вече нови тапети? Много са красиви, нищо че не изглеждат като нормалните тапети.

Любопитна, внучката се приближи до стената, която бабата вече бе завършила. Изведнъж, затаи дъх. Изплашено погледна баба си, после отново стената. Но бабата не забеляза въобще отражението на лицето на внучка си. Тя продължаваше да си лепи. След като Кота Сан дойде на себе си от шока, който преживя от това, което беше видяла, очите й светнаха още повече. Тя трябваше здраво да държи устата си, за да не прихне от смях. Очевидно тя знаеше нещо за тапетите, което баба й си нямаше никаква представа.

Любопитни  ли сте да разберете от коя книга са тези листа? Тогава слушайте внимателно моята гатанка. 
 Гатанка-Песен – 50у-12 / Библия / № 3 в диска 
Ако се сетите за отговора, означава, че сте разбрали какви са тапетите на баба Сан.

Понеже бабата не можеше да чете, не знаеше, че листата хартия от тази кутия, са изписани с думите от самата Библия. Кота Сан едва се въздържаше да не избухне в смях. От радост, тя щеше да затанцува из стаята. „Сега вече няма да съм тъжна, че не мога да нося своята скъпоценна Библия вкъщи. Скоро всички стени ще бъдат покрити с Библията и аз само ще трябва да чета.”

– Моля те, бабо! – каза тя учтиво. – Позволяваш ли ми да ти помогна? Ще съм много внимателна. Ако искаш, аз ще залепя тази хартия тук долу, за да не се налага ти да се навеждаш, за да не те заболи гърба.

– Ти може да ми помогнеш, но внимавай да не разлееш от лепилото и да не съсипеш скъпата хартия.

– Да, бабо, ще съм много внимателна.

Кота Сан бързаше да потърси, преди баба й да ги разпръсне, от неналепените листове своите любими истории и стихове, за да ги налепи там, откъдето можеше да ги чете. Беше изключително внимателна по време на работата си. 

Изминаха няколко дни, докато стаята беше облепена. Радостни бабата и Кота Сан се наслаждаваха на труда си.

– Изглежда наистина добре. – каза бабата. – И нищо не ми струваше.

– Да, на мен също ми харесва. – отвърна Кота Сан усмихнато и си помисли: „Сега мога да чета Библията колкото често си искам”.

Всеки ден Кота Сан седеше в стаята на баба си и четеше своите любими истории от Библията. Един ден тя си мислеше: “Какво да направя, за да разкажа историите на баба? Може би да й разкажа нещо мъничко, за да видя, дали ще се разсърди”. Но изведнъж и дойде на ум една по-добра идея. Веднага тя се обърна и каза:

– Бабо, понякога, когато си пия чая и гледам тапетите, те ми говорят.

– Какво, тапетите ти говорят? Кота Сан, какви глупости разправяш!

– Не, бабо, истина ти казвам!

Бабата втренчено се загледа в тапетите.

– Нищо не чувам. Откога тапетите могат да говорят?

– Но това е истина, бабо. – настояваше Кота Сан.

– Е, какво казват, когато ти говорят? – попита бабата невярващо.

Точно този момент очакваше Кота Сан. Бързо започна да обяснява:

– Тук, бабо, тук на това място, те ми разказват, как големият Бог е създал небето и земята, слънцето, луната и звездите и целият красив свят, в който ние живеем. Слушай внимателно какво точно ми разказват.

Така тя започна да чете първата глава на Библията. Бабата се заслуша с интерес.

– Колко интересно! – каза тя, когато Кота Сан спря. – Наистина ли тапетите казват това? – бавно тя наклони главата си към едната стена. – Колко странно, аз не мога да чуя какво говорят... Какво още казват тапетите? – попита бабата развълнувана.

– Те ми разказват как Бог е създал първите хора на тази земя и как си е говорил с тях, защото много ги е обичал. Но един ден те решили да не слушат повече Бог и сторили нещо много лошо.

Така Кота Сан зачете тъжната история за това как грехът е дошъл на земята, когато Адам и Ева не послушали Бог, а Сатана, как те яли от дървото, за което Бог им бил забранил да ядат. 

– Това е една много тъжна история – каза бабата замислено. – А казват ли тапетите нещо за това, дали Бог ги е наказал?

– Да, Бог им казал, че трябва да умрат. Ако не бяха непослушни, щяха да могат да останат вечно в красивата градина, която е Бог бил направил за тях.

Бабата се замисли: “Дали Бог ще накаже и мен? Аз понякога също правя лоши неща”. След това се обърна към Кота Сан каза:

– Утре ще продължим и ще видим дали тапетите имат да ни разкажат още неща.

Следващите дни бабата нетърпеливо чакаше Кота Сан да се върне от училище, за да продължи да й разказва още истории. Радостна Кота Сан продължаваше да чете. Още и още бабата слушаше добрата новина как Бог изпратил Своя син Исус на света, за да умре за хората, понеже всички са съгрешили. Когато тя чу, че Бог обича също и нея и че може да приеме Исус за свой Спасител, тя радостно каза:

– Наистина ли е така? Истина ли е това, което ти разказват тапетите?

Преди да разберем какво ще се случи с баба Сан, нека да изпеем една песен за тази книга, която е развълнувала толкова много бабата на Кота Сан.
Песен ДЕ – 15 Старата книга № 2 в диска 
Една сутрин, докато Кота Сан беше на училище, бабата облече отново своето най-хубаво кимоно и тръгна към града. „Днес най-сетне трябва да науча дали историите за голямата Божия любов са истина. Кой може да ми помогне по-добре от свещеника – та нали той познава всички богове” – мислеше си бабата. Не след дълго тя стоеше пред храма. Боязливо потропа на вратата и дълбоко се поклони, когато свещеника се появи. Със страхопочитание тя каза:

– Ти, могъщи и честни, ти, служителю на боговете, аз, нищожното и бедно създание, искам да ти задам един въпрос.

Свещеникът се усмихна приятелски и учтиво я подкани да продължи.

– Преди няколко седмици аз сложих нови тапети в моята стая. Тези нови тапети говорят всеки ден на моята внучка.

– Е, какво казват тези тапети на твоята внучка? – попита свещеникът, подсмихвайки се.

Развълнувана, бабата заразказва, първо бавно, а след това все по-бързо, историите, които Кота Сан й разказваше. Когато свещеника чу историите за Исус, изведнъж се изправи и разгневено се развика:

– Ти имаш книгата на чуждия Дявол по стените си. Изчезвай веднага от тук! – ядосан, той тръшна вратите след нея.

Разтреперана, бабата стоеше пред вратата. „Нима наистина имам тази ужасна книга по стените на стаята си?” Но някак си тя не можеше да се ядоса на тези мисли: „Ако това е Библията, то тогава тя е една добра книга. Написаното в нея наистина се различава напълно от това, което учат нашите свещеници. Всяка дума, която чух, ми помогна да намразя греха и да заобичам Исус”. Бавно, тя се запъти към дома си. „Ах, само ако тапетите говореха истината”, мислеше тя. Тъжно главата й клюмна, а сълзите й закапаха, докато вървеше по прашната улица. Изведнъж й мина една мисъл през главата: „Може би хората, които живеят в хубавата къща, могат да ми кажат дали тези истории са истина”. Бързо, тя се запъти в тази посока. По пътя се замисли: „Дали те ще ми се ядосат, понеже аз взех кутията от улицата пред къщата им?” Но тя искаше толкова силно да намери отговори на своите въпроси, че смело се приближи до малката, чиста къща. Почука и една приятелски усмихната жена с руса коса и сини очи отвори вратата. Учудена, бабата гледаше жената и не можеше да каже нито дума. Жената й се усмихна и я покани в къщата. Преди бабата да се опомни, вече седеше в стаята на един диван и разказваше на жената историите от нейните тапети. Мисионерката слушаше внимателно. Когато бабата свърши, тя стана и отиде в съседната стая. Когато след няколко минути се върна, в ръката си носеше една голяма книга. Щом тя разтвори книгата и бабата възбудено завика:

– Това е! Да, това е! Точно така изглеждат моите тапети. Моля Ви, кажете ми, дали това е истина! Обича ли ме Бог наистина?

– Точно така! – отговори мисионерката щастливо. – Бог те обича, със сигурност. Виж, тук е написано: “Бог толкова възлюби света, че даде своя единороден Син, за да не погине нито един, който вярва в Него, но да има вечен живот”. А ето тук, Той казва: “Който дойде при мен, никак няма да го върна”.

Преди мисионерката да успее да каже още нещо, бабата падна на колене и каза:

– Боже, благодаря ти, че ти обичаш толкова много една бедна, стара, японска жена. Благодаря ти, че си изпратил своя син Исус, за да умре за моите грехове.

Когато привърши, тя стана и каза:

– Съжалявам, но не мога да остана по-дълго. Трябва бързо да се прибирам. Много Ви благодаря за всичко, което ми казахте.

Тя се раздели приятелски с мисионерката и тръгна към къщи.

И сега една кратка песен, която ни казва най-важните неща за вярата, които баба Сан постепенно разбираше Песен Х– 109 В Библията вярвам № 5 в диска 
Малко по-късно, Кота Сан се прибра. Баба й чакаше на вратата да я посрещна.

– Кота Сан – каза тя, – знаеш ли какво разбрах днес?

– Не, бабо. Какво?

– Нашите тапети съвсем не са истински тапети, а са Библията, книгата на чуждия Дявол.

Изплашено и страхливо Кота Сан погледна своята баба. „Какво ли ще направи сега?” И тогава чу баба си със светнали очи да казва:

– И най-хубавото от всичко това е, че сега аз знам, че Бог обича и мен и че Исус е умрял и за мен също. Кота Сан, ние не бива да задържаме тази добра новина само за нас. Отиди и покани всички жени от съседните къщи днес след обяд у нас, на чай. Те трябва също да чуят какво казват тапетите.

Същият следобед всички съседки седяха в стаята и пиеха горещ чай, докато Кота Сан обясняваше какво говорят тапетите.

– Колко хубаво е това, да имате тапети, които да ви разказват колко ни обича Бог. – казаха съседките на сбогуване. – Може ли отново да дойдем, за да чуем повече?

И така се случи, че в къщата на бабата се проведоха много събирания, в които жените слушаха, че Исус ги обича.

Днешните мисионски дарения ги даваме за това, за да могат още много хора чрез Библията да опознаят Исус.

3. Песен 50у-11 Исус, Исус № 6 в диска 
 Показваме на децата върху един глобус или детски атлас страната, за която говорихме в мисионската история. Накрая им показваме и другите страни, за които ще събираме нашите дарения през това тримесечие.

(Материали: глобус или детски атлас)

Обясняваме на децата, че някои страни от този район принадлежат към най-бедните страни на света (например Бангладеш). Много от децата там нямат възможността да ходят на училище, да учат четене и писане. Всяка година там се раждат толкова много хора, че е невъзможно да си намерят домове. Много живеят в лодки или малки корабчета по морето. Хората там се изхранват предимно със ориз.

В това тримесечие ние ще събираме нашите дарения за тези бедни деца, за да могат да си купуват храна и да могат да посещават училища, където да се научат да пишат и четат.

4. Песен „Малките ръчички”
Малките ръчички пускат заедно мънички парички за деца в беда.

Припев: Падат,падат/2 левчетата ни. Те са за Исуса. Той ще ги цени.

Бог Исус обича малките деца – бели, жълти, черни, гдето и да са.
5. Дарби

Всяко дете носи парите си отпред и ги слага в лекарското куфарче (виж приложението). Според събраните пари се запълва и стъкленицата “Мисионска житница” (да се приготви вкъщи) със ориз, показвайки колко е съдържанието.

(Материали:приложения 2/ІІ/1/10 и 2/ІІ/1/11, ориз

6.Затвърдяване
Подготовка: Копираме за всяко дете чертежа на молитвеното зарче върху дебел картон и го изрязваме. Децата оцветяват зара и го залепват заедно. Той трябва да им бъде в помощ, за какво всеки ден могат да благодарят.

(Материали:приложение 2/ІІ/1/12, цветни моливи, лепило)

В.Приключване на СУ

1. Песен 50у-31 „В армията Божия съм” № 12 в диска 
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

2. Молитва. Оставаме в кръг и се молим.
Благодарим, че ние познаваме Исус и се молим другите чрез нас да опознаят Исус.
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