2Година/ ІІ тримесечие/9 Урок

Трима мъже в огнената пещ

Даниил 3 гл.

Основна мисъл: Верността в малките неща ни подготвя за вярност в големи изпитания.
Стих за запаметяване: „Бог е нам прибежище и сила, винаги изпитана помощ в беди!”Псалм 46:1
А. Откриване на СУ

1. Песен  Х-109  „В Библията вярвам”    № 5 в диска
2. Присъствие: Всяко дете получава по една топка за своето тюленче. (виж 2/ІІ/5/ точка 2)

(Материали: топки, лепило)

3. Молитва (помощна молитва виж 2/ІІ/2/ точка 4)

(Материали: помощна молитва)

4. Песен  „Велик и могъщ”   №20 в диска
Б. Световна мисия

1. Мисионска песен  „Задача важна” -  №35 в диска
1. Задача важна  ни възлага          
Исус Христос, Върховния Владетел.

и трябва днес да почваме, веднага!

Кажете, кой ще стане тук свидетел?

За любовта на Бога кой ще вика                                      

 със силен глас - да чуят всички хора                        

 Велика сила от Вестта ще блика –                                                                 

 небесни войни ще са му опора

2. Задача важна  ни възлага

Исус Христос, Върховния Владетел.

и трябва днес да почваме, веднага!

Кажете, кой ще стане тук свидетел?

С любов до него Господ ще застане                             

с десница мощна чудо ще извърши                            

и всеки земен жител е поканен                            

да е свидетел в славният завършек!

За край:

О, изпрати и мене,Боже,

с готовност всеки нека каже!

Изцяло знам, на мен разчиташ

И свой свидетел ме наричаш.
2. Мисионска история

(Материали: приложение 2/ІІ/9/1 и 2/ІІ/9/2)

Спомняте ли си Нел – момичето, което падна от стълбата, докато се опитваше да хване котето? Госпожа Кларк беше предложила да вземе Нел в къщата си, за да се грижи за нея.

Нел спеше вече няколко часа непробудно. Госпожа Кларк и Жана, майката на Нел, тъкмо миеха съдовете, когато телефона звънна. Леона изтича бързо и вдигна слушалката, за да не се събуди Нел.

– Леона Кларк на телефона. С кого говоря насреща, моля?

– Здравей, мила! Аз съм, баща ти. Може ли да извикаш мама на телефона?

– Да, един момент.

На пръсти тя изтича при майка си.

– Мамо, татко е на телефона. Иска да говори с теб.

Майката веднага отиде в съседната стая.

– Да.

– Получих отговор от Америка, – съобщи бащата радостно. – Моят колега ми писа.

– Какво каза той? Какво ще стане с Кристал? 

– Той каза, ако мога да изчакам още един месец с операцията, той ще дойде тук и ще ми помогне. Надявам се, че след операцията Кристал отново ще може да ходи.

– Напълно съм убедена в това. И Бог ще ти помогне – отговори майката. – Не забравяй да питаш Енрико дали неговата сестра ще може да ми помогне с подреждането в новата къща. След като свърши с телефонния разговор, госпожа Кларк каза на Жана:

– Жана, нали ти бях казала, че всяка събота в нашата нова къща ще имаме богослужение. Най-сърдечно те каня заедно с мъжа ти да заповядате у нас.

– Благодаря за поканата. Мисля, че ще дойдем. Моят мъж със сигурност ще се радва да се запознае със семейството, което помогна на неговата малка Нел.

След телефония разговор с жена си, д-р Кларк напусна кабинета си и отиде да се срещна с Енрико.

– Здравей, Енрико. Тъкмо разгововарях със съпругата си. Тя ме помоли да те попитам дали твоята сестра ще може да й помогне да подредят нашата нова къща. Ако на нея й хареса, тогава може би, може да остане да работи при нас като домашна помощничка.

Още същата вечер Енрико разказа на своите родители за предложението на доктор Кларк. Семейство Пеганос беше много бедно и затова те много се зарадваха, че тяхната дъщеря Лонедая ще има работа.

На следващата сутрин Енрико заведе своята сестра при семейство Кларк. Лонедая беше красиво момиче с блестяща черна коса. Дрехите, с които беше облечена, й бяха твърде големи, а обувки -  въобще нямаше. Госпожа Кларк веднага я прие с отворено сърце. Даде на Лонедая две от нейните рокли, които трябваше да се скъсят съвсем малко.

– Днес следобед – каза тя – ще отидем да ти купим обувки.

Когато Лонедая чу това, се развълнува много. До този момент в целия си живот тя никога не беше притежавала обувки. Същия следобед двете отидоха да напазаруват и госпожа Кларк й купи два чифта обувки и няколко чифта сандали. В къщата имаше много нови неща, които Лонедая за първи път виждаше през живота си. Тя никога досега не си беше представяла, че можеш да окачиш едно кранче на стената и когато го завъртиш, да тече вода. Всеки път се стряскаше, когато пуснеше силно чешмата и водата я пръскаше по лицето. Тя се плашеше и от електрическите уреди. Когато филийките скачаха от тостера, тя извикваше от уплаха. На Леон и Леона им доставяше голямо удоволствие да й обясняват всички нови неща.

На следващия ден госпожа Кларк започна да й преподава уроци. Лонедая заучаваше много бързо всичко. Цялото семейство никога няма да забрави вечерта, когато тя написа своите първи думи на един лист хартия: “Исус ме обича”, тихо прочете тя. Всичко, което Лонедая учеше, беше много вълнуващо за нея. Вълнуваше се дори когато светваше лампата. Също и продуктите в къщата на семейство Кларк й бяха почти непознати, но тя бързо научи и свикна с всичко това. Най-много обичаше да яде пуканки и стафиди. В новата къща Лонедая се научи как да работи с прахосмукачка и да отваря консерви. Може ли и аз да получа такова въже и щипки за пране за моята майка, за да може и тя така да закача прането?

Госпожа Кларк и обеща, че ще го има.

До започването на съботата, новата къща беше подредена. Енрико беше обещал да вземе сестра си, за да посетят родителите си. Госпожа Кларк още веднъж й припомни, че следващата събота първото богослужение ще бъде в къщата и че тя може да покани родителите си.

Лонедая седеше и чакаше с голямо нетърпение брат си. Тя получи толкова много съкровища, които можеше да вземе със себе си. Джуди й даде дрехи за нейните братя и сестри. Също така получи въжето и щипките за пране, както и няколко чифта обувки за сестрите си и един голям пакет с пуканки и стафиди. Всичко това тя събра в своята голяма кошница, която щеше да носи до вкъщи на главата си. Когато видя Енрико да идва, скочи радостно и тръгна с него да се приберат към къщи.

Нашите дарения са за мисионерите, които разказват на хората за Исус и им помагат.

3. Песен „Деца за Бога, хайде, смело да застанем”    № 36 в диска
Припев:

Деца за Бога, хайде, смело да застанем. Различни сме, но в Името Му сме едно. 
Вестители от Него сме избрани  да сеем с вяра днес зърно подир зърно.

/Първият припев се рецитира. Музиката започва от втория ред „ Вестители от Него…”/
1. Сестрата медицинска с бяла манта – за всички тя е чуден благослов

 и лекарят със лекарската чанта  на всеки да помогне  e готов.
2. Техникът e от Бога ръководен във всяка работа под Божия покров.
Учителят с компаса пътеводен, той всички води към Исусовия зов.
3. И Проповедникът, мъжа Господен, със Библия в ръка – войник Христов,
със вест за Божий син Единороден, живота дал си с изумителна любов.
Припев:

За Бога нека смело да застанем  с професии различни, с вяра като меч.
с небесната Любов с велика сила ще стигне Божията вест  така далеч!
4. Дарби: Всяко дете донася своите пари отпред и ги слага в лекарския куфар. Според събраните пари се запълва и стъкленицата “Мисионска житница” с ориз, показвайки колко е съдържанието. (виж 2/ІІ/1/ точка 8)

(Материали: лекарски куфар, ориз)

В. Библейска история

1.Да грабнем вниманието 
Онагледяване на образа

       Необходими материали:

· Ролетка за мерене

· Цветен тебешир
По възможност намерете неизползваемо голямо пространство навън и след като получите разрешение да рисувате върху него с тебешир, направете очертание (след като свършите с използването му е добре да го изтриете. Нека чертежа бъде подготвен предварително.)
Отбележете с черта началото и нека едно от децата да държи ролетката, докато друго дете я развива, докато стигне до 30 метра. Обяснете на децата, че в библейската история за днес ще им покажате  една много голяма фигура – едня голяма статуя. Застанете в началото на 30-те метра и начертайте с цветния тебешир 6 стъпала по 0,5 м. Те трябва да се простират до 3-ия метър. Нарисувайте крака, които да се простират до 12-ия метър. Нарисувайте корем от 12-ия до 18-ия метър. След това нарисувайте гърди и рамене от 18-ия до 27-ия метър. Накрая очертайте глава  с цилиндрична шапка в оставащите 3 метра. Ако ви е по-удобно, на мястото на различните видове части на тялото може да нарисувате просто кръгове и правоъгълници. Ако църквата ви е по-висока от един етаж, качете се някъде, откъдето можете да виждате образа от високо. Ако не, поставете едно дете в началото на нарисуваната статуя - до стъпалата - и едно до главата, за да видят колко са далече едно от друго. 
Попитайте ги дали знаят какво представлява от библейската история това очертание? Напомнете им, че образът в историята всъщност е изправен, а не легнал. След това се върнете в класната стая и продължете с библейската история.
2. Историята 

(Материали: Кукли: Навуходоносор, Седрах, Мисах, Авденаго, князе и мъже, глашатай, съветници, стража, 2 войника, статуя)
На едно малко възвишение, в близост до големия град Вавилон, стояха Седрах и Мисах и загрижено гледаха надолу към долината Дура.

– Седрах, погледни тази огромна статуя! Толкова огромно нещо никога досега не съм виждал.

Поне двадесет пъти е по-голяма от мен. Мъжете работят от месеци по нея.

– Имаш право, Мисах. Аз вчера бях при един от мъжете, които работят по статуята и се осведомих. Тя е тридесет метра висока и три метра широка. И знаеш ли от какво е направена?

– Не.

– От злато, от чисто злато.

– Какво, тази огромна статуя е от злато? Значи със сигурност е някакъв нов идол.

– И аз мисля така. Аз чух, че Навудохоносор прави тази статуя, за да покаже, че нищо не е по– голямо и по-могъщо от него и че неговият богат Вавилон ще бъде вечен.
– Виж, насам идва Авденаго.

– Как само тича. Сигурно носи някаква важна вест.

– Седрах, Мисах! – извика Авденаго още от далече. – Чухте ли вече за заповедта на царя?

– Не, ние от няколко дни сме все на път. Но ти нали сега ще ни разкажеш.

Останал без дъх, Авденаго започна:

– Вчера в града дойде един царски глашатай. Той съобщи, че царят иска всички служители, областните управители, съдиите, съветниците и всички началници от цялата страна  да дойдат в подножието на статуята.

– А-а-а, така значи! – каза Седрах. – Аз се чудих защо толкова много хора отиват към долината Дура.

– Тогава да отидем, за да чуем какво има да казва царя.

Няколко часа по-късно тримата стигнаха до долината Дура. Заедно с много други стояха пред статуята. Всички бяха възхитени, когато видяха тази огромна статуя отблизо.

– Нещо толкова грандиозно никога досега не съм виждал. И това трябва да е от чисто злато?

– Любопитен съм, какво ли е намислил царят?

– Навуходоносор наистина е най-големият и най-могъщият цар в сравнение с който и да е друг.

– Погледни! Царят! Колко великолепно изглежда!

Всички говореха един през друг. Изведнъж глашатаят, който стоеше до царя, вдигна ръката си и всички замълчаха. Силно и ясно – така че всеки да може да го разбере – той каза:

– Чуйте всички! Заповед на царя! Когато чуете звука на свирките, флейтите и арфите, трябва веднага да паднете на колене и да се поклоните, като се помолите на златната статуя, която цар Навуходоносор е издигнал тук.

Със заплашителен тон той добави:

– Който не се поклони и не се моли на златната статуя, веднага ще бъде хвърлен в огнената пещ.

– Чухте ли? – попита Седрах изплашен. – Какво ще правим? Дали трябва да се направим, като че ли... Или пък какво, ако се понаведем малко. Бог сигурно няма да се обиди.

– Наистина ли го мислиш? – прекъсна го Авденаго. – Не, ние не трябва да се преструваме. За тебе може да не е нещо много важно, но Бог иска от нас първо да бъдем верни и в най-малките неща. Спомнете си какво стана в началото с проблема за храната. Като решихме да бъдем верни и Господ ни благослови  преизобилно. Ние трябва да покажем на царя и на всички останали, че имаме само един Бог, на когото се молим и когото следваме.

– Имаш право... – искаше да продължи Седрах, но не можа, защото изведнъж се разнесе звука на свирките и флейтите, арфите и тръбите. Така както беше заповядал царят, всички паднаха пред златната статуя и започнаха да и се молят.

– Виж! Виж! Виж! – каза царят на своя глашатай, – не е ли това една изумяваща гледка? Всички лежат на земята пред златната статуя, която аз поставих. Разбираш ли сега какво е моето могъщество! Никой не може да ми се противопостави.

Той се наслаждаваше на полето от прострени с лице към земята молещи се хора.

Изведнъж към него се приближи един от неговите съветници.

– Царю, да си жив до века, – каза той, като се поклони няколко пъти.

– Какво има? Защо си позволяваш, в този специален момент, да ме безпокоиш?

– Прости ми, царю. Но ти не издаде ли заповед, че всички хора трябва да коленичат пред статуята?

– Да, така е, моят глашатай го каза много силно и ясно.

– Да, и не каза ли също така, че ако някой не се поклони, то тогава той ще трябва да бъде хвърлен в огнената пещ?

– Точно така. Но, както виждаш, никой не си позволява да се противопостави на моята заповед.

– Прости ми, царю, но това не е вярно.

– Ка-к-во-о? – извика царят, изпълнен с гняв. – Кой си позволява  да не последва моята заповед?

– Господарю, тримата юдейски мъже, Седрах, Мисах и Авденаго, на които ти досега отдаваше особено уважение, не се поклониха и не искат да се молят на твоята статуя.

– Какво? Това е невъзможно! – каза царят разярен. – Стража! Доведи ми веднага тримата тук!

Веднага войникът тръгна, за да доведе тримата приятели пред царя.

Когато тримата след малко застанаха пред царя, неговият гняв беше малко попреминал.

– Седрах, Мисах и Авденаго, не вярвам, че имахте целенасочено намерение да не се молите на златната статуя, която аз издигнах. След малко музиката ще прозвучи още един път. Ако сега се поклоните, ще бъда благосклонен към вас и ще забравя за вашето непослушание. Но ако не се поклоните, тогава ще бъдете хвърлени в огнената пещ. Така ще разберете, че нито човек, нито Бог може да ви спаси от моята ръка.

Без да кажат дума тримата се спогледаха и си помислиха: “Ние знаем, че Бог ни е казал: “Аз съм Господ, твоят Бог. Да нямаш други богове освен Мене.”

– Ние те уважаваме и почитаме, Царю Велики, но ще останем верни на нашия Бог – смело погледнаха към царя:

– Цар Навуходоносорe, не е нужно да те убеждаваме, защото ти би трябвало да знаеш,че нашият Бог, когото ние почитаме, е един жив Бог и Той може да ни избави. Той може да ни спаси и от нагорещената пещ, и от твоята ръка. Но, дори и да не го направи, ние пак няма да се покланяме на друг Бог или да се молим на тази златна статуя.

При тези думи, царят се разгневи още повече.

– Така значи, не искате, а! – извика той гневно. – Сега ще видим кой бог е по-силен. Стража!

– Да, велики царю!

– Стража! Заповядай на твоите подчинени да загреят пещта седем пъти повече от обикновено. Завържи тези тримата и ги хвърли в пещта. Нека видим дали има Бог по-могъщ от мен.

Веднага заповедта на царя беше изпълнена. След малко тримата бяха заведени от войниците до разгорещената пещ.

– Седрах, Мисах, – прошепна Авденаго на своите приятели.

– Да?

– Въпреки това, което се случва сега, съм щастлив, защото  знам, че Бог ни обича и че е с нас независимо от това, което ще се случи сега с нас.

– Съгласен съм, Авденаго. И аз се радвам, че останахме верни на Бога. – каза Мисах.

– Погледнете войниците! – прекъсна ги Седрах. – Единият умря от горещината!

– Ама че интересно! – отбеляза в този момент Мисах. – Аз изобщо не усещам горещината.

Още преди другите да можеха да кажат нещо, войниците ги хвърлиха в нагорещената пещ.

– Така сега – зарадва се Навуходоносор, който наблюдаваше всичко от своя трон. – Нека всеки знае, че моите богове са най-мощните и че аз, цар Навуходоносор, съм най-великия и могъщ...

По средата на изречението той спря.

Песен  Д-38/5к./ „Щом пътя пред тебе се вие в мъгла”  №38 в диска      

5. И в огъня влязоха трима така, че пламъка мигом се спря,

защото и царя видя там Един, подобен на Божия Син.

Припев: Запей и тръгни с „Алелуя, амин”! Запей „Алелуя, амин”!

Не гледай надолу на тази земя и вярвай ще стигнеш върха!

– Погледни! – каза той с треперещ глас на един от своите съветници.– Това е невъзможно! Там... Там някой върви... посред огъня...

– Не! Не може да бъде!

– Напротив, погледни!

С ококорени очи царят едва изрече:

– Не хвърлихме ли в огъня трима вързани мъже?

– Да, така е.

– Разбира се? Тогава защо аз виждам четирима мъже? Четирима мъже, които стоят недокоснати от огъня в пещта и отгоре на всичкото си се разхождат и нищо не гори по тях. Единият от тях изглежда като Син на боговете.

– Имаш право, царю. Наистина са четирима мъже в огъня.

– Какво означава това “имаш право”? Седрах, Мисах и Авденаго имаха право. Техният Бог е по-силен от моите богове.

Бързо той изтича колкото е възможно по-близо до огнената пещ и извика:

– Седрах, Мисах и Авденаго, слуги на всевишния Бог! Излезте навън и елате тук при мен.

Веднага тримата бяха изведени от пещта.

– Но това е невъзможно! –викаха хората. – Вижте! Вижте! Няма абсолютно нищо изгорено по тях.

– Нищо! Дори и дрехите им никак не са прегорели!

– Нито косъм от главите им не е докоснат!

– Точно така! – извика някой друг. – Само въжетата, с които бяха завързани, са изгорели.

Песен  „ Верност” /2к./-  №40 в диска

Другари трима млади в плен изпаднаха в беда,

решени да са верни и във малките неща.

Пред царя вавилонски те не сведоха глава.

Излязоха по чудо невредими  от пещта!

Припев:

Верен щом останеш  ти на всякаква цена, 

ще можеш във живота лесно изпит издържа.

За правото стоиш ли и във собствена вреда,

честит ще си, ще бъде Бог на твоя страна!

Разтреперан, царят седеше пред тримата младежи.

– Простете! Постъпих несправедливо! С велик и могъщ Бог, който е жив и на когото вие се молите, наистина няма от какво да се страхувате. Днес видях, че Той наистина е с вас.

– Прав си, царю! – отговориха тримата учтиво. – Нашият Бог е най-велик! Той е единствения жив Бог и Той заслужава нашата верност и доверие.

– Имате право, затова чуйте, какво имам аз да кажа.

С висок и силен глас той каза:

– Издавам нова заповед, която трябва да бъде разпространена по цялата страна. Благословен да бъде Бога на Седрах,  Мисах и Авденаго, Който изпрати ангела Си и избави слугите Си! С вяра в този Бог те безстрашно престъпиха моята заповед. Наистина, те са знаели, че си заслужава да бъдат верни на Него повече отколкото на мене. Затова отсега нататък да важи следното: Който в моета царство, където и да е, се моли на друг бог и почита друг бог освен Бога на Седрах, Мисах и Авденаго, ще бъде наказан. Няма друг бог по-велик от техния Бог, който по такъв начин може да спаси някого.

Изумени тримата стояха и слушаха.

– Седрах, – каза Мисах, когато царят свърши, – радвам се, че бяхме по-послушни на Бога, отколкото на  царя. 

– Да, аз също. Нека никога не забравяме, че най-важното е да бъдем верни на Бога и от нищо да не се страхуваме. Той е винаги с нас.

3. Стих за запаметяване: „Бог е нам прибежище и сила, винаги изпитана помощ в беди!” Псалм 46:1
Нека преди да научим нашия стих, изпеем един куплет от песента, която пяхме наскоро. 

Бог е силен мой помощник– няма да се убоя!

Верен ми е той защитник– ще живея с веселба!

Необходими материали:

· Библии

Покажете на децата къде в Библията се намира стиха за запаметяване. Повторете стиха заедно с децата няколко пъти. Помогнете на децата да разберат, че ако някога се страхуват от нещо, те могат да си припомнят този стих и така ще придобият повече смелост. 
Направете следните изказвания и нека децата правят движенията, зададени в скобите, заедно с вас. Обяснете им, че трябва да продължат с движенията, докато някой каже на висок глас стиха за запаметяване. След това продължете със следващото изявление. Нека различни деца да кажат стиха.
1. Искам да доставя нещо на някого в къщата му, но там има голямо лаещо куче на входа. Страх ме е и искам да избягам. (Тичайте на място! Продължавайте да тичате, докато някое дете каже стиха за запаметяване.)

2. Има побойник на детската площадка, който ме заплаши, че ще ме удари. Страх ме е. (Започнете да треперите. Треперете, докато някой каже стиха за запаметяване.)

3. Изгубил съм се в магазина. Не виждам къде са моите родители. Страх ме е. (Ударете леко отгоре върху крака с длани - първо с едната ръка, после с другата. Продължете така, докато някое дете каже стиха за запаметяване.)

4. Покатерил съм се на едно дърво и не мога да сляза обратно. Никой не чува моя вик за помощ. Много ме е страх. (Извикайте думата „помощ”. Продължете да викате, докато някое дете каже стиха за запаметяване.)

5. Без да искам съм счупил ценен предмет, който принадлежи на някой друг. Знам, че този човек ще се разстрои. Не искам да му кажа, но знам, че трябва да го направя. Страх ме е. (Удряйте юмруците си един върху друг. Продължете така, докато някое дете каже стиха за запаметяване.)          

4. Затвърдяване.
 Библейска история със сетива
Необходими материали:

· Малки цветни кръгли табелки

Попитайте децата какво искат да бъдат – ухо, нос или око. Всяко дете, което участва, трябва да избере едно от тези сетива. Ако детето избере да бъде око, поставете кръгла табелка над всяко око. Ако е избрало нос, поставете оцветената кръгла табелка от двете страни на носа. Ако е избрало ухо, поставете оцветената кръгла табелка на долната месеста част на двете уши.                                                                       Обяснете им, че сега ще им разкажете билейската история. По време на четенето на историята ще прекъсвате за кратко и ще питате очите какво си представят, че виждат, или ще спирате и ще питате ушите какво те си представят, че чуват, или носовете  - какво си представят че миришат. Необходимо е децата да слушат внимателно библейската история, така че те да знаят как да отговорят, когато ги попитате.

Седрах, Мисах и Авденаго са мъдри мъже в палата на цар Навуходоносор. 
Очи, какво виждате в палата? 

Уши, какво чувате в палата?

Носове, на какво мирише в палата?  

Цар Навуходоносор беше горд и егоистичен човек. Една нощ той сънува странен сън. Най-много му хареса тази част от съня, в която той и неговото царство са представени от златна глава. Той не се вълнуваше за останалата част от съня, която говореше за  другите царе завоеватели и отнемане на царството му. 
Един ден той реши да построи огромен идол, целия направен изцяло от злато. Царят искаше всеки човек в неговото царство да го запомни като най-велик и най-силен. Работата по изработването на златната статуя започна. 

Уши, какво чувате на работната площадка? 

Очи, какво виждате?

След като образа беше направен, царят каза на всички, че в един определен ден трябва да дойдат и да се поклонят на този образ. По този начин те щяха до покажат верността си към него. Седрах, Мисах и Авдниго не искаха да направят това нещо. Бяха решили, че ще се покланят винаги и единствено само на живия Бог.

На големия ден – очи, какво виждате? (Навалица от хора, блестящ образ)

На този ден – уши, какво чувате? (глъч, съобщението на царя, викане)

Царят съобщи, че когато музиката започне да свири, всеки трябва да се поклони на образа. Онези, които не се подчинят, ще бъдат хвърлени в гореща пещ за наказание. 
Очи, какво виждате? 

Уши, какво чувате? 

Носове, какво подушвате?

Разбира се, Седрах, Мисах и Авдниго не се поклониха. Царят се разгневи много и заповяда пещта да бъде нагорещена седем пъти повече отколкото е обичайното. След това заповяда на войниците да ги хвърлят в пещта. 
Очи, какво виждате? 

Уши, какво чувате? 

Носове, какво подушвате?

Пещта беше толкова нагорещена, че уби войниците, които хвърлиха младежите вътре. По едно време царят преброи и видя четирима в пещта. И не само това – всички те стояха и се разхождаха в огъня! Той им заповяда да излязат. 
Очи, какво виждате? 

Уши, какво чувате? 

Носове, какво подушвате?

Когато мъжете излязоха от пещта, те не бяха изгорели, дори косите им не бяха опадали, дрехите им не миришеха на пушек. Цар Навуходоносор осъзна, че четвъртият мъж бе самият Исус. В този ден той заповяда всички в царството да се покланят на Бога на Седрах, Мисах и Авдниго.

Г. Приключване на СУ
1. Домашна работа или занимание по време на проповедта

A. Да подредим частите на пъзела така, че да получим златната фигура.

(покажете приложение 2/ІІ/9/5 )

(Материали: приложения 2/ІІ/9/3 до 2/ІІ/9/5)

Б. Фигурите и пещта се оцветяват и изрязват от децата. След това фигурите се лепят върху пещта. (само с една точка да се залепят на гърба, за да изглеждат като живи, мърдащи се)

(Материали: приложения 2/ІІ/9/11 и 2/ІІ/9/12, цветни моливи, ножици, лепило)

В. Правим тримата мъже в огнената пещ.

(Материали: приложения 2/ІІ/9/13 и 2/ІІ/9/14, цветни моливи, ножици, лепило)

Г.Постарайте се този урок да бъде добре научен. Един ден това поколение ще изяви със сигурност своята верност към Бога и подгответе тази

Книга, напомняща верността
Необходими материали:
· 1 бял лист за всяко дете

· Цветни моливи

· Стикери 

Да се подготви предварително следното:

Подгответе  за всяко дете книга, напомняща верността, като сгънете листа хартия наполовина и отново наполовина. Книгата трябва да има предна корица, две вътрешни страници и задна корица. На предната корица напишете следното „Аз мога да бъда верен на Бога, като” и добавете нарисувана или копирана картина на молещо се дете. На първата вътрешна страница отляво напишете стиха за запаметяване. От дясната страна нарисувайте или поставете копирана картинка на църква. На следващата страница нарисувайте или залепете картина на две разговарящи деца. Осигурете на всяко дете моливи, с които да оцвети картините в книжката си. 
Раздайте на всяко дете/родител/ книжката, напомняща верността. Помолете родителите да разискват с децата си как всяка картинка показва малки неща, които те могат да правят, за да бъдат верни на Бог докато са млади.

Ако Седрах, Мисах и Авденаго не бяха оставали верни на Господ и в малките неща през цялото време докато растяха, щеше да им е много трудно, даже  почти невъзможно да застанат в онзи ден на страната на Бога в подножието на златния образ. 

3. Песен „Верност” /1,2к./ - №40 в диска
Правим кръг и пеем нашата последна песен.

От  знатен род младеж във робство беше Даниил.

На Своя Бог  да бъде верен твърдо бе решил.

В замяна Той избави го от лъвови уста, 

издигна го до пръв министър в цялата страна.
Припев: 

Верен щом останеш  ти на всякаква цена, 

ще можеш във живота лесно изпит издържа

За правото стоиш ли и във собствена вреда,

честит ще си, ще бъде Бог на твоя страна!

Другари трима млади в плен изпаднаха в беда,

решени да са верни и във малките неща.

Пред царя вавилонски те не сведоха глава.

Излязоха по чудо невредими  от пещта!

Припев: 

4. Молитва.
 Оставаме в кръг и се молим:

Молим се на Бога да ни помогне от малки да се научим да бъдем верни във всичко.
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