2 Година/ ІІІ тримесечие/1 Урок

Мисионски урок

Основна мисъл

Запознаване с мисионерския проект за това тримесечие.

Южна Тихоокеанска Дивизия:

Новозеландски-Тихоокеански Съюз, Австралийски Съюз, Папуа Нова Гвинея, Мисионски Съюз, Транстихоокеански Мисионски Съюз. 

(Материали: приложение 2/ІІІ/1/1)

А. Откриване на СУ

1. Песен 50У-49 „Крача весело”- №1 в диска.
2. Молитва.
3. Присъствие.
Подготовка: Копираме за всяко дете тялото на кораба върху цветен картон.

(Материали: приложение 2/ІІІ/1/2, разтегателна хартия, лепило, молив)

Днес децата залепват от разтегателна хартия вълните върху картинката.

4. Песен Д-25 „Помни, че събота е празник”- №2 в диска.
(Материали: свещ, кибрит)

Б. Световна мисия

1. Мисионска песен „Задача важна”- №3 в диска.
Припев:

Задача важна ни възлага

Исус Христос, върховния Владетел
и трябва днес да почваме, веднага!

Кажете, кой ще стане тук свидетел?

1. За любовта на Бога кой ще вика 
 със силен глас – да чуят всички хора? 
 Велика сила от Вестта ще блика – 
 небесни войни ще са му опора.
Припев:

2.С любов до него Господ ще застане, 
с десница мощна чудо ще извърши. 
И всеки земен жител е поканен 
да е свидетел в славният завършек!

Припев:

„О, изпрати и мене, Боже,” – 

с готовност всеки нека каже!

„Изцяло знам на мен разчиташ

и Свой свидетел ме наричаш!”
2. Мисионска история

(Материали: приложения 2/ІІІ/1/3 до 2/ІІІ/1/9)

В Папуа, Нова Гвинея, един надзирател внимателно наблюдава млад цветнокож от джунглата в лагера за дървосекачи. В един момент, той се забързва  към младия мъж и го пита:

– Как се казваш? Какво правиш тук?

– Можеш да ме наричаш Уми. Искам голям шеф да ми даде добра работа тук. – отговаря той.

Надзирателят кани Уми в своя кабинет и му обяснява:

– Ако работиш тук, аз ще ти плащам добре. Трябва да сечеш дърва, да чистиш клони, а стеблата им да нареждаш едно върху друго. Ето, там – и му показва през прозореца едно определено място – но, преди това, трябва да сложиш отпечатъка на палеца си върху работния договор.

С тези думи, той отваря една кутийка с мастилен тампон и я слага по средата на масата.
Уми не може нито да чете, нито да пише, но вярва на белия мъж. Той притиска своя палец върху мастиления тампон и слага отпечатъка си в края на листа. Той не знае, че договорът го задължава да работи шест дни в седмицата. Шест дни – от понеделник до събота, и при това, цели три месеца. Той не знае също, че в договора пише: “Който отсъства от работа, без да има извинение, дори и един ден, ще бъде хвърлен в затвора”. Но дори и да може да прочете договора, думата “затвор” не му говори нищо. Никой от джунглата не знае какво е това затвор. Докато Уми слага отпечатъка си върху хартията, а надзирателят се подсмихва.
– Така, приятелче, сега вече може да работиш за нас. Ще ти покажа и твоята временна квартира. Там ще може да си почиваш през останалата част на деня. От утре започваш работа в гората.

На следващата сутрин Уми тръгва с другите дървари в гората. На него му доставя удоволствие да събаря дърветата, да ги чисти от клоните и да подрежда стеблата. Всичко върви много добре, докато една сутрин, когато се събужда се сеща: “Но, днес е седмият ден от седмицата. Днес, не мога да работя! Днес, е специален ден - за мен и Бог”. Докато другите работници се приготвят, за да отидат в джунглата, Уми се излежава в своето легло и размишлява за Бог. Изведнъж, надзирателят идва в стаята му, изправя се пред леглото на Уми и казва:

– Хей, приятелю! Ставай! Слънцето вече е изгряло и има толкова много работа.

Уми поглежда надзирателя и казва:

– Аз днес не работя.

– Какво е станало? – пита надзирателят учудено. – Да не би да си болен?

– Не, но днес е денят на великия Бог. – обяснява Уми. – Аз, на този ден почивам и не работя. Старая се да мисля за моя Бог.

Надзирателят се смее, защото е убеден, че този дървар никога досега не е виждал календар през живота си и със сигурност е в грешка.

– Утре е почивният ден, утре цял ден ще имаш време да мислиш за твоя велик Бог. Днес, ще  работиш!

– Аз, днес не работя! – отговаря Уми твърдо. Проповедникът ме научи на това от голямата черна книга. Той ми разказа, че седмият ден е почивният ден, отреден от Бог. Затова, аз днес не работя.
Ядосан, надзирателят сграбчва Уми, издърпва го от леглото, изправя го и му ударя един юмрук между раменете.

– Веднага отивай на работа! – изкрещява той.

Изпълнен със страх, че надзирателят  го удари още един път, Уми вдига ръцете си и покрива лицето си. А надзирателят решава, че Уми иска да го удари. Светкавично изважда своя нож от джоба си и пронизва ръката на Уми. Раната кърви толкова силно, че Уми не може, в този ден, да отиде да работи. Ядосан, надзирателят го оставя да лежи в леглото си. Така, Уми може цял ден да размишлява за Бога.

Раната зараства много бързо. В понеделник Уми вече може да работи с другите –  сече дърва и да ги складира в лагера. В петък надзирателят казва:

– Уми, искам да направя с теб едно споразумение. Утре, ще дойде доктор Спенсър. Това е мъжът, който е отговорен за тази гора. Не искам да имам никакви проблеми. Ако ти утре работиш, аз ти обещавам, че нито една събота няма да ти се налага да работиш.

Уми не казва нито дума, но само го поглежда с големите си черни очи. А когато на следващия ден се събужда, остава да лежи в леглото и размишлява за своя Бог. Точно така както и миналата седмица, надзирателят идва в стаята на Уми и казва:

– Ставай, Уми! Инспекторът е вече тук. Ние с теб се споразумяхме за нещо, нали?

– Съжалявам. Аз не работя на този ден!

– Накажи го – викат другите от неговата квартира.

Надзирателят тъкмо издърпва Уми от леглото, когато доктор Спенсър пристъпва в стаята.

– Някакви проблеми ли има? – запитва той.

– Да – казва надзирателя, сочейки към Уми, – този дървар отказва да отиде на работа. С това той подтиква и другите работници да не искат да ходят да работят.

– Нека, аз да се справя с това – казва доктор Спенсър спокойно.

Обръщайки се към Уми, той казва:

– Защо не искаш да работиш днес?

– Защото този ден е денят на всемогъщия Бог. В него, аз почивам и мисля за Него.

– Но, ти днес трябва да работиш. Утре е денят, в който ще почиваш – казва доктор Спенсър.

Но когато Уми изобщо не започва да се приготвя за работа, доктор Спенсър разярено го хваща за раменете и го издърпва от леглото. За да се защити, изпълнен със страх, Уми бързо вдига ръце и покрива лицето си. Изплашен, доктор Спенсър мисли, че Уми иска да го нападне, затова се нахвърля да го бие, докато той  не пада на земята. След това, го оставя да лежи на пода, докато премине ядът му.

И тази събота, Уми не можа да работи. Отново лежи, и дори с болки, той си мисли за Бог.

До понеделник, болките му поотминават малко, така че той отново може да работи. Но доктор Спенсър извиква един полицай, който да арестува Уми. Пътят до затвора не е много лесен.  Трябва да изминат няколко километра от лагера, през средата на джунглата, за да стигнат до следващия град. Доктор Спенсър тръгва с тях, а Уми трябва да носи целия му багаж. Полицаят върви със заредено оръжие зад Уми, за да не може той да избяга. Всичко върви добре, докато не стигат до едно паднало дърво, което служи като мост над една огромна река. Уми и полицаят, които са израснали в джунглата, минават, въпреки техния багаж, който носят, с лекота върху хлъзгавия дънер. Доктор Спенсър, бавно - стъпка по стъпка, върви несигурно.  Опитва се да запазва баланс и да не пада в реката.  Полицаят мисли, че при следващата си стъпка доктор Спенсър ще падне в реката, слага оръжието си на земята и изтичва към доктора, за да му помогне.

– Какво правиш? – извиква доктора към полицая. – Пази затворника! Той ще се опита да избяга или ще грабне оръжието ти, или ще ни убие и двамата тук.

Полицаят се върна назад, за да изпълнява задачата си. Лека-полека доктор Спенсър стига до средата на дървото. Но когато поглежда надолу и вижда в реката няколко крокодила, изпада в паника и започва да бяга. Преди да стигне края на дървото, той се подхлъзва и пада надолу. За щастие, не падна във водата, а с краката надолу, в крайбрежната растителност. При падането, той попада в една дупка и си счупва крака.

– Ох, кракът ми, кракът ми! – извика той от болка.

Загрижен, полицаят преглежда крака и казва:

– Доктор Спенсър, ако желаете, ще изтичам бързо до града и ще взема двама мъже, които да могат да ви пренесат до вашия дом.

– Какво? Искаш да ме оставиш сам - с този престъпник? Той ще избяга и дори може да ме убие – развика се доктор Спенсър, но бързо стиска зъби от нетърпимата си болка.

– Тогава, може би, да изпратим Уми до града, за да извика помощ?

– Ти наред ли си? Искаш да изпратиш този тип в джунглата да търси помощ? Изобщо не може да става и на въпрос. Той ще се възползва от възможността, за да избяга.

В този момент, Уми се навежда, така както е с тежкия багаж на гърба си, придържайки го с едната си ръка и започва да къса някакви листа. След това, кляка до доктор Спенсър и полага листата върху счупения крак.

– Тези листа ще успокоят болката – обяснява той.

И скоро доктор Спенсър почувства, че болките наистина намалява.

– Вземи ти неговият багаж! – казва той на полицая.

С двете си свободни ръце, Уми събира много повече листа и ги слага върху счупения крак на белия мъж. Той ги завързва внимателно с едно по-голямо листо, така че да не могат да паднат. Доста време седят така по средата на джунглата. Никой не казва нито дума. Какво може да се направи? Помощта е далеч, а тук наоколо не може да се очакват нищо. Изведнъж, преди още доктор Спенсър да се усети, Уми става, навежда се ниско, повдига го внимателно нагоре и го слага върху своите рамене. Без да каже нито дума, той го носи два дълги часа през джунглата до болницата, където за доктор Спенсър може да се погрижи лекар.

Години по-късно, доктор Спенсър, разказа тази история на един млад холандец на име доктор Годфрийд Остервал:

– По онова време, все още, не бях християнин – завършва той своя разказ – но когато този дървар ме носеше през гората, аз започнах да се замислям за християнството. Убедих се, че този младеж е истински християнин. На своя почивен, той не иска да работи и след като аз го бих толкова жестоко, само след два дни той се погрижи за моя счупен крак и ме носи два часа през джунглата. Такова нещо, дотогава никога не бях изживявал. Сега знам, че Бог ме срещна с този дървосекач по една причина. Неговият пример говори по-силно от всички проповедници, които дотогава бях чувал. Това остави такава дълбока следа в мен, че днес аз, като християнин, се опитвам да живея като него.

Днешните мисионски дарения ги даваме, за да могат хора като този млад дървосекач да чуят за Исус и да разнесат добрата вест и на други.

3. Дарби

В това тримесечие ще даваме нашите дарения за Южна Тихоокенска Дивизия. В нея се включва Австралия и много острови. В Австралия има едно специално животно, което вие всички със сигурност познавате. Кой знае как се казва това животно? Това е кенгуру. В това кенгуру (покажете) ние ще събираме нашите мисионски дарения (то ще е нашата “касичка”), ще пишем сумата върху едно малко кенгуру и ще го слагаме в торбата на мама кенгуру.

(Материали: приложения 2/ІІІ/1/10 до 2/ІІІ/1/13, молив)

4. Песен „Мисионер пътуваше със лодка” - №4 в диска
Мисионер пътуваше със лодка /Съберете ръцете си като лодка и имитирайте с тях плаване. /
към непозната в бедствие страна. /Направете движения като вълни. /
Не беше само туй една разходка. / ходене на място/

Той вест разнасяше обляна в светлина. /Движете двете ръце успоредно от ляво на дясно и обратно./

И смело той разказваше за Бога. /С пръсти срещу палеца имитирайте говорене и вдигнете ръка нагоре./

И как във знак на Своята любов. /Опишете с двете ръце едно сърце./
Сина си Той пожертва, страда много. /Разтворете двете ръце настрани и отпуснете главата към рамото./

Живот дари ни тъй безкраен, чуден, нов! /Двете ръце разтворени и вдигнати нагоре, приберете към гърдите си. /
Правим лодка. Половинката от орехова черупка се запълва с пластилин. Слагаме една клечка от кибрит, на която ще залепим триъгълно платно от цветна хартия.

(Материали: половин орехова черупка, пластилин, клечки от кибрит, цветна хартия, лепило)

5. Затвърдяване

Ние правим животното, което е характерно за Австралия /майката кенгуру с бебетата кенгуру/.
(Материали: приложение 2/ІІІ/1/13)
В. Приключване на СУ
1. Песен 50у-18 „Моята светлинка” - №5 в диска 

Правим кръг и пеем нашата последна песен. (Материали: свещ, кибрит)

2. Молитва 

Оставаме в кръг и се молим.
Благодарим, че Бог ни дава възможност да помагаме на хората по целия свят.
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